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MEDICAL BOOKS SALE LIST 
CATALOGUE 253 

 
HERE ARE 2,600 MEDICAL BOOKS OFFERED AT 50% DISCOUNT. 
FURTHER: if you wish to justify your own price, I will listen to any offers – I want to 
be reasonably priced, so asking me is easy. The point is to reduce inventory to help 
me with moving to Switzerland and to offer bargains to those willing to help me out.  
 
ORDER OF DATA: This listing is ordered by SUBJECT [the last word(s) in these 
descriptions]. The list is also searchable on a computer.  
 
Sale good through August 2020.  PART II: 
 
 
 
Medical Humor 
1323   PECK, Joseph H.  What Next, Doctor Peck?  Englewood Cliffs, NJ:  Prentice-
Hall, (1959).  8vo. xi, 209 pp. Quarter rust cloth over cream paper-backed boards, 
dust-jacket; spine ends and jacket extremities slightly rubbed. Ownership signature 
and sticker. TLS from author tipped-in at front pastedown, 3 additional TLSs laid-in. 
Very good.   M11857   $ 75  Medical Humor 
 
1324   DAUMIER, Honore.  Doctors - patients and the medical profession. A 
commentary by Stephen Longstreet.  Los Angeles:  (Lynton Kistler), 1967.  340 x 272 
mm. Portfolio. [i, 2] pp. 12 black and white prints laid in a folded paper portfolio; top 
cover faded, else fine.   M7722   $ 45  Medical Illustration 
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1325   SIGERIST, Henry E.  "Two Fifteenth Century Anatomical Drawings."  
Offprint from: Bulletin of the History of Medicine, vol. XIII, no. 3. No place:  
Bulletin of the History of Medicine, 1943.  8vo. 313-319 pp. Figs. Printed wrappers. 
FINE.   M9595   $ 8  Medical Illustration  
 
1326   Istituto e Museo di Storia della Scienza (Italy); Andrea Corsini.  Catalogo degli 
strumenti del Museo di Storia Della Scienza.  Firenze:  Leo S. Olschki, 1954.  At head 
of title: Museo di Storia della Scienza, Firenze. 244 x 181 mm. 8vo. vii, 394 pp. 
Numerous figs. numbered by the item number of the catalog, 16 plates, index. Beige 
cloth, red cloth spine label, gilt spine, original wrappers bound in. Ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M6352   $ 50  Medical Instruments 
 
1327   MEYERSON, Ake.  Studier I serafimerlasarettets instrumentsamling: utgivna 
med anledning av lasarettets 200-årsjuileum.  Stockholm:  Karolinska Institutets 
Kirurgiska Klinik, 1952.  253 x 195 mm. 134 pp. Illus. Quarter cloth, boards, dust-
jacket; jacket torn, else fine. SCARCE.   M0656   $ 50  Medical Instruments 
 
1328   Trade Catalog, Laboratory Instruments]  Modern laboratory appliances for 
chemical, biological metallurgical laboratories.  Pittsburgh:  Fisher Scientific Company, 
(1934).  274 x 195 mm. Large 8vo. [vi], 1044 pp. Extensively illus., index. Blue cloth; 
covers rubbed and freckled. Very good.   M2232   $ 70  Medical Instruments 
 
1329   Parsons Optical Laboratories.  Ophthalmic instruments.  San Francisco:  
Parsons Optical Laboratories, 1956.  286 x 221 mm. 4to. [I], O, [5], 66 pp. Extensively 
illustrated, index. Cloth. Very good.   M5708   $ 50  Medical Instruments  
 
1330   PORTAL, Antoine (1742-1832).  Precis de Chirurgie Pratique, Contenant 
l'Histoire des Maladies Chirurgicales, & la Maniere a Plus en Usage de les Traiter; avec 
des Observations & Remarques Critiques sur Differens Points. Ouvrage Divise en 
Deux Parties: La Premier Trait des Maladies Chirurgicales en General; la Seconde, de 
Toutes les Especes de Maladies qui Attaquent le Corps Humain, & qui Exigent le 
Secours de la Chirurgie.  Paris:  Vincent, 1768.  Volume I of II only.8vo. xxx, [2], 326, 
29, [3] pp. 16 engraved plates on 15 folding leaves, engraved head & tail pieces; 
LACKS half-title leaf, waterstained throughout. Original calf, gilt spine, raised bands; 
worn, small punctures to front board, inner hinges cracked. Early ink ownership 
signatures on title. AS IS.   M9556   $ 45  Medical Instruments  
 
 
 
 



Medical Jurisprudence 
1331   NORDSTROM, Nils.  The rights and rewards of the medical witness and 
medical and dental appraiser. With a foreword by Eugene C. Gerhart.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1962).  24 cm. xxiii, 104 pp. Index. Cloth, dust-jacket; small stain 
on jacket.   M5258   $ 8  Medical Jurisprudence  
 
1332   MCCOLLUM, E. V.  Typed Letter Signed to Dr. Francis M. Smith, 
Washington University School of Medicine. Logan, UT. . . July 15th, 1925.  Logan,  
Washington University School of Medicine, 1925.  21 x 28 cm. 2 pp. TLS; lightly 
folded. Very good.   M12140   $ 200  Medical Letters 
 
1333   CLOUSER, K. Danny.  "Clinical Medicine as Science: Editorial."  Offprint 
from:  Journal of Med. and Phil., vol. 2, no. 1, 1977.  8vo. 7 pp. Self-wraps. FINE   
M9430   $ 1  Medical Letters  
 
1334   BANKS, Joanne Trautmann.  Mrs. Woolf in Harley Street.  [no place]:  The 
Lancet, 1998.  4to. 1123-1126 pp. 2 figs., bibliog. Printed wrappers. Very good.   
M12115   $ 3  Medical Literature 
 
1335   REGAN, Louis J.  Medical malpractice.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1943.  FIRST 
EDITION. 8vo. 256 pp. Index; labels pasted on table of contents. Blind- and gilt-
stamped blue cloth. Ownership rubber stamp. Very good.   M8595   $ 25  Medical 
Malpractice 
 
1336   ELISEE, Talachon-Marie-Vincent called "Father Elisee"].  Autograph Letter 
Signed, from Father Elisee to Monsieur Le Vicomte De Montmorency, October 
[15/6?], [1815/16?].  [Paris ?],  1815/16.  1 page. With the red wax seal of the Cabinet 
du Premier Chirurgien. The letter recognizes a mason worker who has suffered a life-
crippling injury that has forced him to go to a hospice. His four children and their 
mother were in need of help. The King's Surgeon writes and asks for the favor of 
some aid. The letter is written during the reign of King Louis XVIII who returned 
from exile in 1815. His favorite surgeon was Father Elisee who was given the title 
Premier Chirurgien in 1797, which he retains until his own death in 1817.   M12337   
$ 450  Medical Manuscript 
 
1337   Wellcome Library]  Guide to the Wellcome Historical Medical Museum.  
London:  (Wellcome, n.d.).  Small 8vo. 100 pp. 9 plates. Blue cloth, gilt-stamped cover 
title and ornament. Bookplate of Edward A. Sprague. Fine.   M11049   $ 15  Medical 
Museum 
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1338   Hunterian Museum] DOBSON, Jessie.  Conservators of the Hunterian 
Museum. I. William Clift. II. Richard Owen. III. John Thomas Quekett. IV. William 
Henry Flower. V. Charles Stewart.  London:  Jackson, Ruston and Keeson, n.d.  
Reprinted from: Annals of the Royal College of Surgeons of England. 247 x 153 mm. 
8vo. 39 pp. 10 figs. Gilt-stamped blue cloth; rubbed. Ownership rubber stamp on 
title. Very good.   M6249   $ 18  Medical Museums 
 
1339   JACOBSON, Harry P.  Fungous diseases. A clinico-mycological text. With 
introductions by Jay Frank Schamberg and Howard Morrow.  London:  Bailliere, 
Tindall & Cox, (1932).  254 x 168 mm. 8vo. (18), 315 pp. 153 figs., indexes. Gray 
cloth, gilt spine. Ownership signature. Very good.   M1954   $ 40  Medical Mycology 
 
1340   McCOMB, Stanley J.  The preparation of photographic prints for medical 
publication.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1950).  American Lecture Series, 
No. 90. FIRST EDITION. 223 x 144 mm. 8vo. v, 69 pp. 21 figs. Black flexible cloth. 
Fine.   M8061   $ 12  Medical Photography 
 
1341   WARREN, Ina Russelle (ed.).  The Doctor's Window. Poems by the doctor, 
for the doctor and about the doctor. With an Introduction by William Pepper.  
Buffalo:  Charles Wells Moulton, 1898.  First Edition. Royal 8vo. 288 pp. 
Frontispiece, plates with tissue guards; pp. 33042 inner margin stained. Original gilt 
decorated cloth, top edge gilt, other edges untrimmed. Very good. Ownership 
signature of M.E. Nebleu [?] and Philip S. Hench.   M12868   $ 75  Medical Poetry 
 
1342   OSLER, William] Royal College Of Physicians Of London. 
WOLSTENHOLME, Gordon, & John F. KERSLAKE.  Portraits Catalogue II . . . 
With Essays by Rudolf E. O. Ekkart and David Piper.  Amsterdam, Oxford, New 
York:  Elsevier, 1977.  4to. viii, 239 pp. Frontis., illus. Black printed cloth. Bookplate 
of Elmer Belt.   M4502   $ 40  Medical Portraits  
 
1343   Burroughs Wellcome.  Wellcome's Excerpta Therapeutica.  New York:  
Burroughs Wellcome, [no date].  Sm. 8vo. 379 pp. Illus., eye chart. Red cloth. Fine.   
M9143   $ 20  Medical Reference 
 
1344   Oxford University Press]  THE OXFORD COMPANION TO MEDICINE. 
Edited by John Walton, Paul B. Beeson, Ronald Bodley Scott ; associate editors and 
principal contributors, S. G. Owen, Philip Rhodes.  Birmingham, Ala.:  Classics of 
Medicine Library, 1988.  24 cm. Two volumes. Illus. Full navy blue cowhide, gilt-
stamped cowhide, a.e.g. Fine.   M4628   $ 85  Medical Reference 
 



1345   STRAUSS, Maurice Benjamin (b. 1904), editor.  Familiar medical quotations.  
Boston:  Little, Brown, (1968).  240 x 165 mm. Thick 8vo. xix, 968 pp. Indexes. Cloth, 
gilt spine, dust-jacket; jacket chipped. Very good.   M6600   $ 75  Medical Reference 
 
1346   GIBBON, I. G.  Medical Benefit. A Study of the Experience of Germany and 
Denmark.  New York:  E. P. Dutton, 1913.  8vo. xv, 296 pp. Tables, index. Full gilt 
stamped red cloth; minor shelf-wear, front inner hinge starting. Early ownership 
signature of Charles Russell Bardeen. Very good.   M9012   $ 35  Medical Research 
 
1347   MOLL, A. A.  "Medical Research in Latin America." Reprinted from: Bulletin 
of the Pan American Union, Nov.-Dec. 1932.  Washington, D.C.:  The Pan American 
Union, 1932.  Series: Education Series no. 16. 8vo. 36 pp. Photos, figs. Original 
printed wrappers; extremities lightly chipped, top margin faintly water-stained. Very 
good.   M9184   $ 12  Medical Research 
 
1348   American College of Physicians] MORGAN, William Gerry.  The American 
College of Physicians: its first quarter century.  Philadelphia:  American College of 
Physicians, 1940.  8vo. xii, 275 pp. Frontis. Gilt-stamped green cloth. Very good.   
M7556   $ 25  Medical Societies 
 
1349   American College of Physicians] PIERSOL, George Morris.  Gateway of 
Honor.  (Lancaster, PA):  The American College of Physicians, (1962).  8vo. xvi, 646 
pp. Ports., appendices. Gilt-stamped grey cloth. Very good.   M7557   $ 35  Medical 
Societies 
 
1350   American College of Physicians] PIERSOL, George Morris.  Gateway of 
Honor.  (Lancaster, PA):  The American College of Physicians, (1962).  8vo. xvi, 646 
pp. Appendices. Gilt-stamped grey cloth, dust jacket. Very good.   M7558   $ 35  
Medical Societies 
 
1351   American Therapeutic Society]  Transactions of the American Therapeutic 
Society organized May 1, 1900. Incorporated July 7, 1904. Volumes XXVIII and 
XXIX.  [no city]:  American Therapeutic Society, 1930.  8vo. 157 pp. Gilt-stamped 
brown cloth. Very good.   M7564   $ 20  Medical Societies 
 
1352   TURNER, E. S.  Call the doctor; a social history of medical men.  New York:  
St. Martin's, 1959.  Second printing. 219 x 145 mm. 8vo. 320 pp. Figs., index. Beige 
cloth. Very good.   M7707   $ 25  Medical Sociology  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1353   ATKINS, Hedley.  The Surgeon's Craft.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1965).  8vo. x, 201 pp. 4 figs., index. Maroon cloth, dust jacket; jacket with 2 small 
tears at head, else fine.   M9135   $ 20  Medical Surgery 
 
1354   JACKSON, Benjamin B.  Surgery of Acquired Vascular Disorders.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1969).  First edition. Tall 8vo. x, 479 pp. Photos, figs., index. 
Gilt stamped green cloth; spine head slightly rubbed, else fine.   M9175   $ 25  Medical 
Surgery 
 
1355   OLIN, William H.  Cleft Lip and Palate Rehabilitation.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1960).  First edition. 8vo. ix, 194 pp. Numerous photos, figs., 
index; occasional ink underlining. Gilt stamped green cloth, dust jacket; jacket spine 
head chipped else fine.   M9190   $ 20  Medical Surgery 
 
1356   PAYR, E., & H. KUTTNER.  Ergebnisse der Chirurgie und Orthopadie.  
Berlin:  Springer-Verlag, 1965.  Volume 47. First edition. 8vo. 335 pp. Photos, figs., 
index. Gilt stamped blue cloth, dust jacket; jacket spine damp stained, else fine.   
M9192   $ 30  Medical Surgery 
 
1357   PAYR, E., & H. KUTTNER.  Ergebnisse der Chirurgie und Orthopadie.  
Berlin:  Springer-Verlag, 1966.  Volume 48. First edition. 8vo. 277 pp. Photos, figs., 
index. Gilt stamped blue cloth, dust jacket; jacket spine damp stained, else fine.   
M9193   $ 30  Medical Surgery 
 
1358   POOL, Eugene H. & Frank J. McGOWAN.  Surgery at the New York 
Hospital one hundred years ago.  New York:  Paul B. Hoeber, 1930.  8vo. xi, 188 pp. 
24 plates, headpieces, decorative initials, indexes. Gilt-stamped navy cloth. Very good.   
M8579   $ 35  Medical Surgery 
 
1359   FENGER, Christian, 1840-1902.  The Collected Works of Christian Fenger, 
MD.  Philadelphia and London:  Saunders, 1912; New York: Classics of Surgery 
Library, 1993.  Two volumes. 8vo. 7, 522; 523-1,050 pp. 194 figs. Full black gilt-
stamped cowhide, a.e.g. Fine.   M4589   $ 60  Medical Works 
 
1360   KEEN, William Williams, 1837-1932.  Addresses and other papers.  New 
York:  Classics of Medicine Library, 1998.  Sm. 8vo. vi, 441 pp. Frontis., a few figs. 
Full black gilt-stamped cowhide, a.e.g. Fine. Bookplate.   M4629   $ 18  Medical 
Works 
 



1361   ABBOTT, Maude E., editor.  Descriptive catalogue of the Medical Museum of 
McGill University. Arranged on a modified decimal system of museum classification. 
Part IV: Section I. The haemopoietic organs. Catalogue and didactic introductions by 
Oskar C. Gruner.  Oxford:  Clarendon Press, 1915.  8vo. xx, 203 pp. 12 plates (some 
color). Gray cloth; light wear to spine ends. Very good. Scarce. Bookplate of Elmer 
Belt.   M4731   $ 125  Medicine 
 
1362   ABERNETHY, John (1764-1831).  Surgical Observations on the 
Constitutional Origin and Treatment of Local Diseases; and on Aneurisms: Including 
Directions for the Treatment of Disorders of the Digestive Organs.  London:  
Longman, Rees, Orme, Brown, & Green, 1826.  8vo. (224 x 138 mm) xii, 346pp. 
Uncut, publisher's 8 pp. catalogue dated Feb. 1826. Original blue paper boards, brown 
paper spine, printed paper label; spine worn, missing head and tail pieces of spine, 
front cover partially detached. Bookseller's label, Henry Start, Antiquarian Bookseller, 
Wolverhampton; inscribed by J. Parrott and Biggam M.D. on half-title.   M9670   $ 
150  Medicine 
 
1363   ADAMS, George (1750-1795).  Versuch uber die Elektricitaet, worinn Theorie 
und Ausubung dieser Wissenschaft durch eine Menge methodisch geordneter 
Experimente erlautert wird, nebst einem Versuch uber den Magnet.  Vienna:  Johann 
Thomas Edlen v. Trattnern, 1786.  8vo. (208 x 126 mm) vi, [10], 270 pp. Six engraved 
folding plates; toning and foxing throughout, lightly soiled plates, ownership pen 
marks on front flyleaf. Half calf over two-tone green floral motif boards, raised bands, 
gilt-stamping on spine, gilt-stamped red leather spine label, edges tinted red; worn 
boards, insect damage to spine ends, light marginal worming throughout. Cyrillic 
bookplate, Cyrillic library stamps and manuscript index number on title-page, Cyrillic 
library stamp on Plate I (Ar. Shevchenko"), early ownership signature. SCARCE.   
M9671   $ 300  Medicine 
 
1364   AINSWORTH, Geoffrey Clough (b. 1905), et. al.  "Aerosporin", an antibiotic 
produced by Bacillus aerosporus Greer." [With:] WALSH, Robert John & Carmel M. 
MONTGOMERY. "A new human iso-agglutinin subdividing the MN blood groups."  
In:  Nature, CLX, (August 23, 1947).  pp. 263, 504-505 pp. (both in "Letters to the 
Editors."). 257 x 187 mm. 8vo. li, 916, [supplements, various] pp. Quarter green 
morocco, morocco corners, marbled boards, gilt spine; rubbed. Ex library copy. Very 
good.   M1847   $ 300  Medicine 
 
1365   American Burn Assoc.  Ninth Annual Meeting [of the American Burn Assoc.].  
Anaheim,  March 31, April 1-2, 1977.  8vo. 88 pp. Wrappers.   M1509   $ 2.34  
Medicine 
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1366   ANDRAL, Gabriel (1797-1876).  Competitio ad agregationem, jussu regis 
optimi, et ex mandato summi Regiae Universitatis Magistri, instituta anno 1823. 
Quaestio: an antiquorum doctrina de crisibus et diebus criticis admittenda? an in 
curandis morbis et praesertim acutis observanda? Theses quas, Deo juvante, in 
saluberrima facultate medica Parisiensi, praesentibus competitionis judicibus, publicis 
competitorum disputationibus subjectas tueri conabitur, die 18 mensis Febr. 1824.  
Paris:  A. Belin, 1824.  245 x 191 mm. Small 4to. 51 pp. Self-wraps, spine re-enforced 
with adhesive paper. Ownership signature on front cover. Fine. RARE.   M3958   $ 
300  Medicine 
 
1367   ARMSTRONG, John (1709-1779)].  The Art of Preserving Health: A Poem.  
London:  A. Millar, 1744.  FIRST EDITION. Small 4to. 134 pp. Endsheets missing, 
considerable contemporary marginalia, loss of a few words on penultimate leaf. 
Original marbled boards; spine replaced with kozo. As is.   M10803   $ 170  Medicine 
 
1368   BACON, Harry E., & Stuart T. ROSS.  Atlas of operative technic: anus, 
rectum, and colon.  St. Louis:  Mosby, 1954.  4to. 301 pp. 403 illus. (drawings), index. 
Blue cloth. Fine.   M1497   $ 67  Medicine 
 
1369   BAILEY, Percival.  Up From Little Egypt.  Chicago:  Buckskin Press, 1969.  
8vo. xiii, 265 pp. Color frontis., bibliog. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles, 
dust jacket. Fine.   M10806   $ 70  Medicine 
 
1370   BARBER, Hugh.  The Rewards of Medicine, and Other Essays.  London:  H. 
K. Lewis, 1959.  FIRST EDITION. 8vo. [vi], 140 pp. Index. Gilt-stamped navy blue 
cloth, dust-jacket; jacket head torn. Front pastedown book label. Near fine in good 
jacket.   M11927   $ 7  Medicine 
 
1371   BERCOVITZ, Z. Taylor (ed.).  Clinical Tropical Medicine: By Twenty-Seven 
Authors.  New York and London:  Paul B. Hoeber, (1944).  Tall 8vo. xvii, 957 pp. 
Color plates, photos, figs., tables, index. Red cloth, gilt-stamped spine title; spine 
faded. Fine.   M09923   $ 35  Medicine 
 
1372   BERT, Paul (1833-1886).  Recherches Experimentales pour servir a l'Histoire 
de la Vitalite Propre des Tissus Animaux. These . . .   Paris:  E. Martinet 1866.  4to. 
(270 x 216 mm) [4], 96 pp. Two engraved plates. Presentation inscription from the 
author, "A M[ssieur] le D[octeur] Pettigrew avec les complements de l'auteur P Bert" 
at the top of the title page; light foxing to first few leaves. Modern quarter black levant 
morocco over marbled boards, gilt-lettered spine, gilt fillet on covers; very attractive 
binding.   M9683   $ 900  Medicine 



1373   BILLING, Archibald.  First Principles of Medicine.  Philadelphia:  Lea and 
Blanchard, 1851.  Second American Edition. 8vo. xxiii, 246 pp. Index; pages have 
minor spotting. Original blind-stamped brown cloth, gilt-stamped spine title; cloth 
worn and rubbed, spine chipped. Good.   M09935   $ 30  Medicine 
 
1374   BOLDREY, Edwin B. & Arthur R. ELVIDGE.  Dermoid Cysts of the 
Vertebral Canal.  Philadelphia, et al.:  J.B. Lippincott Co., 1939.  Reprinted from: 
Annals of Surgery, Vol. 110, No. 2, August, 1939, pp. 273-284. 8vo. [12] pp. 5 figs., 1 
table. Stapled pamphlet. Fine.   M09903   $ 10  Medicine 
 
1375   BOLDT, J.  Trachoma. Translated by J. Herbert Parsons and Thos. Snowball 
with an Introductory Chapter by E. Treacher Collins.  London:  Hodder & 
Stoughton, 1904.  8vo. lii, 232 pp. Charts, tables, bibliog. Original maroon cloth, gilt-
stamped spine title. Very good.   M10813   $ 20  Medicine 
 
1376   BOND, R. G.,  Project director. Survey of microbial contamination in the 
surgical suites of 23 hospitals.  Minneapolis:  University Health Service and School of 
Public Health University of Minnesota, March 1964.  4to. 68 ff. Spiral bound 
wrappers. Very good.   M1505   $ 8  Medicine 
 
1377   BOURNE, Geoffrey H.  How Your Body Works.  London:  Sigma, 1949.  8vo. 
xvi, 228 pp. 16 plates, figs., index. Blue cloth, gilt-stamped spine title. Previous 
owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11152   $ 10  Medicine 
 
1378   Brazilian medicine]  A cirurgia no Sanatorio Sao Lucas. Volume II: 1939-1949 
(2.a parte).  Sao Paulo,   1955   8vo. 391 pp. Illus. Wrappers.   M1508   $ 10  Medicine 
 
1379   BRUNTON, Lauder.  On Disorders of Assimilation, Digestion, etc.  London:  
Macmillan, 1901.  8vo. xx, 495 pp. Frontis., illustrations, index. Original half black 
morocco, cloth sides, gilt-stamped spine title, t.e.g.; a bit rubbed. Ownership signature 
on front pastedown. Fine.   M09948   $ 75  Medicine 
 
1380   Chemapol.  Praeparata immunologica.  Praha,  Czechoslovakia, 1967.  8vo. 106 
pp. Pictorial boards. Fine.   M1515   $ 8  Medicine 
 
1381   CHEN, T. H.  "The antigenic structure of Pasteurella pestis and its relationship 
to virulence and immunity."  Reprinted from:  Acta Tropica. . ., Vol. 22, No. 2 (1965).  
244 x 170 mm. 8vo. (97)-117 pp. 6 tables. Printed wrappers. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR on top cover. Fine.   M3985   $ 22  Medicine 
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1382   CHEYNE, George (1673-1743).  Tractatus de infirmorum sanitate tuenda, 
vitaque producenda, libro ejusdem argumenti anglice edito longe auctior & limatior. 
Cum ejusdem tractatu de natura fibrae ejusque laxae sive resolutae morbis. Accessit 
huic editioni Cliftoni Winteringham commentarium nosologicum. with: De natura 
fibrae. Ejusque laxae sive resolutae morbis tractatus.  Paris:  Guillaume Cavelier, 1742, 
1741.  170 x 103 mm. 12mo. xxx, [xviii], 268; 107, [5]; 52 pp. Headpieces, tailpieces, 
indexes. Contemporary full calf, black ruled covers, raised bands, gilt spine, brown 
leather spine labels, marbled end-leaves; rubbed, spine ends chipped. Fine.   M3986   $ 
250  Medicine 
 
1383   CHRISTIE, A. C.  Economic problems of medicine.  New York:  Macmillan, 
1935.  8vo. ix, 242 pp. Index. Red cloth, dust-jacket; jacket worn at head of spine, else 
very good.   M1516   $ 15  Medicine 
 
1384   CLOCK, Ralph Oakley.  "One hundred and seventeen cases of infantile 
diarrhea treated by intestinal implantation of the bacillus lactis bulgaricus," reprinted 
from  [no place]:  Journal of the American Medical Association, (1913).  8vo. 15 pp. 1 
fig. Self-wraps. Fine.   M1001   $ 8  Medicine 
 
1385   COLE, George L.  Medical Associates of My Early Days in Los Angeles.  Los 
Angeles:  (Phillips Printing Co.), 1930.  Reprint from 1930 Los Angeles County 
Medical Association Bulletins. Small 8vo. 129, [2] pp. Original grey paper boards, 
black-stamped spine title. Presentation inscription by the author to Dr. R. H. S. 
Landon, 1/21/31. Scarce biographical account of early physicians in Los Angeles. 
Fine.   M09807   $ 45  Medicine 
 
1386   Committee on Public Health Relations.  Convalescent care. Proceedings of the 
Conference held under the auspices of the Committee on Public Health Relations of 
the New York Academy of Medicine, November 9 and 10, 1939.  New York:  New 
York Academy of Medicine, 1940.  235 x 158 mm. 8vo. ix, 261 pp. List of 
participants. Printed boards; spine neatly remounted, covers soiled. Bookplate of 
Alfred Heacock Whittaker. Very good.   M6378   $ 7  Medicine 
 
1387   CORSI, Pietro, editor.  [La Fabrica del Pensiero] The Mill of Thought: From 
the Art of Memory to the Neurosciences.  (Milano):  Electra, (1989).  4to. 337 pp. 
Numerous figs., some color, bibliog.; blind stamp on title. Pictorial wrappers; spine 
edges worn. Very good.   M9689   $ 150  Medicine 
 
 



1388   CUTLER, E.G. & G.M. GARLAND.  Percussion Outlines.  Boston & 
Cambridge:  Houghton Mifflin & the Riverside Press, 1882.  8vo. [4] ff., 65 pp. 9 
plates. Green cloth, gilt-stamped cover and spine titles; extremities rubbed, inner 
hinge mended. Previous owners' rubber stamps. Very good.   M11205   $ 20   
 
1389   DAVIS, Kenneth S.  A manual of roentgen diagnosis.  Los Angeles:  [The 
author], (1938).  4to. xviii, 160 pp. 279 illus. Maroon cloth; small hole in cover, else 
very good.   M1528   $ 10  Medicine 
 
1390   DUCAMP, Theodore (1792-1823).  Traite des retentions d'urine causees par le 
retrecissement de l'uretre, et des moyens a l'aide desquels on peut detruire 
completement les obstructions de ce canal. . .  Paris:  la Veuve de l'Auteur; Bailliere, 
Delaunay, 1823.  220 x 138 mm. 8vo. xvi, 320 pp. Lithographic frontis. port. of the 
author, 5 engraved plates. Contemporary boards, gilt spine, brown leather spine label; 
rubbed, corners showing. Very good.   M1897LV   $ 200  Medicine 
 
1391   Ear] FREY, Hugo.  "Der Verschluss retroauricularer Oeffnungen durch 
subsutane Paraffininjectionen."  [no place]:  Circa 1901.  Offprint. 8vo. (289)-302 pp. 
14 figs. Printed wrappers; creased. Author's presentation rubber stamp on top cover. 
Very good.   M3925   $ 42  Medicine 
 
1392   ERICHSEN, Sir John Eric (1818-1896) (ed.).  Observations on aneurism 
selected from the works of the principal writers on that disease from the earliest 
periods to the close of the last century. Translated and edited by John E. Erichsen.  
London:  Sydenham Society, 1844.  8vo. xii, 524 pp. Bibliog., index. Modern tan cloth, 
gilt-stamped red morocco spine label. t.e.g. Exlib ink stamps on title-page and edges. 
Very good.   M10850   $ 150  Medicine 
 
1393   FABRICANT, Noah D.  Nasal medication; a practical guide.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1942.  221 x 147 mm. 8vo. ix, 134 pp. 20figs., indexes. Red cloth. 
Bookplate of Harold Owens. Very good.   M3702   $ 22  Medicine 
 
1394   FALTA, Wilhelm (1875-1950).  Die Erkrankungen Der Blutdrusen. [Diseases 
of the Bloodglands].  Berlin:  Julius Springer, 1913.  8vo. (245 x 164 mm) xii, 550, [2] 
pp. 103 illustrations (one folding plate). Original half black calf over charcoal cloth, 
gilt-stamped spine title; joints cracked but tight.   M9694   $ 120  Medicine 
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1395   FERRIER, Petrus-Philippus.  Dissertatio medico-physica, an existere possit 
influxus imaginationis in œconomiam animalem, & in alienum corpus. . .  Monspelii:  
Joannem-Franciscum Picot, 1786.  FIRST EDITION. 179 x 115 mm. Small 8vo. 31, 
[1] pp. Engraved coat of arms, headpiece. Later paper wrappers decorated to look like 
tree calf. Crainz rubber stamp on title. Fine. Not in Wellcome.   M5062   $ 100  
Medicine 
 
1396   FISHBEIN, Morris (ed.).  Medical Uses of Soap: A Symposium.  Philadelphia, 
et al:  J. B. Lippincott, (1946).  Fourth printing. 8vo. xi, 195 pp. Photos, figs., tables, 
index; pp. 183-194 detached. Burgundy cloth, black stamped cover title, gilt-stamped 
spine title, dust-jacket; jacket worn with several tears. Bookplate. M10031   $ 4   
 
1397   FLINT, Thos. Jr.  Emergency Treatment and Management.  Philadelphia and 
London:  W. B. Saunders, (1965).  Third edition. Small 8vo. xiv, 686 pp. Illustrations, 
figs., charts, index. Brown cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M10035   
$ 15  Medicine 
 
1398   FONG, Jacob, Joyce SUNG & Mohammed A. KHADRE.  "Propagation of 
rabbit macrophages in vitro."  Reprinted from:  Journal of the Reticuloendothelial 
Society, Vol. 3, No. 5/6, (November/December, 1966).  229 x 152 mm. 8vo. 486-504 
pp. 6 figs., 6 tables. Self-wraps. PRESENTATION COPY INSCRIBED BY JOYCE 
SUNG. Fine.   M4002   $ 8  Medicine 
 
1399   GALLAGER, H. Stephen (et. al.), editors.  The breast.  St. Louis:  Mosby, 
1978.  Tall 8vo. xiv, 564 pp. Illus., index. Red cloth. Fine.   M1391   $ 38  Medicine 
 
1400   GIFFORD, Sanford R.  A hand-book of ocular therapeutics.  Philadelphia:  
Lea & Febiger, (1932).  Small 8vo. viii, 272 pp. 36 text figs., index. Green cloth, gilt-
stamped spine title. Bookplate and signature of Abram Breneman Bruner. Very good.   
M10864   $ 5  Medicine 
 
1401   GLASSCHEIB, H. S.  The march of medicine: the emergence and triumph of 
modern medicine.  New York:  G. P. Putnam's Sons, (1964).  220 x 150 mm. 360 pp. 
Illus., indexes. Cloth, dust-jacket. Fine. FIRST AMERICAN EDITION.   M0616   $ 
18.50  Medicine 
 
1402   GRAY, Frank D.  Pulmonary embolism.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1966.  
240 x 160 mm. 8vo. 234 pp. 23 figs., 3 tables, bibliog., index. Red cloth. Fine.   M4200   
$ 15  Medicine 
 



1403   GREGORY, George.  Elements of the Theory and Practice of Physic.  
Philadelphia:  Towar & Hogan, 1829.  Vol. 1 of 2 (only). Sm. 4to. xxxix, (43)-[531] 
(miss-numbered 521) pp. Foxed, stained, top margin title torn. Disbound. Ownership 
signatures in ink, library bookplate. As is.   M12355   $ 5  Medicine 
 
1404   Guy's Hospital Reports].  Index to Guy's Hospital Reports: Volumes 51 to 100. 
1894 to 1951.  London:  Guy's Hospital, 1955.  FIRST EDITION. 8vo. 57 pp. 
Original gilt-stamped green cloth. Ownership signature. Fine.   M10052   $ 25  
Medicine 
 
1405   HALBAN, Josef]. BRADBURY, James T.  "Die innere Secretion von Ovarium 
und Placenta und ihre Bedeutung fur die Function der Milchdruse. Privatdocent Dr. 
Josef Halban."  Offprint from:  Obstetrics and Gynecology, Vol. 6, No. 5, 1955.  
From the "After Office Hours" column. 8vo. 559-565 pp. Vignette, 1 fig. Printed 
wrappers; ms. ink notation on top cover. Ownership rubber stamp on top cover. Very 
good.   M10053   $ 7  Medicine 
 
1406   HARLOW, F. Wilson.  An atlas of surgery.  New York and London:  Grune & 
Stratton, 1958.  Tall 4to. xiii, 363 pp. 1292 illus. (photos. and drawings). Gray cloth. 
Fine.   M1552   $ 66  Medicine 
 
1407   HARTZOG, H. S.  Triumphs of Medicine.  Garden City & New York:  
Doubleday, Page & Co., 1927.  8vo. xv, [3], 317 pp. Dark green ribbed cloth, gilt-
stamped cover and spine title. Embossed ownership stamp of Edward A. Sprague on 
half-title, Fred Harvey bookseller's stamp (Kansas City). Very good.   M09830   $ 25   
 
1408   Harvey Society.  The Harvey Lectures, Delivered under the Auspices of the 
Harvey Society of New York, 1912-1913.  Philadelphia and London:  J.B. Lippincott, 
(1913).  8vo. 324 pp. Plates, figs., tables. Original maroon cloth, gilt-stamped spine 
title. Bookplate of Charles Sedgwick Minot. Fine.   M11602   $ 20  Medicine 
 
1409   HARVEY, A. McGehee (1911-).  Science at the Bedside. Clinical Research in 
American Medicine, 1905-1945.  Baltimore and London:  Johns Hopkins University 
Press, 1981.  8vo. xix, 554, [1] pp. Blue cloth, silver stamped spine title, dust-jacket. 
Fine.   M09831   $ 25  Medicine 
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1410   HARVEY, William (1578-1657).  Some recently discovered letters of William 
Harvey with other miscellanea by S. Weir Mitchell. With a bibliography of Harvey's 
works by Charles Perry Fisher.  Philadelphia:  Transactions of the College of 
Physicians of Philadelphia, 1912.  8vo. 59 pp. Frontis. illus. of the Harvey vault, 1 
plate, bibliog. Printed wrappers, printed paper top cover label. M8203   $ 100   
 
1411   HASS, Julius.  Congenital Dislocation of the Hip.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1951).  8vo. x, 405 pp. Photos, illustrations, figs., indexes. Yellow cloth, gilt-
stamped spine titles, dust-jacket; jacket has small tear to top spine end. Very good.   
M10087   $ 50  Medicine 
 
1412   HAYDEN, E. Parker.  The Rectum and Colon.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 
(1939).  FIRST EDITION. 8vo. 434 pp. Photos, illustrations, figs., tables, index. 
Maroon cloth, gilt-stamped spine title; a bit rubbed. Very good.   M10088   $ 20   
 
1413   HAYDEN, James R.  A Manual of Venereal Diseases.  New York and 
Philadelphia:  Lea Brothers, 1896.  12mo. xi, 267 pp. 47 illustrations, index; pp. 24-32 
contains ink underlining and marginal notations. Blue cloth, gilt-stamped spine title; 
rubbed. Previous owner's ink signature and date on front free endpaper. Good.   
M10089   $ 20  Medicine 
 
1414   HEBERDEN, William, 1710-1801.  An introduction to the study of physic 
[now for the first time published] . . . A prefatory essay by Leroy Crummer; with a 
reprint of Heberden's Some account of a disorder of the breast. Portrait in 
photogravure; six illustrations.  New York:  Hoeber, 1929; Birmingham: Classics of 
Medicine Library, 1994.  20 cm. xi, 159 pp. Frontis. port., illus. Full blind and gilt 
stamped green cowhide, a.e.g. Very good. Bookplate.   M4603   $ 25  Medicine 
 
1415   HEMMES, G. D.  "Typhusbestrijding in de inspectie Utrecht en overijssel in 
het tijdvak van 1 Januari 1933 tot 1 Januari 1944."  Reprint from:  Verslagen en 
Mededeelingen Betreffende de Volksgezondheid, (January, 1944).  242 x 172 mm. 
8vo. 30 pp. 1 figs., 2 tables, 3 maps. Printed wrappers. Fine.   M4025   $ 42  Medicine 
 
1416   HINSON, Henry.  Dissertation medica inauguralis, de cynanche tracheali. . .  
Edinburgh:  Robert Allan, 1810.  8vo. [vi], 30 pp. Self-wraps. M4031   $ 37   
 
 
 
 



1417   HIRSCH, C. T. W.  "Pernicious anaemia: report of 126 cases of that disease 
treated during 1893 in the Rewa District of Fiji."  In:  The Lancet, [Foreign and 
Colonial Edition]. . ., Vol. II, No. XXII, (December 1, 1894).  FIRST EDITION. 283 
x 199 mm. 4to. 1274-1275 pp. Table, bibliog. Self-wraps. Ex library rubber stamps on 
top cover. Very good.   M3377   $ 22  Medicine 
 
1418   HODGKIN, Thomas] ROSENFELD, Louis (ed.).  Thomas Hodgkin, Morbid 
Anatomist & Social Activist.  Lanham, New York & London:  Madson Books, (1993).  
8vo. xiv, 344 pp. 15 figs., bibliog., index. Black cloth, gilt-stamped spine title, dust 
jacket. Fine.   M10877   $ 25  Medicine 
 
1419   HORSLEY, J. Shelton.  Operative surgery.  St. Louis:  Mosby, 1932. Third 
edition.  8vo. 893 pp. 756 illus. by Helen Lorraine, index. Red cloth. Very good.   
M1560   $ 10  Medicine 
 
1420   HORSLEY, J. Shelton.  Surgery of the stomach and duodenum.  St. Louis:  
Mosby, 1933.  8vo. 260 pp. 136 illus. by Helen Lorraine, index. Red cloth. Fine. 
Bookplate of Karl J. Schmutzer.   M1561   $ 23  Medicine 
 
1421   HOWELL, William Boyman.  Medicine in Canada.  New York:  Paul B. 
Hoeber, 1933.  Series: Clio Medica IX. Small 8vo. xiii, 137 pp. 6 illus., bibliog., index. 
Original red grained cloth, black-stamped cover and spine titles; spine ends frayed, 
corners showing a bit. Bookplate. Very good.   M10881   $ 15  Medicine 
 
1422   HUDSON, Alfred (1808-1880).  Lectures on the study of fever.  Philadelphia:  
Henry C. Lea, 1869.  8vo. viii, 113-316 pp. Index; text incomplete, probably a 
publisher's dummy. Quarter brown morocco, morocco corners, gilt spine, marbled 
end-leaves; rubbed, hinges cracked. AS IS. (316 pp.).   M8208   $ 25   
 
1423   HUGHSTON, Jack C., & Kenneth S. CLARKE.  A bibliography of sports 
medicine.  [n.p.]:  American Academy of Orthopaedic Surgeons, 1970.  Sm. 8vo. 96 
pp. Red flexible plastic wrapper. Fine.   M1503   $ 15  Medicine 
 
1424   HULBERT, S. F., S. N. LEVINE, & D. D. MOYLE.  Materials and design 
considerations for the attachment of prostheses to the musculo-skeletal system.  New 
York:  John Wiley & Sons, 1973.  Series: Biomedical Materials Symposium, no. 4. 8vo. 
xii, 465 pp. Illus., index. Wrappers. Scarce.   M1648   $ 16  Medicine 
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1425   HUNTER, William, (1718-1783).  "Further observations upon a particular 
species of aneurysm."  [No Place]:  Extracted from Medical Observations and 
Inquiries read August 24, 1761.  pp. 390-414. 210 x 130 mm. Disbound article.   
M0712   $ 50  Medicine 
 
1426   International Society for Burn Injuries.  Abstracts; IIIrd international congress 
for research on burns.  Prague,  Sept. 1970.  8vo. 302, 8 pp. Index. Wrappers. Very 
good. Rare.   M1510   $ 18  Medicine 
 
1427   JACKSON, Henry & Frederic PARKER.  Hodgkin's Disease and Allied 
Disorders.  New York:  Oxford University Press, 1947.  Series: Oxford Medical 
Publications. Large 8vo. x, 177 pp. 15 plates, index. Maroon cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles; corners bumped, extremities rubbed. Bookplate of Alex A. Roger, 
M.D. Very good.   M10883   $ 8  Medicine 
 
1428   JOHNSTON, Johannes.  Dissertatio medica, inauguralis, de phlegmasiis vel 
inflammatione. . .  Edinburgh:  Balfour & Smellie, 1776.  204 x 128 mm. 8vo. [iv], 38 
pp. Dis-bound; some spotting on the first few leaves. Very good. Not in OCLC.   
M4045   $ 35  Medicine 
 
1429   JONES, Morris Val.  Speech correction at home.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1957).  8vo. xiv, 138 pp. 60 illus., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M1680   $ 
16  Medicine 
 
1430   JOSEPH, Eugen.  Die harnorgane im rontgenbild; roentgenology of the 
urinary tract . . .  Leipzig:  Georg Thieme, 1931. Labels in German, English, French 
and Spanish.  4to. 87 pp. 3 color plates, 33 figs., 124 plates, index. Brown cloth. Very 
good.   M1568   $ 40  Medicine 
 
1431   KAAU BOERHAAVE, Abraham (1715-1758).  Perspiratio dicta Hippocrati 
per universum corpus anatomice illustrata auctore. . . Declamatio academica de 
gaudiis alchemistarum.  Lugduni Batavorum,  Apud Samuelem Luchtmans, 1738.  160 
x 101 mm. Small 8vo. [xvi], 36, [4], 445, [2] pp. Title in red and black, printer's device 
on title, headpieces, floriated initials, corrigenda. Contemporary tan calf, raised bands, 
red leather spine label; rubbed, spine ends chipped, joints and hinges reinforced with 
kozo. Ex library rubber stamps of the National Library of Medicine. Very good.   
M4047   $ 200  Medicine 
 
 
 



1432   KANNING, Eugene W.  Quantitative analysis.  New York:  Prentice-Hall, 
1938.  Prentice-Hall Chemistry Series. 236 x 159 mm. 8vo. xiii, 304 pp. 47 figs., 
bibliog., tables, index. Blind-stamped red cloth, gilt spine. Ownership rubber stamp. 
Fine.   M8053   $ 15  Medicine 
 
1433   KELLY, Emerson Crosby.  Encyclopedia of Medical Sources.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1948.  8vo. 476 pp. Index. Gilt-stamped navy cloth, dust jacket; 
jacket spine worn, small chip on edge of jacket. Ownership inscription. Fine.   M9697   
$ 100  Medicine 
 
1434   KETHAM, Johannes de.  Fasciculus Medicinae.  N.p.:  Editions Medicina 
Rara, n.d.  Facsimile, limited edition of 2300 copies. 4to. Unpaginated, 40 ff. Quarter 
black calf over blue paper boards, gilt-stamped spine title, slipcase. Fine.   M10891   $ 
90  Medicine 
 
1435   LANDERS, Richard R.  Man's place in the dybosphere.  Englewood Cliffs:  
Prentice-Hall, (1966).  8vo. v, 266 pp. Illus., bibliog., index; ms. writing on rear free 
paste down. Beige cloth. Fine.   M1165   $ 10  Medicine 
 
1436   LEREBOULLET, P., et al.  Endocrine Glands and the Sympathetic System. . .  
Translated by F. Raoul Mason with the Collaboration of Daniel R. Ayres.  
Philadelphia & London:  J. B. Lippincott, (1922).  8vo. viii, 378 pp. Photos, 
illustrations, figs., index. Maroon cloth, gilt-stamped spine title; extremities rubbed, 
inner hinge cracked. Bookseller's sticker on front pastedown. Previous owner's 
penciled signature. Very good.   M10192   $ 22  Medicine 
 
1437   LICHTMAN, S. S.  Diseases of the liver, gallbladder and bile ducts.  
Philadelphia:  Lea & Febiger, 1953. Third edition, thoroughly revised.  8vo. 608, xli; 
609-1315, xli pp. 220 illus., 3 color pls., indexes. Beige cloth. Fine.   M1588   $ 18   
 
1438   LONG, E. Croft, editor.  Health objectives for the developing society.  
Durham:  (Duke University), 1965.  8vo. 8 tables, 4 maps, index. Cloth, dust-jacket. 
Fine. Signed by the author.   M1179   $ 8  Medicine 
 
1439   LORE, John M.  An atlas of head and neck surgery. Illustrated by Robert 
Wabnitz.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, (1962).  4to. xv, 490 pp. Color 
frontis., figs., 207 plates (mis-numbered 202), index. Black and beige cloth. Fine.   
M1592   $ 50  Medicine 
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1440   MAASSEN, Werner.  Ergebnisse und bedeutung der mediastinoskopie und 
anderer thoraxbioptischer verfahren.  Berlin:  Springer-Verlag, 1967.  8vo. viii, 160 pp. 
60 illus., index. Navy blue cloth, dust-jacket. Fine.   M1599   $ 13  Medicine 
 
1441   MATELES, Richard I., & Gerald N. WOGAN, editors.  Biochemistry of some 
foodborne microbial toxins. Papers presented at the symposium on microbial toxins 
held at the meeting of the American Chemical Society, New York, September 12, 
1966.  Cambridge:  MIT Press, (1967).  8vo. xi, 171 pp. Figs., index. Cloth, dust-
jacket. Fine.   M1603   $ 10  Medicine 
 
1442   McCASKEY, Donald.  Balancing Body Metabolism, and the Quartz Ultra-
violet Light.  New York:  [N. P., no date].  7 pp. Self-wraps.   M10380   $ 10  Medicine 
 
1443   McDOWELL, Frank, & Carl Damien ENNA, editors.  Surgical rehabilitation 
in leprosy and in other peripheral nerve disorders.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 
(1974).  8vo. xiii, 447 pp. Illus., index. Dark gray cloth. Fine.   M1597   $ 30  Medicine 
 
1444   Medical education]  Pathology.  Philadelphia,  ca. 1942. [cover title].  4to. 
[various paginations]. Figs. Navy blue cloth. Fine.   M1606   $ 33  Medicine 
 
1445   Medical education] PHILLIPS, Thomas W.  Practical points in anatomy.  
Philadelphia:  [no pub.] [ca. 1937-38].  4to. 190 ff. Figs., index. Red cloth. Fine.   
M1609   $ 30  Medicine 
 
1446   Medical education] SNYDER, Thomas A., & H. Russell FISHER.  Review 
notes on lectures on histology and embryology.  Philadelphia:  [no pub.], 1942.  Ninth 
annual revision. 4to. 91 ff. Figs., many hand-colored, Klingbeil's medical drawings are 
appended to the rear of this volume. Blue cloth. Fine.   M1610   $ 33  Medicine 
 
1447   MENG, H.C., et al. (eds.).  Proceedings of an International Symposium on 
Lipid Transport: Vanderbilt University School of Medicine, Nashville, Tennessee, 
October 10-11, 1963.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1964).  8vo. xiii, 266 pp. 
Frontis., photos, figs., tables, indexes. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; 
jacket shows edgewear. Very good.   M10194   $ 15  Medicine 
 
1448   MOSELEY, H. F.  Ruptures of the rotator cuff.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1952). American Lecture Series, no. 106.  4to. xii, 90 pp. 1 color plates, 13 
plates, 21 figs., references. Black cloth, dust-jacket; jacket severely torn and worn, 
book in excellent condition. INSCRIBED BY AUTHOR to Peter Samuels, 1952.   
M0868   $ 20  Medicine 



1449   MUMFORD, James Gregory.  A Doctor's Table Talk.  Boston and New York 
& Cambridge:  Houghton Mifflin & the Riverside Press, (1912).  8vo. 257 pp. Green 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Previous owner's inked signature and rubber 
stamp. Very good.   M11334   $ 12  Medicine 
 
1450   National Library of Medicine] BLAKE, John B.  A Short Title Catalogue of 
Eighteenth Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  
U.S. Department of Health, Education, and Welfare, 1979.  First edition. Thick 4to. 
501 pp. Alphabetical list of items. Full black and gilt-stamped gray cloth. Very good.   
M9702   $ 15  Medicine 
 
1451   National Library of Medicine] DURLING, Richard J.  A Catalogue of 
Sixteenth Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  U.S. 
Department of Health, Education, and Welfare, 1967.  Thick 4to. xii, 698 pp. 
Alphabetical list of items, index. Full black and gilt-stamped pictorial gray cloth. Very 
good.   M9703   $ 60  Medicine 
 
1452   NEUMANN, Robert.  Uble Zufalle in der Taglichen Praxis, Verhutung und 
Hilfe ein Lehr- Und Nachschlagebuch.  Berlin:  Berlinische, 1938.  8vo. 183 pp. 178 
illustrations/photos, index. Brown cloth, black-stamped cover and spine titles, dust-
jacket; jacket chipped. Very good.   M10220   $ 20  Medicine 
 
1453   NICHOLSON, Daniel.  Laboratory Medicine. A Guide for Students and 
Practitioners.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1930).  8vo. x, 11-433 pp. 108 figs. (1 
color plate), index. Original blind-stamped green cloth, gilt-stamped spine title. Exlib 
bookplate, ink stamp on title-page and library pocket, ink stamp and signature of 
Andrew M. Davidson. Very good.   M10389   $ 20  Medicine 
 
1454   NICOLA, Toufick.  Atlas of surgical approaches to bones and joints.  New 
York:  Macmillan, 1945.  4to. 218 pp. Illus. Blue cloth; top spine a bit frayed, else very 
good.   M1623   $ 13  Medicine 
 
1455   OSLER, Sir William]  Bulletin No. IX of the International Association of 
Medical Museums and Journal of Technical Methods. Sir William Osler Memorial 
Number. Appreciations and Reminiscences.  Montreal:  Privately printed, 1926.  
Limited numbered edition of 1500. Thick 8vo. xxxviii, 633 pp. Frontis., 101 figs., 
bibliog. Original printed wrappers; extremities a bit worn, cover corners bent. Very 
good.   M10918   $ 40  Medicine 
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1456   PAGEL] DOERR, W.  Walter Pagel Achtzig Jahre alt.  Stuttgart:  Deutsche 
Medizinische Wochenschrift, 1978.  4to. Fig. Printed wrappers; a few creases and 
small marginal tears. Inscribed. Very good.   M09847   $ 5  Medicine 
 
1457   PAGET, Stephen.  Confessio Medici.  New York:  Macmillan, 1931.  Reprint. 
8vo. xi, 158 pp. Dark blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ex-library 
bookplate with embossed stamp on title, spine call number painted over. Very good.   
M11357   $ 5  Medicine 
 
1458   PALLA, Akos; Istvan ORKENY; Miklós PAP; Laszló SZEKELY; Lajos 
VOROSHAZY eds. & comps.].  Nymphis Medicis.  (Budapest:  Medimpex), [1962].  
Square 8vo. 143, [1] pp. Frontispiece, photographs; rear free end-leaf foxed. Cream 
cloth, front cover color pictorial, gilt-stamped black leather spine label; foxed. 
Bookplate. Very good.   M12411   $ 5  Medicine 
 
1459   PAVY, F.W.  The Harveian Oration Delivered at the Royal College of 
Physicians, October 18th, 1886.  London:  J. & A. Churchill, 1886.  Small 8vo. 51 pp. 
Blue morocco, gilt-stamped cover title. Inscription by the author on title-page. Very 
good.   M11506   $ 35  Medicine 
 
1460   Pfizer & Co., Chas., Brooklyn, NY.  Series of anatomical and pathological 
transparences. No. 1-Chronic pulmonary tuberculosis.  [no place]:  [n.d.].  8vo. 8 pp. 
Full color transparences by F. Netter. Wrappers.   M1639   $ 13  Medicine 
 
1461   PHILLIPS, Paul C.  Medicine in the making of Montana. Written by . . . from 
his own researches and the pioneer manuscripts of Llewellyn L. Callaway. . . 
Published by the Montana Medical Association.  Missoula:  Montana State University 
Press, 1962.  235 x 160 mm. 8vo. xxi, 564 pp. Frontis., figs., index. Cloth, dust-jacket; 
rubbed, edges foxed. Very good.   M4868   $ 60  Medicine 
 
1462   PINEY, A.  Sternal puncture; a method of clinical and cytological investigation. 
With a foreword by the Rt. Hon. Lord Horder.  London:  William Heinemann, 1941.  
222 x 145 mm. 8vo. 77 pp. Color frontis., 1 fig., bibliog., index. Blue cloth, gilt spine; 
spine faded. Very good.   M4915   $ 10  Medicine 
 
1463   POLLACK, Robert S.  Tumor surgery of the head and neck.  Philadelphia:  
Lea & Febiger, 1957.  8vo. 101 pp. 49 illus., index. Gray cloth. Fine.   M1646   $ 30  
Medicine 
 
 



1464   POWER, Sir D'Arcy.  Medicine in the British Isles.  New York:  Paul B. 
Hoeber, 1930.  Series: Clio Medica II. Small 8vo. ix, 84 pp. Frontis., bibliog., index. 
Original red grained cloth, black-stamped cover and spine titles; spine ends frayed. 
Bookplate. Very good.   M10927   $ 12  Medicine 
 
1465   POYNTER, F. N. L.  A Catalogue of Incunabula in the Wellcome Historical 
Medical Library.  London, New York, Toronto:  Oxford University Press, 1954.  8vo. 
(245 x 175 mm) xv, 160 pp. Twelve plates. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust 
jacket; covers slightly bowed, dust jacket clipped and top spine chipped. Very good.   
M9707   $ 115  Medicine 
 
1466   PRUNER, F.  Ist denn die pest wirklich ein ansteckendes Uebel?  MUnchen:  
Verlag der literarisch-artistischen Anstalt, 1839.  224 x 140 mm. 8vo. vi, 34 pp. Printed 
wrappers; water-stained, hinge torn. Good.   M4088   $ 50  Medicine 
 
1467   QUINCY, John (d. 1722).  Medicina Statica: Being the Aphorisms of 
Sanctorius, Translated into English with large Explanations. Wherein is given A 
Mechanical Account of the Animal Oeconomy, and of the Efficacy of the Non-
Naturals, either in bringing about or removing its Disorders: Also with an 
Introduction Concerning Mechanical Knowledge, and the Grounds of Certainty in 
Physic.  London:  William Newton, 1718.  8vo. (190 x 117 mm) lvi, 312 pp. Engraved 
frontispiece, 1 folding plate. Signature P mis-bound (P1-2 after P3-4), light toning 
throughout. Bound in full modern calf to period style, raised bands and gilt-stamped 
decoration on spine, black leather gilt-stamped spine label. Fine.   M9708   $ 500   
 
1468   REGAN, Louis J.  Doctor and patient and the law. Second edition.  St. Louis:  
Mosby, 1949.  8vo. 545 pp. Index. Green cloth. Fine.   M1584   $ 25  Medicine 
 
1469   REGNIER, Jean-Baptiste.  De la Pustule Maligne, ou Nouvel Expose des 
Phenomenes Observes Pedant son Cours, suivi du Traitement Antiphlogistique Plus 
Approprie a sa Veritable Nature, et de Quelques Observations sur les Effets du 
Suspensoir.  Paris:  Mequignon l'Aine Pere, 1829.  8vo. [4], 226, [ads 2] pp. Foxed, 
especially at end-leaves, not affecting legibility. Original half calf over marbled paper-
backed boards, gilt-stamped red and black leather spine labels; rubbed, joints 
strengthened with kozo. Bookplate of C. Wistar Pennock. SCARCE. Very good.   
M12860   $ 250  Medicine 
 
1470   REICH, Nathaniel E., & Rudolph E. FREMONT.  Chest pain; systematic 
differentiation and treatment.  New York:  Macmillan, (1961).  8vo. ix, 366 pp. Illus., 
index. Red cloth, dust-jacket. Fine.   M1653   $ 20  Medicine 
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1471   RENOUARD, P. –V.  Histoire de la Medecine depuis son origine jusqu'au 
XIXe Siecle.  Paris:  J. –B. Bailliere, 1846.  FIRST EDITION. Two volumes. 8vo. 
468; [4], 524 pp. Lightly foxed. Modern quarter blue cloth over marbled grey boards, 
gilt-stamped black morocco spine labels. Fine.   M10929   $ 275  Medicine 
 
1472   RHOADS, Jonathan E., & John M. HOWARD.  The chemistry of trauma.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1963).  8vo. xii, 191 pp. 51 figs., index. Cloth, 
dust-jacket. Fine.   M1654   $ 23  Medicine 
 
1473   ROBERTSON, Muriel.  "Notes on vibrion septique."  Reprint from: British 
Medical Journal, (May, 1918). London:  Printed at the office of the British Medical 
Association, 1918.  212 x 139 mm. 8vo. 10 pp. 6 figs., 1 table. Printed wrappers; hole 
punched. Very good.   M4095   $ 15  Medicine 
 
1474   ROBINSON, Victor.  The Story of Medicine.  New York:  Tudor Publishing, 
1936.  Second printing. 8vo. [8], 527 pp. Photo frontispiece, 11 photo plates, 
bibliography, index. Green cloth, gilt-stamped cover and spine title, dust-jacket. 
Embossed library stamp of Edward A. Sprague. Fine.   M09856   $ 10  Medicine 
 
1475   ROSS, Donald E.  Salivary Gland Tumors.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1955).  4to. vii, 86 pp. Photos, illustrations, figs., index. Blue cloth, gilt-
stamped spine title, dust-jacket; jacket has some light edge-wear. Presentation 
inscription from the author. Near fine.   M10270   $ 40  Medicine 
 
1476   ROSSIER, P. H., & A. BUHLMANN, K. WIESINGER.  Physiologie und 
pathophysiologie der atmung.  Berlin:  Springer-Verlag, 1956.  8vo. vii, 330 pp. 59 
illus., index. Black cloth. Fine.   M1659   $ 16  Medicine 
 
1477   SCHUMACHER, Gert-Horst, & Heinz-GUnther WISCHHUSEN.  Anatomia 
Rostochiensis die geschichte der anatomie an der 550 jahre alten Universitat Rostock.  
Berlin:  Akademie, 1970.  8vo. xvi, 333 pp. 82 illus., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   
M1666   $ 30  Medicine 
 
1478   SCHUTZ, Erich.  Physiologie des herzens.  Berlin:  Springer-Verlag, 1958.  
Series: Lehrbuch der Physiologie. 8vo. viii, 570 pp. 229 illus., index. Navy blue cloth. 
Fine.   M1667   $ 16  Medicine 
 
 
 



1479   SEGAL, Bernard L. & David G. KILPATRICK (eds.).  Engineering in the 
Practice of Medicine.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1967.  Tall 8vo. xvii, 482 pp. 
Photos, illustrations, figs., tables, index. Pictorial cloth, gilt-stamped cover and spine 
titles. Very good.   M10296   $ 25  Medicine 
 
1480   SEIFERT, Ernst.  Leitfaden der ortlichen betaubung.  Munich:  J. F. 
Lehmanns, 1955.  8vo. 195 pp. 30 figs., index. Dark red cloth, dust-jacket. M1672   $ 
20   
 
1481   SHAPTER, Thomas.  The Transactions of the Provincial Medical and Surgical 
Association. Instituted 1832. Part II. Volume VI.  London:  John Churchill, 
Sherwood, Gilbert & Piper, and Deighton, Worcester, 1838.  8vo. [4], [123]-621, [5], 8 
ads., [4] pp. Large folding hand-colored map of Exeter. Original brown cloth, gilt-
stamped spine title; hinges splitting, spine ends frayed (spine off). Booklabel of James 
K. Welch. Good.   M10937   $ 90  Medicine 
 
1482   SIGERIST, Henry E.  On the Sociology of Medicine. Edited by Milton I. 
Roemer, Foreword by James M. Mackintosh. [with]: On the History of Medicine. 
Edited and with an introduction by Felix Marti-Ibanez, Foreword by John F. Fulton.  
New York:  MD Publications, (1960).  2 volumes. 8vo. xiii, 397; xviii, 313 pp. Green 
or brown cloth, gilt-stamped black spine label, dust jacket; a few scuffs to jacket. Very 
good and fine.  M10407   $ 50  Medicine 
 
1483   SOUBIRAN, Andre. Bedlam.  Translated by Oliver Coburn.  New York:  G. P. 
Putnam's Sons, (1957). First American edition.  8vo. 319 pp. Quarter cloth, bds., dust-
jacket. Very good.   M1679   $ 16   
 
1484   SPEE, F. Graf.  "Anatomie und Physiologie der Schwangerschaft. I. Teil.," 
extracted from Handbuch der Geburtshilfe. . . herausgegeben von A. Doderlein.  
Wiesbaden:  J. F. Bergmann, 1915-1920.  8vo. 152 pp. 89 illustrations/photos (many 
in color). Green cloth, gilt-stamped spine title; rubbed, library sticker on front cover, 
library rubber stamps, library rear pocket. Very good.   M10313   $ 15  Medicine 
 
1485   STATLAND, Harry.  Fluid and electrolytes in practice.  Philadelphia:  J. B. 
Lippincott, (1954).  8vo. xiii, 206 pp. 30 figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket worn.   
M1688   $ 10  Medicine 
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1486   STEIGMANN, Frederick, & Bernard F. CLOWDUS, II.  Hepatic 
encephalopathy.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1971).  8vo. xii, 201 pp. 1 color pl., 
index. Cloth, dust-jacket. Fine. SCARCE in jacket.   M2214   $ 30  Medicine 
1487   STERN Bernhard J.  Society and medical progress.  Princeton:  Princeton 
University Press; London: Humphrey Milford, Oxford University Press, (1941).  228 x 
153 mm. 8vo. xvii, 264 pp. Index. Green cloth, dust-jacket; rear of jacket stained. Very 
good.   M6459   $ 30  Medicine 
 
1488   TANNER, Thomas Hawkes (1824-1871).  A Manual of Clinical Medicine and 
Physical Diagnosis.  Philadelphia:  Henry C. Lea, 1871.  Second American Edition. 
8vo. xii, (17)-366, [2 ads.] pp. Original patterned green cloth, blind-stamped, gilt-
stamped spine title; water spots on the covers, some sun-fading of the spine, spine 
ends worn. Pen ownership inscription on front flyleaf, embossed library stamp of 
Edward A. Sprague. Scarce. Very good.   M09874  $ 75  Medicine 
 
1489   TEGARTY, Joannes.  Dissertatio medica inauguralis, de cynanche tracheali. . .  
Edinburgh:  P. Neill, 1825.  209 x 132 mm. 8vo. [iv], 23 pp. Self-wraps. Very good.   
M4110   $ 30  Medicine 
 
1490   TITUS, Paul.  Atlas of obstetric technic. Illustrations by E. M. Shackelford.  St. 
Louis:  Mosby, 1943.  4to. 180 pp. 193 illus., index. Blue cloth. Fine.   M1703   $ 15   
 
1491   TODD, T. Wingate.  Behavior patterns of the alimentary tract.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, for the Wayne County Medical Society, Detroit, Michigan, 1930.  
Series: The Beaumont Foundation Lectures, No. 9. 208 x 137 mm. 8vo. 79 pp. 12 
figs., 1 graph. Black-stamped gray cloth. Very good.   M6460   $ 35  Medicine 
 
1492   TURNER, Arthur Logan (1865-1939).  The accessory sinuses of the nose; their 
surgical anatomy and the diagnosis and treatment of their inflammatory affections.  
New York:  Longmans, Green & Co., 1902.  8vo. xiv, 211 pp. 40 plates, 81 figs., 
index. Modern maroon cloth, gilt-stamped spine title. Exlib ink stamps. Fine. Rare.   
M10952   $ 140  Medicine 
 
1493   VEIRS, Everett Raymond (b. 1908).  The lacrimal system; clinical application.  
New York & London:  Grune & Stratton, 1955.  26 cm. viii, 159 pp. 73 illus., index. 
Tan cloth printed in red. Fine.   M5310   $ 8  Medicine 
 
 
 
 



1494   WARIN, Robert P. & Robert H. CHAMPION.  Urticaria.  London, 
Philadelphia, Toronto:  W. B. Saunders Co., 1974.  First edition. Series: Major 
Problems in Dermatology, Vol.1. 8vo. vii, 173 pp. Figs., refs. photo illus. Green cloth, 
blind-stamped green cover, gilt-stamped cover and spine title. Bookplate of Edward 
A. Sprague, pen purchase note on front endpaper. Very good.   M09884   $ 12   
 
1495   Wellcome Institute for the History of Medicine.  "The Solid Nucleus and its 
Gaseous Wrappings." Historical Aspects of Teaching Physiology. . .  London:  
Wellcome Institute for the History of Medicine, 1989.  4to. 56 pp. 12 figs. Pictorial 
wrappers. Fine.   M09886   $ 18  Medicine 
 
1496   Wellcome Institute for the History of Medicine.  A Vision of History. . .  
London:  Wellcome Institute for the History of Medicine, 1987.  8vo. 72 pp. Color 
frontis., numerous figs. (some color). Pictorial wrappers. Fine.   M09887   $ 10  
Medicine 
 
1497   Wellcome Institute for the History of Medicine.  Huguenots in the Medical 
World. . .  London:  Wellcome Institute for the History of Medicine, 1985.  8vo. 30 
pp. Bibliog. Pictorial wrappers. Fine.   M09885   $ 10  Medicine 
 
1498   WHITE, J.  Renfrew. Chronic traumatic osteomyelitis; its pathology and 
treatment.  New York:  Paul B. Hoeber, 1919.  221 x 146 mm. 8vo. xv, 144 pp. 13 
diagrams, 24 plates, index; title page foxed, plate 20 with small red stains. Blind- and 
gilt-stamped dark red cloth; lightly rubbed. Bookplate of Alfred Heacock Whittaker. 
Very good.   M6467   $ 50  Medicine 
 
1499   WOOD, John (1825-1891).  "Variations in Human Myology Observed during 
the Winter Session of 1867-68 at King's College, London."  In:  Proceedings of the 
Royal Society, Vol. XVI, No. 104, (1868).  8vo. Pages 483-525. [Entire issue: 483-534, 
lxxix-lxxxi, x pp.] 1 folding table, 10 figs., index for the entire volume. Original 
printed wrappers; wrappers torn and partially missing. Good.   M10322   $ 50  
Medicine 
 
1500   ZIEMAN, Stephen A.  World surgery.  Philadelphia:  W. B. Saunders, 1950.  
4to. xii, 177 pp. 53 illus., index. Red cloth. Fine.   M1713   $ 13  Medicine 
 
1501   ZIGROSSER, Carl.  Medicine and the Artist: 137 Great Prints Selected with 
Commentary.  New York:  Dover, (1970).  Third enlarged edition. 4to. xi, 177 pp. 
Frontis., 137 illustrations, index. Printed wrappers; small adhesive stain on rear cover. 
Very good. ISBN: 0486221334   M10323   $ 15  Medicine 
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1502   BAILEY, Hamilton (1894-1961) & William John BISHOP (1903-1961).  
Notable names in medicine and surgery.  London:  H. K. Lewis, 1959.  222 x 141 mm. 
8vo. xiii, 216 pp. 79 ports., 162 figs., bibliog., index. Yellow cloth, dust-jacket; jacket 
rubbed. Very good.   M2284   $ 133.34  Medicine  
 
1503   BASTIAN, Henry Charlton (1837-1915).  "Note on the probable mode of 
infection by the so-called filaria perstans, and on the probability that this organism 
really belongs to the genus tylenchus (Bastian).  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. I, 
No. V, (January 30, 1904).  283 x 199 mm. 4to. 286-287 pp. (Entire Vol.: ii, 48 [ads], 
(274)-348, 49-96, iii-iv [ads] pp.). Illus. Self-wraps; dog-eared, fore-edge chipped. Ex 
library rubber stamp on top cover, else very good.   M2431   $ 23.34  Medicine  
 
1504   BODEMER, Charles W & Lester S. KING.  Medical Investigation in 
Seventeenth Century England. Embryological Thought in Seventeenth Century 
England by Charles W. Bodemer. Robert Boyle as an Amateur Physician by Lester S. 
King. Papers read at a Clark Library Seminar, October 14, 1967.  Los Angeles:  
Williams Andrews Clark Memorial Library, 1968.  228 x 154 mm. 8vo. 55 pp. Red 
wrappers; spine extremities faded. Very good.   M8762   $ 20  Medicine  
 
1505   BUSACCHI, Vincenzo.  Scritti in Onore del Prof. Vincenzo Busacchi in 
Occasione del 30º anno di Insegnamento di Storia della Medicina nell'ateneo 
Bolognese.  Torino:  Edizioni Minerva Medica, (1969).  240 x 170 mm. 8vo. 213 pp. 
Frontis., figs. Printed wrappers; lower spine worn. Ownership signature of Martha 
Teach Gnudi on front cover. Very good.   M8765   $ 20  Medicine  
 
1506   BYRNE, John J.  The hand; its anatomy and diseases.  Springfield, IL:  Charles 
C. Thomas, (1959).  8vo. xiv, 384 pp. 163 figs., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   
M2293   $ 67.50  Medicine  
 
1507   DICKINSON, William Howship (1832-1913).  A treatise on albuminuria.  
New York:  William Wood, 1881.  Wood's Library of Standard Medical Authors. 
SECOND EDITION. 253 x 158 mm. 8vo. xii, 300 pp. 11 plates (6 color), 31 figs., 
numerous tables, index. Blind- and black-stamped brown cloth, gilt spine. Ownership 
rubber stamps. Fine. Cordasco 80-1608.   M3659   $ 42  Medicine  
 
 
 
 
 



1508   EWART, William (1848-1929) & William H. BENNETT.  "A successful case 
of laparotomy for perforating gastric ulcer with subphrenic pneumothorax."  In:  The 
Lancet. . ., Vol. II, No. XX, (November 17, 1894).  283 x 199 mm. 4to. 1147-1148 pp. 
(Entire vol.: 42 [ads], (1135)-1196, 43-82 [ads] pp.). 1 fig. Self-wraps. Ex library rubber 
stamp and ownership signature of Dale Smith on top cover. Very good.   M2572   $ 
18  Medicine  
 
1509   FALLER, A.  Flesh and Muscle.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 7, no. 
6, 1960.  230 x 170 mm. 8vo. 266-269 pp. 2 figs. Printed wrappers. Very good.   
M8802   $ 5  Medicine  
 
1510   FINCKH, L.  "Healing, Helping, Heralding".  Reprint from:  'Ciba 
Symposium,' vol. 11, no. 1, 1963.  230 x 170 mm. 8vo. 37-42 pp. 2 figs. Printed 
wrappers. Very good.   M8805   $ 5  Medicine  
 
1511   HALPERN, Bernard N.  "Inhibition of the local hemorrhagic Shwartzman 
reaction by a polypeptide possessing potent antiprotease activity."  Reprinted from:  
Proceedings of the Society for Experimental Biology and Medicine, Vol. 115, (1964).  
254 x 186 mm. 8vo. (273-276) pp. 2 tables. Printed wrappers. Very good.   M4022   $ 
8  Medicine  
 
1512   HEMMES, G. D.  "Besmetting met S. paratyphi B uitgaande van een varken."  
Reprint from:  Overdruk uit het Tijdschrift voor Diergeneeskunde, Vol 76, No. 7, 
(1951).  243 x 155 mm. 8vo. 258-261 pp. Printed wrappers; covers browned. Very 
good.   M4026   $ 18  Medicine  
 
1513   HEMMES, G. D.  "Paratyphus overgebracht door hoofdkaas en rauwe worst."  
Reprint from:  Overdruk uit het Tijdschrift voor Diergeneeskunde, Vol 75, No. 21, 
(1950).  245 x 152 mm. 8vo. 860-869 pp. Printed wrappers. Very good.   M4027   $ 18  
Medicine  
 
1514   HEMMES, G. D. & P. J. V. Van WESEMAEL.  "De epidemie van paratyphus 
B (Schottmuller) in Waalwijk e.o. in de zomer van 1950."  Reprint from:  Overdruk uit 
"Geneeskundige Gids", Vol 1, (March 22, 1951).  242 x 158 mm. 8vo. 12 pp. 3 tables. 
Self-wraps. Very good.   M4028   $ 18  Medicine  
 
1515   HESS, Hans, editor.  Die Obliterierenden Gefasserkrankungen unter 
besonderer BerUcksichtigung der arteriellen Durchblutungsstorungen der 
Extremitaten.  MUnchen & Berlin:  Urban & Schwarzenberg, 1959.  252 x 185 mm. 
8vo. xii, 435 pp. 155 figs. Gilt-stamped green cloth. Very good.   M4244   $ 50   
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1516   KING, Harold (1887-1956).  "Curare."  In:  Nature: a weekly illustrated journal 
of science, CXXXV, (April 14, 1935).  267 x 200 mm. 8vo. See: pp. 469, 475 (under 
"Letters to the Editor"). lxvii (index), 1088, v-xii pp. Modern quarter maroon cloth, 
marbled boards, maroon morocco spine label. Fine.   M2329   $ 375  Medicine  
 
1517   LEVINE, Edwin Rayner.  Effective inhalation therapy.  Chicago:  National 
Cylinder Gas Co., (1953).  235 x 157 mm. 8vo. iv, 157 pp. Numerous color illus., 
glossary. Gilt-stamped green cloth; edges bumped, lightly rubbed.   M2739   $ 13.34   
 
1518   LOCKWOOD, Charles Barrett (1856-1914).  "Three lectures on traumatic 
infection, delivered at the Royal College of Surgeons of England on Feb. 25th and 
27th, and March 1st, 1895."  In London]:  The Lancet. . ., Vol. I, No. IX, (March 2, 
1895).  283 x 199 mm. 4to. 525-532 pp. (Entire vol.: ii, 42 [ads], (525)-588, 43-84, iii-iv 
[ads] pp.). 9 figs. Self-wraps. Ex library rubber stamp and ownership signature of Dale 
Smith on top cover. Very good.   M2747   $ 30  Medicine  
 
1519   MOSER, Kenneth M. & Myron STEIN (editors).  Pulmonary 
thronboembolism.  Chicago:  Year Book, (1973).  8vo. x, 355 pp. Illus., index. Blue 
cloth. INSCRIBED BY THE AUTHOR, 1978.   M0869   $ 18  Medicine  
 
1520   OLIVER, George (1841-1915).  "The Oliver-Sharpey Lectures on recent 
studies on the tissue-lymph circulation. . . "  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. I, No. 
XVIII, (April 30, 1904).  283 x 199 mm. 4to. 1175-1180 pp. (Entire Vol.: ii, 48 [ads], 
(1175)-1252, 49-90, iii-iv [ads] pp.). Self-wraps; first and last two leaves torn with half 
of the last leaf lacking, first two leaves loose. Ex library rubber stamp and ownership 
signature on top cover, else very good.   M2823   $ 20  Medicine  
 
1521   PAUL, Frank Thomas (1851-1941).  An operation suggested for some cases of 
intussusception."  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. I, No. XIII, (March 30, 1895).  
283 x 199 mm. 4to. 800-801 pp. (Entire vol.: ii, 40 [ads], (791)-852, 41-78, iii-iv [ads] 
pp.). 3 figs. Self-wraps. Ex library rubber stamp and ownership signature of Dale 
Smith on top cover. Very good.   M2841   $ 20  Medicine  
 
1522   PAVY, F. W.  "On diabetic neuritis."  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. II, 
No. II, (July 9, 1904).  FIRST EDITION. 283 x 199 mm. 4to. 71-73. (Entire Vol.: ii, 
44 [ads], (351)-432, 45-90, iii-iv [ads] pp.). Self wraps; extremities a bit chipped, else 
very good.   M2843   $ 15  Medicine  
 
 
 



1523   PUTTI, Raccolta Vittorio] Tammaro de Marinis.  Catalogo della Raccolta 
Vittorio Putti.  Bologna:  Arnaldo Forni Editore, 1963.  342 x 240 mm. Large 4to. 107 
pp. Brown cloth. Bookplate of Martha and Dante Gnudi. Very good.   M8889   $ 60  
Medicine  
 
1524   RETI, Ladislao & William C. GIBSON.  Some Aspects of Seventeenth-
Century Medicine and Science. Papers Read at a Clark Library Seminar October 12, 
1968.  Los Angeles:  William Andrews Clark Memorial Library, 1969.  228 x 152 mm. 
8vo. iv, 46 pp. Orange printed wrappers. Very good.   M8891   $ 10  Medicine  
 
 
1525   ROSE, William (1847-1910).  "(Abstract of a) introductory to the course of 
surgery, delivered on Oct. 2nd, 1888." with: RICHARDSON, Sir Benjamin Ward 
(1828-1896). "Shakespere and the pia mater, with a note on the originality of Harvey."  
In [London]:  The Lancet. . ., Vol. II, No. XVI, (October 20, 1888).  283 x 199 mm. 
4to. 757; 757-758 [ads] pp. (Entire vol.: 36 [ads], (751)-800, 37-70 pp. Illus. Self wraps; 
extremities lightly soiled. Ex library rubber stamps on top cover and page 752. Very 
good.   M2866   $ 27.50  Medicine  
 
1526   SAVILL, Thomas D.  "An address on arterial sclerosis, especially in regard to 
arterial hypermyoltrophy and the other morbid changes which occur in the muscular 
tunic of the arteries."  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. II, No. XIII, (September 24, 
1904).  283 x 199 mm. 4to. 875-882 pp. (Entire Vol.: ii, 48 [ads], (875)-934, 49-96, iii-
iv [ads] pp.). 1 table, 6 figs. Self-wraps; first 2 and last leaf torn, else very good.   
M2870   $ 13.34  Medicine  
 
1527   SHRYOCK, Richard Harrison (1893-1972).  The Development of Modern 
Medicine. An Interpretation of the Social and Scientific Factors Involved.  New York:  
Hafner, 1969.  Facsimile of 1947 edition. 8vo. xv, 457, xv pp. Figs., index. Blue cloth, 
dust jacket; jacket with small nick, else fine. Ownership rubber stamp of Guenter 
Risse.   M9372   $ 25  Medicine  
 
1528   STRUMIA, Max M., et al, editors.  General principles of blood transfusion. 
Prepared by the Subcommittee on Transfusion Problems, Division of Medical 
Sciences, National Academy of Sciences - National Research Council.  Philadelphia & 
Montreal:  J. B. Lippincott, (1963).  Second printing. 262 x 187 mm. 8vo. [viii], 40 pp. 
2 figs., 2 tables. White cloth, acetate jacket. Very good.   M5764   $ 12  Medicine  
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1529   Universita di Bologna.  Celebrazioni Malpighiane Discorsi e Scritti, Bologna – 
24 ottobre 1965.  Bologna:  Azzoguidi – Soc. Tip. Editoriale, 1966.  242 x 171 mm. 
8vo. 282 pp. 17 plates, index; plate of Vincenxo Busacchi. Printed wrappers; spine 
worn. Ownership signature of Martha Teach Gnudi. Very good. Rare.   M8931   $ 55  
Medicine  
 
1530   University of Oregon Medical School.  Collected Reprints from the University 
Oregon Medical School. Volume 1.  [Portland]:  University of Oregon, 1923.  8vo. 
Multiple paginations. Illustrations. Beige cloth, black stamped cover and spine titles. 
Purple stamp on front pastedown. Fine.   M11672   $ 20  Medicine  
 
 
1531   University of Pennsylvania.  Classics in Medical Literature from the University 
of Pennsylvania 1765-1965.  Pennsylvania:  University of Pennsylvania Printing 
Office, 1965.  228 x 152 mm. 8vo. 144 pp. Figs. Printed wrappers; spine discolored, 
ownership signature of Martha Teach Gnudi on front cover. M8933   $ 18   
 
1532   WAREMBOURG, Henri.  Les hyperglycemies; etude clinque et 
physiopathologique. Preface de MM. les professeurs Loeper et Polonovski.  Paris:  
Masson, 1936.  255 x 167 mm. Tall 8vo. xiii, 584 pp. Figs., tables, bibliog. Printed 
wrappers; rubbed, outer hinges starting. Ownership signature on title and top cover. 
Good.   M5802   $ 22  Medicine  
 
1533   WEBSTER, Jerome Pierce & Gaspare TAGLIACOZZI] BONOLA, Augusto.  
Jerome Pierce Webster e Gaspare Tagliacozzi.  Firenze:  Tipocalcografia Classica, 
1947.  Series: Estratto dalla 'Rivista di Storia delle Scienze Mediche e Naturali', anno 
XXXVIII (VII Serie) no. 9-12. 242 x 170 mm. 8vo. 4 pp. 1 fig. Printed wrappers. Very 
good.   M8939   $ 8  Medicine  
 
1534   WOOD, Horatio Charles (1841-1920).  Quinine rash, with report of a case.  In:  
The Therapeutic Gazette. A monthly journal of general, special, and physiological 
therapeutics. Whole series, Vol. XXVI, Third series, Vol. XVIII, No. 1 (January 15, 
1902).  265 x 188 mm. Tall 8vo. 8-13 pp. (Entire Vol. 18, Nos. 1-12, 1902: [ii], 876 
pp.) Illus., tables, 1 color plate, index. Quarter black calf, calf corners, gilt ruled 
covers, gilt spine; leather rodent damaged, spine ends lacking, joints very tender. 
Good.   M2367   $ 67.50  Medicine  
 
 
 
 



1535   LAËNNEC, Rene Theophile Hyacinth (1781-1826)] Nolie MUMEY.  An 
Iconographic Sketch of the Life of Rene Theophile Hyacinth Laënnec (1781-1826).  
Denver:  Printed Privately, 1932.  Limited edition—11 of 110 copies. 8vo. xvii, 21-123 
pp. Frontispiece, 21 illustrations; slight offsetting opposite images. Quarter gilt-
stamped brown paper over blue paper-backed boards; spine dust soiled. SIGNED in 
ink by Mumey at limitation page, with a second signature and inscription from 
Mumey to Robert Sonnenschein opposite. Sonnenschein's bookplate. Very good.   
M12380   $ 70  Medicine Biography 
 
Medicine California 
1536   COLE, George Llewellyn (1861-1935).  Medical Associates of My Early Days 
in Los Angeles. Reprint from 1930 Los Angeles County Medical Association 
Bulletins.  Los Angeles:  (Los Angeles County Medical Association), 1930.  Printed by 
Phillips Printing, Los Angeles. 8vo. 129 (2) pp. Illus. Blue boards with black stamped 
spine lettering; some wear. Good.   M12317   $ 16  Medicine California 
 
1537   HORNER, G. R. B.  Medical and Topographical Observations Upon the 
Mediterranean; and Upon Portugal, Spain, and Other Countries.  Philadelphia:  
Haswell, Barrington, and Haswell, 1839.  8vo. 212, [1] pp. 8 plates, errata; large top 
right water-stain running through text, foxing. Original purple cloth, gilt-stamped 
spine; faded, rear cover heavily water-damaged including at pastedown. Ownership 
signature and bookplate of Dr. Benjamin Cory (1822-96). RARE. As is.   M12369   $ 
125  Medicine California 
 
1538   BERNARD, Claude, 1813-1878] DUVAL, Mathias Marie (1844-1907).  
L'OEuvre de Claude Bernard. Introduction par Mathias Duval. Notices par E. Renan, 
Paul Bert et Armand Moreau. Table Alphabetique et Analytique des OEuvres 
Completes de Claude Barnard par le Dr. Roger de la Coudraie. Bibliographie des 
Travaux Scientifique, Memoirs, Lectures et Communications aux Academies et 
Societes Savantes par G. Malloizel.  Paris:  J.-B. Bailliere et fils, 1881.  8vo. viii, 384, 
[ads] 4, 8 pp. Woodburytype frontis. port. Later blue library cloth, original wrappers 
bound in; corner of wrapper chipped away. FINE. viii, 384, [ads] 4, 8 pp. 
Woodburytype frontis. port. Later blue library cloth, original wrappers bound in; 
corner of wrapper chipped away. FINE.   M9407   $ 200  Medicine France  
 
 
 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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WEBER RARE BOOKS 

 

1539   DUMAS, Charles-Louis (1765-1813).  Principes de Physiologie, ou 
Introduction a la Science Experimentale, Philosophique et Medicale de l'Homme 
Vivant . . . Seconde Edition, revue, corrigee et reduite a la partie elementaire de la 
Science.  Paris:  Chez Mequignon-Marvis, Libraire, 1806.  Four volumes. Octavo. One 
folding engraved plate. Modern quarter tan calf, marbled paper over boards. Former 
library stamp on title-page, otherwise fine. SCARCE.   M0095   $ 750  Medicine 
French  
 
1540   LEGUEU, Felix (b. 1863).  Lecons de clinique chirurgicale (Hotel-Dieu, 1901).  
Paris:  Felix Alcan, 1902.  8vo. iii, 454, ads 32 pp. 73 figs.; paper browned. Later tan 
linen, black leather spine labels; label very worn. Early stamp of Dr. Rudolp Matas, 
New Orleans. RARE.   M5227   $ 90  Medicine French  
 
1541   FORSTER, A.  "Das Muskelsystem eines Mannlichen Papua-Neu-Geborenen."  
In: Abhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen 
Akademie der Naturforscher, 82 Bd., 1904. Leipzig:  W. Engelmann, 1904.  4to. 
(Article): 1-140 pp. 3 folding color plates; a few pages unopened. (Whole volume): 524 
pp. 9 plates (most color). Cloth backed boards; inner hinge cracked, extremities 
rubbed, ms. note on cover. Very good.   M9289   $ 85  Medicine German  
 
1542   PASCHKE, Heinrich (b. 1908).  Die epithetische behandlung von 
Gesichtsdefekten.  Munich:  Johann Ambrosius Barth, 1957.  8vo. x, 68 pp. 59 illus. 
(some color). Cloth, dust-jacket. Scarce.   M5263   $ 75  Medicine German  
 
1543   FUJIKAWA, Yu (1865-1940).  Geschichte der Medizin in Japan. Kurzgefasste 
Darstellung der Entwicklung der Japanischen Medizin mit besonderer 
Beruchksichtigung der Einfuhrung der europaischen Heilkunde in Japan.  Tokyo:  
Herausgegeben vom Kaiserlich-Japanischen Unterrichtsministerium, 1911.  227 x 154 
mm. 8vo. [ii], 2, [2], 115, [3] pp. Figs., 4 plates, bibliog.; title browned, pencil 
underlining and marginalia in the bibliog. Original cloth-backed boards; rubbed, small 
gouge in fore-edge. Ownership signature of William H. Timberlake front free end-
paper. Very good. SCARCE ORIGINAL PRINTING.   M7618   $ 150  Medicine 
Japan  
 
1544   KLEISS, Ekkehard, & Peter SIMONSBERGER.  La Parafinizacion como 
Metodo Morfologico.  Merida-Venezuela:  Universidad de los Andes, (1964).  8vo. 
124 pp. Photos, bibliog., index. Pictorial wrappers. INSCRIBED BY KLEISS to 
Guenter Risse. Fine.   M9313   $ 40  Medicine Latin America 
 



1545   TÚMBURUS, Juan.  Sintesis Historica de la Medicina Argentina.  Buenos 
Aires:  El Ateneo, 1926.  8vo. 126 pp. Printed wrappers; spine a bit worn. Ownership 
rubber stamp on cover. Very good.   M9380   $ 85  Medicine Latin America 
 
1546   VALVERDE, Jose Luis, et al.  Libros de Interes Historico-Medico-
Farmaceútico Conservados en la Biblioteca de la Real Academia de Medicina de 
Sevilla.  Granada:  Universidad de Granada, 1980.  8vo. xiii, 130 pp. List of 759 books, 
index. Printed wrappers; spine head bumped, else fine.   M9384   $ 15  Medicine Latin 
America 
 
1547   QUIROGA, Marcial I.  La Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires 
1822-1972.  Buenos Aires:  Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires, 1972.  
8vo. 325 pp. Photos, index. Pictorial wrappers. INSCRIBED BY AUTHOR on title. 
A fine copy. SCARCE.   M9359   $ 35  Medicine Latin America  
 
1548   SALMON, Fernando, et al.  La Casa de Salud Valdecilla Origen y 
Antecedentes. La Introduccion del Hospital Contemporáneo en España.  Cantabria:  
Universidad de Cantabria, (1990).  8vo. 314 pp. Photos, figs., bibliog., index. Printed 
wrappers. Ownership inscription. FINE.   M9367   $ 30  Medicine Latin America  
 
 
1549   TÚMBURUS, Juan.  Sintesis Historica de la Medicina Argentina.  Buenos 
Aires:  El Ateneo, 1926.  8vo. 126 pp. Printed wrappers; front wrapper loose, spine 
ends worn. Ownership rubber stamp of Guenter B. Risse. Good.   M9379   $ 60  
Medicine Latin America  
 
1550   MAYOLO R., Santiago Erik Antúnez de.  La Nutricion en el Antiguo Perú.  
Lima:  Banco Central de Reserva del Peru, 1981.  8vo. 189 pp. Printed wrappers. 
INSCRIBED BY AUTHOR to Guenter Risse on title. FINE.   M9335   $ 45  
Medicine Latin American 
 
1551   LOZOYA, Xavier.  Bibliografia Básica Sobre Herbolaria Medicinal de Mexico.  
(Mexico):  SEDUE, (1984).  8vo. 86 pp. Figs. Printed wrappers. FINE.   M9327   $ 25  
Medicine Mexico 
 
1552   PERGOLA, Federico.  El Pensamiento Magico en la Medicina Colonial 
Argentina.  Buenos Aires:  Gráfica Norte, 1966.  8vo. 144 pp. Pictorial wrappers; 
spine ends a bit rubbed, else fine.   M9356   $ 15  Medicine Mexico 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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WEBER RARE BOOKS 

 

1553   RULFO, Jose F.  Un Hombre y un Hospital General.  Mexico:  [no publisher], 
1960.  8vo. 29 pp. Figs. Printed wrappers. FINE.   M9366   $ 12  Medicine Mexico 
 
1554   PANIAGUA, Juan A.  El Doctor Chanca y su Obra Medica.  Madrid:  
Ediciones Cultura Hispanica, 1977.  8vo. 132 pp. Index. Pictorial wrappers. FINE.   
M9354   $ 70  Medicine Mexico  
 
1555   RAMIREZ, Axel.  Bibliografia Comentada de la Medicina Tradicional 
Mexicana (1900-1978).  Mexico:  IMEPLAM, 1978.  8vo. 147 pp. List of 500 books. 
Pictorial wrappers. Ownership rubber stamp of Guenter Risse. A fine copy.   M9360   
$ 25  Medicine Mexico  
 
1556   BARTON, Richard Thomas.  Religious doctrine and medical practice. 
Foreword by Raymond B. Allen.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1958).  FIRST 
EDITION. 8vo. xiii, 94 pp. Index. Cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   M8361   $ 15  
Medicine Religion 
 
1557   DICKSON, Frank D., & Rex L. DIVELEY.  Functional Disorders of the 
Foot. Their Diagnosis and Treatment.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, (1944).  Second 
edition. 8vo. xiv, 352 pp. 202 illustrations, bibliography, index. Full gilt stamped red 
cloth, dust jacket; jacket worn and torn, jacket spine faded and soiled. Very good.   
M9000   $ 20  Medicine, American 
1558   DREYFUS, Wolfram E.  The Hospital Formulary of the Department of Public 
Charities and the Department of Bellevue and Allied Hospitals of the City of New 
York.  New York:  Department of Public Charities and the Department of Bellevue 
and Allied Hospitals of the City of New York, 1903.  Sixth revised edition. 8vo. 160 
pp. Tables, index. Printed wrappers; extremities and spine worn, early notation rear 
inside cover and front blank. Early ownership signature on cover of Paul A. Ferrier. 
Very good. Scarce.   M9002   $ 75  Medicine, American 
 
1559   HALLER, John S., Jr. & Robin M. HALLER.  The physician and sexuality in 
Victorian America.  Urbana, etc.:  University of Illinois Press, (1974).  8vo. xv, 331 pp. 
Figs., bibliog., index. Gilt-stamped maroon cloth, dust-jacket; block marking pen 
numerals on jacket spine (neat). Fine.   M8201   $ 30  Medicine, American 
 
1560   LARSELL, O.  The doctor in Oregon; a medical history.  Portland:  Published 
by Binfords & Mort for the Oregon Historical Society, (1947).  8vo. x, 671 pp. Plates, 
indexes. Navy cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket a bit worn. Very good. Scarce.   
M8217   $ 50  Medicine, American 
 



1561   Medical and Surgical Society N St. Univ.] CARPENTER, John (secretary).  
Report of the Proceedings of the Medical and Surgical Society of the University of the 
State of New York: During the Winter of 1811-1812. Being the Fifth Session of the 
Society.  New York:  printed by C. S. Van Winkle, 1812.  Small 8vo. 11 pp. Later 
quarter red cloth; early minor ink notation and rubber stamp on title, institutional 
bookplate. Very good.   M9053   $ 25  Medicine, American 
 
1562   QUEBBEMAN, Frances E.  Medicine in territorial Arizona.  Phoenix:  
Arizona Historical Foundation, 1966.  8vo. xxi, 424 pp. Frontis. port., illus., index. 
Gilt-stamped cloth-backed boards. Fine.   M8584   $ 50  Medicine, American 
 
1563   SHRYOCK, Richard Harrison (1893-1972).  Medicine in America, historical 
essays.  Baltimore and London:  Johns Hopkins Press, (1972).  Second printing. 8vo. 
xviii, 346 pp. Index. Green cloth. Very good. Garrison and Morton 6596.2.   M8624   
$ 10  Medicine, American 
 
1564   STERN, Bernhard J.  American medical practice in the perspectives of a 
century.  New York:  Commonwealth Fund,1945.  Series: Studies of the New York 
Academy of Medicine Committee on Medicine and the Changing Order. 8vo. xvi, 156 
pp. Tables, index. Blind- and gilt-stamped navy cloth. Dust-jacket clipped and 
mounted in preliminaries. Ownership signature. Very good.   M8650   $ 10   
 
1565   WILBUR, Ray Lyman.  The march of medicine; selected addresses and articles 
on medical topics, 1913-1937.  Stanford:  Stanford University Press; London: 
Humphrey Milford, Oxford University Press, (1938).  8vo. x, 280 pp. List of Wilbur's 
papers and articles. Silver-stamped navy cloth. Ex library white ms. spine number, 
rubber stamps, bookplate removed from front paste-down. Ownership signature of 
Dr. Dorothy L. Morse. Very good.   M8672   $ 25  Medicine, American 
 
1566   GREGORY, James.  Conspectus Medicinae Theoreticae or a View of the 
Theory of Medicine. . . In Two Parts. Part I. Containing Physiology and Pathology. 
Part II. Containing Therapeutics. Translated from the Original Latin.  Edinburgh:  
Stirling & Slade, 1823.  8vo. [iii]-viii, 535 pp. Lacks half-title. Quarter modern black 
cloth, marbled boards, white spine label; very minor occasional water staining. Early 
ownership signature title page. Very good.   M9016   $ 125  Medicine, England 
 
1567   POWER, Sir D'Arcy (1855-1941).  Medicine in the British Isles.  New York:  
Paul B. Hoeber, 1930.  Series: Clio Medica. 172 x 115 mm. 12mo. ix, 84 pp. Frontis., 
bibliog., indexes. Blind- and black-stamped red cloth. Very good. Garrison and 
Morton 6540.   M6588   $ 20  Medicine, England 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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1568   PATIN] PACKARD, Francis Randolph (1870-1950).  Guy Patin and the 
medical profession in Paris in the XVIIth century.  New York:  Paul B. Hoeber, 1925.  
Reprint (with additions) of an article that first appeared in Annals of Medical History, 
1924. LIMITED EDITION of 1050 numbered copies. 210 x 143 mm. 8vo. xxii, 334 
pp. Frontis. port., 8 figs., 9 plates, index of names. Blind- and gilt-stamped navy cloth. 
Rubber stamp of Wallace B. Hamby and another ownership signature. Very good.   
M6581   $ 40  Medicine, France 
 
1569   GRASSET, Hector.  Idees medicales.  Paris:  Plon-Nourrit et Cie, 1910.  8vo. 
iii, 454 pp. Original printed wrappers. Author's presentation rubber stamp on top 
cover. Very good.   M8507   $ 55  Medicine, French 
 
1570   RICHET, Charles Robert (1850-1935).  Conspectus Methodicus et 
Alphabeticus Numerorum "Systematis Decimalis" ad Usum Bibliographiae 
Physiologicae Confectus Auctoritate Instituti Bibliographici Internationalis 
Bruxellensis et Societatis Biologicae Parisiensis.  Turici:  Zurcher et Furrer, 1897.  
Series: Office International de Bibliographie, no. 15. 8vo. 23 pp. Later quarter brown 
cloth, original front printed wrapper pasted onto front board, rear wrapper bound at 
rear, spine a bit worn. Very good. Rare.   M9094   $ 200  Medicine, French 
 
1571   GROTE, L. R.  Die Medizin der Gegenwart in Selbstdarstellungen.  Leipzig:  
Felix Meiner, 1923.  First edition. 8vo. iv, 250, 6 ads] pp. 8 photo plates. Original 
quarter tan cloth over marbled boards, gilt-stamped black cover and spine title labels; 
top edge worn, spine lightly rubbed. Very good.   M11739   $ 60  Medicine, German 
 
1572   HAGER, Michael (1795-1866).  Die Wunden und Risse, Quetschungen und 
Erschutterungen, Beschrieben und Durch Beispiele Erlautert.  Wein:  auf Kosten des 
Verfassers, in Commission bei Carl Gerold, 1837.  8vo. xvi, 644 pp. Early red half 
crushed morocco, gilt spine, all edges gilt; worn, corners showing, inner hinges 
broken, title loose. AS IS.   M9125   $ 30  Medicine, German 
 
1573   LEIBBRAND, Werner.  Der Gottliche Stab des Askulap vom Geistigen 
Wesen des Arztes.  Salzburg:  Otto Muller, (1939).  THIRD EDITION. 8vo. 384, [4] 
pp. Cloth, dust-jacket; jacket a bit worn. Ownership rubber stamp on title. Very good.   
M8218   $ 15  Medicine, German 
 
1574   KONIGER, Ernst.  Uus der Geschichte der Seilkunst: Von Arzten, Badern 
und Chirurgen.  Munchen:  Prestel Verlag, (1958).  202 x 178 mm. 8vo. 47, [50] pp. 
Color frontis., 3 color plates, 50 illus., figs., index; ownership inscription. Printed 
decorative boards. Very good.   M8845   $ 5  Medicine, German  



1575   COGROSSI, Carlo-Francesco] BELLONI, Luigi & Dorothy M. 
SCHULLIAN.  Una Autobiografia (1735) di Carlo-Francesco Cogrossi (1682-1769) 
nel suo Epistolario con G. M. Mazzuchelli.  Firenze:  Leo S. Olschki, 1954.  Series: 
Estratto dalla 'Rivista di Storia delle Scienze Mediche e Naturali', no. 2, anno XLV. 
242 x 170 mm. 8vo. 106-113 pp. Page extremities lightly browned. Blue printed 
wrappers; ink label in upper corner. Very good.   M8778   $ 10  Medicine, Italian  
 
1576   PETRARCA, Fancesco] FORNI, G. G.  Francesco Petrarca: Scolare a Bologna 
(1323-1326).  Arezzo:  Stab. Tipografico Zelli, 1959.  240 x 170 mm. 8vo. 16 pp. Page 
extremities browned. Printed wrappers; ink label in upper corner. Good.   M8883   $ 
15  Medicine, Italian  
 
1577   JENKINSON, Jacqueline.  Scottish Medical Societies, 1731-1939. Their history 
and records.  (Edinburgh):  Edinburgh University Press, (1993).  240 x 160 mm. 8vo. 
[x], 237 pp. Figs., bibliog., index. Navy cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   MM8049   
$ 22  Medicine, Scotland 
 
1578   CHURCHILL, Fleetwood (ed., 1808-1878).  Essays on the Puerperal Fever and 
Other Diseases Peculiar to Women. Selected from the Writings of British Authors 
Previous to the Close of the Eighteenth Century.  Philadelphia:  Lea and Blanchard, 
1850.  At head of title: By Request of the Sydenham Society. 8vo. 464, (ads. 32) pp. 
Tables, errata slip inserted at p. 265, index; foxing throughout. Original full sheep, gilt 
stamped black leather label; extremities worn. Early ownership signature of W. A. 
Hall. Very good.   M8990   $ 195  Medicine, Women 
 
1579   Ayerst Laboratories.  A clinical guide to the menopause including a brief review 
of basic sex endocrinology and general information on estrogens.  (New York & 
Montreal:  Ayerst Laboratories, 1960).  235 x 158 mm. 8vo. 58 pp. Numerous color 
figs., bibliog. Gilt-stamped red leatherette, acetate jacket; jacket chipped, else fine.   
M5420   $ 7  Menopause  
 
1580   DERCUM, Francis Xavier (1856-1931).  Rest. Mental Therapeutics Suggestion.  
Philadelphia:  P. Blakiston's Son, 1911.  8vo. viii, (17)-332 pp. Index. Full gilt stamped 
brown cloth; inner hinges starting. Very good.   M8999   $ 80  Mental Disease 
 
1581   RUSSELL, Ritchie W.  The Physiology of Learning.  Edinburgh:  Royal 
College of Physicians, 1957.  8vo. 28 pp. Bibliog. Green printed wrappers; upper right 
cover corner slightly bent. Very good.   M7467   $ 10  Mental Disease 
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1582   MILLER, Louis, editor.  Mental health in rapid social change.  [no place]:  
Jerusalem Academic Press, (1970).  281 x 192 mm. Tall 8vo. 415 pp. Tables, 
references, indexes. Green cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   M1214   $ 17  Mental 
Health  
 
1583   CORRAL, Marco Arturo.  Moreno Corral. Odisea 1874, O, El Primer Viaje 
Internacional de Científicos Mexicanos.  Mexico:  Fondo de Cultura Económica, 
1986.  First Edition 21 cm. 142 pp. Illus., index. Printed wrappers; light wear, esp. 
spine head. Burndy Library bookplate. Very Good.   M12322   $ 18  Mexico Science 
 
Microbiology 
1584   BONNER, David.  Group of 3 offprints. Includes: BONNER. "Production of 
Biochemical Mutations in Penicillium."  Offprint from: American Journal of Botany, 
vol. 33, no. 10, 1946. No place:  American Journal of Botany, 1946.  8vo. 788-791 pp. 
Printed wrappers. Ownership signature of Norman Horowitz. Fine.   M9246   $ 50   
 
1585   ISAACS, Alick & Jean LINDENMANN.  Virus interference I: The interferon.  
[London:  Royal Society, 1957.  Series: Proceedings Royal Society, London. Series B, 
Biological Sciences, vol. 147, no 927, 1957. 8vo. pp. 258-267. Original printed 
wrappers. FINE.   M09836   $ 400  Microbiology 
1586   LECHEVALIER, Hubert A., & Morris SOLOTOROVSKY.  Three Centuries 
of Microbiology.  New York:  McGraw-Hill, (1965).  8vo. 536 pp. Bibliog., index. Gilt 
stamped gray cloth, dust jacket; jacket rubbed, else fine. Ownership signature of 
Debra Jan Bibel.   M9320   $ 45  Microbiology 
 
1587   MAGGIO, Elio.  Microhemocirculation: Observable Variables and Their 
Biologic Control.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1965).  8vo. xiii, 194 pp. 
Photos (many in color), illustrations, figs., tables, index. Blue cloth, gilt-stamped spine 
title, dust-jacket. Fine.   M10173   $ 30  Microbiology 
 
1588   MANILOFF, Jack, James R. COLEMAN & Morton W. MILLER (eds.).  
Effects of Metals on Cells, Subcellular Elements, and Macromolecules.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1970).  8vo. xv, 397 pp. Figs., tables, indexes. Blue cloth, 
gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket. Ownership rubber stamps to top fore-
edge and front free endpaper. Near Fine.   M10177   $ 20  Microbiology 
 
 
 
 



1589   Milk] Treasury Department-Public Health and Marine-Hospital Service of the 
United States.  Milk and Its Relation to Public Health.  Washington:  Government 
Printing Office, 1909.  Series: Hygienic Laboratory, Bulletin No. 56. Thick 8vo. 834 
pp. Numerous plates, tables, indexes. Printed wrappers. Previous owner's inked 
signature on front cover. Very good.   M10199   $ 27.50  Microbiology 
 
1590   REUTER, Enzio.  Beitrage zu Einer Einheitlichen Auffassung Gewisser 
Chromosomenfragen: Mit Besonderer Berucksichtigung der 
Chromosomenverhaltnisse in der Spermatogenese von Alydus Calcaratus L. 
[Hemiptera].  Helsingforsiae:  Societas Pro Fauna et Flora Fennica, 1930.  Series: Acta 
Zoologica Fennica 9. 8vo. 484 pp. 9 figs., 8 plates; pages unopened. Original printed 
wrappers; a bit worn. Very good.   M10258   $ 35  Microbiology 
 
1591   Spermatogenesis]  GROUP OF 6 OFFPRINTS ON SPERMATOGENESIS 
BOUND TOGETHER. Includes: St. GEORGE, V. la Valette. "Die Spermatogenese 
bei den Amphibien." Offprint from: Archiv fur Mikroskop Anatomie, Band XII.  
Bonn:  Carl Georgi, 1876.  8vo. 31 pp. 2 folding engraved plates. Early black cloth, 
gilt spine, original printed wrappers bound in; spine joints reinforced with kozo. Early 
ms. on wrappers, wrapper rubber stamped "Uberreicht vom Verfasser." Ownership 
signature(s) of F.M. MacFarland. Very good.   M9605   $ 400  Microbiology 
 
1592   STENDELL, Walter.  Achter Teil: Die Hypophysis Cerebri.  Jena:  Gustav 
Fischer, 1914.  Series: Lehrbuch der Vergleichenden Mikroskopischen Anatomie der 
Wirbeltiere, VIII. 8vo. x, 168 pp. Illustrations, indexes. Black cloth, gilt-stamped spine 
title; extremities a bit soiled. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine 
call number painted over. Very good.   M11403   $ 10  Microbiology 
 
1593   WEINBERG, Michel (1868-1940) & P. SEGUIN.  "Etudes sur la gangrene 
gazeuse." Offprint from: Annales de l'Institute Pasteur, Vol. XXXI, (September, 
1917).  Paris:  Masson, (1917).  243 x 160 mm. 8vo. 40 pp. Printed wrappers; punched 
holes, covers separating along hinge. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. 
Good.   M4122   $ 20  Microbiology 
 
1594   WEINBERG, Michel (1868-1940).  "Bacillus perfrigens: trauvaux recents." 
Offprint from: Bulletin de l'Institute Pasteur, Vol. XXVII, no. 12-13, (July, 1929).  
Paris:  Masson, (1929).  243 x 160 mm. 8vo. 23 pp. Printed wrappers. INSCRIBED 
BY THE AUTHOR on top cover. Very good.   M4124   $ 20  Microbiology 
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1595   WOLBACH, Simeon Burt (1880-1954), et al.  The etiology and pathology of 
typhus being the main report of the Typhus Research Commission of the League of 
Red Cross Societies to Poland.  Cambridge, MA:  Published by the League of Red 
Cross Societies at the Harvard University Press, 1922.  4to. x, 222 pp. 13 figs., 6 
charts, 16 tables, bibliog., 34 plates (some color). Blind-stamped dark green cloth, gilt 
spine; rubbed. Ownership signature of W. M. Wheeler [Sedalia, MO] on title. Very 
good.   M12532   $ 50  Microbiology 
 
1596   SILVERSTEIN, Samuel C. (ed.).  Transport of Macromolecules in Cellular 
Systems.  (Berlin):  Dahlem Konferenzen, (1978).  Life Sciences Research Report 11. 
8vo. 531 pp. Figs., index. Printed wrappers. Loose card INSCRIBED by series editor 
Silke Bernhard. Fine.   M9373   $ 25  Microbiology  
 
1597   DUVERGER, C. & E. VELTER.  Biomicroscopie du cristallin.  Paris:  
Masson, 1930.  Societe Francaise d'Ophtalmologie. 244 x 266 mm. 8vo. 187, 48 [ads] 
pp. 36 beautiful color plates, index. Black cloth. Very good.   M3678   $ 100  
Microscopy  
 
1598   REINKE, Friedrich.  2 offprints bound together. Includes: "Zellstudien. I & 
II." Offprints from: Archiv fur Mikroskop Anatomie, Band XXXXIII, & XXXXIV.  
Bonn:  Archiv fur Mikroskop Anatomie, ca. 1898.  8vo. 377-422; 260-284 pp. 4 color 
engraved plates; occasional brown spots. Early black cloth, gilt spine, original 
wrappers bound in; early ink ms. on wrappers. Ownership signature of F. M. 
McFarland. Very good.   M9565   $ 200  Microscopy  
 
1599   CUTTER, Irving S., & Henry R. VIETS.  A Short History of Midwifery.  
Philadelphia:  W. B. Saunders, 1964.  8vo. xvi, 260 pp. Photos, illus., index. Green 
cloth. Ownership signature of Faye A. Thorr. FINE.  M9438   $ 100  Midwifery  
 
1600   SUE, Pierre (1739-1816).  Gelehrte und kritische Versuche einer Geschichte 
der GeburtshUlfe. . .  Altenberg:  Richterschen, 1786-1787.  Two volumes. 209 x 127 
mm. 8vo. xl, 536; xl, 575 pp. Headpieces, tailpieces; lightly browned, gutter of Vol. II 
wormed first 25 pages. Contemporary speckled paper over boards, red spine labels, 
gilt spine, edges red; spines chipped and wormed, corners showing. Crainz rubber 
stamps on titles. Very good.   M5114   $ 285  Midwifery  
 
 
 
 
 



Military Medicine 
1601   BLECH, Colonel Gustavus M. & Colonel Charles LYNCH.  Medical tactics 
and logistics.  Springfield & Baltimore:  Charles C. Thomas, (1934).  235 x 158 mm. 
8vo. xiv, 205 pp. Tables, bibliog., glossary, index. Brown cloth, gilt spine, dust-jacket; 
jacket chipped, else fine. Ownership signature inside jacket.   M1865   $ 28  Military 
Medicine 
 
1602   BLECH, Gustavus M. & Charles LYNCH.  Medical Tactics and Logistics.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1934).  8vo. xiv, 205 pp. Bibliography, index. 
Light brown cloth, gilt-stamped spine; extremities faintly rubbed. Ownership stamps 
of Sidney M. Shnittke, who served with the U.S. Army's 109th Medical Battalion 
during the North African campaign of WWII. Early unused printed postcard 
depicting Battleship Row in San Diego harbor laid-in. Very good.   M11929   $ 15  
Military Medicine 
 
1603   Charaka Club.  Proceedings of the Charaka Club. Post Multa Virtus Opera 
Laxare Solet. Volume V.  New York:  Paul B. Hoeber, 1919.  8vo. iv, (v-vii), 101 pp. 
Frontis., plates, illustrations. Quarter white cloth over gray paper boards, printed 
paper cover label, black stamped spine title; tiny hole punched in spine. Previous 
owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11178   $ 15  Military 
Medicine 
 
1604   GIUS, John A.  Letters to Martha. A Surgeon Goes to War.  [Upland, CA]:  
Self-published, 1990.  Small 8vo. Unpaginated, 44 ff. Photos. Printed wrappers. Fine.   
M11242   $ 10  Military Medicine 
 
1605   LARREY, Dominique Jean.  [Three papers] [1]: [Review]: "Clinique 
Chirurgicale, Exerce Particulierement dans les Camps, et les Hôpitaux Militaires 
depuis 1792, Jusqu' en 1829. . . .  New York:  Richard & George S. Wood, 1831.  
Republished. 8vo. [1st article]: 1-21; [2nd+3rd articles]: 514-16 [second and third 
articles]. Full collation: 2 volumes bound in one. [2], v, [1], iv, 2-288 [entire No. 
XXIX]; iv, [289]-576 [entire No. XXX] pp. Moderate foxing throughout. Original full 
sheep; spine cracked and faded with leather label missing, covers heavily worn and 
detached. Ex-library bookplate. AS IS.   M12051   $ 50  Military Medicine 
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1606   MACLEOD, George H. B.  Notes on the Surgery of the War in the Crimea, 
with Remarks on the Treatment of Gunshot Wounds.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, 
1862.  Small 8vo. xii, 13-403 pp. Modern black cloth, silver-stamped spine, original 
(smaller) front cover retained and mounted on new binding, as well as original 
pastedowns and end-leaves tipped-in within; pastedowns slightly torn and repaired, 
small closed title-page tear, else near fine. SCARCE.   MM12055   $ 590  Military 
Medicine 
 
1607   U.S. Department of Defense.  Emergency war surgery. U.S. Armed forces issue 
of NATO handbook prepared for use by the medical services of NATO nations.  
(Washington, D.C.:  GPO, 1958).  207 x 140 mm. 8vo. xi, 411 pp. 18 figs., 7 tables, 
index. Black cloth. Bookplate. Fine.   M2899   $ 10  Military Medicine  
 
1608   WASSER, P. G.ed.].  Cholinergic Mechanisms.  New York:  Raven Press, 
(1975).  8vo. xviii, 555 pp. Teal cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; light water-
mark. Very good. ISBN: 0890040095   M11912   $ 18  Molecular Biology 
 
1609   LOTMAR, F.  Die Stammganglien und die Extrapyramidal Motorischen 
Syndrome.  Berlin:  Julius Springer, 1926.  Series: Monographien aus dem 
Gesamtgebiete der Neurologie und Psychiatrie, Heft 48. 8vo. (iv), 169 pp. Original 
printed wrappers; disbound. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, cover 
call number painted over. AS IS.   M11307   $ 25  Morbid Anatomy 
 
1610   GULDBERG, Gustav Adolph (1854-1908).  Etudes sur la dyssymetrie 
morphologique et fonctionnelle chez l'homme et les vertebres superieurs.  Christiania:  
Centraltrykkeriet, 1897.  264 x 182 mm. Tall 8vo. [ii], 91, [1] pp. Foxed. Quarter green 
cloth, marbled boards, printed paper spine label. Ownership signature of George B. 
Wislocke. Very good.   M6941   $ 100  Morphology  
 
1611   BOWMAN, Sir William (1816-1892).  Additional note on the contraction of 
voluntary muscle in the living body. In: Philosophical Transactions of the Royal 
Society of London. For the year MDCCCXLI, Part I.  London:  Richard and John E. 
Taylor, 1841.  296 x 235 mm. 4to. Pages 69-72. [Entire volume: viii, [2], 97, [1 blank], 
[4] pp.] 1 engraved plate after drawings by Bowman. Original printed wrappers; covers 
off, stitching sprung, spine and extremities chipped. Ex library rubber stamps and ms. 
notations on top cover. Good.   M7588   $ 325  Muscles 
 
 
 



1612   Universita di Bologna.  Catalogo del Museo Storico dell'Universita di Bologna.  
Bologna:  Tipografia Compositori, 1957.  215 x 145 mm. 8vo. 93 pp. 14 plates; plate 
extremities yellowed. Blue cloth. Inscribed to Martha Teach Gnudi. Very good. 
Scarce.   M8930   $ 30  Museum Catalogue, Italian  
 
1613   JACOBSON, Harry P.  Fungous Diseases, a Clinico-Mycological Text . . . with 
Introductions by Jay Frank Schamberg and Howard Morrow.  Springfield (IL), and 
Baltimore:  Charles C. Thomas, 1932.  8vo. (18), 317 pp. 153 illustrations, index. Dark 
gray cloth. Bookplate of Henry Luster. Fine.   M0177   $ 17  Mycology  
 
1614   PARDO-CASTELLO, V.  Diseases of the nails. With a foreword by Howard 
Fox.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1946).  SECOND EDITION, second 
printing. 8vo. xxi, 193 pp. 94 figs, bibliog., index. Red cloth, gilt spine, dust-jacket. 
Very good.   M8316   $ 20  Nails, Human 
 
1615   RUSCHENBERGER, William Samuel Waithman.  A Notice of the Origin, 
Progress, and Present Condition of the Academy of Natural Sciences of Philadelphia.  
Philadelphia:  T. K. & P. G. Collins, 1852.  8vo. 78 pp. Lightly foxed. Original printed 
wrappers; chipped and missing pieces, front cover detached. Ex-library bookplate, 
title-page inked number and rubber stamp. Internally very good.   M12432   $ 20  
Natural Sciences 
 
Naval Medicine 
1616   CREE, Edward Hodges.  Naval Surgeon: The Voyages of Dr. Edward H. Cree. 
Royal Navy, as Related in His Private Journals, 1837-1856. Illustrated by the author. 
Edited and with an introduction by Michael Levien.  New York:  E. P. Dutton, 
(1982).  4to. 275 pp. Maroon and cream cloth, dust-jacket, cartographical illustrated 
pastedowns and end-leaves; top front jacket slightly creased. Fine in near fine jacket.   
M11931   $ 5  Naval Medicine 
 
1617   DUTTON, Thomas.  Sea-Sickness: (Cause, Prevention, and Cure) Voyaging 
for Health, with an Appendix on Ship-Surgeons. A concise practical Treatise.  
London:  Bailliere, Tindall, and Cox, [c. 1891].  Second edition. Small 8vo. viii, [9]-79, 
[2], 37 pp. Silver-stamped blue cloth; spine head worn. Mercantile Library rubber 
stamp to title-page, p. [9], and verso final page. Very good.   M12013   $ 30  Naval 
Medicine 
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1618   FONSSAGRIVES, Jean-Baptiste (1823-84).  Traite d'Hygiene Navale ou de 
l'Influence des Conditions Physiques et Morales dans Lesquelles l'Homme de Mer est 
Appele a Vivre et des Moyens de Conserver sa Sante.  Paris:  J. -B. Bailliere, 1856.  
SCARCE FIRST EDITION. 8vo. xx, 770 pp. 57 figures, 4 folding tables; foxing 
throughout, but still legible. Early quarter gilt-stamped black leather over green 
marbled paper-backed boards; extremities worn especially at front cover. Good.   
M12016   $ 800  Naval Medicine 
 
1619   GORDON, Maurice Bear.  Naval and Maritime Medicine During the 
American Revolution.  Ventnor, NJ:  Ventnor, (1978).  4to. ix, 134 pp. 49 plates, 
index. White-stamped navy blue cloth. Fine.   M12025   $ 82  Naval Medicine 
 
1620   National Maritime Museum. GREENHILL, Basil introduced by]; James 
WATT; G. J. MILTON-THOMPSON; D. M. DAVIES.  Problems of Medicine at 
Sea.  Greenwich, London:  National Maritime Museum, 1974.  Series: Maritime 
Monographs and Reports, No. 12. Tall 8vo. 35 pp. 16 figures, 7 tables. Original 
printed wrappers; spine slightly rubbed. Very good.   M11951   $ 4  Naval Medicine 
 
1621   RILEY, Terrence.  Ship's Doctor.  Annapolis, MD:  Naval Institute Press, 
(1995).  8vo. [vi], 294, [2] pp. Frontispiece. Quarter silver-stamped black cloth over 
blue paper-backed boards, dust-jacket. Near fine. ISBN: 155750721X   M12078   $ 30  
Naval Medicine 
 
1622   U. S. Navy.  Medical Essays: Compiled from Reports to the Bureau of 
Medicine and Surgery by Medical Officers of the U. S. Navy.  Washington, DC:  
Government Printing Office, 1873.  8vo. [x], 345 pp. Light scattered foxing, not 
affecting legibility. Contemporary quarter gilt-stamped polished calf over green 
marbled paper-backed boards; corners worn, spine edges and top end darkened, head 
torn. Quite scarce. Very good.   M12093   $ 250  Naval Medicine 
 
Nephrology 
1623   ALLEN, Arthur Charles.  The Kidney; medical and surgical diseases.  New 
York:  Grune & Stratton, 1951.  4to. vii, 583 pp. 1115 illus., index. Black yellow-
stamped cloth. Very good.   RB1003   $ 6  Nephrology 
 
1624   BLACK, Douglas (1913-2002).  "The Story of Nephrology" [from] Journal of 
the Royal Society of Medicine, Vol. 73.  [London]:  Royal Society of Medicine, 1980.  
Extract. 514-18 pp. Loose leaves. Fine.   M12302   $ 2.95  Nephrology 
 



1625   Lilly Research Laboratories.  Kidney and Urinary Tract Infections.  
Indianapolis:  Lilly, (1971).  8vo. 136 pp. Color illustrations, index. Red cloth, gilt-
stamped cover illus., black stamped cover and spine titles. Fine.   M11291   $ 3  
Nephrology 
 
1626   Nephrology]  Third International Congress of Nephrology, Washington 1966.  
Basel & New York:  S. Karger, 1967.  Three volumes. 246 x 173 mm. 8vo. xv, 288; xv, 
363; xv, 382 pp. Figs., tables. Boards. Slip case. Fine.   M8071   $ 70  Nephrology 
 
Neurology 
1627   BRODAL, Per.  The Central Nervous System: Structure and Function.  New 
York & Oxford:  Oxford University Press, 1992.  8vo. xiv, 464 pp. Text figs., index. 
Printed paper-backed boards. Ink stamps of L.W. Swanson, ink signature on title-
page.. Fine.   M11766   $ 20  Nervous System 
 
1628   RODAHL, Kaare & Bela ISSEKUTZ Jr. eds.].  Nerve as a Tissue.  New York, 
Evanston & London:  Harper & Row, Hoeber Medical Division, (1966).  8vo. x, 470 
pp. 154 illus., index. Black cloth, gilt-stamped spine title. Ink stamp of Jay B. Angevine 
inside front cover. Very good.   M11878   $ 12  Nervous System 
 
1629   BRAZIER, Mary A. B.  The electrical activity of the nervous system. A 
textbook for students.  London:  Sir Isaac Pitman & Sons, (1951)  FIRST EDITION. 
8vo. x, 220 pp. 96 figs., index. Green cloth. Fine.   M0969   $ 45  Nervous System  
 
1630   BRAZIER, Mary A. B.  The electrical activity of the nervous system. A 
textbook for students.  New York:  Macmillan, (1960)  SECOND EDITION. 8vo. 
xiv, 273 pp. Frontis. port., 127 figs., index. Blue cloth. Fine.   M0970   $ 40   
 
1631   McILWAIN, Henry.  Chemotherapy and the central nervous system.  Boston:  
Little, Brown, 1957.  8vo. viii, 328 pp. 61 figs., 31 tables, index. Green cloth; spine 
faded, else fine.   M1190   $ 15  Nervous System  
 
1632   ADELMAN, George & Barry H. SMITH eds.].  Encyclopedia of 
Neuroscience. Foreword by Theodore H. Bullock.  Amsterdam et al:  Elsevier, 1999.  
2 volumes. Second edition. 4to. lvi, 1068, 15; xvii, [1069]-2216, 15 pp. Numerous text 
figs. (many in color). Printed color boards, matching slipcase. Fine.   M12281   $ 275   
 
1633   ALBE-FESSARD, D.; F. STUTINSKY; S. LIBOUBAN.  Atlas Stereotaxique 
du Diencephale du Rat Blanc.  Paris:  Editions du Centre National de la Recherche 
Scientifique. 1966.  Oblong 8vo. 20 pp. 32 plates, 3 figs. Printed green boards. Very 
good.   M11751   $ 50   
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1634   ANGEVINE, Jay B., Jr. (1928-2011) & John NOLTE.  [Japanese language 
edition of] The Human Brain in Photographs and Diagrams.  [Amsterdam]:  (Elsevier, 
2000).  Second edition, Japanese language edition. 4to. ix, 221 pp. Illustrations, index. 
Original printed wrappers; extremities rubbed, front cover creased. TLS (1 p., 
6/30/2004) on publisher's letterhead from Laura Mason of Elsevier to Angevine laid-
in. TEXT IN JAPANESE. Good. ISBN: 89733129790   M12809f   $ 65  Neurology 
 
1635   ARONOFF, Gerald M., editor.  Evaluation and treatment of chronic pain.  
Baltimore & Munich:  Urban & Schwarzenberg, 1985.  255 x 172 mm. 8vo. xliv, 684 
pp. Illus., index. Boards. Fine.   M6489   $ 40  Neurology 
 
1636   ATKINSON, E. Miles.  Abscess of the Brain: Its Pathology, Diagnosis and 
Treatment.  London:  Medical Publications, 1934.  8vo. x, 289 pp. Fold-out table, 45 
figs. bibliog., index. Black cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust jacket. Fine.   
M12289   $ 200  Neurology 
 
1637   BAILEY, Percival (1892-1973) & Gerhardt von BONIN.  The Isocortex of 
Man.  Urbana, IL:  University of Illinois Press, 1951.  Large 8vo. xi, 301 pp. Color 
frontis., 15 plates. Olive cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine ends rubbed. 
Very good.   M11757   $ 180  Neurology 
1638   BAKER, A. B.  An outline of Neuropathology.  Dubuque:  Wm. C. Brown, 
(1943).  Third edition. 28 cm. iii, 154 pp. 140 figs., references, index. Maroon white-
stamped printed wrappers; extremities rubbed. Ownership signature on title. Very 
good.   M12293   $ 25  Neurology 
 
1639   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Exposition du systeme naturel des nerfs du 
corps humain, suivie des memoires sur le meme sujet, lus devant la Societe Royale de 
Londres. . . Traduite de l'Anglais, par J. Genest.  Paris:  J. S. Merlin, 1825.  207 x 134 
mm. Small 8vo. xii, 270, [2] pp. 4 folding lithographic plates; lightly foxed. 
Contemporary quarter calf, marbled boards, raised bands, gilt spine, edges speckled 
blue, marbled end-leaves; outer hinges cracked, but firm, lightly rubbed. Very good.   
M6777   $ 475  Neurology 
 
1640   BLEIER, Ruth.  The hypothalamus of the cat. A Cytoarchitectonic Atlas in the 
Horsley-Clarke Co-ordinate System.  Baltimore:  Johns Hopkins Press, (1961).  4to. 
109 pp. 30 plates., bibliog., index. Green cloth, gilt-stamped spine title. Signature on 
half-title. Fine.   M12305   $ 100  Neurology 
 
 



1641   BONIN, Gerhardt von.  The evolution of the human brain.  (Chicago):  
University of Chicago Press, (1963).  Small 8vo. xiv, 92 pp. 7 figs., bibliog., index. 
Grey cloth, black-stamped cover and spine titles. Ownership signature on ffep. Fine.   
M11064   $ 8  Neurology 
 
1642   BORDELEAU, Jean-Marc (ed.).  Systeme Extra-Pyramidal et Neuroleptiques; 
Extrapyramidal System and Neuroleptics.  Montreal:  Editions Psychiatriques, 1961.  
Large 8vo. xxiv, 574 pp. Frontis., illustrations, figs., tables, index. Red cloth, gilt-
stamped cover and spine titles, dust jacket; jacket chipped. Previous owner's rubber 
stamp. Very good.   M11150   $ 20  Neurology 
 
1643   BOWSHER, David.  Les relais des sensibilites somesthesique et douloureuse 
au niveau du tronc cerebral et du thalamus.  Offprint from:  Toulouse Medical, 64th 
year, no. 9, November 1963.  241 x 159 mm. 8vo. (965)-983. 11 figs. Printed 
wrappers; final leaf laid down. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Very 
good.   M7589   $ 15  Neurology 
 
1644   BRUNING, F. & O. STAHL.  Die Chirurgie des Vegetativen Nervensystems.  
Berlin:  Julius Springer, 1924.  8vo. viii, 234, (235), ads. [4] pp. 72 figs. (some with 
color, one folding plate), index. Original printed wrappers; extremities a bit worn, 
minor tape repair to spine. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, cover 
call number. Previous owner's inked signature on front cover. M11559   $ 45   
 
1645   BUCHANAN, George] Karl PEARSON.  The Skull and Portraits of George 
Buchanan.  (Cambridge):  W. Lewis at the University Press, [1926].  Reprinted from 
Biometrika, Vol. XVIII. Tall 8vo. [4], 24 pp. Frontispiece, 32 plates, 6 loose printed 
tissues showing cranial contours in rear pouch. Quarter green cloth over paper-backed 
boards; paper spine label a bit torn, rear cover slightly smudged. M11974   $ 100   
 
1646   CASTELLANO, Francesco & Giovanni RUGGIERO.  Meningiomas of the 
Posterior Fossa.  Stockholm:  Acta Radiologica, 1953.  Series: Acta Radiological 
Supplementum 104. 8vo. xi, 177 pp. 129 figs. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust 
jacket. Fine.   M11735   $ 75  Neurology 
 
1647   Centro de cooperación cientifica para America Latina de la UNESCO.  (Actas 
y Trabajo del) VI Congreso Latinoamericano de Neurocirugía, 21-24 Marzo 1955. 
Symposium de Talamo.  Montevideo:  UNESCO; Congreso Latinoamericano de 
Neurocirugi?a Montevideo, Uruguay, 1955.  Spanish, English or French text. Thick 
8vo. xvii, 1387 pp. Numerous figs., index. Blackish cloth, gilt spine; corners bumped. 
Near fine. Rare.   M12227   $ 200  Neurology 
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1648   CHIRO, Giovanni di.  An atlas of detailed normal pathologic 
pneumoencephalographic anatomy.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  
Oblong 4to. xi, 328 pp. 283 photo illus., index. Cream cloth, silver- and black-
stamped cover and spine titles; covers lightly soiled. Very good.   M10526   $ 30   
 
1649   CHIRO, Giovanni di.  An atlas of pathologic pneumoencephalographic 
anatomy.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1967).  Oblong 4to. xii, 555 pp. 
Numerous photo illus., index. Blue cloth, cream- and black-stamped cover and spine 
titles. Fine.   M10525   $ 73  Neurology 
 
1650   COGAN, David G.  Neurology of the ocular muscles. Second edition, second 
printing.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1956).  8vo. xviii, 296 pp. 85 figs., 
index. Navy blue cloth; ownership name in red ink on front fore-edge, small 
ownership rubbed stamped name on front fly-leaf. Very good.   M1239   $ 18   
 
1651   CORT, Joseph Henry.  Electrolytes Fluid Dynamics and the Nervous System.  
Prague and New York and London:  Czechoslovak Academy of Sciences and 
Academic Press, 1965.  8vo. 228 pp. 3 plates (one in color), 80 numbered figs., 10 
tables, indexes. Brown cloth, black stamped spine title, dust-jacket; jacket a bit soiled 
and lightly worn. Very good.   M11570   $ 45  Neurology 
 
1652   COTMAN, Carl W. & James L. McGAUGH.  Behavioral Neuroscience. An 
introduction.  New York et al:  Academic Press, (1980).  Large 8vo. xvi, 838 pp. Text 
figs., index. Printed boards. Letter to Jay B. Angevine (contributor) from the 
publisher. Fine.   M11067   $ 6  Neurology 
 
1653   CUNEO, Henry M. & Carl W. RAND.  Brain Tumors of Childhood.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1952).  Series: American Lecture Series, Publication 
Number 104. 8vo. xv, 224 pp. 61 numbered figs., index. Black cloth, gilt-stamped 
cover and spine titles; front cover a bit soiled. Small ownership stamp blacked out on 
f.f.e.p. Spine call number painted over. Very good.   M11199   $ 7.50  Neurology 
 
1654   CUSHING, Harvey.  "Emancipators: An address at the Lister Centenary 
Exercises held at the University of Edinburgh, July 20, 1927" [from] Boston Medical 
& Surgical Journal, Vol. CXCVII.  Boston:  Cupples, Upham, 1927.  Offprint. 8vo. 5 
pp. Original green printed wrappers. Bibliography of the Writings of Harvey Cushing 
260. Fine.   M11990   $ 65  Neurology 
 
 



1655   DANA, Charles L. (editor.).  The Human Cerebrospinal Fluid. An 
Investigation of the Most Recent Advances, as Reported by The Association for 
Research in Nervous & Mental Disease. The Proceedings of the Association; New 
York, December 29th & 30th, 1924.  New York:  Paul B. Hoeber, 1926.  8vo. xxvi, 
568 pp. 75 illus., 57 tables, index. Original maroon blind-stamped cloth, beveled 
boards, gilt-stamped cover and spine titles; spine ends and corners rubbed. Embossed 
library stamps. Very good.   M10841   $ 22  Neurology 
 
1656   DE GROOT, J.  Correlative Neuroanatomy of Computed Tomography and 
Magnetic Resonance Imaging. With contributions on magnetic resonance Imaging by 
Catherine M. Mills, line drawings by L. Lyons.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1984.  
Large 8vo. xi, 248 pp. Text figs., index. Green printed paper-backed boards; corners 
slightly rubbed, rear cover lightly scuffed. Title-page ownership signature. Fine. ISBN: 
0812109171   M11788   $ 10  Neurology 
 
1657   DETWILER, Samuel R.  Neuroembryology. An experimental study.  New 
York & London:  Hafner, 1964.  8vo. x, 218 pp. 1074 figs., bibliog., index. Navy 
cloth, gilt-stamped spine title. Ink signature on title-page. Very good.   M11068   $ 4   
 
1658   DeWEESE, David Downs.  Dizziness, an evaluation and classification.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1954).  Thin 8vo. viii, 80 pp. 2 figs., refs., index. 
Black pebbled flexible covers. Bookplate and ink stamps of Luis Amador. Fine.   
M10535   $ 9  Neurology 
 
1659   DRAPER, Ivan T.  Lecture Notes on Neurology.  Oxford & Edinburgh:  
Blackwell Scientific Publications, (1968).  Second edition. Small 8vo. ix, 231 pp. 27 
text figs., index. Green cloth, gilt-stamped spine title. Ink signature on title-page. Fine.   
M11791   $ 10  Neurology 
 
1660   DYCK, Peter.  Stereotactic Biopsy and Brachytherapy of Brain Tumors. 
Introduction by Professor Dr. Fritz Mundinger.  Baltimore:  University Park Press, 
(1984).  Large 8vo. xviii, 214 pp. Numerous figs., index. Color printed boards. Fine.   
M10536   $ 20  Neurology 
 
1661   ECCLES, John C.  The understanding of the brain. Based on the thirty-third 
series of lectures on The Patten Foundation delivered at the Bloomington Campus, 
Indiana University from February 22 to April 4, 1972.  New York et al:  McGraw-Hill, 
(1973).  8vo. xv, 238 pp. Text figs. Printed wrappers; rubbed. Ink signature on title-
page. Very good.   M11070   $ 9  Neurology 
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1662   ECKER, Arthur & Paul A. RIEMENSCHNEIDER.  Angiographic 
Localization of Intracranial Masses.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1955).  8vo. 
xviii, 433 pp. 413 numbered figs., indexes. Brown cloth, gilt-stamped spine title, dust-
jacket. Very good.   M11219   $ 10  Neurology 
 
1663   EICHENWALD, Heinz F.  The Prevention of Mental Retardation through 
Control of Infectious Diseases. Proceedings of a Conference on Prevention of Mental 
Retardation through Control of Infectious Diseases, June 9-11, 1966, Cherry Hill, NJ.  
Bethesda:  National Institute of Child Heath and Human Development, [1968].  8vo. 
xi, 396 pp. Some figs., numerous charts and graphs, bibliog., index. Printed wrappers, 
rear bumped. Ownership signature of Margaret Jones. Very good.   M7427   $ 20  
Neurology 
 
1664   FERRIER, Sir D.  Les fonctions du cerveau. Traduit de l'Anglais par Henri C. 
de Varigny.  Paris:  Germer Bailliere, 1878.  224 x 135 mm. 8vo. viii, 519, [ads, 47] pp. 
68 figs., index; lightly foxed. Modern black buckram, gilt spine, new endleaves. Fine.   
M1063   $ 150  Neurology 
 
1665   FERRIER, Sir David (1843-1928).  The Functions of the Brain.  New York:  
G. P. Putnam's Sons, 1876.  8vo. xv, 323 pp. 55 figs. Original blind-stamped, brown 
pebbled cloth, gilt-stamped spine title; spine ends chipped, spine lightly sunned.19th 
century bookplate of Winnebago State Hospital Library. Very good.   M10852   $ 500  
Neurology 
 
1666   FIELDS, William S. & Russell J. BLATTNER comps. & eds.]. Viral 
Encephalitis: A Symposium. Fifth Annual Scientific Meeting of the  Houston 
Neurological Society, Texas Medical Center, Houston, Texas.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1958).  8vo. ix, 225 pp. 29 figures, 5 tables, bibliographies. Green 
cloth, gilt-stamped spine, dust-jacket; jacket extremities rubbed, small closed tear to 
spine. Bookplate of Ira J. Jackson, formerly of the University of Texas Medical 
School. Near fine in very good jacket.   M12342   $ 12  Neurology 
 
1667   FULTON, John Farquhar. (1899-1960), Allen D. KELLER.  The Sign of 
Babinski A study of the Evolution of Cortical Dominance in Primates.  Springfield & 
Baltimore:  Charles C. Thomas, 1932.  8vo. xi, 165 pp. Transparent overlay on frontis, 
64 figs., 8 tables, fold out plate after page 40, appendices, bibliography, index; 
bookplate removed, ex-library copy. Navy cloth blind and gilt stamped; frayed and 
bumped edges, corners showing. Good.   M12348   $ 10  Neurology 
 



1668   GALLAGHER, R. Michael, editor.  Drug therapy for headache.  New York, 
etc.:  Marcel Dekker, (1991).  Series: Inflammatory Disease and Therapy. 8vo. xiii, 287 
pp. 1 fig., tables, index. Gilt-stamped maroon cloth; sides bowed, else very good.   
M6527   $ 15  Neurology 
 
1669   GASSER, G.  Basic neuropathological technique.  Oxford:  Blackwell 
Scientific, (1961).  8vo. x, 77 pp. 54 figs. Blue cloth, dust-jacket. Fine.   M1089   $ 18   
 
1670   GERLACH, Joachim, Hans-Peter JENSEN, Wolfgang KOOS & Herbert 
KRAUS.  Padiatrische Neurochirurgie. Mit klinischer Diagnostik un 
Differentialdiagnostik in Padiatrie und Neurologie.  Stuttgart:  Georg Thieme, 1967.  
8vo. xix, 875 pp. Numerous figs., index; water-stain to upper margin. Blue cloth, gilt-
stamped spine title; light water-stain to covers. Inscribed by Jensen to Luis Amador 
on front endpaper. As is.   M10547   $ 150  Neurology 
 
1671   GRINKER, Roy Richard.  Neurology. With the Assistance of Norman A. 
Levy. With a Chapter on Brain Tumors by Paul C. Bucy.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1945).  Third edition, revised and largely rewritten. 8vo. ix, 1136 pp. Photos, 
illustrations, figs., tables, index. Original red cloth, gilt-stamped spine title. Very good.   
M10049   $ 22  Neurology 
 
1672   GRUENBERG, Ernest M.  The Epidemiology of Mental Diseases.  San 
Francisco:  W. H. Freeman, 1954.  21 x 28 cm. 6 pp. 4 figs., bibliog. Printed wrappers. 
Reprint. Fine.   M12128   $ 1  Neurology 
 
1673   GURDJIAN, Edwin S.  Head Injury from Antiquity to the Present with Special 
Reference to Penetrating Head Wounds.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1973).  
Series: Beaumont Lecture. 8vo. vii, 139 pp. Bibliography, index. Rust cloth, gilt-
stamped spine, dust-jacket. Fine in very good jacket. Scarce.   M12028   $ 85   
 
1674   GURDJIAN, Elisha Stephens (b. 1900).  Head injury to the present with 
special reference to penetrating head wounds. The Beaumont Lecture, Wayne County 
Medical Society, Detroit, Michigan.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1973).  235 
x 158 mm. 8vo. vii, 139 pp. 56 figs., 4 tables, bibliog., index. Brown cloth, gilt spine, 
dust-jacket. Ownership signature of Edwin M. Todd. Fine.   M6530   $ 100   
 
1675   GYBELS, J., et. al.  "Disturbances of visuimotor integration in cats with small 
lesions of the caudate nucleus."  OFFPRINT from:  Archives Internationales de 
Physiologie et de Biochimie, 1967.  75 (2), 283-302. 8vo. 20 pp. Illus., bibliog. Stapled. 
Fine.   M1104   $ 4  Neurology 
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1676   HAMBURGER, Viktor] COWAN, W. Maxwell (ed.).  Studies in 
Developmental Neurobiology: Essays in Honor of Viktor Hamburger.  New York & 
Oxford:  Oxford University Press, 1981.  8vo. xv, 454 pp. Text figs., index. Grey 
cloth, black-stamped spine title, dust jacket. TLS from book review editor to Jay B. 
Angevine laid-in. Fine. ISBN: 0195029275   M11809   $ 25  Neurology 
 
1677   HAMBY, Wallace B.  Hospital Care of Neurosurgical Patients.  London:  
Bailliere, Tindall & Cox, (1940).  8vo. xi, 118 pp. 24 figs., index. Maroon cloth, gilt-
stamped spine. Very good.   M12276   $ 8  Neurology 
 
1678   HAMBY, Wallace B.  Intracranial Aneurysms.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1952).  FIRST EDITION. 8vo. xxi, 564 pp. 104 figs. (many color), 
bibliography, indexes. Maroon cloth, gilt-stamped spine title. Bookplate removed 
from front pastedown, PRESENTATION SIGNATURES OF 17 MEMBERS OF 
THE FELLOWS SOCIETY OF THE MONTREAL NEUROLOGICAL 
INSTITUTE, dated 27 May 1955 on front free endleaf. Ownership signature on title-
page. Very good.   M10054   $ 325  Neurology 
 
1679   HAMILTON, Allan McLane (1848-1919).  Nervous Diseases: Their 
Description and Treatment.  Philadelphia:  Henry C. Lea, 1878.  8vo. xii, 18-512, 32 
(ads.) pp. 53 illus., index; few dog-ear corners. Original maroon blind and gilt-stamped 
cloth; hinges and joints cracked, spine worn, corners showing. Bookplate of Patrick 
Beatty; ownership presentation of M. A. Dowler to G.W. McGuire. Fair.   M12359   $ 
60  Neurology 
 
1680   HAUGHTON, Victor M.  Computed Tomography of the Spine.  New York, 
Edinburgh, London & Melbourne:  Churchill Livingstone, 1983.  8vo. x, 221 pp. 
Numerous figs., index. Black cloth, white-printed cover and spine titles; corners 
bumped, extremities rubbed. Embossed stamp of Luis Amador on title-page. Very 
good.   M10552   $ 15  Neurology 
 
1681   HAYMAKER, Webb (ed.).  The Founders of Neurology. One Hundred and 
Thirty-Three Biographical Sketches. Prepared for the Fourth International 
Neurological Congress in Paris by Eighty-Four Authors. With the biographical and 
editorial assistance of Karl A. Baer.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1953).  
First edition. 8vo. xxvii, 479 pp. Figs., index. Original tan cloth, gilt-stamped black 
spine label, dust jacket. Fine.   M10367   $ 150  Neurology 
 
1682   HEAD, Henry.  Studies in neurology. Volume II.  London:  Henry Frowde & 
Hodder & Stoughton, 1920.  Volume II ONLY. 8vo. viii, 333-862 pp. 182 figs. 



Original red cloth, blind-stamped covers; corners bumped, front hinge broken, spine 
ends frayed. Good.   M10424   $ 100  Neurology 
 
1683   HERRICK, C. Judson.  An Introduction to Neurology.  Philadelphia and 
London:  W. B. Saunders, 1916.  8vo. 355, ads. 10 pp. Illustrations, figs., table, index, 
glossary. Blue cloth, gilt-stamped spine title. Bookseller's sticker on front pastedown. 
Very good.   M10093   $ 25  Neurology 
 
1684   HERRICK, C. Judson.  Brains of rats and men. A survey of the origin and 
biological significance of the cerebral cortex.  New York & London:  Hafner 
Publishing, 1963.  Reprint. 8vo. xvii, 382 pp. 53 text illus., bibliog., index. Pale green 
cloth, gilt-stamped spine title. Ink signature on title-page. Very good.   M11071   $ 9   
 
1685   HESS, Walter Rudolf.  Diencaphalon. Autonomic and Extrapyramidal 
Functions.  New York:  Grune & Stratton, 1954.  Series: Monographs in biology and 
medicine, Vol. III. 8vo. xii, 79 pp. 33 text figs., bibliog., index. Brown boards, gilt-
stamped cover and spine titles; rubbed. Ink signature and stamp of Jay B. Angevine 
Jr., ownership signature on title-page. Very good.   M11816   $ 20  Neurology 
 
1686   HODGKIN, A. L.  The Conduction of the Nervous Impulse.  Liverpool:  
Liverpool University Press, (1971).  Fourth impression. Series: Sherrington Lectures, 
VII. 8vo. 108 pp. Indices. Gilt-stamped black cloth, dust-jacket; jacket foot smudged. 
Near fine in very good jacket. ISBN: 0853230617   M11941   $ 20  Neurology 
 
1687   HOLMES, Sir Gordon.  Introduction to Clinical Neurology. Revised by Bryan 
Matthews.  Baltimore:  Williams & Wilkins Co., 1968.  Third edition. 8vo. viii, 187 pp. 
41 figs., index. Black-stamped tan cloth. Fine.   M11818   $ 10  Neurology 
 
1688   HOME, Sir Everard (1756-1832).  "On the influence of nerves and ganglions 
in producing animal heat."  Extracted from:  The Philosophical Transactions, (1825).  
268 x 216 mm. 4to. 257-268 pp. 1 engraved plate with 8 figs, drawn by Franz Bauer 
and engraved by Js. Basire. Dis-bound. Fine.   M1400   $ 72  Neurology 
 
1689   HURST, Arthur F.  The Goulstonian Lectures on The Sensibility of the 
Alimentary Canal; Delivered at the Royal College of Physicians on March 14, 16 & 21, 
1911.  London:  Henry Fowde and Hodder & Stoughton, 1911.  8vo. 83 pp. Index. 
Red cloth, black stamped cover and spine titles; extremities worn, library number 
painted on spine, library bookplate and rubber stamps, endleaves spotted. Good.   
M10105   $ 20  Neurology 
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1690   JACOBSON, Marcus.  Developmental Neurobiology.  New York & London:  
Plenum Press, (1978).  Second edition. 8vo. xii, 562 pp. Text figs., bibliog., index. Blue 
cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket chipped. Ink signature on title-page. 
Very good. ISBN: 0306310767   M11706   $ 6  Neurology 
 
1691   JACOBSON, Sherwood A.  The posttraumatic syndrome following head 
injury; mechanisms and treatment.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1963).  Thin 
8vo. xii, 92 pp. 2 figs., 16 tables, index. Blue cloth, gilt-stamped spine title. Ownership 
signature of Luis Amador inside front cover. Fine.   M10557   $ 16  Neurology 
 
1692   JANET, Charles.  Anatomie de la Tête du Lasius Niger.  Limoges:  
Ducourtieux et Gout, 1905.  [Offprint] 8vo. 40 pp. 4 plates, figs. Printed wrappers; 
rubbed, slight evidence of damp stain. Ownership rubber stamp on front cover. Very 
good.   M10110   $ 15  Neurology 
 
1693   JENKNER, Fritz L.  Rheoencephalography: A Method for the Continuous 
Registration of Cerebrovascular Changes.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1962).  
Series: American Lecture Series, No. 472: A Monograph in American Lectures in 
Neurology. 8vo. x, 81 pp. 43 figures, bibliography, index. Salmon cloth, gilt spine, 
dust-jacket; jacket corner with small tear, spine a bit faded. Very good (or better).   
M11942   $ 30  Neurology 
 
1694   KARDINER, Abraham.  The Bio-Analysis of the Epileptic Reaction.  Albany, 
NY:  Psychoanalytic Quarterly Press, (1932).  8vo. 109 pp. Brown cloth, black-
stamped spine title. Fine.   M12230   $ 40  Neurology 
 
1695   KEIJSER, Antonius Josephus Maria.  The development of the diencephalon of 
the Chinese hamster. An investigation of the validity of the criteria of subdivision of 
the brain.  Nijmegen:  Schippers, 1972.  8vo. ix, 181 pp. 68 text figs., bibliog., index. 
Printed wrappers. Signature on title-page. Very good.   M12379   $ 75  Neurology 
 
1696   KERNOHAN, James W. & Alfred UIHLEIN.  Sarcomas of the Brain.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1962).  Series: Carl Vernon Weller Lecture 
Series. 8vo. viii, 192 pp. Bibliography, index. Green buckram, gilt-stamped spine, 
dust-jacket. Near fine.   M11943   $ 12  Neurology 
 
 
 
 



1697   KISS, Franciscus & Iohannes SZENTAGOTHAI.  Atlas Anatomiae Corporis 
Humani. Tomus III: Systema Nervosum, Anguilogia, Organa Sensuum.  Stuttgart:  
Gustav Fischer, 1965.  4to. 308 pp. Index, 268 figures. Gilt-stamped navy blue cloth, 
dust-jacket; front jacket torn, extremities rubbed. Bookplate of California osteopathic 
specialist Harry D. Friedman. Near fine in very good jacket.   M11944   $ 35  
Neurology 
 
1698   LADENHEIM, J. C.  Choroid plexus meningiomas of the lateral ventricle.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1963).  Thin 8vo. xvi, 153 pp. 53 figs., bibliog., 
index. Olive cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10564   $ 24  
Neurology 
 
1699   LAMMERS, G. J.  On the development of the strio-amygdaloid complex in the 
Chinese hamster, Cricetulus griseus.  Nijmegen:  Brakkenstein, 1976.  Two volumes. 
8vo. 130 pp. Atlas of 30 plates, 26 text figs. Printed wrappers. Signature on upper 
cover. Fine. Rare.   M12383   $ 50  Neurology 
 
1700   LANDFIELD, Philip W. & Sam A. DEADWYLER eds.].  Long-term 
Potentiation: From Biophysics to Behavior.  New York:  Alan R. Liss, (1988).  8vo. 
xiv, 548 pp. Text figs., index. Tan cloth, brown-stamped cover and spine titles, dust 
jacket. Ink stamps of L.W. Swanson, ink signature on title-page. Fine. ISBN: 
0845127373   M11831   $ 50  Neurology 
 
1701   LANG, Johannes.  Clinical Anatomy of the Head. Neurocranium, Orbit, 
Craniocervical Regions. Translated by R. R. Wilson & D.P. Winstanley.  Berlin, 
Heidelberg, New York:  Springer-Verlag, 1983.  4to. xiv, 489 pp. 388 figs., 189 diags., 
99 tables, bibliog., index. Black cloth, white- and red-stamped cover and spine titles, 
dust jacket, original paper slipcase with label. Ownership signature inside front cover. 
Fine. Rare.   M10566   $ 450  Neurology 
 
1702   LARMANDE, Aime-Marie.  La Neuro-Angiomatose Encephalo-Faciale 
Syndrome Hypothalamo-Hypophysaire.  Paris:  Masson & Cie., 1948.  8vo. 
Unopened, 149 pp. 8 plates, numerous text figs., bibliog., index. Printed wrappers; 
lightly soiled. Signature of Bert Potts on upper cover. Very good.   M10567   $ 30  
Neurology 
 
1703   LASLETT, Peter, editor.  The physical basis of mind. A series of Broadcast 
talks.  Oxford:  Basil Blackwell, 1952.  Small 8vo. viii, 79 pp. Red cloth. Fine.   M1166   
$ 8  Neurology 
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1704   LEMKE, Rudolf & Helmut RENNERT.  Neurologie und Psychiatrie: 
Grundlinien fur das Studium und die Praxis.  Leipzig:  Johann Ambrosius Barth, 1960.  
Second edition. 8vo. xii, 429 pp. Photos, illustrations, figs., index; errata slip loosely 
laid in. Brown cloth, gilt-stamped cover and spine titles; extremities and edges worn. 
Good.   M10146   $ 20  Neurology 
 
1705   LENHOSSEK, Michaële von Hungarian: Mihály Ignácz (1863-1937)].  Der 
feinere Bau des Nervensystems im Lichte neuester Forschungen. Mit 4 Tafeln und 33 
Abbildungen im Text.  Berlin:  Fischer's Medicinische Buchhandlung, 1893.  FIRST 
EDITION. 8vo. 139 pp. 4 plates, 33 figs. Quarter navy cloth with marbled paper 
boards. Marginal penciled scholarly notations. Ex-library bookplate with embossed 
stamp on title, cover call number (partially removed). Very good. Rare.   M11618   $ 
200  Neurology 
 
1706   LIVINGSTON, William Kenneth (1892-1966).  The Clinical Aspects of 
Visceral Neurology: With Special Reference to the Surgery of the Sympathetic 
Nervous System.  Springfield and Baltimore:  Charles C. Thomas, (1935).  FIRST 
EDITION. 8vo. xi, 254 pp. 3 color plates, figs., indexes. Blue cloth, gilt-stamped 
spine title. Fine copy.   M11301   $ 20  Neurology 
 
1707   LORENTE DE NÓ, Rafael.  The Primary Acoustic Nuclei.  New York:  
Raven Press, (1981).  Large 8vo. xii, 177 pp. Text figs., bibliog., index. Navy boards, 
silver-stamped spine title, dust jacket. SIGNED by the author on the rear endpapers. 
Ownership signature. Fine. ISBN: 0890043183   M11835   $ 295  Neurology 
 
1708   LUCIANI, Luigi (1840-1919) & Giuseppe SEPPILLI.  Die functions-
localisation auf der grosshirnrinde an thierexperimenten und klinischen fallen 
nachgewiesen. Autorisirte Deutsche und vermehrte ausgabe von M. O. Fraenkel.  
Leipzig:  Denicke's, 1886.  234 x 160 mm. 8vo. xv, 290 pp. 48 figs., index. Modern full 
brown cloth, preserving original cloth gilt title (mounted on spine); paper browned. 
RARE. EXTREMELY FRAGILE (as usual?).   M1182   $ 300  Neurology 
 
1709   LUCIANI, Luigi (1840-1919).  Das kleinhirn. Neue Studien zur normalen und 
pathologischen Physiologie. Deutsche Ausgabe besorgt von M. O. Fraenkel..  Leipzig:  
Eduard Besold (Arthur Georgi), 1893.  260 x 180 mm. 8vo. xv, 290 pp. 48 figs., index. 
Modern three-quarter black morocco, marbled boards, morocco corners, raised 
bands, gilt spine title, new end-sheets. Fine.   M11720   $ 650  Neurology 
 



1710   MACCARTY, Collin S.  The Surgical Treatment of Intracranial Meningiomas.  
Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1961).  Thin 8vo. viii, 69 pp. 14 figs., refs. 
Maroon cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M11734   $ 20  Neurology 
 
1711   MacCARTY, Collin S.  The surgical treatment of intracranial meningiomas.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  236 x 165 mm. 8vo. viii, 69 pp. 3 tables, 
15 figs., bibliog. Maroon cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   M6557   $ 20  Neurology 
 
1712   MacCARTY, Collin S.  The surgical treatment of intracranial meningiomas.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  Thin 8vo. viii, 69 pp. 15 figs., refs. 
Maroon cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10573   $ 20  Neurology 
 
1713   MACFADDEN, Bernarr.  Headaches—How Cured.  New York:  Physical 
Culture, 1918.  Tall 8vo. 20, [ads 2] pp. Small stain through preliminaries. Original 
printed wrappers; front stained, edges chipped, top left rear corner missing. Good.   
M12054   $ 50  Neurology 
 
1714   MAGOUN, H. W. & Ruth RHINES.  Spasticity. The Stretch-Reflex and 
Extrapyramidal Systems.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1947).  First edition. 
Thin 8vo. vii, 59 pp. 21 figs. Black leatherette, gilt-stamped cover title. Lengthy 
inscription on front endpaper to L.V. Amador from Magoun, signature of L.V. 
Amador. Fine.   M10902   $ 100  Neurology 
 
1715   MAGOUN, H. W. & Ruth RHINES.  Spasticity. The Stretch-Reflex and 
Extrapyramidal Systems.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1947).  First edition. 
Thin 8vo. vii, 59 pp. 21 figs. Black leatherette, gilt-stamped cover title. Fine.   M12277   
$ 22  Neurology 
 
1716   MANSON, Patrick (1844-1922).  Tropical diseases. A manual of the Diseases 
of Warm Climates.  Birmingham, AL:  Classics of Medicine, 1984.  8vo. xvi, 607 pp. 2 
plates, 88 figs. Blue leather, gilt-stamped covers and spine title, raised bands, a.e.g. 
Embossed ownership stamp on front endsheet. Fine.   M10903   $ 35  Neurology 
 
1717   MARIE, Pierre (1853-1940).  Lectures on Diseases of the Spinal Cord. 
Translated by Montagu Lubbock.  London:  New Sydenham Society, 1895.  First 
edition in English. 8vo. xix, 511 pp. 244 woodcuts, index; pages lightly tanned. 
Publisher's decorative blind and gilt-stamped brown cloth; spine mended with kozo, 
parts of gilt-title missing. Good.   M12394   $ 20  Neurology 
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1718   MARINACCI, Alberto A.  Clinical Electromyography. A Brief Review of the 
Electrophysiology of the Motor Unit and Its Application to the Diagnosis of Lower 
Motor Neuron Diseases, Peripheral Neuropathy and the Myopathies.  Los Angeles:  
San Lucas Press, 1955.  8vo. [xii], 199 pp. 6 photo plates, refs., index. Green cloth, 
gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M10383   $ 60  Neurology 
 
1719   MARTINI, L., M. MOTTA & F. FRASCHINI eds.].  The Hypothalamus. 
Proceedings of the Workshop Conference on Integration of Endocrine and Non 
Endocrine Mechanisms in the Hypothalamus, Held in Stresa, Italy, May 1969.  New 
York & London:  Academic Press, 1970.  8vo. xi, 705 pp. Text figs., index. Brick 
cloth, black- and gilt-stamped spine title. Ink stamps of Jay B. Angevine Jr., signature 
on title-page. Fine. ISBN: 011247550X   M11836   $ 25  Neurology 
 
1720   MATZKE, Howard A. & Floyd M FOLTZ.  Synopsis of Neuroanatomy.  New 
York & Oxford:  Oxford University Press, 1979.  Third edition. Small 8vo. x, 175 pp. 
39 figs., index. Printed color wrappers. Ink signatures on ffep. Fine.   M11073   $ 4  
Neurology 
 
1721   MEYER, Alfred.  Historical Aspects of Cerebral Anatomy.  London, New 
York & Toronto:  Oxford University Press, 1971.  8vo. ix, 230 pp. 29 figs., index. Teal 
cloth, gilt-stamped spine title. Marginal notes and ink signature of Larry Swanson. 
Fine.   M11841   $ 250  Neurology 
 
1722   MILLER, Richard A. & Ethel BURACK.  Atlas of the Central Nervous System 
in Man.  Baltimore:  Williams & Wilkins Co., 1968.  4to. Unpaginated, 63 plates. 
Printed boards. Bookplate of Jay B. Angevine, Jr. inside front cover. Fine.   M12401   
$ 10  Neurology 
 
1723   MILLIKAN, Clark H., chairman.  Brain Mechanisms Underlying Speech and 
Language: Proceedings of a Conference. . . Supported by a grant from the National 
Institute of Neurological Diseases and Blindness.  New York:  Grune and Stratton, 
1967.  8vo. x, 261 pp. 52 figs., bibliog., index. Gilt-stamped navy cloth. Ownership 
signature of Margaret Jones. Very good.   M7451   $ 25  Neurology 
 
 
 
 
 
 



1724   MINKOWSKI, Mieczyslaw.  Experimentelle Untersuchungen uber die 
Beziehungen der Grosshirnrinde und der Netzhaut zu den primaren optischen 
Zentren, besonders zum Corpus geniculatum externum. . ..  Wiesbaden:  J. F. 
Bergmann, 1913.  At head of title: Aus dem Hirnantomischen Institut der Universitat 
Zurich (Prof. Dr. v. Monakow). 249 x 169 mm. 8vo. 55 figs. (many highlighted in 
color), bibliog. Printed wrappers. PRESENTATION COPY INSCRIBED BY THE 
AUTHOR on the title. Ownership rubber stamp of Rudolf Magnus on top cover. Ex 
Library rubber stamps of the Pharmacologisch Instituut of the Rijks Universiteit, 
Utrecht. Bookplate. Fine.   M12876   $ 125  Neurology 
 
1725   MINZ, Bruno.  The Role of Humoral Agents in Nervous Activity.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1955).  8vo. viii, 230 pp. 48 figs., index. Black pebbled cloth, 
gilt-stamped cover and spine titles, dust jacket. Fine.   M10471   $ 30  Neurology 
 
1726   MINZ, Bruno.  The role of humoral agents in nervous activity.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1955).  8vo. viii, 230 pp. 50 figs., references, index. Black cloth. 
Fine.   M1215   $ 18  Neurology 
 
1727   MUNK, Hermann (1839-1912).  Uber die functionen von hirn und 
ruckenmark.  Berlin:  August Hirschwald, 1909.  8vo. [vi], 371 pp. 4 figs.; paper clip 
indentation on title. Modern marbled boards, black leather spine label, new endleaves. 
Ex-library blind stamp of the University of Pennsylvania on title. Fine.   M10184   $ 
300  Neurology 
 
1728   NAFFZIGER] JEFFLIFFEE, Smith Ely (ed.).  The Journal of Nervous and 
Mental Disease. Vol. 99, No. 5. Special number dedicated to Howard C. Naffziger on 
the Occasion of His Sixtieth Birthday May 6, 1944.  Richmond (VA):  Smith Ely 
Jelliffe, 1944.  8vo. pp. 458-887. Original wrappers bound in, green cloth, gilt-stamped 
spine title. Fine.   M11726   $ 50  Neurology 
 
1729   NATHAN, Peter.  The Nervous System.  Philadelphia & New York:  J.B. 
Lippincott Co., (1969).  8vo. 394 pp. 11 plates, 27 text figs., index. Quarter navy cloth 
over brick boards, gilt-stamped spine title. Ink signature on title-page. Very good.   
M11074   $ 4  Neurology 
 
1730   NOBACK, Charles R. & Robert J. DEMAREST.  The nervous system. 
Introduction and review.  New York et al:  McGraw-Hill, (1977).  8vo. vii, 225 pp. 
Text figs., index. Printed color wrappers; joints rubbed. Ink signature on half-title. 
Very good.   M11076   $ 5  Neurology 
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1731   NOLTE, John.  [Japanese language edition of] The Human Brain: An 
Introduction to Its Functional Anatomy.  [Amsterdam]:  (Elsevier, 2004).  Fifth 
edition, Japanese language edition. 4to. ix, 651 pp. Illustrations, index. Original 
printed wrappers; extremities rubbed. TEXT IN JAPANESE. Very good. ISBN: 
8973313592   M12810f   $ 75  Neurology 
 
1732   OPPENHEIM, Hermann (1858-1919).  Die geschwulste des gehirns. Die 
syphilitischen erkankungen des gehirns. Die encephalitis und der hirnabscess.  Wien:  
Alfred Holder, 1897.  8vo. [6], 271, [6], 196, [6], 275 pp. 14+17+7 text figs., each 
section with its own title-page. Modern black cloth, gilt-stamped spine title. Exlib ink 
stamps and perforated stamps on title-page. Very good.   M10915   $ 100  Neurology 
 
1733   O'RAHILLY, Ronan & Fabiola MULLER.  The Embryonic Human Brain: An 
Atlas of Developmental Stages.  New York:  Wiley-Liss, (1994).  4to. ix, 342 pp. Text 
figs., bibliog., index. Printed boards. Title-page ownership signature. Fine. ISBN: 
0471588458   M11850   $ 50  Neurology 
 
1734   PAGE, Irvine H.  Chemistry of the Brain.  Springfield (IL) & Baltimore:  
Charles C. Thomas, (1937).  8vo. xvii, 444 pp. Numerous figs., index. Brown cloth, 
gilt-stamped red spine label, dust jacket; jacket lightly chipped. Fine.   M11731   $ 45  
Neurology 
 
1735   PALAY, Sanford L. & Victoria CHAN-PALAY.  Cerebellar Cortex, Cytology 
and Organization.  New York, Heidelberg & Berlin:  Springer-Verlag, 1974.  4to. xii, 
348 pp. 267 text figs. Blue cloth, black- and yellow-stamped spine title, dust jacket; 
jacket torn, mended with cellophane tape. Ownership signature inside front cover. 
RARE. Very good.   M12410   $ 700  Neurology 
 
 
1736   PARK, Roswell.  "Diseases and Injuries of the Head." [Extracted from]: 
System of Surgery, Vol. 2, by F. S. Dennis.  [Philadelphia]:  Lea Brothers, [1895].  8vo. 
497-785 pp. 5-9 color plates, 382-454 [i.e. 72] figures. Modern gilt-stamped navy blue 
cloth. Fine.   M11953   $ 15  Neurology 
 
1737   PAYNE, Eric Eustace.  An Atlas of Pathology of the Brain.  [Princeton, NJ]:  
Sandoz, 1969.  4to. [4], 61 pp. 92 figures. Gilt-stamped navy blue cloth. Very good +. 
Payne was from the Welch National School of Medicine, Dept. of Pathology, Cardiff, 
Wales.   M12514   $ 5  Neurology 
 



1738   PEARSON, O. H., editor.  Hypophysectomy.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1957).  American Lecture Series, No. 315. 222 x 146 mm. 8vo. xi, 154 pp. 1 
fig., 24 tables, bibliog. Green cloth, gilt spine, dust-jacket. "Todd" on front free end-
paper. Fine.   M6583   $ 25  Neurology 
 
1739   PEET, Max Minor.  "Chapter Two: The Cranial Nerves" [from] Practice of 
Surgery, Vol. XII.  [Hagerstown, MD:  W. F. Prior, 1932].  Offprint. 8vo. [ii], 106 pp. 
48 figures, bibliography; light foxing to pp. [i-ii]. Red cloth, gilt-stamped spine. 
Bookplate of Ira J. Jackson, formerly of the University of Texas Medical School. Very 
good.   M12414   $ 15  Neurology 
 
1740   POOL, J. Lawrence & Arthur A. PAVA.  The early diagnosis and treatment of 
acoustic nerve tumors.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1957).  8vo. viii, 161 pp. 
33 figs., 22 tables, bibliog., index. Tan cloth, gilt-stamped spine title. Fine.   M10595   
$ 10  Neurology 
 
1741   PRATHER, George C.  Urological aspects of spinal cord injuries.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1949).  First edition. Thin 8vo. 146 pp. 146 pp. 38 figs., refs. 
index. Black pebbled cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust jacket. Bookplate 
of Luis Amador. Fine.   M10597   $ 13  Neurology 
 
1742   PRATHER, George C. & Frank H. MAYFIELD.  Injuries of the spinal cord.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1953).  First edition. 8vo. xiv, 396 pp. Numerous 
figs., charts, index. Blue cloth, gilt-stamped spine title; extremities lightly rubbed. Very 
good.   M10596   $ 10  Neurology 
 
1743   PURVES-STEWART, Sir James (1869-1949).  The diagnosis of Nervous 
Diseases. Sixth edition, revised.  New York:  E. B. Treat, 1924.  8vo. viii, 648 pp. Illus. 
index. Red blind and gilt-stamped cloth; worn spine (esp. sp. head), rubbed, corners 
showing. Ownership signature of Andrew G. Gillis. Good.   M12424   $ 10   
 
1744   RADEMAKER, G. G.  Die Bedeutung der Roten Kerne und des Ubrigen 
Mittelhirns Fur Muskeltonus, Korperstellung und Labyrinthreflexe. Ins Deutsche 
Ubertragen von Dr. E. Le Blanc.  Berlin:  Julius Springer, 1926.  Series: Monographien 
aus dem Gesamtgebiete der Neurologie und Psychiatrie, No. 44. 8vo. v, 340 pp. 212 
illustrations/photos. Printed wrappers; front cover detached, extremities and spine 
extremely worn. Previous owner's inked signature on front cover. AS IS. SCARCE.   
M10213   $ 75  Neurology 
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1745   RADEMAKER, G.G.J.  Die Bedeutung der Roten Kerne und des Ubrigen 
Mittelhirns fur Muskeltonus, Korperstellung und Labyrinthreflexe. Ins Deutsche 
Ubertragen von Dr. E. Le Blanc. Mit 212 Abbildungen.  Berlin:  Julius Springer, 1926.  
Series: Monographien aus dem Gesamtgebiete der Neurologie und Psychiatrie, Heft 
44. 8vo. 340, ads. [2] pp. Illustrations. Printed wrappers; a bit worn. Ex-library 
bookplate with embossed stamp on title, cover call number painted over. Small 
ownership signature on front cover. Very good.   M11376   $ 35  Neurology 
 
1746   Ramon y Cajal.  Libro en Honor de D. S. Ramon y Cajal. Trabajos Originales 
de sus Admiradores y Discipulos , Extranjeros y Nacionales. Tomo I & II.  Madrid:  
La junta para el homenaje a Cajal, 1922.  Two volumes. 8vo. 626; 610 pp. Port. plate 
of Ramon y Cajal with facsimile signature, plates (some in color), figs. Blue cloth, gilt-
stamped spine title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call 
number painted over. Very good. Scarce.   M11646   $ 700  Neurology 
 
1747   RAND, Robert W. & Carl W. RAND.  Intraspinal tumors of childhood.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1960).  8vo. xvii, 560 pp. Large folding color 
chart, 245 figs., 18 tables, index. Maroon pebbled cloth, gilt-stamped spine title; 
extremities rubbed. Bookplate of Luis Amador. Very good.   M10603   $ 28  
Neurology 
 
1748   RASMUSSEN, A. T.  Some Trends in Neuroanatomy.  Dubuque, IA:  Wm. C. 
Brown Co., 1947.  Thin 8vo. vii, 93 pp. Frontispiece. Green cloth, gilt-stamped spine 
title. AUTOGRAPHED BY THE AUTHOR on front free endpaper. Fine. 
Garrison's History of Neurology, p. xiii.   M12234   $ 35  Neurology 
 
1749   RASMUSSEN, Andrew Theodore.  The Principal Nervous Pathways: 
Neurological Charts and Schemas with Explanatory Notes.  New York:  Macmillan, 
(1933).  Reprint. 8vo. 73 pp. Full page numbered figs., index. Navy cloth, gilt-stamped 
spine title. Very good.   M11377   $ 10  Neurology 
 
1750   RIDDOCH, George (1888–1847) & Henry HEAD (1861–1940).  [Two 
papers]: "The Automatic Bladder, Excessive Sweating and Some Other Reflex 
Conditions, in Gross Injuries of the Spinal Cord" [with] "The Reflex Functions of the 
Completely Divided Spinal Cord in Man, Compared with Those Associated with Less 
Severe Lesions" [in] Brain, Vol. 40, Pts. II & III.  New York:  Macmillan, 1918.  4to. 
188-263 [" Automatic" article], 264-402 [" Reflex" article], [149]-459 [entire 
publication] pp. Original printed wrappers bound in modern navy blue cloth, gilt-
stamped red leather spine label; rear wrapper worn. Near fine.   M12077   $ 300   
 



1751   ROCHA-MIRANDA, C. E. & Roberto LENT eds.].  Opossum Neurobiology 
(Neurobiologia do Gamba).  Rio de Janeiro:  Academia Brasileira de Ciencias, 1978.  
8vo. 291 pp. Figs. Printed wrappers. Very good.   M11876   $ 25  Neurology 
 
1752   ROSETT, Joshua.  Intercortical Systems of the Human Cerebrum Mapped by 
Means of New Anatomic Methods.  New York:  Columbia University Press, 1933.  
8vo. xvi, 135 pp. 41 figs., refs. index. Quarter blue cloth over brick cloth boards, 
brick-printed spine title, dust jacket; jacket spine punctured with some loss. Fine.   
M10930   $ 20  Neurology 
 
1753   ROWBOTHAM, G. F. & D. P. HAMMERSLEY.  Pictorial Introduction to 
Neurological Surgery.  Edinburgh & London:  E. & S. Livingstone Ltd., 1953.  8vo. 
viii, 108 pp. 81 figs. Brown cloth, gilt-stamped cover ornament, gilt-stamped spine 
title. Fine.   M11736   $ 25  Neurology 
 
1754   SCHADE, J. P. & Donald H. FORD.  Basic Neurology: an introduction to the 
structure and function of the nervous system.  Amsterdam:  Elsevier, 1965.  8vo. 373 
pp. 150 figs., bibliog., indices. Black-stamped gray cloth. Fine.   M7468   $ 30  
Neurology 
 
1755   SCHEINKER, I. Mark.  Neurosurgical Pathology.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1948).  First edition. 8vo. xv, 370 pp. Color frontis., 238 figs, refs., index. 
Green cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10936   $ 28  Neurology 
 
1756   SCHMIDT, Carl F.  The Cerebral Circulation in Health and Disease.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1950).  First edition. Small 8vo. 78 pp. 12 figs. 
Black leatherette, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M12236   $ 15  Neurology 
 
1757   SCHMIDT, Carl F.  The cerebral circulation in health and disease.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1950).  American Lecture Series, No. 68. 222 x 144 mm. 
Small 8vo. v, 78 pp. 12 figs., 2 tables, bibliog. Gilt-stamped flexible black leatherette. 
Fine.   M4946   $ 10  Neurology 
 
1758   SCHMITT, Francis O. & Theodore MELNECHUK, et al (eds.).  
Neurosciences Research Symposium Summaries. An Anthology from the 
Neurosciences Research Program Bulletin.  Cambridge, MA:  The MIT Press, (1966-
1971).  Five volumes. 8vo. xvii, 570; xiii, 642; xi, 594; viii, 511; vii, 566 pp. Teal cloth, 
black-stamped spine titles. Ink stamps of Jay B. Angevine Jr. Very good. Scarce as a 
set.   M12435   $ 75  Neurology 
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1759   SCHWAB, Robert S.  Electroencephalography in Clinical Practice.  
Philadelphia & London:  W. B. Saunders Co., 1951.  8vo. x, 195 pp. 106 figs., index. 
Brown cloth, black-stamped cover title, gilt-stamped spine title; small water mark on 
front cover, lightly rubbed. Ownership signature on front free endpaper. Very good.   
M12237   $ 30  Neurology 
 
1760   SEEMAN, P. & G. M. BROWN eds.].  Frontiers in Neurology and 
Neuroscience Research, 1974. First International Symposium of the Neuroscience 
Institute, University of Toronto.  (Toronto):  (University of Toronto, 1974).  8vo. 154 
pp. Text figs. Printed wrappers; spine frayed, front cover slightly stained. Front cover 
ownership signature.. Very good.   M11886   $ 25  Neurology 
 
1761   SHERRINGTON, Charles Scott] Judith P. SWAZEY.  Reflexes and Motor 
Integration: Sherrington's Concept of Integrative Action.  Cambridge, MA:  Harvard 
University Press, 1969.  Series: Harvard Monographs in the History of Science. 8vo. 
xviii, 273 pp. Frontispiece, 15 figures, bibliography, index. Green buckram, silver-
stamped spine, dust-jacket; front jacket torn. SIGNED BY AUTHOR in ink at half-
title. Very good. RARE SIGNED.   M12086   $ 40  Neurology 
 
1762   SHY, G. M., R. B. BRADLEY & W. B. MATTHEWS.  External Collimation 
Detection of Intracranial Neoplasia with Unstable Nuclides. With a chapter on 
scintillation spectrometry by J. E. Francis, P. R. Bell & C. C. Harris.  Edinburgh & 
London:  E. & S. Livingstone Ltd., 1958.  8vo. vii, 143 pp. Numerous figs., bibliog., 
index. Black cloth, gilt-stamped cover and spine title. Fine.   M10941   $ 37   
 
1763   SJOGREN, Irene.  Echoencephalography in Paediatric Practice with Special 
Regard to Measurement of the Ventricular Size.  Uppsala:  (Kungl. Boktryckeriet P. A. 
Norstedt & Soner), 1968.  Reprint series: Paediatric Neurology vol. 10 no. 2 April 
1968. 8vo. [24 pp.]. 6 figs. Printed wrappers. Ownership initials of Margaret Jones. 
Inscription from the author to Margaret Jones. Very good.   M7475   $ 10  Neurology 
 
1764   SLOTNICK, Burton M. & Christina M. LEONARD.  A Stereotaxic Atlas of 
the Albino Mouse Forebrain.  Rockville, MD:  U.S. Dept. of Health, Education, and 
Welfare, (1975).  Oblong 4to. iii, 174 pp. Color plates. Blue cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles. Signature on title-page. Fine.   M12439   $ 17  Neurology 
 
1765   SMITH, Barry H.  The Broad Range of Clinical Use of Phenytoin, Bioelectric 
Modulator. Bibliography and Review.  New York:  Dreyfus Medical Foundation, 
1988.  8vo. xvi, 252 pp. Appendix, bibliog., index. Green-stamped boards. Fine.   
M7474   $ 20  



1766   SOUTHARD, Elmer Ernest] Myrtelle M. CANAVAN.  Elmer Ernest 
Southard and His Parents: A Brain Study.  Cambridge, MA:  University Press, 1925.  
4to. 29 pp. Frontispiece, 6 full-page plates. Gilt-stamped red cloth; light external wear, 
top front cover creased. Bookplate of Frederick Tilney Memorial Library, Columbia-
Presbyterian Medical Center. Very good and internally fine. Scarce.   M12087   $ 90   
 
1767   SPIEGEL, Ernst Adolf (1895-1985).  Die Zentren des Autonomen 
Nervensystems (Anatomie, Physiologie und Topische Diagnostik).  Berlin:  Julius 
Springer, 1928.  Series: Monographien aus dem Gesamtgebiete der Neurologie und 
Psychiatrie, Heft 54. 8vo. [ii], 174, ads. [2] pp. Figs., index. Quarter black cloth with 
marbled boards, gilt-stamped spine title. Ex-library bookplate with embossed stamp 
on title, spine call number painted over. Very good.   M11399   $ 20  Neurology 
 
1768   SPIEGEL, Ernst Adolf (1895-1985).  Experimentelle Neurologie (Physiologie 
und Pathologie des Nervensystems).  Berlin:  S. Karger, 1928.  8vo. x, 281 pp. 69 figs. 
Quarter blue cloth over paper boards. Ex-library bookplate with embossed stamp on 
title, cover call number scuffed off. Very good.   M11400   $ 30  Neurology 
 
1769   SPIEGEL, Ernst Adolf (1895-1985).  Experimentelle Neurologie (Physiologie 
und Pathologie des Nervensystems).  Berlin:  S. Karger, 1928.  8vo. x, 281 pp. 69 figs. 
Original printed wrappers; wrappers missing, spine chipped with tape repair. 
Embossed stamp on title. AS IS.   M11401   $ 15  Neurology 
 
1770   SPIELMEYER, W.  Technik der mikroskopischen Untersuchung des 
Nervensystems. Zweite, vermehrte Auflage.  Berlin:  Julius Springer, 1914.  8vo. iv, 
(v), 146, ads. [2] pp. Index. Gray cloth, white-stamped cover and spine titles; spine 
rubbed. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number. Very 
good.   M11402   $ 17  Neurology 
 
1771   SWANSON, L. W.  Brain maps: Structure of the Rat Brain.  Amsterdam et al:  
Elsevier, 1992.  Large 8vo. vii, 240 pp. 73 plates. Includes CD with graphic files. 
Printed boards. In original shrink wrap. NEW.   M12447   $ 150  Neurology 
 
1772   TEALE, Thomas Pridgin(1801-1868).  A Treatise on Neuralgic Diseases, 
Dependent Upon Irritation of the Spinal Marrow and Ganglia of the Sympathetic 
Nerve.  Philadelphia:  E. L. Carey and A. Hart, 1830.  8vo. ads 2, [2 blank], iv, 120 pp. 
Heavily foxed, worm tunnel at inside margin from pp. 1-56, not affecting text. 
Modern cardboard wrappers, black cloth tape to spine and edges, ink spine label, 
pencil front cover title and author; front cover creased, binding stained. Good.   
M12090   $ 100  Neurology 
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1773   The Research Study Club of Los Angeles.  Studies of the VIII Nerve.  St. 
Louis:  Laryngoscope Press, 1937.  8vo. 268 pp. Small title vignette, port. of Edward 
Jackson, illustrated figs. Black cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Small 
ownership stamp on f.f.e.p. Fine.   M11649   $ 25  Neurology 
 
1774   THOMPSON, John M. (ed.).  History of the Congress of Neurological 
Surgeons 1951-1991. Sponsored by the Congress of Neurological Surgeons.  
Baltimore et als:  Williams & Wilkins, (1992).  8vo. xvi, 202 pp. Gilt-printed blue 
wrappers; covers creased. Very good. Scarce.   M10637   $ 45  Neurology 
 
1775   THOMPSON, Richard A. & John R. GREEN eds.].  New Perspectives in 
Cerebral Localization.  New York:  Raven Press, (1982).  8vo. x, 254 pp. Text figs., 
index. Salmon cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Ink signature on title-page. 
Fine. ISBN: 0890046638   M11898   $ 45  Neurology 
 
1776   TODD, Edwin M.  Stereotaxy; procedural aspects.  South Gate, CA:  Trent 
Wells, (1972).  312 x 235 mm. Folio. vii, 66 pp. Numerous figs., bibliog. Gilt-stamped 
black cloth. Fine.   M6606   $ 25  Neurology 
 
1777   VALVERDE, F.  Studies on the Piriform Lobe.  Cambridge:  Harvard 
University Press, 1965.  Large 8vo. 131 pp. 59 figs., index. Navy blue cloth, gilt-
stamped spine, dust jacket; front jacket missing pieces and repaired with Scotch tape. 
SIGNED AND INSCRIBED by author. Better than very good in good jacket.   
M11901   $ 125  Neurology 
 
1778   van BOGEART, L., Chairman.  Cerebral Lipidoses: A Symposium.  Oxford:  
Blackwell Scientific, (1957).  8vo. x, 212 pp. Numerous black and white photographs, 
some color photographs, figures and charts, index; ink marginalia p. 118. Gilt-
stamped dark blue cloth. Ownership signature of Margaret H. Jones. Very good.   
M7407   $ 20  Neurology 
 
1779   VILLIGER, Emil.  Atlas of Cross Section Anatomy of the Brain: Guide to the 
Study of the Morphology and Fiber Tracts of the Human Brain. Fifth Section of Emil 
Villiger's Brain and Spinal Cord, Fourteenth edition, revised by Eugen Ludwig. Atlas 
further revised by A. T. Rasmussen.  New York, Toronto & London:  McGraw-Hill, 
(1951).  Large 8vo. Un-paginated, 63 figs. Spiral-bound gilt-stamped green cloth. Near 
fine.   M11903   $ 20  Neurology 
 
 



1780   VILLIGER, Emil.  Brain and Spinal Cord. A manual for the study of the 
morphology and fibre-tracts of the central nervous system. Edited by William H. F. 
Addison. Third revised American edition from the eighth to tenth German edition.  
Philadelphia & London:  J. B. Lippincott, (1925).  8vo. x, 335 pp. A few of the figures 
embellished with colored pencil. Blue cloth, white-stamped cover and spine titles; 
extremities lightly rubbed. Ownership signature of Edward Suckle. Very good.   
M12460   $ 65  Neurology 
 
1781   VONBONIN, Gerhardt tr.].  Some Papers on the Cerebral Cortex. Translated 
from the French and German by Gerhardt von Bonn.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1960).  Series: American Lecture Series, No. 332: Bannerstone Division of 
American Lectures in Classics in Science and Medicine. 8vo. xxiv, 396 pp. Figures, 
bibliography, index. Speckled cream cloth, purple-stamped spine, dust-jacket; front 
jacket torn. Fine in very good jacket. Scarce.   M12107   $ 140  Neurology 
 
1782   WALKER, A. Earl.  The Genesis of Neuroscience.  (Park Ridge, IL:  American 
Association of Neurological Surgeons, 1998).  Large 8vo. x, 371 pp. Figures, index, 
bibliography. Paper-backed boards. Mint.   M11964   $ 20  Neurology 
 
1783   WALSH, E. Geoffrey.  Physiology of the Nervous System. With Chapters on 
Somatic Sensibility and the Applied Physiology of Pain by John Marshall.  London, 
New York, Toronto:  Longmans, Green, (1957).  8vo. xvi, 563 pp. Frontis., 6 plates, 
figs., index. Blue cloth, gilt-stamped spine title. Ex-library spine label with rubber 
stamp on title. Very good.   M11424   $ 5  Neurology 
 
1784   WALSHE, Francis.  Diseases of the Nervous System, Described for 
Practitioners and Students. With a chapter on Liver-Brain Relationships and the 
Neurological Consequences of Their Disorders by J. M. Walshe.  Baltimore:  Williams 
and Wilkins, 1963.  Tenth edition. 8vo. xii, 381 pp. 60 figures, index. Grey cloth, gilt-
stamped spine and black cloth spine label; rubbed. Gift inscription to Dick Baringer 
[J. Richard Baringer]. Very good.   M12462   $ 6  Neurology 
 
1785   WEISS, Paul, editor.  Genetic Neurology: Problems of the development 
growth, and regeneration of the nervous system and of its functions. Conference 
sponsored by the International Union of Biological Sciences, subsidized by Unesco.  
(Chicago):  University Press, 1950.  8vo. xii, 239 pp. Selected figs., bibliog. Gilt-
stamped teal cloth. Ownership signature of Margaret Jones. Very good.   M7482   $ 20  
Neurology 
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1786   WERNER, Joan K.  Neuroscience: A Clinical Perspective. Illustrations by Lucy 
Taylor.  Philadelphia, London, & Toronto:  W. B. Saunders, 1980.  8vo. viii, 225 pp. 
Text figs., bibliog., index. Printed wrappers. Title-page ownership signature. Fine. 
ISBN: 0721691161   M11910   $ 10  Neurology 
 
1787   WILSON, S. A. Kinnier (1878-1937).  Neurology. Edited by A. Ninian Bruce.  
Baltimore:  Williams & Wilkins, 1955.  Second Edition. Three volumes. 8vo. xiii, 702, 
31; viii, 703-1351, 22; viii, 1355-2060, 99 pp. Illus., indices. Gilt and maroon stamped 
on grayish-beige cloth; rubbed extremities. Ownership signatures and rubber-stamp 
(on title) of Edward R. Richardson; ink ownership signatures and rubber-stamp of J. 
Richard Baringer. Good.   M12471   $ 75  Neurology 
 
1788   WINDLE, William F. ed.].  New Research Techniques of Neuroanatomy: A 
Symposium Sponsored by the National Multiple Sclerosis Society. Foreword by 
Frederick L. Stone.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1957)  8vo. ix, 98 pp. 25 
figs., bibliog., index. Black leatherette, gilt-stamped spine title. Ownership signatures 
inside front cover and on title-page. Fine.   M11918   $ 10  Neurology 
 
1789   WOLSTENHOLME, G.E.W. & Maeve O'CONNOR eds.].  Growth of the 
Nervous System: A Ciba Foundation Symposium.  Boston:  Little, Brown & Co., 
(1968).  First edition. 8vo. xi, 295 pp. 101 illus. Teal cloth, black- and gilt-stamped 
spine title. Ink stamp of Jay B. Angevine Jr. inside front cover. Fine.   M11716   $ 10  
Neurology 
 
1790   YOUNG, J.Z.  The Memory System of the Brain.  Berkeley & Los Angeles:  
University of California Press, 1966.  8vo. vi, 128 pp. 32 figs., index. Navy cloth, 
white-stamped spine title. Ink stamp of Jay B. Angevine on ffep., ink signature on 
title-page. Fine.   M11082   $ 7  Neurology 
 
1791   Academy of Sciences of the USSR.  Works of the Institute of Higher Nervous 
Activity. Physiological Series, Volume 3. Translation of the Russian book. . . Moskova, 
1959.  Jerusalem:  Israel Program for Scientific Translations, 1961.  242 x 172 mm. 
8vo. [vi], 263 pp. Figs., tables. Printed wrappers; wrappers stained. Very good.   
M6801   $ 30  Neurology  
 
1792   ANDRE-THOMAS (1867-1963).  Le reflexe pilomoteur. Etude anatomo-
clinique sur le systeme sympathique.  Paris:  Masson, 1921.  266 x 179 mm. 8vo. vii, v, 
242 pp. 74 figs., 12 plates in color and black and white, bibliog. Printed wrappers; 
extremities faded, foot of spine chipped, else very good.   M6805   $ 175  Neurology  
 



1793   ANDY, Orlando J. & Heinz STEPHAN.  The septum of the cat.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1964).  234 x 161 mm. 8vo. xii, 84 pp. 15 figs., bibliog., 36 
plates, index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine. Courville Collection 45.   
M6810   $ 45  Neurology  
 
1794   Association for Research in Nervous and Mental Disease.  Pain. Proceedings of 
the Assoc. Dec. 18 and 19, 1942, New York.  Baltimore:   Williams & Wilkins, 1943.  
Series, vol. XXIII. 8vo. xii, 460 pp. 116 illus., 19 tables, index. Maroon cloth. Fine.   
M2924   $ 23.34  Neurology  
 
1795   BALLANCE, Sir Charles Alfred (1856-1936).  "A case in which the gladiolus 
was trephined for pus pent up in the anterior mediastinum." with: DICKINSON, 
William Howship (1832-1913). "Introductory lecture on the differences between 
children and adults in regard to morbid action and the effects of treatment."  In 
[London]:  The Lancet. . ., Vol. II, No. XVIII, (November 3, 1888).  283 x 199 mm. 
4to. 857-859; 851-853 pp. (Entire vol.: 36 [ads], (851)-900, 37-70 [ads] pp. Illus. Self 
wraps; extremities chipped, top cover off, soiled. Ex library rubber stamps on top 
cover and page 851. Good.   M2285   $ 67.50  Neurology  
 
1796   BARTSCHI-ROCHAIX, Werner.  Migraine cervicale (Das encephale Syndrom 
nach Halswirbeltrauma).  Bern:  Hans Huber, (1949).  8vo. 188 pp. 49 illus., index. 
Cloth, dust-jacket. Fine.   M2930   $ 25  Neurology  
 
1797   BENDER, Morris Boris (b. 1905), editor.  The oculomotor system by 29 
authors.  New York, etc.:  Hoeber, (1964).  242 x 162 mm. 8vo. xiv, 556 pp. 
Numerous figs., index. Green cloth, gilt spine. Very good.   M6825   $ 50  Neurology  
 
1798   BIEMOND, A., et al, editors.  Recent neurological research.  Amsterdam, etc.:  
Elsevier, 1959.  238 x 157 mm. 8vo. viii, 330 pp. Tables, numerous figs., index. Green 
cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket rubbed, else very good.   M6830   $ 37  Neurology  
 
1799   BOURNE, G. H., editor.  The structure and function of muscle.  New York & 
London:  Academic Press, 1960-1972.  Four volumes: volumes 1-3 and 5 of five only. 
235 x 156 mm. 8vo. xvi, 472; xiv, 593; xiv, 489; xvi, 583 pp. Illus., tables, indexes. 
Cloth, dust-jackets for volumes 2, 3, and 5. Very good.   M6839   $ 100  Neurology  
 
 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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WEBER RARE BOOKS 

 

1800   BROWN-SEQUARD, Charles Edouard (1817-1894).  Introduction a une serie 
de memoires sur la physiologie et la pathologie des diverses parties de l'encephale.  
Offprint from: Archives de physiologie normale et pathologique publiees par MM. 
Brown-Sequard, Charcot, Vulpian. Deuxieme serie. Paris:  G. Masson, (1874).  246 x 
165 mm. 8vo. (409)-423 pp. Pencil marginalia. Original printed wrappers; extremities 
curled, soiled, Brown-Sequard's name in pencil on top cover. Good.   M6855   $ 175  
Neurology  
 
1801   BRUETSCH, Walter L.  Syphilitic optic atrophy.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1953).  American Lecture Series, No. 142. 223 x 147 mm. 8vo. xi, 138 pp. 
27 figs., bibliog., index. Gilt-stamped black cloth, dust-jacket. Fine.   M6856   $ 45  
Neurology  
 
1802   BYKOV, Konstantin Mikhailovich, (1886-1959).  L'Ecorce cerebrale et les 
organes internes.  Moscow:  Editions en Langues Etrangeres, 1956.  201 x 136 mm. 
Small 8vo. 533 pp. 211 figs., bibliog. Blue cloth; inner hinge cracked, else very good.   
M6860   $ 25  Neurology  
 
1803   CAUSEY, Gilbert.  The cell of Schwann. Foreword by Sir James Paterson 
Ross.  Edinburgh & London:  E. & S. Livingstone, 1960.  220 x 145 mm. 8vo. xi, 120 
pp. Frontis. port. of Theodor Schwann (1810-1882), 40 figs. (including 1 color plate), 
bibliog. Gilt-stamped red leather; spine faded. Very good.   M6863   $ 55  Neurology  
 
1804   CSILLIK, B.  Functional structure of the post-synaptic membrane in the 
myoneural junction.  Budapest:  Akademiai Kiado, Hungarian Academy of Science, 
1965.  247 x 173 mm. 8vo. 154 pp. 65 figs., bibliog., index. Gray cloth, dust-jacket; 
jacket rubbed. Very good.   M6885   $ 45  Neurology  
 
1805   CUMINGS, John N. & Michael KREMER.  Biochemical aspects of 
neurological disorders.  Oxford:  Blackwell Scientific Publications, (1959).  8vo. x, 230 
pp. Illus., index. Blue cloth. Fine.   M1013   $ 18  Neurology  
 
1806   DAVIDOFF, Leo Max (1898-1975) & Cornelius G. DYKE (1900-1943).  The 
normal encephalogram. Third edition, thoroughly revised by Leo M. Davidoff.  
Philadelphia:  Lea & Febiger, 1951.  8vo. 240 pp. 156 figs., bibliog., index. Blue cloth. 
Fine. See: Courville Collection 546.   M2950   $ 25  Neurology  
 
 
 



1807   DAWSON, David M. & Thomas D. SABIN, editors.  Chronic fatigue 
syndrome.  Boston, etc.:  Little, Brown, (1993).  FIRST EDITION. 242 x 159 mm. 
8vo. xii, 218 pp. Figs., tables, index. Boards. PRESENTATION COPY INSCRIBED 
BY THOMAS SABIN. Fine.   M6890   $ 35  Neurology  
 
1808   DEJERINE, Joseph Jules (1849-1917) & ANDRE-THOMAS (1867-1963).  
Maladies de la moelle epiniere.  Paris:  J.-B. Bailliere et Fils, 1909.  Series: Nouveau 
Traite de Medecine et de Therapeutique Publie en Fascicules, No. XXXIV. 250 x 167 
mm. 8vo. 839, [ads, 8] pp. 420 figs. Original printed wrappers; cover with stains and 
edge wear, spine strengthened with kozo repairs. Very good.   M6893   $ 100  
Neurology  
 
1809   DENNY-BROWN, Derek Ernest (1901-1981).  The clinical problem of 
aseptic meningitis.  Offprint from:  The Rhode Island Medical Journal, Vol. 
XXXVIII, April, 1955.  217 x 140 mm. 8vo. 1-15 pp. Bibliog. Original printed 
wrappers; insect damage at lower margin. Very good.   M6896   $ 15  Neurology  
 
1810   FINLAYSON, Alister I.  "Differentiation between causes of atrophy of the 
intrinsic muscles of the hand."  Reprinted from:  The Nebraska State Medical Journal, 
(1953).  p. 10. 4to. [3] pp. Self-wraps. Fine.   M2961   $ 7.50  Neurology  
 
1811   FINLAYSON, Alister I.  "Recent advances in neurological surgery."  Reprinted 
from:  The Nebraska State Medical Journal, (1957).  p. 501. 4to. [3] pp. Self-wraps. 
Fine.   M2962   $ 7.50  Neurology  
 
1812   FLOREY, Ernst, editor.  Nervous inhibition. Proceedings of the Second 
Friday Harbor Symposium.  New York, etc.:  Pergamon Press, 1961.  236 x 157 mm. 
8vo. xv, 475 pp. Figs., tables, indexes. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket 
chipped, else very good.   M6911   $ 45  Neurology  
 
1813   FOERSTER, Otfrid (1873-1941).  Die physiologie und pathologie der 
coordination. Eine analyse der bewegungsstorungen bei den erkrankungen des 
centralnerven-systems und ihre rationalle therapie.  Jena:  Gustav Fischer, 1902.  239 x 
165 mm. 8vo. xii, 316 pp. 63 figs. Original red cloth, gilt spine; bottom spine end 
frayed. Ex library paper spine label and rubber stamps, else very good.   M1068   $ 
150  Neurology  
 
1814   FORD, Donald H. & J. P. SCHADE.  Atlas of the human brain.  Amsterdam:  
Elsevier, 1966.  8vo. 166 pp. Illus., bibliog., index. Gray cloth, dust-jacket; jacket 
chipped, else fine.   M1071   $ 20  Neurology  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1815   FORD, Frank R.  Diseases of the nervous system in infancy, childhood and 
adolescence.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1952).  THIRD EDITION. 8vo. xiv, 
1181 pp. 195 figs., index. Blue cloth. Very good.   M1073   $ 20  Neurology  
 
1816   GAITO, John, editor.  Macromolecules and behavior.  New York:  Appleton, 
Century, Crofts, 1966.  8vo. ix, 197 pp. Illus., indexes. Blue cloth. Fine.   M1086   $ 15  
Neurology  
 
1817   GASTAUT, Henri (b. 1915) & H. J. LAMMERS.  Anatomie du rhinencephale.  
Paris:  Masson et Cie, 1949.  Vol. I of: Les grandes activites du rhinencephale, 
oeuvrage publie sous la direction du Pr. Th. Alajouanine. At head of title: Semaine 
Neuro-Physiologique de la Salpetriere. 254 x 170 mm. 8vo. viii, 166 pp. 36 figs., 
bibliog. Original printed wrappers. Very good.   M6922   $ 55  Neurology  
 
1818   GILLESPIE, J. A., editor.  Extracranial cerebrovascular disease and its 
management.  New York:  Appleton-Century-Crofts, (1969).  8vo. ix, 210 pp. 50 illus. 
and charts, index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M2965   $ 25  Neurology  
 
1819   GLEES, Paul.  Experimental neurology.  Oxford:  Clarendon Press, 1961.  8vo. 
xii, 532 pp. 240 figs., bibliog., indexes. Green cloth; minor waterstains. Very good.   
M1093   $ 20  Neurology  
 
1820   GOKAY, Husameddin & Paul C. BUCY.  "Osteochondroma of the lumbar 
spine. Report of a case."  In:  Journal of Neurosurgery, Vol. XII, No. 1, (1955).  pp. 
72-78. 8vo. 1-88 pp. 4 figs. Original printed wrappers. Ownership signature. Very 
good.   M2966   $ 10  Neurology  
 
1821   GOWERS, Sir William Richard (1845-1915).  Lectures on the diagnosis of 
diseases of the brain delivered at University College Hospital.  Philadelphia:  P. 
Blakiston, Son, 1887.  SECOND AMERICAN EDITION. 220 x 145 mm. 8vo. vii, 
254, ads 24, [8] pp. 17 figs., index. Original blind-stamped olive-green cloth, gilt spine; 
rubbed. Ex library bookplate and rubber stamp on title. Very good.   M6929   $ 365   
 
1822   GRANIT, Ragnar Arthur (b. 1900).  Receptors and sensory perception. A 
discussion of aims, means, and results of electrophysiological research into the 
process of reception.  New Haven:  Yale University Press; London: Geoffrey 
Cumberlege, Oxford University Press, (1956).  Series: Yale University, Mrs. Hepsa Ely 
Silliman Memorial Lectures. Second printing. 240 x 164 mm. 8vo. xi, 369 pp. 145 figs., 
bibliog., index. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket spine faded, else very good. 
SCARCE IN JACKET.   M6935   $ 50  Neurology  



1823   GREENFIELD, Joseph Godwin (1884-1958), et al.  An atlas of muscle 
pathology in neuromuscular diseases. . . Photomicrographs by Fred H. Meiller.  
Edinburgh & London:  E. & S. Livingstone, 1957.  255 x 178 mm. 8vo. ix, 103 pp. 
Numerous illustrations (many color), 13 tables, bibliog., index. Black cloth, gilt spine, 
dust-jacket. Very good.   M6938   $ 55  Neurology  
 
1824   GRENELL, Robert G., editor.  Neural physiopathology. Some relationships of 
normal to altered nervous system activity. With twenty-eight participants.  (New 
York):  Hoeber, (1962).  Series: Progress in Neurobiology, No. 5. 240 x 165 mm. 8vo. 
xiv, 397 pp. Figs., index. Brick-red cloth, gilt spine, dust-jacket. M6939   $ 50   
 
1825   GRIFFITH, J. S.  A view of the brain.  Oxford:  Clarendon Press, (1967). 
Series: Oxford Sci. Research Papers, no. 1.  8vo. 6 figs., 3 tables, bibliog., index. 
Printed wrappers. Very good.   M1099   $ 4  Neurology  
 
1826   HERNANDEZ PEON, Raúl, editor.  The physiological basis of mental 
activity. Proceedings of a symposium held in Mexico City, October 9 and 10, 1961.  
Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1963.  Electroencephalography and Clinical 
Neurophysiology, Supplement No. 24. 270 x 200 mm. 4to. vi, [vi], 283 pp. Numerous 
figs. and tables, indexes. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket foxed, light wear to 
edges. Very good.   M6954   $ 40  Neurology  
 
1827   HERRICK, Charles Judson (1868-1960).  Neurological foundations of animal 
behavior.  New York & London:  Hafner, 1962.  Reprint. 235 x 160 mm. 8vo. xii, 334 
pp. 131 figs., bibliog., index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket rubbed, else 
fine.   M6959   $ 40  Neurology  
 
1828   HOLMES, George W. & Howard E. RUGGLES.  Roentgen interpretation: a 
manual for students and practitioners.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1931).  
FOURTH EDITION. 8vo. xii, 339 pp. 237 figs., index. Red cloth, gilt spine. Fine.   
M2973   $ 25  Neurology  
 
1829   HUBER, Alfred (et. al.).  Eye symptoms in brain tumors.  St. Louis:  C. V. 
Mosby, 1961.  First English language edition, translated by Stefan Van Wien. 8vo. 329 
pp. 192 illus., index. Blue cloth; covers freckled, fore-edge foxed, else fine.   M2976   $ 
30  Neurology  
 
1830   INGALLS, Raymond G.  Tumors of the orbit and applied pseudo tumors; an 
analysis of 216 case histories.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1953).  8vo. xv, 
410 pp. 153 illus., index. Cloth, dust-jacket. Fine copy.   M2978   $ 33.34  Neurology  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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WEBER RARE BOOKS 

 

1831   JOHNSON, M. L.  "Observer error. Its bearing on teaching."  Offprint from:  
The Lancet, (August 27, 1955).  pp. 422-424. 8vo. 3 figs., refs. Self wraps. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR.   M2983   $ 7.50  Neurology  
 
1832   JUDOVICH, Bernard & William BATES.  Segmental neuralgia in painful 
syndromes.  Philadelphia:  F. A. Davis, 1944.  8vo. xi, 313 pp. 178 illus., index. Green 
cloth. Finlayson signature. Fine.   M2985   $ 25  Neurology  
 
1833   KENNARD, Margaret A.  "Sensitization of the spinal cord of the cat to pain-
inducing stimuli."  [no place]:  Journal of Neurosurgery, Vol. X, No. 2, (1953).  pp. 
169-177. 8vo. 91-203 pp. Original printed wrappers. Very good.   M2989   $ 10  
Neurology  
 
1834   KUFFLER, Stephen W. & John G. NICHOLLS.  From neuron to brain; a 
cellular approach to the function of the nervous system.  Sunderland, MA:  Sinauer 
Associates, (1976).  FIRST EDITION. 254 x 176 mm. 8vo. xiii, 486 pp. Numerous 
figs., glossary, bibliog., index; some light foxing, first few leaves loose from glued 
binding. Original printed wrappers; lightly worn, else very good.   M7238   $ 20  
Neurology  
 
1835   LAMY, Henri.  La syphilis des centres nerveux.  Paris:  G. Masson; Gauthier-
Villars et Fils, n.d.  Series: Encyclopedie Scientifique des Aide-Memoire. 186 x 117 
mm. Small 8vo. 203 pp. Quarter dark brown morocco, marbled boards, raised bands, 
gilt spine, marbled end-leaves; rubbed. Ownership signatures of Dr. Belin. Very good.   
M7239   $ 50  Neurology  
 
1836   LARSELL, Olof (b. 1886).  Textbook of neuro-anatomy and the sense organs.  
New York & London:  D. Appleton-Century, (1939).  251 x 170 mm. 8vo. xii, 342 pp. 
232 figs. (some color), index. Blue cloth, gilt spine; spine faded and lightly rubbed. 
Ownership signature and blind-stamp of L. Vosburgh Lyons. Very good.   M7240   $ 
45  Neurology  
 
1837   LINDGREN, Erik.  A pneumographic study of the temporal horn with special 
reference to tumours in the temporal region.  Stockholm:  Roentgen Department of 
the Seraphimer Hospital, 1948.  Square 8vo. 151 pp. 239 figs., bibliog.; some spotting 
in preliminaries and end-leaves. Original printed wrappers. Very good.   M2995   $ 
27.50  Neurology  
 



1838   MANSON-BAHR, Sir Philip.  Synopsis of tropical medicine.  London:  
Cassell, 1948.  Sm. 8vo. xii, 224 pp. 5 pls., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M3000   $ 
13.34  Neurology  
 
1839   MARBURG, Otto (1874-1948).  Mikroskopisch-topographischer Atlas des 
menschlichen Zentralnervensystems. Mit einem Geleitwort von Prof. Dr. H. 
Obersteiner.  Leipzig & Vienna:  Franz Deuticke, 1904.  273 x 195 mm. viii, 125 pp. 8 
figs., 30 engraved plates; last few plates insect damaged in margins. Original printed 
wrappers; spine lacking, hinges broken, extremities chipped. With original cardboard 
folder with printed label; folder hinges broken. Good. RARE.   M7259   $ 200  
Neurology  
 
1840   MARK, Richard.  Memory and nerve cell connections. Criticisms and 
contributions from developmental neurophysiology.  Oxford:  Clarendon Press, 1974.  
222 x 145 mm. 8vo. x, 156 pp. 18 figs., bibliog., indexes. Red cloth, gilt spine, dust-
jacket; jacket lightly worn, else fine.   M7264   $ 25  Neurology  
 
1841   MARTIN, Gustav J.  "The horns of the scientific dilemma."  Reprinted from:  
The American Journal of Pharmacy, Vol. 128, (1956).  pp. 42-49. 8vo. 8 pp. Original 
printed wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Fine.   M3001   $ 7.50  
Neurology  
 
1842   MARTIN, Russell.  Matters gray and white. A neurologist, his patients, and the 
mysteries of the brain.  New York:  Henry Holt, (1986).  FIRST EDITION. 235 x 
159 mm. 8vo. [xii], 305 pp. Index. Quarter cloth, dust-jacket. Fine.   M7266   $ 20   
 
1843   McGRAW, Myrtle B.  The neuromuscular maturation of the human infant.  
New York & London:  Hafner, 1963.  Reprint. 211 x 142 mm. 8vo. xiv, 140 pp. 28 
figs., bibliog., index; margins browned. Gray cloth, gilt spine, dust-jacket; edges faded, 
spine of jacket faded. Very good.   M7269   $ 20  Neurology  
 
1844   MELLERIO, Francoise.  L'Electroencephalographie dans les intoxications 
aiguës. Travail realise, sur 630 traces, a l'Unite de recherches toxicologiques de 
l'Hôpital Fernand Widal a Paris.  Paris:  Masson & Cie, 1964.  At head of title: 
Collection de Medecine Legale et de Toxicologie Medicale. 240 x 158 mm. 8vo. 494, 
[2] pp. 179 figs., bibliog., index. Original printed wrappers; spine faded, heart-shaped 
blind-stamp through rear cover and last 11 leaves. "Service de Presse" rubber stamp 
on title. Very good.   M7270   $ 40  Neurology  
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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1845   MEYER, Alfred & Elizabeth BECK.  Prefrontal leucotomy and related 
operations: anatomical aspects of success and failure.  Edinburgh & London:  
Published for The William Ramsay Henderson Trust by Oliver and Boyd, 1954.  
Series: The Henderson Trust Lectures, Vol. XVII. 252 x 189 mm. 8vo. [iv], 60 pp. 20 
figs. (including 8 plates), 18 tables, bibliog. Navy cloth, gilt spine; spine faded, rubbed, 
spine ends lightly frayed, bowed. Good.   M7273   $ 35  Neurology  
 
1846   Montreal Neurological Institute.  39th annual report . . . Montreal Neurological 
Hospital and the Dept. of Neurology and Neurosurgery of McGill University.  
Montreal,  1973-74; 1974-75.  2 vols. 8vo. 95; 96 pp. Printed wrappers.   M3008   $ 25   
 
1847   MORUZZI, Giuseppe (b. 1910), et al, editors.  Brain mechanisms. 
International colloquium sponsored by the International Brain Research Organisation 
(IBRO) on specific and unspecific mechanisms of sensory motor integration; Pisa, 
1961.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1963.  At head of title: Progress in Bran Research, 
Volume I. 269 x 199 mm. Large 8vo. xix, 493 pp. List and portrait of participants, 
port. of Frederic Bremer, to whom the work is dedicated, figs., indexes. Gray cloth, 
gilt spine, dust-jacket. Very good.   M7280   $ 40  Neurology  
 
1848   MOSSO, Angelo (1846-1910).  Die temperatur des gehirns.  Leipzig:  Veit, 
1894.  246 x 168 mm. 8vo. [vi], 191 pp. Engraved frontis., 49 figs., 3 tables, 5 folding 
plates. Modern yellow marbled boards, black leather spine label, new endleaves. Fine.   
M1223   $ 250  Neurology  
 
1849   MOUNTCASTLE, Vernon B., editor.  Interhemispheric relations and cerebral 
dominance.  Baltimore:  Johns Hopkins Press, (1962).  242 x 165 mm. 8vo. x, 294 pp. 
Figs., bibliog., index. Cloth, dust-jacket; jacket chipped, soiled, and worn, else very 
good.   M7283   $ 60  Neurology  
 
1850   NATHAN, P. W.  Thermal sensation in the bladder.  Offprint from:  Journal 
of Neurology, Neurosurgery and Psychiatry, Vol. 15, No. 3, August, 1952.  249 x 188 
mm. 4to. Pages 150-151. 1 sheet, folded. Very good.   M7285   $ 10  Neurology  
 
1851   National Institute of Neurological Diseases and Blindness, Public Health 
Service.  A classification and outline of cerebrovascular diseases.  (Bethesda, MD):  
National Institute of Neurological Diseases and Blindness, (1958).  254 x 179 mm. 
[vi], 34 pp. Printed wrappers. Very good.   M7286   $ 20  Neurology  
 
 



1852   OPPENHEIM, Hermann (1858-1919).  Die Encephalitis und der hirnabscess.  
Wien:  Alfred Holder, 1897.  Series: Specielle Pathologie und Therapie, Band IX, etc. 
240 x 175 mm. 8vo. [viii], 275 pp. 7 figs., bibliog.; some light penciling. Quarter cloth, 
cloth corners, marbled boards, gilt spine; rubbed. Ownership signature of Johannes 
Maagaard Neilsen. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M4900   $ 120  
Neurology  
 
1853   ORLEY, Alexander.  Neuroradiology.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1949).  8vo. xii, 421 pp. 572 illus., index. Cloth, dust-jacket. Very good. Scarce.   
M3023   $ 67.50  Neurology  
 
1854   PARSONS, Sir John Herbert (1868-1957).  "The Arris and Gale Lectures on 
the neurology of vision. . . "  In [London]:  The Lancet. . ., Vol. I, No. XVI, (April 16, 
1904).  283 x 199 mm. 4to. 1029-1034 pp. (Entire Vol.: ii, 52 [ads], (1030)-1096, 53-
104, iii-iv [ads] pp.). Self-wraps; last leaf torn, several leaves dog-eared. Ex library 
rubber stamps on top cover, else very good.   M2839   $ 23.34  Neurology  
 
1855   PASSOUANT, P., editor.  Physiologie de l'hippocampe. Montpellier, 24-26 
Aout 1962.  Paris:  Centre National de la Recherche Scientifique, 1962.  Series: 
Colloques Internationaux du Centre National de la Recherche Scientifique, No. 107. 
245 x 166 mm. 8vo. 512 pp. List of participants, numerous figs. White-stamped red 
cloth; soiled. Good.   M7296   $ 40  Neurology  
 
1856   PAVLOV, Ivan Petrovich (1849-1936).  Lectures on conditioned reflexes. 
Twenty-five years of objective study of the higher nervous activity (behaviour) of 
animals. Translated from the Russian by W. Horsley Gantt. With the collaboration of 
G. Volborth. And an introduction by Walter B. Cannon.  New York:  Liveright, 
[1936].  Reprint. 242 x 160 mm. 8vo. 414 pp. Frontis. port., 9 figs. (some on plates), 
bibliog., indexes. Maroon cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket lightly soiled and faded. 
Very good.   M7297   $ 100  Neurology  
 
1857   PEELE, Talmage L.  The neuroanatomic basis for clinical neurology.  New 
York, etc.:  McGraw-Hill, (1961).  SECOND EDITION. 258 x 189 mm. 8vo. vii, 662 
pp. Numerous figs., bibliog., index. Gilt-stamped olive green cloth; shaken, inner 
hinge broken. Good.   M7299   $ 20  Neurology  
 
1858   PENRY, J. Kiffin, editor.  Epilepsy: the Eighth International Symposium.  
New York:  Raven Press, (1977).  242 x 160 mm. 8vo. xv, 414 pp. Figs., tables, index. 
Gray cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket lightly worn. Very good.   M7300   $ 35  
Neurology  
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1859   PETERSON, Peter.  Die Psychiatrie der primaren Hyperparathyreoidismus. 
Ein Beitrag zur Psychopathologie bei Calciumstoffwechselstorungen.  Berlin, 
Heidelberg and New York:  Springer, 1967.  Series: Monographien aus dem 
Gesamtgebiete der Neurologie und Psychiatrie, 120. 8vo. x, 86 pp. 8 figs., 21 tables, 
bibliog., index. Printed wrappers. Very good.   M3063   $ 10  Neurology  
 
1860   PIAGET, Jean (b. 1896).  The child's conception of number.  New York:  
Humanities Press; London: Routledge & Kegan Paul, 1952.  Series: International 
Library of Psychology Philosophy and Scientific Method. 219 x 147 mm. 8vo. ix, 248 
pp. Index. Dark blue cloth, gilt spine, dust-jacket; edges foxed, jacket foxed and 
soiled. Very good.   M7301   $ 40  Neurology  
 
1861   PICKERING, G. W.  "The function of a teaching hospital."  Reprinted from 
[London]:  The Lancet, (January 5, 1957).  pp. 1-2. 8vo. 8 pp. Self wraps; paper clip 
damage. Author's compliments card laid in. Good.   M3066   $ 7.50  Neurology  
 
1862   PINELLI, Paolo, editor.  Progress in electromyography. Nerve conduction. 
Neuromuscular transmission. Reflex excitability. Spontaneous and voluntary motor 
activity. Proceedings of the First International Congress of Electromyography, 
September 4 and 5, 1961 - Pavia, Italy. With the collaboration of F. Buchthal and F. 
Thiebaut.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1962.  Electroencephalography and Clinical 
Neurophysiology, Supplement No. 22. 268 x 197 mm. 4to. xvii, 184 pp. Numerous 
figs. and tables, index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket soiled. Very good.   
M7303   $ 50  Neurology  
 
1863   PLAUT, Hans F.  Vertebral and carotid angiograms in tentorial herniations. 
Including roentgen anatomy of the tentorial incisure. With a Foreword by Juan M. 
Taveras.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1961).  8vo. 32 figs., bibliog., index. 
Maroon cloth. Fine.   M3069   $ 25  Neurology  
 
1864   POLIAKOV, G. I.  Neuron structure of the brain.  Cambridge:  Harvard 
University, 1972.  4to. v, 122 pp. 55 figs. Orange cloth. Very good.   M3071   $ 13.34  
Neurology  
 
1865   POTTER, Guy D. & Richard Palmer GOLD.  "Radiographic analysis of the 
skull."  In:  Medical Radiography and Photography, Vol. 51, No. 1, (1975).  4to. 2-19 
pp. 26 figs. Printed wrappers. Fine.   M3072   $ 10  Neurology  
 
 



1866   PURPURA, Dominick P. et al, editors.  Methodological approaches to the 
study of brain maturation and its abnormalities.  Baltimore, etc.:  University Park 
Press, (1974).  NICHD - Mental Retardation Research Centers Series. 236 x 157 mm. 
8vo. xxi, 155 pp. 12 figs., bibliog., index. Blue-stamped gray cloth. Very good.   
M7305   $ 30  Neurology  
 
1867   RABINOVITCH, Reuben.  Diseases of the intervertebral disc and its 
surrounding tissues.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1961).  235 x 160 mm. 8vo. xii, 
152 pp. Frontis., 78 figs. (some color), index. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   
M3084   $ 20  Neurology  
 
1868   RADEMAKER, Gijsbertus Godefriedus Johannes (1887-1957) & Raymond 
GARCIN (1897-1971).  Le reflexe de clignement a la menace (etude physiologique et 
clinique). La valeur semeiologique de son abolition dans les lesions corticales 
rolandiques et occipito-rolandiques des hemispheres cerebraux, en l'absence de toute 
hemianopsie.  Offprint from: L'Encephale, Journal de Neurologie et de Psychiatrie, 
No. 1. Paris:  G. Doin, 1934.  262 x 182 mm. 8vo. 17 pp. 5 figs. (including two 
photographic figs. on one plate). Original printed wrappers; extremities brittle, else 
very good.   M7309   $ 50  Neurology  
 
1869   RAKIC, Pasko.  Local circuit neurons, based on a work session of the 
Neurosciences Research Program. Yvonne M. Homsy, NRP Writer-Editor.  
Cambridge, MA & London:  MIT Press, (1976).  233 x 158 mm. 8vo. viii, 161 pp. 65 
figs., bibliog., index. Yellow cloth, dust-jacket; jacket spine faded. M7307   $ 30   
 
1870   RANSON, Stephen Walter (1880-1942).  The anatomy of the nervous system, 
its development and function. Revised by Sam Lillard Clark.  Philadelphia & London:  
W. B. Saunders, 1947.  252 x 172 mm. 8vo. x, 532 pp. 417 figs. (14 color), bibliog., 
index. Brown cloth, gilt spine; rubbed. Ownership rubber stamp. Good.   M7315   $ 
25   
 
1871   REEVES, David Lander (b. 1904).  Cranioplasty.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1950).  American Lecture Series, No. 39. 223 x 147 mm. 8vo. x, 119 pp. 71 
figs., bibliog. Gilt-stamped black cloth. Fine.   M3101   $ 33.34  Neurology  
 
1872   ROBERTSON, E. Graeme (b. 1903).  Encephalography.  Melbourne:  
Macmillan, (1941).  Series: Monographs from the Walter and Eliza Hall Institute of 
Research in Pathology and Medicine, No. 2. 242 x 193 mm. 8vo. ix, 105 pp. 68 figs., 
bibliog.; 6 pages with tape repairs to margin. Uniformly bound in black buckram, gilt 
spine. Fine.   M3110   $ 133.34  Neurology  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1873   RODAHL, Kaare & Steven M. HORVATH, editors.  Muscle as a tissue.  New 
York, etc.:  McGraw-Hill, (1962).  235 x 159 mm. 8vo. ix, 331 pp. Figs., indexes. Black 
cloth, dust-jacket; jacket lightly worn, else very good. SCARCE.   M7320   $ 40  
Neurology  
 
1874   ROSE, Augustus S. & Carl M. PEARSON.  Mechanisms of demyelination.  
New York:  McGraw-Hill, (1963).  8vo. Illus., index. Orange cloth. Fine.   M3116   $ 
13.34  Neurology  
 
1875   RUSINOV, V. S. & M. Y. RABINOVICH.  Electroencephalographic 
researches in the laboratories and clinics of the Soviet Union. Supplement. No. 8.  [no 
place]:  Electroencephalography and clinical neurophysiology; an international journal. 
May, 1958.  268 x 191 mm. 36 pp. Bibliog. . Printed wrappers, stapled. Ownership 
rubber stamps. Fine.   M3122   $ 25  Neurology  
 
1876   SARKISOV, S. A.  The structure and functions of the brain. Translated by 
Scripta Technica. Translation editor, Naomi Raskin.  Bloomington & London:  
Indiana University Press, 1966.  241 x 162 mm. 8vo. xxiii, 291 pp. 157 figs., 1 folding 
plate, bibliog., index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket rubbed. Very good.   
M7324   $ 25  Neurology  
 
1877   SCHLESINGER, Hermann (1866-1934).  Beitrage zur Klinik der 
RUckenmarks- und Wirbeltumoren. . .  Jena:  Gustav Fischer, 1898.  At head of title: 
Aus der III. Medicinischen Universitats-Klinik (Hofrath Prof. V. Schrotter) in Wien. 
8vo. [iv], 208 pp. 47 figs., bibliog., two colored lithographic plates. Green cloth, gilt 
spine; front free end-paper loose. Bookplate. Very good. RARE.   M3131   $ 55  
Neurology  
 
1878   SEGUNDO, J. P., R. ARANA & J. D. FRENCH.  "Behavioral arousal by 
stimulation of the brain in the monkey."  In:  Journal of Neurosurgery, Vol. XII, No. 
6, (1955).  pp. 601-613. 8vo. 535-660 pp. 5 figs., 2 tables, refs., indexes. Original 
printed wrappers. Very good.   M3136   $ 8  Neurology  
 
1879   SMITH, Audrey U.  Biological effects of freezing and supercooling.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1961.  Series: Monographs of the Physiological Society, no. 9. 
8vo. xi, 462 pp. Illus., index. Blue cloth; slightly rubbed, else fine.   M3155   $ 22  
Neurology  
 



1880   SPIEGEL, E. A., editor.  Progress in neurology and psychiatry. An annual 
review. Volume XV.  New York & London:  Grune & Stratton, 1960.  8vo. xii, 619 
pp. Index. Black cloth. Fine.   M3161   $ 12  Neurology  
 
1881   SPIEGEL, Ernest Adolf (1895-1985).  Der tonus der skelettmuskulatur.  
Berlin:  Julius Springer, 1927.  Series: Monographien aus dem Gesamtgebiete der 
Neurologie und Psychiatrie, Heft 51. 257 x 174 mm. 8vo. vi, 202 pp. 72 figs., bibliog., 
index. Modern quarter black cloth, original marbled boards, new end leaves. Fine.   
M3159   $ 250  Neurology  
 
1882   STRONG, Oliver S. & Adolph ELWYN.  Human Neuroanatomy.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1953.  THIRD EDITION. 260 x 181 mm. 8vo. xii, 481 pp. 357 
figs. (many color), bibliog., index. Brown cloth, gilt spine; lightly rubbed. Very good.   
M7342   $ 25  Neurology  
 
1883   SWAMMERDAM, Jan] POHLMANN, Olga.  Jan Swammerdam. 
Natuuronderzoeker en medicus. Vertaald door H. W. J. Schaap.  Amsterdam:  H. 
Meulenhoff, (1944).  230 x 165 mm. 8vo. 208 pp. 8 plates; pages browned. Cloth-
backed boards, gilt-stamped spine and top cover, color port. mounted on top cover; 
corners bumped. . Very good.   M3176   $ 35  Neurology  
 
1884   TALLAND, George A.  Deranged memory; a psychosomatic study of the 
amnesic syndrome.  New York & London:  Academic Press, 1965.  239 x 148 mm. 
8vo. xi, 356 pp. 23 figs., 39 tables, bibliog., indexes. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket; 
rubbed. Very good.   M7347   $ 45  Neurology  
 
1885   TERNOVSKII, V. N., editor.  Some aspects of neuroanatomy.  New York:  
Consultants Bureau, 1962.  4to. 183 pp. Illus. Green cloth, spine faded, else fine.   
M3187   $ 22  Neurology  
 
1886   TERNOVSKII, V. N., editor.  Some aspects of neuroanatomy. Authorized 
translation from the Russian.  New York:  Consultants Bureau, 1962.  280 x 220 mm. 
4to. [vi], 183 pp. Figs., tables. Green cloth, gilt spine; spine lightly faded. Very good.   
M7349   $ 25  Neurology  
 
1887   TEUBER, Hans-Lukas, et al.  Visual field defects after penetrating missile 
wounds of the brain.  Cambridge, MA:  Published for the Commonwealth Fund by 
Harvard University Press, 1960.  260 x 176 mm. 8vo. xi, 143 pp. 55 figs., bibliog., 
indexes. Gilt stamped red cloth, dust-jacket; jacket spine soiled. M7351   $ 40   
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1888   THAYER, William Sydney (1864-1932).  Lectures on the malarial fevers.  New 
York:  D. Appleton, 1897.  222 x 156 mm. 8vo. vii, 326, ads, [2], 8 pp. 19 charts, 3 
colored lithographic plates, indexes; pencil marginalia and extensive pencil ms. 
notations on rear paste-down. Blind- and gilt-stamped dark green cloth; spine ends a 
bit frayed. Ownership signature. Very good.   M3188   $ 45  Neurology  
 
1889   TILNEY, Frederick (1875-1938) & Henry Alsop RILEY (1887-1966).  The 
form and functions of the central nervous system. An introduction to the study of 
nervous diseases. Foreword by George S. Huntington.  London:  H. K. Lewis, 1923.  
263 x 180 mm. Large 8vo. xxvi, 1019 pp. 591 figs. (56 colored), glossary, bibliog., 
index. Original blind- and gilt-stamped red cloth; spine ends rubbed, inner hinges 
starting. Ownership signature, bookplate removed. Very good. SCARCE.   M3196   $ 
150  Neurology  
 
1890   TODD, Edwin M.  Stereotaxy; procedural aspects.  South Gate, CA:  Trent 
Wells, (1972).  312 x 235 mm. Folio. vii, 66 pp. Numerous figs., bibliog. Gilt-stamped 
black cloth. INSCRIBED BY THE AUTHOR to his niece. Very good.   M6605   $ 30   
 
1891   TOOLE, James F., editor.  Special techniques for neurologic diagnosis.  
Philadelphia:  F. A. Davis, (1969).  Contemporary Neurology Series, No. 3. 8vo. x, 
226 pp. Illus., tables, index. Black cloth. Fine.   M3198   $ 18  Neurology  
 
1892   TOWER, Donald Bayley (b. 1919), editor-in-chief.  The nervous system. A 
three-volume work commemorating the 25th anniversary of the National Institute of 
Neurological and Communicative Disorders and Stroke.  New York:  Raven Press, 
(1975).  Three volumes. 260 x 188 mm. Large 8vos. lxii, 685; xiv, 542; xi, [3], 564 pp. 
List of contributors, figs., tables, indexes. Cloth, dust-jackets; jackets rubbed. Very 
good.   M7356   $ 150  Neurology  
 
1893   TOWER, Donald Bayley (b. 1919), Sarah A. LUSE & Harry GRUNDFEST.  
Properties of membranes and diseases of the nervous system. With discussions by 
Abel Lajtha, Murray B. Bornstein, Ichiji Tasaki. Foreword by Melvin D. Yahr.  New 
York:  Springer, (1962).  248 x 173 mm. 8vo. ix, 102 pp. Figs., tables. Printed 
wrappers. Very good.   M7355   $ 20  Neurology  
 
1894   TRAUB, Sidney P.  Roentgenology of intracranial meningiomas.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1961).  254 x 176 mm. 8vo. xxi, 238 pp. 128 figs., 22 tables, 
bibliog., index. Original brown cloth, gilt spine. Ownership rubber stamp, bookplate 
removed. Very good.   M3201   $ 75  Neurology  
 



1895   Various Authors].  [Voluntary Muscle].  [London?]:  British Medical Bulletin, 
Vol. 12, No. 3, September, 1956.  285 x 224 mm. 4to. Entire issue: 161-236 pp. Figs., 
tables. Original wrappers; rear hinge torn along top 4 inches. Very good.   M7366   $ 
15  Neurology  
 
1896   VIETS, Henry Rouse (1890-1969), editor.  Myasthenia gravis. The Second 
International Symposium Proceedings.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  
235 x 160 mm. 8vo. xxiii, 707 pp. Figs., index. Navy cloth, gilt spine. Very good.   
M7363   $ 45  Neurology  
 
1897   VILLIGER, Emil (1870-1931).  Brain and spinal cord. A manual for the study 
of the morphology and fibre-tracts of the central nervous system. Edited by William 
H. F. Addison.  Philadelphia & London:  J. B. Lippincott, (1925).  255 x 180 mm. 8vo. 
x, 335 pp. 262 figs. (many color), bibliog., index; head of title with 1 inch tear. Blue 
cloth; extremities rubbed. Ex library Montreal General Hospital library rubber stamps, 
pocket and bookplates removed. Ownership signature. Very good.   M3218   $ 65   
 
1898   VOGT, Cecile (Mugnier) (1875-1962).  Quelques considerations generales a 
propos du syndrôme du corps strie.  Offprint from: Journal fur Psychologie und 
Neurologie, Band 18, 1911. Leipzig:  Johannes Barth, 1911.  278 x 191 mm. (479)-488 
pp. 1 fig. Original printed wrappers; extremities stained, faded, and insect damaged. 
Good.   M7365   $ 35  Neurology  
 
1899   WALSHE, Sir Francis M. R.  Critical studies in neurology.  Edinburgh:  E. & S. 
Livingstone, 1948.  219 x 145 mm. 8vo. xv, 255 pp. 16 figs. Gilt-stamped red cloth. 
Ownership signature of Locke. Very good.   M7371   $ 30  Neurology  
 
1900   WALTON, John N. & Raymond D. ADAMS.  Polymyositis.  Edinburgh & 
London:  E. & S. Livingstone, 1958.  222 x 149 mm. 8vo. x, 269 pp. 47 figs. on plates 
(many color), 8 tables, bibliog., indexes. Red cloth, gilt spine. M7372   $ 35   
 
1901   WEBER, Hans H.  The motility of muscle and cells.  Cambridge, MA:  
Harvard University Press, 1958.  215 x 147 mm. Small 8vo. [viii], 69 pp. 19 figs., 
index. Brown cloth, gilt spine, dust-jacket. Very good. SCARCE.   M7374   $ 40   
 
1902   WEISS, Paul, editor.  Genetic neurology. Problems of the development, 
growth, and regeneration of the nervous system and of its functions. Conference 
sponsored by the International Union of Biological Sciences subsidized by UNESCO.  
(Chicago):  University of Chicago Press, (1950).  240 x 160 mm. 8vo. xii, 239 pp. Figs. 
Blue-green cloth, gilt spine. Very good.   M7376   $ 45  Neurology  
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1903   WEST, Edward Staunton.  Physical chemistry for students of biochemistry and 
medicine.  New York:  Macmillan, 1944.  Reprint. 240 x 162 mm. 8vo. xiv, 368 pp. 24 
figs., 32 tables, bibliog., indexes. Navy cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket torn and 
chipped, else very good.   M7377   $ 20  Neurology  
 
1904   WHITE, James C. & Stanley COBB.  "Psychological changes associated with 
giant pituitary neoplasms."  In:  A. M. A. Archives of Neurology and Psychiatry, Vol. 
74, No. 4, (1955).  pp. 383-396. 8vo. 351-466 pp. 4 figs., 2 tables, refs. Original printed 
wrappers; covers spotted. Ownership signature on top cover. Good.   M3238   $ 18   
 
1905   WIENER, Norbert (1894-1964) & Johannes Petrus SCHADE (b. 1931), 
editors.  Nerve, brain and memory models.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1963.  Series: 
Progress in Brain Research, Vol. 2. 270 x 198 mm. 4to. viii, 280 pp. List of 
contributors, figs., bibliog., indexes. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket. Very good.   
M7375   $ 50  Neurology  
 
1906   WILKINS, Robert H. & Irwin A. BRODY, compilers.  Neurological classics.  
New York & London:  Johnson Reprint, 1973.  261 x 176 mm. 8vo. xiii, 204 pp. Figs., 
index. Black cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket worn, else very good. SCARCE.   
M7378   $ 150  Neurology  
 
1907   WINKELMANN, R. K.  Nerve endings in normal and pathologic skin. 
Contributions to the anatomy of sensation.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1960).  American Lecture Series, No. 380. 236 x 160 mm. 8vo. viii, 195 pp. 42 figs., 4 
tables, bibliog., index. Beige cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   M7381   $ 35   
 
1908   WINTER, W. H. T. & Edward DEANESLY.  "A case of cerebellar abscess 
successfully treated by operation."  In [London]:  The Lancet, [Foreign and Colonial 
Edition]. . ., Vol. II, No. XXIII, (December 8, 1894).  FIRST EDITION. 283 x 199 
mm. 4to. 1338-1341 pp. Self-wraps. Ex library rubber stamps on top cover. Very 
good.   M2914   $ 25  Neurology  
 
1909   WISE, Burton L.  Fluid and electrolytes in neurological surgery.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1965).  8vo. xvi, 117 pp. 21 figs., bibliog., index. Blue cloth; dust-
jacket; jacket extremities a bit rubbed, else fine.   M3247   $ 22  Neurology  
 
1910   WOLFF, Louis (b. 1898).  Electrocardiography. Fundamentals and clinical 
application.  Philadelphia & London,   1950   252 x 169 mm. 8vo. viii, 187 pp. 110 
figs., 6 tables, index. Blind-stamped dark green cloth, gilt spine. Ownership signature 
of William J. Harrington, M.D. Very good.   M7382   $ 10  Neurology  



1911   YOUNG, Francis A. & Donald B. LINDSLEY, editors.  Early 
experience and visual information processing in perceptual and reading 
disorders. Proceedings of a conference held October 27-30, 1968, at Lake 
Mohonk, New York, in association with the Committee on Brain Sciences, 
Division of Medical Sciences, National Research Council.  Washington, 
D.C.:  National Academy of Sciences, 1970.  236 x 173 mm. 8vo. xiii, 533 
pp. Figs., list of participants, glossary, indexes. White-stamped purple cloth. 
Fine.   M7384   $ 30  Neurology  
 
1912   CHAMLIN, Max (b. 1908).  Collection of 12 offprints.  [no place]:  
1946-1959.  Various formats. Various paginations. Figs., tables. Printed 
wrappers; most with ms. notations on top covers or inscriptions to Leo 
Davidoff. Housed in a black cloth folder, gilt spine. Bookplate. Fine. 
SIGNED & INSCRIBED.   M12884   $ 200  Neuro-Ophthalmology 
 
1913   GRANIT, Ragnar.  Receptions and Sensory Perception: A 
Discussion of Aims, Means, and Results of Electrophysiological Research 
into the Process of Reception.  New Haven:  Yale University Press, (1956).  
Second printing. 8vo. xi, 369 pp. 145 figs., bibliog., indexes, very few pink 
markings in margin. Gilt-stamped navy blue cloth. Ownership signature of 
Margaret Jones. Very good.   M7434   $ 18  Neurophysiology 
 
1914   BEKHTEREVA, Natal'ia Petrovna, (1924-).  Zdorovyi I bol'noi mozg 
chelveka.  Leningrad:  "Nauka," Leningradskoe otd-nie, 1980.  Series: Akademiya 
Nauk SSSR otdelenie Fiezologii. 8vo. 207 pp. Illus., bibliog., indexes. Blue cloth, dust-
jacket. Fine. Inscribed by the Author.   M0939   $ 28  Neurophysiology  
 
1915   BREMER, F.  Some problems in neurophysiology.  (London:  University of 
London, The Athlone Press, 1953.  222 x 142 mm. 8vo. ix, 79 pp. 32 figs., bibliog. 
Maroon cloth, gilt spine. American distributor's rubber stamp on title. Very good.   
M6845   $ 35  Neurophysiology  
 
1916   SHERRINGTON, Charles Scott] GRANIT, Ragnar.  Charles Scott 
Sherrington. An Appraisal.  (London):  Nelson, (1966).  First edition. 8vo. 
xi, 188 pp. Photos, illus., index. Boards, dust-jacket. FINE.   M9585   $ 40  
Neurophysiology  
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1917   Anon.]  ACTA NEUROCHIRURGICA. Supplementum III. 
"Rontgendiagnostische probleme bei intrkraniellen geschwulsten. Bericht Uber die 
siebente jahrestagung der Deutschen Gesellschaft fUr Neurochirurgie. Bad Ischl, 6. 
bis 11. September 1954 und Elektroencephalograhie und corticographie bei cerebralen 
krampfleiden. Bericht Uber die erste tagung der Osterreichischen Arbeitsgemeinschaft 
fUr Elektroencephalographie. Bad Ischl, 10. und 11. September 1954."  Vienna:  
Springer, 1955.  8vo. vi, 374 pp. Illus. Original printed wrappers. Uncut. Very good.   
M0921   $ 17  Neurosurgery 
 
1918   ISRAEL, James, 1848-1926.  Erfahrungen Uber nierenchirurgie.  Berlin:  
August Hirschwald, 1894.  8vo. 163 pp. 2 lithographic folding plates (1 colored), 2 
figs. Green cloth; spine label removed, punctured and torn. Ex-library copy with 
numerous blind-stamps, front pocket removed. Ink stamp of Dr. E. Steltzner, San 
Francisco. RARE.   M2144   $ 80  Neurosurgery 
 
1919   KUNC, Zdenek.  A collection of 15 offprints.  [no place]:  1946-1966.  8vos 
and 4tos. Various paginations. Self-wraps and printed wrappers.   M7656   $ 175  
Neurosurgery 
 
1920   LINDGREN, Eric, editor.  Rontgenologie; einschliesslich kontrastmethoden.  
Berlin, etc.:  Springer, 1954. Series: Handbuch der Neruochirurgie, Zweiter Band.  272 
x 202 mm. Tall 8vo. vii, 296 pp. 274 figs., bibliog., indexes. Original gilt-stamped navy 
cloth. Ownership rubber stamps, bookplate removed. Fine.   M1175   $ 90   
 
1921   LUCIANI, Luigi (1840-1919).  Das kleinhirn. Neue studien zur normalen und 
pathologischen physiologie. Deutsche ausgabe besorgt von M. O. Fraenkel.  Leipzig:  
Eduard Besold (Arthur Georgi), 1893.  266 x 183 mm. 8vo. xv, 290 pp. 48 figs., index. 
Blind- and gilt stamped black cloth; rubbed. Ex library spine label, rubber stamps. 
Very good.   M1181   $ 315  Neurosurgery 
 
1922   Society for Stereotactic and Functional Neurosurgery  FUNCTIONAL 
NEUROSURGERY. Proceeding of the 32nd annual meeting of the Japanese Society 
for Stereotactic and Functional Neurosurgery.  [no place],  vol. 32, 1993. .  4to. 178 
pp. Text in Japanese (mostly) and English. Illus. Printed wrappers.   M1085   $ 8   
 
1923   WALKER, Arthur Earl (b. 1907).  Cerebrospinal fluid rhinorrhoea following 
removal of an acoustic neuroma. A case report.  In:  Journal of Neurosurgery, Vol. 
XIII, No. 2, March, 1956.  265 x 172 mm. 8vo. Pages 199-204. [Entire volume: [viii], 
663 pp.] 3 figs. Blue buckram, gilt spine. Fine.   M7712   $ 50  Neurosurgery 
 



1924   Neurology].  Clinical Neurosurgery: Proceedings of the Congress of 
Neurological Surgeons.  Baltimore:  Williams and Wilkins, 1955-1988.  31 volumes, 
including: 2, 4-10, 12-20, 22-34, 36. 8vo. Illus., indexes. Uniformly bound in navy blue 
gilt-stamped cloth; former ownership name inscribed or stamped on fore-edges on 
each volume. Signatures of volume 2 loose from case. Very good set.   M4403   $ 350  
Neurosurgery  
 
Nobel Prize 
1925   BORDET, Jules.  [Black-and-white photo-mechanical print].  Berlin & 
Charlottenburg:  Adolf Eckstein's Verlag, [1906].  8 x 10.25 inches (image); 10.75 x 14 
inches (with order). Image of a young Bordet, with a mustache, looking into the 
camera. Fine.   M11764   $ 125  Nobel Prize 
 
1926   DONNELLY, Leo C.  A Preliminary Report on the Sterilization of Nose and 
Throat Diphtheria Carriers With the Ultra Violet Rays.  Grand Rapids, MI:  Journal of 
the Michigan State Medical Society, 1921.  [reprint]. 4 pp. Self-wraps.   M10353   $ 10  
Nose 
 
1927   HAJEK, Markus, (1861-1941).  Pathologie und therapie der entzUndlichen 
erkrankungen der nebenhohlen der nase.  Leipzig und Vienna:  Franz Deuticke, 1899.  
150 x 177 mm. 4to. xv, 328 pp. 89 text illus., index. Quarter pebbled cloth, cloth 
corners, red decorative boards, rubbed. Bookplate of Charles Atwood Kofoid. RARE. 
Very good.   M0155   $ 200  Nose 
 
1928   KILLIAN, Gustav (1860-1921).  The Accessory Sinuses of the Nose and Their 
Relations to Neighbouring Parts. Illustrated by Fifteen Coloured Plates. Translated by 
D. R. Paterson.  Jena:  Gustav Fischer, 1904.  Loose folio sheets. (332 x 255 mm) vii, 
[1], [4], [4], [4], [4], [4], [4], [4], [2], [4] pp. Fifteen colored plates, each with a printed 
glassine overlay. Quarter cloth over yellow printed paper, with three original black 
cloth ties; neatly rebacked in black cloth. Rare. Fine.   M10374   $ 750  Nose 
 
1929   PASSOW, Adolf (1859-1926) & Hans CLAUS.  Anleitung zu den Operationen 
am Gehororgan an den Tonsillen und an der Nase. . . . . . . , neu Bearbeitet von Prof. 
Dr. Hans Claus.  Leipzig:  Johann Ambrosius Barth, 1929.  4to. [iv], 164 pp. 234 figs.; 
pencil marginalia at pages 27-28. Gilt-stamped brown cloth; ¼-inch gouge in spine, 
cover soiled, rear cover freckled. Long gift inscription on title, and humorous 
inscription on front free end-paper "Attention page 27-28. Description of my 
operation by Prof. Claus of Berlin." Good. See: Garrison and Morton 3397.   M8253   
$ 40  Nose 
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1930   KYLE, D. Braden.  A Text-Book of Diseases of the Nose and Throat.  
Philadelphia:  W. B. Saunders, 1899.  8vo. 646, ads. 31 pp. 175 illustrations, (23 color); 
small. Index; occasional penciled margin notes, heavy at rear. Dark blue-green cloth. 
Very good.   M0199   $ 35  Nose  
 
1931   BAUMGARTEN, Harold, Jr.  Concepts of Nursing Home Administration: A 
Manual for Executives of Prolonged-Illness Institutions.  New York:  Macmillan, 
(1965).  First printing. 8vo. xiii, 370 pp. Index. Silver-stamped navy blue cloth, dust-
jacket; jacket torn, spine foot repaired with cellophane tape. Ownership signature of 
Ira J. Jackson, formerly of the University of Texas Medical School. TLS from New 
York accountant Gerard S. Abraham (4/22/66) presenting the book to Jackson laid-
in.   M12296   $ 20  Nursing 
 
1932   DeLEE, Joseph Bolivar (1869-1942).  Obstetrics for nurses.  Philadelphia and 
London:  W. B. Saunders, 1917.  FIFTH EDITION, revised. 209 x 145 mm. 8vo. 550 
pp. 235 figs. (some highlighted in color), 4 color plates, tables (1 folding), glossary, 
index; light penciling throughout. Modern green cloth, gilt spine, new end-leaves. 
Very good.   M7610   $ 45  Nursing 
1933   LEE, Eleanor.  History of the School of Nursing of the Presbyterian Hospital, 
New York, 1892-1942.  New York:  G. P. Putnam's Sons, (1942).  242 x 162 mm. 8vo. 
xiv, 286 pp. Color frontis., 56 plates (1 folding), 1 folding table, bibliog., index. Gilt-
stamped blue cloth. INSCRIBED BY THE AUTHOR on the half-title. Ownership 
rubber stamp on title. Very good.   M6302   $ 45  Nursing 
 
1934   NIGHTINGALE] ANDREWS, Mary Raymond Shipman.  A lost commander: 
Florence Nightingale.  New York:  Doubleday, Doran, 1933.  213 x 145 mm. 299 pp. 
Frontis. port. Black cloth, dust-jacket; jacket chipped, else fine.   M0659   $ 15  
Nursing 
 
1935   WEST, John Pettit, Manelva Wylie KELLER & Elizabeth HARMON.  
Nursing Care of the Surgical Patient. Fifth Edition.  New York:  Macmillan, 1950.  
8vo. [5] ff., 500 pp. Illustrations, index. Navy cloth, gilt-stamped spine title; a bit 
rubbed. Near fine.   M11434   $ 5  Nursing 
 
1936   BRYAN, Edith S.  The art of public health nursing.  Philadelphia and London:  
W. B. Saunders, 1935.  203 x 136 mm. 8vo. 296 pp. Index. Blind-stamped maroon 
cloth, gilt spine; rubbed, top inch of front free end-paper cut off. Very good.   M7974   
$ 20  Nursing  
 



1937   HODGSON, Violet H.  Supervision in public health nursing.  New York:  The 
Commonwealth Fund; London: Humphrey Milford, Oxford University Press, 1939.  
FIRST EDITION. 234 x 157 mm. 8vo. xii, 376 pp. Figs., tables, bibliog., index. 
Green cloth, gilt spine. Gift inscription. Very good.   M7978   $ 25  Nursing  
 
1938   LOVERING, Anna Temple.  Hints in domestic practice and home nursing.  
Boston:  Otis Clapp & Son, 1914.  FIFTH EDITION. 192 x 125 mm. 8vo. 202 pp. 
Pages 160-197 with illustrated advertisements from the firm of Otis Clapp & Son, 
index; ms. markings in red pencil throughout, t-p soiled. Later brown cloth; rubbed, 
ms. symbol on top cover. Good.   M7980   $ 25  Nursing  
 
1939   O'HARA, Frank J.  Psychology and the nurse.  Philadelphia and London:  W. 
B. Saunders, 1939.  201 x 141 mm. 8vo. 252 pp. 17 figs., glossary, index. Blind- and 
gilt-stamped green cloth. Ownership signature on front free end-paper. Very good.   
M7982   $ 35  Nursing  
 
1940   SKILTON, Louisa Pryor.  Better Nutrition for the Family.  New York:  
Chester R. Heck, (1946).  8vo. 118 pp. Illustrations, index. Yellow cloth, black 
stamped cover and spine titles, dust-jacket; jacket a bit worn with scuff on front 
cover. Very good.   M10308   $ 19  Nutrition 
 
1941   WILLICH, Anthony Florian Madinger.  Lectures on Diet and Regimen: Being 
a Systematic Inquiry into the Most Rational Means of Preserving Health and 
Prolonging Life: Together with Physiological and Chemical Explanations, Calculated 
Chiefly for the Use of Families, in Order to Banish the Prevailing Abuses and 
Prejudices in Medicine. The Second Edition, Improved and Enlarged with 
Considerable Additions.  London:  T. N. Longman and O. Rees, 1799.  8vo. (200 x 
117 mm) [4], 708, [4] pp. Contemporary full tree calf, gilt-ruled spine, black morocco 
gilt-stamped spine label; skillfully rebacked preserving original spine. Signature of 
Wm. Carpenter on front flyleaf. Fine.   M09890   $ 450  Nutrition  
 
 
 
 
Obstetrics 
1942   GIORDANO, Scipione.  Prelezioni e scritti medici.  Torino:  Giuseppe Civelli, 
1880.  222 x 148 mm. 8vo. viii, 526 pp. Illus., list of the author's additional 
publications. Original wrappers; upper joint reinforced with kozo. Crainz rubber 
stamp on title. Very good. RARE.   M5067   $ 50  Obstetrics 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1943   HELLMAN, Alfred M.  A Collection of Early Obstetrical Books: An Historical 
Essay with Bibliographical Descriptions of 37 Items, Including 25 Editions of 
Roesslin's Rosengarten.  New Haven:  [No Publisher Given], 1952.  8vo. 79 pp. 
Illustrations, figs. Printed wrappers; rubbed, some minor staining to spine edges. Very 
good.   M10090   $ 35  Obstetrics 
 
1944   MARTIN, Eduard (1879-).  Der Haftapparat der Weiblichen genitalien; eine 
anatomische studie. I: Beckenbindegewebe, Faszien- und Muskelapparat. II: Der 
Prolaps.  Berlin:  S. Karger, 1911, 1912.  2 volumes. Folio. 68, 60 pp. 8 figs., 16 + 24 
plates drawn by Franz Frohse (numbered 1-16; 27-40). Original printed boards; light 
wear. Very good set. Scarce.   M12537   $ 200  Obstetrics 
 
1945   Medical education] PAXON, Newlin F.  Obstetrics.  Philadelphia:  [no pub.], 
[ca. 1940-42].  4to. [various paginations] Red cloth. Fine.   M1608   $ 30  Obstetrics 
 
1946   MESNARD, Jacques.  Le guide des accoucheurs, ou le maistre dan l'art 
d'accoucher les femmes, et de les soulager dans les maladies & accidens dont elles 
sont tres-souvent attaquees . . . Le tout en forme d'examen. Par Jacques Mesnard.  
Paris:  Chez de Bure, Le Breton, Durand, 1753.  8vo. xxxii, 388, [4] pp. 15 engraved 
plates. Old French mottled calf, spine gilt, red leather label; corners showing, hinges 
and spine ends worn. Former ownership inscription obscured, ms. on title "Ex libris 
Julian Galloin, anno 1789."   M0519LV   $ 295  Obstetrics 
 
1947   RUEFF, Jacob (1500-1558).  De Conceptu et Generatione Hominis: De 
Matrice et Eius Partibus, Nec Non de Conditione Infantis in Utero….  (Weiler im 
Allgau, Germany:  Druckerei Holzer for Editions Medicina Rara), [c. 1972].  Facsimile 
reprint of 1587 edition (Frankfurt: Petrum Fabricium). 8vo. [176] ff. Illustrations. 
Quarter black-stamped vellum over gilt-stamped brown Fabriano Roma paper-backed 
boards, white paper-backed board slipcase; slipcase extremities rubbed. Small ink 
holograph "168" at f. [2]. Very good.   M12818   $ 30  Obstetrics 
 
1948   THOMS, Herbert (1885-1972).  Chapters in American obstetrics.  Springfield, 
IL & Baltimore, MD:  Charles C. Thomas, 1933.  230 x 152 mm. 8vo. x, 90 pp. 10 
figs., indexes. Gilt-stamped navy cloth, dust-jacket. Fine.   M7705   $ 85  Obstetrics 
 
1949   THOMS, Herbert (1885-1972).  Chapters in American obstetrics.  Springfield, 
IL & Baltimore, MD:  Charles C. Thomas, 1933.  230 x 152 mm. 8vo. x, 90 pp. 10 
figs., indexes. Gilt-stamped navy cloth, dust-jacket. Fine.   M7706   $ 85  Obstetrics 
 



1950   BELLONI, Luigi.  La Scuola Ostetrica Milanese dai Moscati al Porro.  Milano:  
Congreso della Societa di Ostetricia e Ginecologia, 1960.  246 x 175 mm. 8vo. 86 pp. 
Frontis., plates, some in color, illus., index. Pictorial wrappers; pen marking in upper 
corner indicating contents. Inscribed to Martha Teach Gnudi by the author, Luigi 
Belloni. Very good.   M8755   $ 37  Obstetrics  
 
1951   FINDLEY, Palmer.  Priests of Lucina; the story of obstetrics.  Boston:  Little, 
Brown, 1939.  242 x 163 mm. 8vo. xiv, 421 pp. Frontis., 37 plates, bibliog., index. 
Blue cloth, gilt spine; spine soiled. Ownership rubber stamp on front paste-down. 
Bookseller?s description mounted on half-title with cellophane tape (tape stain 
remains). Good.   M6519   $ 20  Obstetrics  
 
1952   SPEERT, Harold.  Obstetrics and Gynecology: A History and Iconography. 
Revised Second Edition of Iconographia Gyniatrica.  San Francisco:  Norman, 1994.  
4to. x, 540 pp. Nearly 1000 illus. & photos, index. White cloth, dust-jacket. FINE.   
M9604   $ 225  Obstetrics  
 
1953   STEIN, Georg Wilhelm the younger (1773-1870).  Die Lehr-Anstalt der 
GeburtshUlfe zu Bonn: ihr Anfang und Fortgang, ihre wissenschatlichen HUlfsmittel, 
ihre Ausdehnung auf Stadtpraxis und Weiberkrankheiten, ihre Erfahrungen wie 
Lehren, ihre Theilnahme am Fache nah' und fern. . . 1. Heft.  Elberfeld:  
BUschler'sche, 1823.  206 x 126 mm. 8vo. vi, (3)-202, [2] pp. Bibliog., 2 engraved 
plates of the pelvis. Decorative paper over boards, ms. paper spine label, edges red; 
rubbed. Crainz rubber stamp on title. Very good.   M5111   $ 300  Obstetrics  
 
1954   CLAUSSEN, Claus-Frenz (ed.)  Gleichgewichtsprufungen und Arbeitsmedizin. 
[Equilibriometry and Occupational Medicine].  Hamburg:  Werner Rudat & Co., 1981.  
Series: Proceedings of the Gesellschaft fur Neurootologie und Aequilibriometrie E. V. 
[Neurootological and Equilibriometric Society Reg.] , Band VIII. [Vol. VIII] 8vo. vi, 
510 pp. Figs., references, index. Printed orange wrappers. As new. Fine.   M09729   $ 
50  Occupational Medicine  
 
Ophthalmology 
1955   ADAM, Curt.  Diagnostic ophthalmoscopique d'apres des reproductions types 
de fonds d'yeux avec examen special des cas importants de medecine generale a 
l'usage des medecins et des etudiants. . .. Traduit par le docteur F. Bourdier. Avec une 
preface par le Professeur De Lapersonne.  Paris:  Librairie Le Francois, (1913).  One 
volume plus atlas volume. 273 x 203 mm. Tall 8vo. xxi, 242 pp. Indexes, 18 figs., 48 
color plates (most with 2 figs.). QUARTER MAROON MOROCCO, vellum tips, gilt 
spine. Bookplate. Bookseller's ticket. Fine.   M12883   $ 300  Ophthalmology 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1956   ADAM, Curt.  Ophthalmoskopische Diagnostik an der Hand typischer 
Augenhintergrundsbilder. Mit besonderer Berucksichtigung der fur die Allgemein-
Medizin wichtigen Falle fur Arzte und Studierende von. . ..  Berlin & Vienna:  Urban 
& Schwarzenberg, 1912.  273 x 204 mm. Tall 8vo. xxi, 232 pp. Indexes, 18 figs., 48 
color plates (most with 2 figs.) with opposing descriptive text; occasional pencil 
underlining and marginalia. Quarter brown morocco, morocco corners, cloth sides, 
gilt spine; lightly rubbed. Gift inscription from Dr. Th. De Speyr to Dr. Jean 
Bourguin, 1918, on title and with Speyr's ownership rubber stamp on front free end-
paper. Bookplate of A. Franceschetti and another. Very good.   M12832   $ 75   
 
1957   ADIE, William John (1886-1935).  Pseudo-Argyll Robertson pupils with absent 
tendon reflexes; a benign disorder simulating tabes dorsalis.  Offprint from:  British 
Medical Journal, May 30, 1931.  284 x 204 mm. 4to. Pages 928-930 [Entire issue: 921-
962 pp.] Modern marbled wrappers. Very good. Scarce.   M12875   $ 30  
Ophthalmology 
 
1958   AL-GHAFIQI, Mohammad Ibn Qassoum Ibn Aslam (d. 1165).  [Arabic text]. 
(Al-Morchid Fi'l-Kohhl) ou Le guide d'oculistique. Ouvrage inedit de l'oculiste arabe-
espagnol. [Arabic text]. Mohammad Ibn Qassoum Ibn Aslam Al-Ghafiqi (XIIe siecle). 
Traduction des parties ophtalmologiques d'apres le manuscrit conserve à la 
bibliotheque de L'Escurial.  Barcelona:  Laboratoires du Nord de l'Espagne, 1933.  
292 x 227 mm. 4to. 225, [3] pp. Double-page facsimile plate of the manuscript, 14 
figs., French-Arabic glossary, index. Plain wrappers with red-ink-printed parchment 
jacket. Bookplate. Very good.   M12882   $ 125  Ophthalmology 
 
1959   AXENFELD, Th. (Theodore) (1867-1930).  Traite d'Ophtalmologie. 
Traduction Francaise par le Dr. Menier.  Paris:  G. Steinheil, 1914.  8vo. xviii, 789 pp. 
12 color lithographic plates, 565 text figs. Original blue cloth, gilt-stamped red leather 
spine label; joints rubbed. Signature of Albert M. Potts on title-page. Very good.   
M10804   $ 70  Ophthalmology 
 
1960   BAILLIART, P.  La circulation retinienne a l'etat normal et pathologique. . . 
Avec une preface de M. le Pr H. Vaquez.  Paris:  Octave Doin, 1923.  255 x 167 mm. 
Tall 8vo. vii, 403 pp. 44 figs., 4 color plates; lightly browned. ORIGINAL PRINTED 
WRAPPERS with printed title mounted on top cover; lovingly restored, small hole on 
lower corner of top cover with some loss to preliminaries (does not affect title). 
Housed in a cloth drop-back box with gilt spine. Ownership sticker of J. Frederick 
Herbert on title. Bookplate. Fine. Lovely copy.   M12880   $ 90  Ophthalmology 
 
 



1961   BERKELEY, Rev. George (1685-1753)  The theory of vision vindicated & 
explained. Edited, with annotations, by H.V.H. Cowell.  Cambridge & London:  
Macmillan & Co., 1860.  Small 8vo. xxiv, 141, 8, 24 (ads.) pp. Original dark maroon 
blind-stamped cloth, gilt-stamped spine title; spine ends and joints mended with kozo. 
Ownership signature. Very good.   M10808   $ 75  Ophthalmology 
 
1962   BONNET, Paul.  Alterations de la Retine en Rapport avec les Affections 
Generales. Atlas Ophtalmoscopique II.  Paris:  Masson & Cie., 1947.  Published for: 
Societe Francaise d'Ophtalmologie. 8vo. xii, 253 pp. Unopened, 36 color plates. 
Printed wrappers. Signature of Albert Potts on upper cover. Fine.   M10508   $ 45   
 
1963   BOTHMAN, Louis & Reuel W. BENNETT.  Fundus atlas. Stereoscopic 
photographs of the fundua oculi.  Chicago:  Year Book, (1939).  227 x 177 mm. [vi] 
pp., 50 ff. printed on stiff cards. 50 cards with 2 stereo-graphic photographs mounted. 
Loose in gilt-stamped black cloth case. Ex library rubber stamps of the Medical 
society of the County of Kings, Library. Bookplate. Fine.   M12879   $ 95   
 
1964   BOUTRY, G. –A.  Optique Instrumentale.  Paris:  Masson & Cie., 1946.  8vo. 
ix, 539 pp. 412 figs. Printed wrappers; corners slightly bent, hinge mended with kozo. 
Signature of Albert Potts on upper cover. Otherwise very good.   M10512   $ 30   
 
1965   BOYD, Benjamin F.  Highlights of ophthalmology.  Panama, Republic of 
Panama:  Highlights of Ophthalmology, n.d.  Two volumes. 8vo. 540, xxxix-lii; xxxii, 
541-1195, xxxiv, xlviii pp. Color frontis. port., numerous illustrations (some color), 
indexes. Silver stamped blue cloth. Slip case. SIGNED BY BENJAMIN BOYD. 
Fine.   M8469   $ 350  Ophthalmology 
 
1966   CALLAHAN, Alston.  Surgery of the Eye: Diseases.  Springfield, IL:  Charles 
C. Thomas, (1956).  4to. xxv, 447 pp. Photos, illustrations, figs., tables, index. Red 
cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket worn with tear to bottom spine, stain 
on front cover cloth. Very good. RARE IN JACKET.   M09957   $ 40  
Ophthalmology 
 
1967   CARRON du VILLARDS, Charles Joseph Frederic (1801-1860).  Consultation 
medico-legale pour Pierre-Marie Sage dit Baron. [with:] Du Laurier-Cerise considere 
comme agent therapeautique; Memoire qui a obtenu la deuxieme medaille d'argent au 
concours de l'Athenee de medecine de  Paris. Bourg:  Fred. Dufour, 1830.  12mo. 25, 
[1 blank], 26 pp. Modern quarter brown cloth over paper boards, printed paper label. 
Very good. Rare.   M10823   $ 225  Ophthalmology 
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1968   CUENOD, A. & Roger NATAF.  Biomicroscopie de la Conjonctive.  Paris:  
Masson & Co., 1934.  Societe Francaise d'Ophtalmologie. 8vo. 190, 48 (ads.) pp. 34 
color plates, 6 figs. Original printed wrappers. Fine.   M10443   $ 30  Ophthalmology 
 
1969   DANIS, Marcel.  Les aspects normaux et les anomalies congenitales du fond de 
l'oeil. Atlas ophtalmoscopique.  Paris:  Masson & Cie., 1940.  Published for: Societe 
Francaise d'Ophtalmologie. 8vo. 193 pp. 38 color plates, 104 figs., index. Printed 
wrappers; joints repaired with kozo. Signature of Albert Potts on upper cover. Very 
good.   M10532   $ 25  Ophthalmology 
 
1970   DANIS, P.  Contribution a l'etude electrophysiologique de la retine.  Bruxelles:  
Impreimerie Medicale et Scientifique, 1959.  Thin 8vo. 188 pp. 44 figs. Printed 
wrappers. Presentation inscription on upper cover. Fine.   M10531   $ 40  
Ophthalmology 
 
1971   DARIER, Armand (b. 1854).  Therapeutics. Translated by Sydney Stephenson.  
Philadelphia:  P. Blakiston's Son, 1910.  Series: An International System of 
Ophthalmic Practice, edited by Walter L. Pyle. 8vo. xiv, 444 pp. 1 fig., index. Black-
stamped dark green cloth, gilt spine; rubbed, upper corner bumped. Good. See: 
Cordasco 00-0768.   M8485   $ 15  Ophthalmology 
 
1972   DEVAL, Charles (1806-1862).  Traite de l'amaurose ou de la goutte-sereine 
ouvrage contenant des faits nombreux de Guerison de cette maladie. Dans des cas de 
cecite complete.  Paris:  Victor Masson, 1851.  8vo. iv, 441 pp. Original quarter calf 
over marbled boards, gilt-stamped spine title; lightly rubbed. Presentation gilt-
stamping on spine. Very good.   M10991   $ 200  Ophthalmology 
 
1973   DUKE-ELDER, Sir Stewart.  Text-Book of Ophthalmology. Vol. VII: 
Summary of Systematic Ophthalmology, General Index.  St. Louis:  C.V. Mosby, 
1954.  8vo. vii, pp. 6915-7159. Index. Red cloth, gilt-stamped spine title. Fine.   
M11217   $ 15  Ophthalmology 
 
1974   ELLIOT, Robert Henry (1864-1936).  Sclero-corneal trephining in the 
operative treatment of glaucoma.  London:  George Pulman & Sons, 1914.  
SECOND EDITION. 217 x 147 mm. 8vo. xvi, 187, xvii-xxvi pp. 45 figs., index; 
lightly foxed. Gilt-stamped green cloth; lightly rubbed, edges foxed. INSCRIBED BY 
THE AUTHOR: "To Mr. S. Johnson Taylor with R. H. Elliot's kindest wishes," on 
front free end-paper. Bookplate. Very good.   M12873   $ 50  Ophthalmology 
 



1975   ELLIOT, Robert Henry.  A Treatise on Glaucoma.  London:  Henry Frowde 
and Hodder & Stoughton, (1922).  Second edition. Series: Oxford Medical 
Publications. 8vo. xxii, 656 pp. Color frontis., photos, illustrations, figs., indexes. Red 
cloth, black and gilt-stamped cover and spine titles; lightly rubbed. Near Fine.   
M10009   $ 30  Ophthalmology 
 
1976   FLEMMING, Percy.  "Harley Street" from early times to the present day.  
London:  H. K. Lewis, 1939.  223 x 141 mm. 8vo. ix, 38 pp. 3 figs., 3 plates. Cloth-
backed printed boards. Bookplate. Very good. Scarce.   M12830   $ 18  
Ophthalmology 
 
1977   FOSTER, John.  Ophthalmic medical diagnosis or child's guide to the fundus.  
[no place]:  March 1939.  8vo. 6 pp. Wraps.   M0724   $ 2.75  Ophthalmology 
 
1978   FRANCOIS, Baron Jules (1907-1984).  Les cataractes congenitales. Rapport 
presente a la Societe Francaise D'Ophtalmologie, le 12 Mai 1959.  Paris:  Masson & 
Cie, 1959.  238 x 163 mm. 8vo. viii, 853 pp. 486 figs., 20 color plates, tables, indexes. 
Modern full green leather, raised bands, gilt spine, a.e.g. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR "To dear … with my kindest regards, Los Angeles March 4, 1978," on half 
title. Bookplate. Fine – a beautiful copy.   M12870   $ 90  Ophthalmology 
 
1979   GRASSUS, Benevenutus.  De Oculis Eorumque Egritudinibus et Curis. 
Translated with Notes and Illustrations from the First Printed Edition, Ferrara, 1474 
A.D., by Casey A. Wood.  Stanford:  Stanford University Press, 1929.  FIRST 
EDITION. 8vo. xiii, 101 pp. Frontis., plates. Gilt-ruled patterned cloth, black 
stamped cover and spine titles, original glassine jacket; jacket yellowed and torn, else 
fine. Housed in original paper slipcase with printed paper label; slipcase yellowed. 
Near Fine.   M10061   $ 90  Ophthalmology 
 
1980   GREEFF, Karl Richard (1862-1938).  Atlas of External Diseases of the Eye for 
Physicians and Students. Only authorized English translation by P. W. Shedd.  New 
York:  Rebman Co., (1909).  4to. viii, 140 pp. 84 color figs., index. Modern grey cloth, 
gilt-stamped spine title. Fine. Scarce.   M10870   $ 125  Ophthalmology 
 
1981   GRONVALL, Herman.  Citric Acid Studies Referring to the Eye.  Lund:  
Hakan Ohlsson, 1937.  8vo. vii, 279 pp. Large folding chart, 115 figs., 50 tables, 
bibliog., index. Printed wrappers; edges bumped. Ownership signature on upper 
cover. Very good.   M10548   $ 28  Ophthalmology 
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1982   HAAB, Otto (1850-1931); George Edmund DE SCHWEINITZ.  Atlas of the 
External Diseases of the Eye; Including a brief treatise on the pathology and 
treatment. Authorized translation from the German, with editorial notes and 
additions. Edited by G. E. De Schweinitz.  Philadelphia:  W. B. Saunders, 1899.  
Series: Saunders' medical hand-atlases. 19 cm. 228, ads. 35, (5) pp. 40 color 
lithographic plates with 76 illus., 6 engravings, index. Gilt-stamped green cloth. 
Signature of D.E. Esterly [?](1900).   M12229   $ 150  Ophthalmology 
 
1983   HAAB, Otto.  Atlas and epitome of Ophthalmoscopy and Ophthalmoscopic 
Diagnosis.  Philadelphia & London:  W. B. Saunders, 1910.  Second American edition. 
Small 8vo. 94 pp. 152 color lithographs, index. Original green cloth, gilt-stamped 
spine title; hinges weak, corners showing, spine ends frayed. Ink signature, embossed 
book stamp of Milton Kunin on front flyleaf. Good.   M11740   $ 25  Ophthalmology 
 
1984   HAMBRESIN, L.  Les Medications de Choc en Ophtalmologie. Rapport 
presente a La Societe Francaise d'Ophtalmologie le 17 Mai 1938.  Paris:  Masson & 
Cie., 1938.  8vo. 251 pp. Printed wrappers; corners lightly creased. Signature of Bert 
Potts on upper cover. Very good.   M10551   $ 30  Ophthalmology 
 
1985   HAMBURGER, C.  Uber die Ernahrung des Auges.  Leipzig:  Georg Thieme, 
1914.  8vo. 117 pp. 8 plates (7 in color), 26 text figs. Printed wrappers; hinges splitting 
at ends. Signature of Albert Potts on upper cover. Generally very good.   M10549   $ 
30  Ophthalmology 
 
1986   HARLAN, George C.  Eyesight, and How to Care for it.  Philadelphia:  
Lindsay & Blakiston, 1879.  Series: American Health Primers. 12mo. 139 pp. Original 
black-stamped green cloth; considerable water staining to upper cover. Good.   
M10456   $ 10  Ophthalmology 
 
1987   HARMAN, N. Bishop.  The conjunctiva in health and disease Being a Record 
of some Research Work.  New York:  William Wood & Co., 1905.  8vo. xvi, 276 pp. 
43 text figs. Original blind-stamped maroon cloth, gilt-stamped spine title; edge of 
upper cover and corners bumped, paper library labels on spine. Very good.   M10873   
$ 50  Ophthalmology 
 
1988   HAUGWITZ, Thilo von.  Optical Instruments. Hirschberg's History of 
Ophthalmology.  Bonn:  Wayenborogh, 1986.  Vol. 11, part II only. 4to. 185, 296 pp. 
Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket. Fine.   M11012   $ 200  
Ophthalmology 
 



1989   HENKIND, Paul & Marvin B. GOTTLIEB.  "Bilateral Internal 
Ophthalmoplegia in a Patient with Sarcoidosis" [in] British Journal of Ophthalmology, 
Vol. 57, No. 10, October 1973.  London:  British Medical Association, 1973.  
Offprint. 8vo. Stapled printed wrappers. 792-796 pp. Fine.   M11812   $ 10   
 
1990   JAMISON, Colleen Benton.  Abstract: Assessment of Visual-Motor Skills of 
Pupils with Reading Disability.  Los Angeles:  UCLA, 1962.  4to. vi, 78 ff. 8 tables, 
bibliog., 3 appendices. Gilt-stamped navy cloth; edges of pages yellowed. Ownership 
signature of Margaret Jones. Good.   M7443   $ 10  Ophthalmology 
 
1991   JAYLE, Gaëtan E., Raoul L. BOYER & Rene L. CAMO.  
L'Electroretinographie Dynamique en Ophtalmologie.  Paris:  Masson & Cie., 1959.  
8vo. 161 pp. 41 figs., bibliog.; partially unopened. Printed orange wrappers. Ink 
stamps of Dr. Albert M. Potts. Fine.   M10464   $ 50  Ophthalmology 
 
1992   KEENLEY, Arthur H., et al.  Industrial and Traumatic Ophthalmology: 
Symposium of the New Orleans Academy of Ophthalmology.  St. Louis:  C.V. 
Mosby, 1964.  8vo. 321 pp. Photos, illustrations, figs., tables, index. Green cloth, gilt-
stamped cover and spine titles. Fine.   M10118   $ 50  Ophthalmology 
 
1993   KOTELMANN, L.  Die Ophthalmologie bei den alten Hebraern; aus den alt- 
und neutestamentlichen Schriften unter Berucksichtigung des Talmuds Dargestellt.  
Hamburg & Leipzig:  Leopold Voss, 1910.  243 x 167 mm. 8vo. vi, [2], 435, [1 errata, 
4 ads] pp. Bibliog., index. Modern quarter brown morocco, morocco corners, marbled 
boards, gilt spine, t.e.g., marbled end-leaves; lightly rubbed, else fine. Bookplate. 
RARE.   M12871   $ 125  Ophthalmology 
 
1994   LITTELL, Squire (1803-1866).  A manual of the diseases of the eye.  
Philadelphia:  John S. Littell, 1839.  FIRST EDITION. 12mo. xiv, 255 pp. Half-title 
present but loosely inserted. Original salmon cloth, printed paper label; spine laid 
down, label chipped. Exlib bookplate. Very good.   M11487   $ 120  Ophthalmology 
 
1995   MAGITOT, A.  Physiologie Oculaire Clinique.  Paris:  Masson & Cie., 1946.  
8vo. 453 pp. 235 figs., index. Printed wrappers; extremities rubbed, front hinge weak. 
Very good.   M10574   $ 20  Ophthalmology 
 
1996   MAGNUS, Hugo Friedrich (1842-1907).  Die Augenheilkunde der Alten.  
Breslau:  J. U. Kern (Max Muller), 1901.  FIRST EDITION. 225 x 154 mm. 8vo. xviii, 
691, [ads 1] pp. 23 figs., index, 7 plates (5 color, 1 folding, 1 double-page). 
ORIGINAL PRINTED WRAPPERS; re-backed. Ex library typed spine label, pocket 
inside rear cover. Bookplate. Very good.   MM12874   $ 300   
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1997   MAGNUS, Hugo Friedrich (1842-1907).  Ophthalmoscopischer Atlas. 
Vierzehn chromolithographierte Tafeln. Die physiologischen und pathologischen 
Formen des Augenhintergrundes. Fur praktische Aerzte und Studirende.  Leipzig:  
Wilhelm Engelmann, 1872.  357 x 286 mm. Folio. [iv], 14 chromolithographic plates 
from drawings by Magnus and lithographed by J.G. Bach [plates 407 bound after pl. 
14]. Original paste-paper over boards rebacked with brown cloth, cloth tips; slightly 
bowed boards, extremities rubbed. Ex-library rubber stamps of the Deutsches 
Hygiene-Museum Bibliothek, Dresden; former owner's bookplate. Very good. Scarce. 
A MASTERPIECE OF MEDICAL CHROMOLITHOGRAPHY.   M12886   $ 750  
Ophthalmology 
 
1998   MEESMANN, Alois (1888-1969).  Die Mikroskopie des lebenden Auges an 
der Gullstrandschen Spaltlampe mit Atlas typischer Befunde.  Berlin & Wien:  Urban 
& Schwarzenberg. 1927.  8vo. vii, 169 pp. 64 color plates, typed slips of paper 
containing the English translations of the plate captions tipped onto plates. Modern 
green cloth, gilt-stamped spine title. Very good.   M10908   $ 150  Ophthalmology 
 
1999   MOBIUS, Paul Julius (1853-1907).  Ueber periodisch wiederkehrende 
Oculomotorius-lahmung.  In:  Berliner Klinische Wochenschrift, No. 38, 22 
September 1884.  303 x 236 mm. 4to. Pages 604-608. [Entire issue: (601)-616 pp. 
Paper brittle, marginal tears closed. Later patterned paper. Housed in a folding paper 
portfolio, bound in textured dark brown cloth, gilt spine. Fine.   M12885   $ 100   
 
2000   OHASHI, K.  Vademecum der Praktischen Ophthalmolgie.  Tokyo:   1954   
Small 8vo. 481 pp. Color plates, photos, illustrations, bilingual index. Blue cloth, gilt-
stamped cover and spine titles, price slip. Housed in printed paper slipcase; slipcase a 
bit worn. Near Fine.   M10222   $ 10  Ophthalmology 
 
2001   OPHTHALMOLOGY]  A series of 89 miscellaneous offprints and papers on 
various ophthalmological subjects, from 1894-1904.  N.p.:  various, 1894-1904.  8vo. 
The authors here include G.E. de Schweinitz, Harry Friedenwald and L. Webster Fox. 
Modern red cloth, gilt-stamped spine title. Very good.   M10914   $ 350   
 
2002   PORTA] WOOD, Casey Albert (1856-1942).  "Johannes Baptista Porta."  In: 
THE PROCEEDINGS OF THE CHARAKA CLUB, Vol. VIII. New York:  
Published for the Charaka Club by Columbia University Press, 1935.  241 x 157 mm. 
8vo. Pages (118)-134. [Entire volume: xvi, 202 pp.] 6 figs., 1 port. plate. Cloth-backed 
boards, printed top cover label, t.e.g.; corners showing. PRESENTATION COPY 
INSCRIBED BY CASEY A. WOOD. Bookplate. Fine.   M12877   $ 45  
Ophthalmology 



2003   POURFOUR du PETIT, Francois (1664-1741).  Lettre de M. Petit . . . dans 
laquelle il demontre que le cristallin est sort pres de l'uvee, & rapporte de nouvelles 
preuves qui concernent l'operation de la cataracte.  Paris:  Chez Chaubert, 1729.  274 
x 209 mm. 4to. 12, [2 blank], [1 errata, 1 blank] pp. Title-page vignette, headpiece, 
decorative initial, 1 folding engraved plate. Original plain blue wrappers; extremities 
chipped. Bookplate. Very good IN ORIGINAL WRAPPERS.   M12829   $ 550  
Ophthalmology 
 
2004   REDSLOB, Edmond.  Le Corps Vitre son Developpement, sa Structure ses 
Proprietes Physico-Chimiques.  Paris:  Masson & Co., 1932.  Societe Francaise 
d'Ophtalmologie. 8vo. 340 pp. Unopened, 86 figs., 3 plates, index. Printed wrappers. 
Ownership signature on upper cover. Fine. RARE.   M10483   $ 50  Ophthalmology 
 
2005   RESNICK, Louis.  Eye Hazards in Industry. Extent, Cause, and Means of 
Prevention.  New York:  Columbia University Press, 1941.  8vo. xx, 321 pp. 33 figs., 
bibliog., index. Red cloth, gilt-stamped spine label, dust jacket. Fine.   M10485   $ 45   
 
2006   Royal London Ophthalmic Hospital Moorfields Eye Hospital].  [Original 
portrait photograph] "Royal Ophthalmic Hospital, August 1st, 1906."  London:  The 
Stereoscope Company, 1906.  Original black-and-white photograph (11.5 x 8 inches) 
mounted on printed paper board (16 x 14 inches) of the hospital's nurses and 
physicians. Small piece missing top paper board edge, obscuring the first three letters 
of "Ophthalmic," and waterstains to the right of the image, barely affecting its clarity. 
Good.   M11881   $ 200  Ophthalmology 
 
2007   RUCKER, C. Wilbur.  A History of the Ophthalmoscope.  Rochester:  Whiting 
Printers & Stationers, (1971).  8vo. 127 pp. Illustrations. Green cloth, gilt-stamped 
spine. Fine.   M11882   $ 100  Ophthalmology 
 
2008   RUTHERFORD, C. W.  The eye.  New York & London:  D. Appleton, 1928.  
250 x 172 mm. 8vo. xxvi, 404 pp. 305 figs., 12 colored plates, tables, index. Blind- and 
gilt-stamped brown cloth. Ownership signature. Very good.   M2028   $ 16   
 
2009   RUTHERFORD, William (1839-1899).  On colour sense. An address delivered 
to the Biological Section of the British Association at Edinburgh on August 4, 1892.  
Edinburgh:  Young J. Pentland, 1892.  220 x 140 mm. 8vo. [ii], 39 pp. Occasional ink 
marginalia and corrections in text. Original printed wrappers; folded length-wise. 
Small label on top cover. Ownership signature of "Dr. Waller" on top cover. 
Bookplate. Very good. RARE.   M12835   $ 125  Ophthalmology 
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2010   SAINT-MARTIN, R. de.  L'Extraction Capsulo-Lenticulaire de la Cataracte.  
Paris:  Masson et Cie, 1935.  Series: Socete Francaise d'Ophthalmologie. 8vo. 483 pp. 
76 figs., 15 color plates. Blue cloth; spine joints rubbed, inner hinge cracked. Very 
good. Very scarce.   M9198   $ 125  Ophthalmology 
 
2011   SORSBY, Arnold, editor.  Systemic Ophthalmology.  London:  Butterworth; 
St. Louis: Mosby, 1951.  8vo. xiv, 712, 21 pp. 38 color plates, 309 figures, index. 
Green cloth; rubbed. Good copy.   M6639   $ 35  Ophthalmology 
 
2012   STALLARD, H. B.  Eye surgery.  Bristol:  John Wright & Sons, 1965.  Fourth 
edition, revised. 8vo. xiv, 951 pp. 733 illus., index. Navy blue cloth, dust-jacket. Fine.   
M1686   $ 26  Ophthalmology 
 
2013   Symposium on Suppression of Graft Rejection, with Emphasis on the Cornea, 
Little Rock, 1965.  Symposium on Suppression of Graft Rejection, with Emphasis on 
the Cornea. Edited by Calvin Hanna.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1966.  
Reprinted from Survey of Ophthalmology, Vol. 11, No. 4. 26 cm. 391-558 pp. Illus., 
index. Cloth. Fine.   M5304   $ 27  Ophthalmology 
 
2014   Symposium on Surgery of the Ocular Adnexa, New Orleans, 1965.  
Symposium on Surgery of the Ocular Adnexa; transactions of the New Orleans 
Academy of Ophthalmology. [Contributors]: Arthur Gerard DeVoe [and others].  St. 
Louis:  C. V. Mosby, 1966.  8vo. x, 245 pp. Illus., ports., index. Dark gray cloth. 
Bookplate of Jeff R. Moore.   M5305   $ 22  Ophthalmology 
 
2015   SZILY, Aurel von (1880-1945).  Atlas der Kriegsaugenheilkunde samt 
begleitendem Text. . ..  Stuttgart:  Ferdinand Enke, 1916-1918.  2 volumes in three. 
4to. 589 pp. 511 figs., 77 color plates, indexes. Printed wrappers. Ownership rubber 
stamps of Dr. K. Wessely on top covers. Bookplates including that of A. 
Franceschetti (with Franceschetti's rubber stamps). Fine. RARE.   M12827   $ 250   
 
2016   Von HELMHOLTZ; SHASTID, Thomas Hall (trans.).  The Description of an 
Ophthalmoscope: Being an English Translation of Von Helmholtz's "Beschreibung 
eines Augenspiegels" (Berlin, 1851) by Thomas Hall Shastid.  Chicago:  Cleveland 
Press, 1916.  8vo. 33 pp. Frontis. Brown cloth, gilt-stamped cover title, original 
glassine dust-jacket; jacket yellowed and torn, else fine. "With the Translator's 
Compliments" printed card mounted on front pastedown. Housed in original 
publisher's box. Fine.   M11439   $ 250  Ophthalmology 
 



2017   WAGENER, Henry Patrick (1890-1961) & Norman Macdonnell KEITH 
(1885-1976).  "Diffuse arteriolar disease and hypertension." In: Themes officiels 
(rapports) sur l'hypertension arterielle de la retine.  Cairo:  Imprimerie Nationale 
Boulac, 1937.  At head of title: XV Concilium Ophthalmologicum 1937, Egypte. 248 
x 166 mm. 8vo. Pages 1-86. [Entire volume: [ii], 283 pp.] Bibliog., 42 figs. on plates; 
extensive underlining and marginalia. Modern quarter brown cloth, patterned paper 
over boards, gilt spine, original printed wrappers bound in. Ms. notation on original 
top cover. Bookplate. Very good. RARE ORIGINAL PRINTING.   M12881   $ 500   
 
2018   Washington University School of Medicine. Becker Collection]  Bernard 
Becker, M. D. Collection in Ophthalmology. Catalog of the Bernard Becker, M. D. 
Collection in Ophthalmology at the Washington University School of Medicine 
Library.  St. Louis:  Washington University School of Medicine Library, 1979.  Small 
4to. 103 pp. List of 268 items, figs., index, microfiche in rear pocket. Pictorial 
wrappers. FINE.   M9401   $ 40  Ophthalmology 
2019   WEINBERG, Michel (1868-1940).  "Das antigangranose Serum und seine 
anwendung in der Therapie." Offprint from: Seuchenbekampfung, Heft 2 & 3, (1927).  
[Paris?]  Seuchenbekampfung, 1927.  238 x 168 mm. 8vo. 18 pp. Self-wraps. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Very good.   M4123   $ 20  
Ophthalmology 
 
2020   WELLS, John Soelberg (1834-1879).  A treatise on the diseases of the eye.  
London:  John Churchill and Sons, 1869.  221 x 133 mm. 8vo. xiv, 741, [1] pp. 104 
figs., 3 (of 6) chromo-lithographic plates, index. Un-bound, loosely laid in a handsome 
cloth drop-back box with brown cloth spine label, gilt spine. Ex library rubber stamps 
of the Clinton Hall Association, New York. Bookplate. Very good (but lacking plates 
no. 2, 5, 6).   M12872   $ 30  Ophthalmology 
 
2021   WOINOW, W.  Uber das Verhalten der Doppelbilder bei 
Augenmuskellahmungen.  Vienna:  Wilhelm Braunmuller, 1870.  4to. [2] pp. 15 color 
plates. Original printed wrappers; covers mounted, edges worn, upper corner 
crunched.   M8740   $ 35  Ophthalmology 
 
2022   WOOD, Casey Albert (1856-1942), editor.  A system of ophthalmic operations 
being a complete treatise on the operative conduct of ocular diseases and some 
extraocular conditions causing eye symptoms.  Chicago:  Cleveland Press, 1911.  Two 
volumes. 248 x 171 mm. Thick 8vo. 922; (923)-1824 pp. 968 figs., index. Blind-
stamped green cloth, gilt spine; rubbed. Bookplates. Very good.   M12828   $ 50  
Ophthalmology 
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2023   WOODS, Alan C.  Allergy and Immunity in Ophthalmology.  Baltimore:  
Johns Hopkins Press, 1933.  Series: Wilmer Ophthalmological Institute, Monograph 
No. 1. 8vo. xiv, 176 pp. Grey cloth, gilt-stamped cover ornament, gilt-stamped spine 
title, dust jacket. Fine.   M10494   $ 30  Ophthalmology 
 
2024   ANDERSON, J. Ringland.  Detachment of the Retina. A contribution to the 
study of its causation and treatment. With a foreword by Sir John Herbert Parsons.  
Cambridge:  Cambridge University Press, 1931.  8vo. xiv, 207 pp. 7 plates, 2 text figs., 
index. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket chipped and marked. 
Signature of Bert Potts on title-page. Very good.   M10500   $ 80  Ophthalmology  
 
2025   BECKER, Bernard, 1920-, & Robert N. SHAFFER.  Diagnosis and therapy of 
the glaucomas.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1961.  26 cm. 360 pp. 5 color plates, 230 
illus., index. Dark green cloth. Fine.   M0536   $ 25  Ophthalmology 
 
2026   DESMONCEAUX, Abbe (1734-1806).  Traite des maladies des yeux et des 
oreilles, considerees sous le rapport des quatre parties ou quatre ages de la vie de 
l'homme; avec les remedes curatifs, & les moyens propres a les preserver des accidens.  
Paris:  Chez L'Auteur, Lottin de S.-Germain, 1786.  Two volumes. 203 x 132 mm. 
8vo. xxvi, 480 (pages 381-382 repeat, but text continuous); vi, 497 (pages 316-317 
repeat, but text continuous) pp. Title-page vignettes, erratas, engraved port. of 
Desmonceaux, headpieces, tailpieces, 3 engraved plates, index. Contemporary full 
mottled calf, raised bands, gilt spines, brown leather spine labels, marbled end-leaves; 
leather scuffed, extremities rubbed, spine ends chipped, top joint of Vol. II tender. 
Early ownership bookplates, ownership signature on half-title of Vol. I. Very good.   
M4810   $ 375  Ophthalmology  
 
2027   FASANELLA, Rocko Michael, 1916-.  Management of complications in eye 
surgery; avoidance of pitfalls and treatment of difficult situations in ophthalmologic 
operations. Edited by R. M. Fasanella, with contributions by . . . Walter S. Atkinson 
[and others] . . .  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, 1957.  8vo. xv, 422 pp. 
Illus., index. Turquoise cloth. Fine.   M0547   $ 24  Ophthalmology  
 
2028   GIFFORD, Sanford Robinson, 1892-1944.  A hand-book of ocular 
therapeutics. Second edition, thoroughly revised.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 
(1937).  25 cm. 341 pp. 60 illus., index; ink underlined. Dark green cloth. Binding fine.   
M0549   $ 8  Ophthalmology  
 
 



2029   HAAB, Otto, b. 1850.  Atlas and epitome of operative ophthalmology. 
Authorized translation from the German, with editorial notes and additions. Edited 
by G. E. De Schweinitz.  Philadelphia and New York [etc.]:  W. B. Saunders, 1905. 
Series: Saunders' medical hand-atlases.  19 cm. 377, ads. (16) pp. 154 illus., 30 color 
lithographic plates, index. Green cloth. Signature of Esterly.   M0550   $ 84  
Ophthalmology  
 
2030   HAIK, George M.  Symposium on diseases and surgery of the lens.  St. Louis:  
C. V. Mosby, 1957. Series: Transactions of the New Orleans Academy of 
Ophthalmology, 1956.  8vo. 260 pp. 233 illus., index. Gray cloth. Fine.   M0551   $ 10  
Ophthalmology  
 
2031   HIRSCHBERG, Julius (1843-1925).  Geschichte der Augenheilkunde. Drittes 
buch, zehnter abschnitt. Englands augenarzte 1800 bis 1850.  Leipzig:  Wilhelm 
Engelmann, 1915.  255 x 173 mm. Tall 8vo. xvi, 483 pp. Numerous port. plates, 
indexes; page 263 taped. Later navy buckram, gilt spine, new end-leaves. Very good.   
M2325   $ 83.34  Ophthalmology  
 
2032   KRONFELD, Peter Clemens, 1899-.  Introduction to ophthalmology.  
Springfield, IL and Baltimore:  Charles C. Thomas, (1938).  23.5 cm. ix, 331 pp. Illus., 
5 plates, diagr., 32 illus., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M0557   $ 56.67  
Ophthalmology  
 
2033   MACKENZIE, William (1791-1868).  A practical treatise on the diseases of 
the eye. . . From the last London edition.  Boston:  Carter, Hendee, 1833.  262 x 163 
mm. 4to. xii, 719, [1, blank] pp. Index; foxed. Original quarter cloth, boards, printed 
paper spine label; re-backed with original spine neatly laid down, spine darkened. 
Rubber stamp of Jos. William, Apothecary, Newburyport, Massachusetts. Very good.   
M6429   $ 500  Ophthalmology  
 
2034   MAWAS, Jacques.  Biomicroscopie de la chambre anterieure de l'iris et du 
corps ciliaire.  Paris:  Masson, 1928.  Series: Societe Francaise d'Ophtalmologie. 244 x 
167 mm. 8vo. [vi], 119 pp. 28 figs., bibliog., 30 plates (most color). Black cloth, gilt 
spine. Very good.   M4400   $ 50  ophthalmology  
 
2035   OHLEMANN, F. W. Max.  Ocular therapeutics for physicians and students. . .  
Philadelphia:  P. Blakiston's Son, 1899.  21 cm. xiv, 9-274, ads. 23 pp. Grayish-brown 
cloth; spine ends rubbed, else fine. Scarce.   M0562   $ 50  Ophthalmology  
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2036   Ophthalmological Bibliography]  Namen- und Sach-Register der Klinischen 
Monatsblatter fUr Augenheilkunde. 1863-1899.  Stuttgart:  Ferdinand Enke, 1900.  
211 x 140 mm. 8vo. [iv], 165 pp. Quarter cloth, cloth corners, marbled boards, red 
paper spine label. Ex library label on top cover, rubber stamps. Very good.   M4899   
$ 75  Ophthalmology  
 
2037   SAINT-MARTIN, R. de.  L'extraction capsulo-lenticulaire de la cataracte.  
Paris :  Masson et Cie, 1935.  Series: Socete Francaise d'Ophthalmologie. 8vo. 483 pp. 
76 figures, 15 color plates. Blue cloth. Fine.   M6626   $ 125  Ophthalmology  
 
2038   SCOBEE, Richard Gordon, 1914-.  The oculorotary muscles.  St. Louis:  C. V. 
Mosby, 1947.  25 cm. 359 pp. illus., index. Blue cloth. Fine.   M0569   $ 50   
 
2039   TOROK, Ervin, 1877-, & Gerald H. GROUT.  Surgery of the eye: a hand-
book for students and practitioners.  Philadelphia and New York:  Lea & Febiger, 
(1913).  25 cm. Large octavo. 507 pp. 2 color plates, 509 illus. (some color), index. 
Dark green cloth, red spine label. Although a bit rubbed, this is a very good copy. D. 
E. Esterly (1914) signature on front paste-down and title-page.   M0575   $ 75   
 
2040   WECKER, Louis de, 1832-1906.  Ocular therapeutics.  London:  Smith, Elder, 
1879.  23 cm. xvi, 552 pp. illus., index. Original brown cloth; neatly rebacked 
preserving original spine. Early bookplate of Dr. [A. D.] Hall, Philadelphia; signature 
of D. E. Esterly across title-page.   M0578   $ 150  Ophthalmology  
 
2041   WOLFF, Eugene.  Diseases of the eye; a textbook for students and 
practitioners.  London, Toronto, Melbourne, Sydney,   1942   Second edition. 8vo. x, 
222 pp. Color frontis., 128 figs., index. Brown cloth. Very good.   M0761   $ 25  
Ophthalmology  
 
2042   WURDEMANN, Harry Vanderbilt.  Injuries of the Eye. A Practical 
Handbook of Diagnosis and Treatment with Special References to Forensic 
Procedures and Visual Economics.  Chicago:  Cleveland Press, 1912.  Thick 8vo. 926 
pp. 24 color plates, numerous illus. & case photos, index. Full gilt stamped blue cloth; 
spine ends rubbed, inner hinges cracked, covers stained, rear cover & spine flecked 
with paint. Ownership rubber stamp. Good.   M9131   $ 100  Ophthalmology  
 
 
 
 



2043   ZENTMAYER, William, et al, editors.  An International congress of 
ophthalmology. Washington, D.C., April 25, 26, 27, 28, 1922.  Washington, D.C.:  
American Ophthalmological Society, the Section on Ophthalmology of the American 
Medical Association, the American Academy of Ophthalmology and Oto-
Laryngology, 1922.  8vo. 713 pp. Figs., tables, index; some pencil underlining. Blind-
stamped green cloth, gilt spine. Very good.   M8357   $ 20  Ophthalmology Congress 
 
2044   ALLBUTT, T. Clifford, 1836-1925.  On the use of the ophthalmoscope in 
diseases of the nervous system and of the kidneys: also in certain other general 
disorders.  Birmingham, Ala.:  Classics of Medicine Library, 1992.  24 cm. xii, [4], 405 
pp. Color frontis., illus. Full brown gilt-stamped cowhide, a.e.g. Fine. Bookplate.   
M4656   $ 25  Ophthalmoscope  
 
2045   RATLIFF, Floyd.  Mach Bands: Quantitative Studies on Neural Networks in 
the Retina.  San Francisco:  Holden-Day, 1965.  First edition. 8vo. xii, 365 pp. Photos, 
figs., bibliog., index. Gray cloth, dust-jacket; jacket slightly rubbed, else fine.   M9561   
$ 60  Opthalmology  
 
2046   AITKEN, Robert.  Ultra-Violet Radiations and their Uses.  Edinburgh & 
London:  Oliver and Boyd, 1930.  8vo. xv, 208 pp. 15 illus., bibliog., index; short tear 
upper margin of title-page. Original blue cloth, blind-stamped cover title, gilt-stamped 
spine title. Ex library bookplate, rubber stamps, including Andrew M. Davidson, rear 
pocket removed. Very good.   M10425   $ 30  Optics 
 
2047   SHANKLAND, Wilbur Morse.  The American Association of Orthodontists. 
The Biography of a Specialty Organization . . . With the Advice and Assistance of 
Harvey Carlyle Pollock.  St. Louis:  American Association of Orthodontists, (1971).  
Thick 8vo. xii, 843 pp. Photos, figs., index. Gilt stamped green cloth. M9370   $ 300  
 
2048   JONES] WATSON, Frederick.  The life of Sir Robert Jones.  London:  
Hodder & Stoughton, 1934.  8vo. 327 pp. Frontis. port. of Jones, 9 plates, index. 
Navy cloth, gilt spine; spine faded, spine ends lightly frayed. Bookplate of Warren 
Gamaliel Harding II. Very good.   M8390   $ 55  Orthopaedic Medicine 
 
2049   OSGOOD, Robert Bayley (1873-1956).  The Evolution of Orthopaedic 
Surgery. First Detroit Orthopaedic Lecture, Auspices of the Wayne County Medical 
Society, Detroit , Michigan, March 16, 1925.  St Louis:  C.V. Mosby, (1925).  8vo. 70 
pp. 49 numbered figs. Maroon cloth, black stamped cover title; fly-leaf nearly 
detached. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number. Very 
good.   M11348   $ 30  Orthopaedic Surgery 
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2050   KENNEDY, Robert H.  "Progress in the transportation of fracture patients."  
Offprint from:  Bulletin, American College of Surgeons, April, 1940.  218 x 96 mm. 1 
sheet, folded. 4 pp. Very good.   M6421   $ 8  Orthopaedics 
 
2051   GIBNEY, Virgil Pendleton (1847-1927).  The hip and its diseases.  New York 
& London:  Bermingham, 1884.  192 x 132 mm. 8vo. 412 pp. 64 figs., indexes. Text-
block the same size as the previous item, but smaller margins. Top and rear covers 
blind-stamped, dark green cloth, gilt spine with thin horizontal bands at the top and 
bottom of the spine and a gilt floral design in the middle of the spine under the 
author's name; spine ends lightly chipped. Bookplate of J. K. Warren, M. D. Very 
good.   M6400   $ 175  Orthopaedics  
 
2052   GIBNEY, Virgil Pendleton (1847-1927).  The hip and its diseases.  New York 
& London:  Bermingham, 1884.  192 x 132 mm. 8vo. 412 pp. 64 figs., indexes. Text-
block the same size as the maroon cloth copy of this title, but narrower margins. Top 
and rear covers blind-stamped, dark green cloth, gilt spine with thin horizontal bands 
at the top and bottom of the spine and a gilt floral design in the middle of the spine 
under the author's name; spine ends lightly chipped. Very good.   M6401   $ 140  
Orthopaedics  
 
2053   KENNEDY, Robert H.  "Transportation of the injured with particular 
reference to fractures of the extremities."  [no place]:  Published by American College 
of Surgeons, [after 1934].  255 x 190 mm. 4to. 11 pp. 13 figs. Printed wrappers. Very 
good.   M6422   $ 20  Orthopaedics  
 
2054   LOSSEN, Hermann Friedrich (b. 1842).  Grundriss der Frakturen und 
Luxationen. FUr Studirende und Arzte.  Stuttgart:  Ferdinand Enke, 1897.  225 x 150 
mm. 8vo. x, 318 pp. 70 figs., indexes. Black-stamped green cloth; lightly rubbed, else 
fine.   M6426   $ 175  Orthopaedics  
 
2055   MacAUSLAND, W. Russell (b. 1882).  Orthopedic papers. I. "Ankylosis of the 
elbow." II. "The open method in the reduction of fractures." III. "Astragalectomy 
(Whitman operation) in infantile paralysis." IV. "Separation of the lower femoral 
epiphysis." V. "Fracture treatment from the standpoint of the orthopedic surgeon."  
[No place],  1915-1917.  226 x 152 mm. 8vo. 27; 7; 9; 9, [3]; 8 pp. 15; 9; 14; 7; 15 figs., 
1 table. Later printed wrappers; water-stained, last leaves stuck together. Bookplate of 
Alfred Heacock Whittaker. Good.   M6428   $ 40  Orthopaedics  
 
 



2056   MULLER, Georg (b. 1861).  Die orthopaedie des Praktischen Arztes.  Berlin & 
Vienna:  Urban & Schwarzenberg, 1910.  245 x 178 mm. 8vo. xv, 258, [ads, 2] pp. 151 
figs. Blind- and gilt-stamped dark blue cloth; rubbed, top corners bumped. Bookplate 
of Alfred Heacock Whittaker. Very good.   M6435   $ 150  Orthopaedics  
 
2057   New York and Brooklyn Regional Fracture Committee, American College of 
Surgeons.  Syllabus - course of instruction for hospital interns and residents on the 
care of cases of trauma.  Chicago:  American College of Surgeons, 1943.  255 x 191 
mm. 4to. 8 pp. Self-wraps. Very good.   M6436   $ 20  Orthopaedics  
 
2058   STRUMPELL, Ernst Adolf Gustav Gottfried (1853-1925).  Lehrbuch der 
Speziellen Pathologie und Therapie der inneren Krankheiten fur Studierende und 
Arzte.  Leipzig:  F. C. W. Vogel, 1917-1918.  Two volumes. 8vo. xii, 798, [ads 2]; viii, 
937, [ads 2] pp. 106; 160 figs. (many printed in colors, many photographic or x-rays), 
12 plates (2 color, 6 x-rays including 2 on photographic paper, 4 chromo-
lithographic), indexes of medicines and subjects; underlined in pencil throughout. 
Quarter black morocco, blind- and gilt-stamped black cloth sides, all edges red; 
extremities showing, outer hinges frayed, inner hinges cracked, inner hinge of Vol. II 
broken. Ownership signatures, small ownership rubber stamp on titles. A good 
working copy. AS IS.   M8654   $ 100  Orthopaedics, German 
 
2059   DAVISON, Charles.  "Treatment of fractures on the femur at the Cook 
County Hospital."  Offprint from:  Surgery, Gynecology and Obstetrics, Vol. II, No. 
1, January, 1906.  265 x 196 mm. 4to. 6 pp. 12 figs. including early x-rays. Printed 
wrappers; folded, edges faded and brittle, tears along folds. Good.   M6389   $ 15  
Orthopedics 
 
2060   GHORMLEY, Ralph K. (ed.).  Orthopedic Surgery.  New York, et al.:  
Thomas Nelson & Sons, 1938.  8vo. iv, 445, 9, 695-727, 727A-727S pp. Photos, 
illustrations, figs., tables, index; water stains, some ink underlining. Black cloth, gilt-
stamped spine title; a bit rubbed. Ownership signature on pastedowns. Very good.   
M10055   $ 20  Orthopedics 
 
2061   KEATS, Sidney.  Operative Orthopedics in Cerebral Palsy. Distinguished 
contributors: J. Leonard Goldner & Blaine S. Nashold, Jr.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1970).  8vo. xix, 243 pp. Indices. Gilt-stamped navy blue cloth, dust-jacket; 
top rear jacket and head torn, jacket spine edges lightly rubbed. SIGNED AND 
INSCRIBED at title-page from Nashold to Harry Friedman. Near fine in very good 
jacket.   M12040   $ 40  Orthopedics 
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2062   MERCER, Walter.  OrthopAedic Surgery.  Baltimore:  William Wood, 1937.  
Second edition. Large 8vo. xi, 906 pp. Photos, illustrations, figs., index. Blue cloth, 
gilt-stamped spine title; rubbed. Previous owner's inked signature. Very good.   
M10195   $ 40  Orthopedics 
 
2063   Orthopaedics & children] DePALMA, Anthony F., editor-in-chief.  Clinical 
orthopaedics: 14. Recent advances in orthopaedic surgery in infancy and childhood.  
Philadelphia:  J. B. Lippincott, (1959).  8vo. viii, 193 pp. Illus., index. Cloth, dust-
jacket. Fine.   M1627   $ 16  Orthopedics 
 
2064   WILLIS, Theodore A.  Man's Back.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1953).  4to. xi, 161 pp. Color frontis. anatomical drawing, numerous case photos & 
figs., index; occasional ink underlining & marginalia. Gilt stamped green cloth. Very 
good.   M9129   $ 5  Orthopedics 
 
2065   KEITH, Arthur (1866-1955).  Menders of the Maimed. The Anatomical & 
Physiological Principles Underlying the Treatment of Injuries to Muscles, Nerves, 
Bones, & Joints.  New York:  Robert E. Krieger, 1975.  8vo. 335 pp. Facsimile 
engravings, index. Gilt stamped red cloth. FINE.  M9499   $ 28  Orthopedics  
 
2066   PAYR, E. & H. KUTTNER (eds.).  Ergebnisse der Chirurgie und Orthopadie.  
Berlin, et al.:  Springer-Verlag, 1963.  Vol. 45. 8vo. 387 pp. 211 illustrations in 260 
single representations (i.e. photos, figs., tables), indexes. Blue cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles. Previous owner's ink signature on front free endpaper. Fine.   
M09931   $ 20  Orthopedics  
 
Osler, Sir William 
2067   OSLER, William] HALL, Custis Lee.  "Sir William Osler."  In:  The Journal of 
the International College of Surgeons," Vol. IX, No. 4, July-August, 1946.  266 x 198 
mm. 4to. 456-459 pp. [Entire issue: xvi, 419-509, xviii-xxv pp. Printed wrappers; slight 
fold to rear cover edge, joints starting to separate, but generally very good. Scarce.   
M4479   $ 12.50  Osler, Sir William 
 
2068   OSLER, Sir William: Goodwin, Willard]  ALS from Willard E. Goodwin to 
Elmer Belt  [no place]:  ALS Dated March 1, 1937 and with two reprints from The 
Journal of Biological Chemistry, Vol. 117, No. 1, January, 1937.  1 ALS and 2 reprints.   
M4407   $ 15  Osler, Sir William  
 
 



2069   OSLER, William -CAMAC Correspondence] NATION, Earl, & John P. 
McGOVERN, eds.  Student and Chief. The Osler-Camac Correspondence. Arranged, 
edited, introduced and annotated . . .  Pasadena:  Castle Press, 1980.  8vo. xiii, 131 pp. 
27 (numbered 26) figs. Red cloth.   M4493   $ 35  Osler, Sir William  
 
2070   OSLER, William] FARRAR, C. B.  "Osler's story of 'The baby on the track.'"  
In:  The Canadian Medical Association, Le Journal de L'Association Medicale 
Canadienne, Vol. 90, No. 13, March 28, 1964.  4to. Pages 781-784. [Entire issue: 34 
pp.] 1 fig. Original printed wrappers. Good.   M8239   $ 12  Osler, Sir William  
 
2071   OSLER, William] GIBSON, William C.  "Some Canadian contributions to 
medicine."  Offprint from:  Journal of the American Medical Association, Vol. 200, 
No. 10, June 5, 1967.  4to. [5] pp. 4 figs. Original printed wrappers. Very good.   
M8241   $ 5  Osler, Sir William  
 
2072   OSLER, William] Hamilton Academy Of Medicine.  "An Osler day, Hamilton, 
Ont., February 27, 1935."  Offprint from:  The Canadian Medical Assoc. Journal, 
1935.  8vo. 31 pp. Illus. Wrappers. Fine.   M4480   $ 20  Osler, Sir William  
 
2073   OSLER, William] MacNALTY, Sir Arthur S., et al.  "Sir William Osler 
centenary. Some recollections."  In:  British Medical Journal; Journal of the British 
Medical Association, No. 4618, July 9, 1949.  4to. Pages 41-48. [Entire issue: [ads] 4, 
(41)-112, (31)-46, [ads] 13-40 pp.] 1 port. fig. Original printed wrappers. Fine.   M8235   
$ 40  Osler, Sir William  
 
2074   OSLER, William] McKIE, A. B., & Eugene P. CAMPBELL.  "Colonel William 
Osler, MD."  In:  Bulletin of the History of Medicine, Feb., 1940.  8vo. (171)-315 pp. 
Illus.; offsetting pp.302-3. Wrappers. Very good.   M4486   $ 20  Osler, Sir William  
 
2075   OSLER, William] CORDELL, Eugene Fauntleroy (1843-1913).  The medical 
annals of Maryland. 1799-1899. Prepared for the centennial of the medical and 
chirurgical faculty.  Baltimore:  (Williams & Wilkins), 1903.  249 x 177 mm. 8vo. 889 
pp. Frontis., title page vignette, 31 plates, list of members, index, three pages of errata 
and additions. Gilt-stamped green cloth, top edge gilt, decorative endleaves. Fine.   
M2183   $ 165  Osler, William 
 
2076   OSLER, William] STENN, Frederick.  "Sir William Osler."  [no place]:  The 
Illinois Medical Journal, Vol. 96, No. 4, October 1949.  pp. 237-40. 8vo. 213-276 pp. 
Printed wrappers; front cover slightly creased with light edgewear. Very good.   
M10229   $ 10  Osler, William 
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2077   OSLER] CULLEN, Thomas Stephen (1868-1953).  The gay of heart.  Offprint 
from:  Archives of Internal Medicine, Vol. 84, July 1949.  262 x 175 mm. 4to. 5 pp. 1 
fig. Printed wrappers. Fine. Personal Copy of Wallace B. Hamby.   M6570   $ 65   
 
2078   JONES, Robert.  Injuries of Joints.  London:  Henry Frowde, 
Hodder & Stoughton, 1915.  Series: Oxford War Primers. Small 8vo. 189 
pp. 29 numbered figs., index. Tan cloth, brown-stamped cover and spine 
titles; spine ends frayed. Ex-library bookplate with embossed stamp on 
title, spine call number painted over. Good.   M11277   $ 35  Osteography 
 
2079   McLEAN, Franklin C. & Marshall R. URIST.  Bone: An 
Introduction to the Physiology of Skeletal Tissue.  Chicago:  The 
University of Chicago Press, (1955).  FIRST EDITION. Series: The 
Scientist's Library: Biology and Medicine. 8vo. xii, [182] pp. Frontis., 
photos, figs., tables, index. Gray cloth, black stamped cover and spine 
titles, dust-jacket; jacket has small hole on rear cover. Presentation 
inscription from Marshall R. Urist to Willard E. Goodwin. Very good.   
M10171   $ 25  Osteology  
 
2080   ROTH, Hans.  Die Konservierung von Knochengewebe fUr 
Transplantationen.  Vienna:  Springer-Verlag, 1952.  250 x 143 mm. 8vo. vi, 
222 pp. 16 tables, 147 figs., bibliog., index. Gilt-stamped navy cloth, dust-
jacket; jacket chipped and torn. Very good.   M5731   $ 20  Osteology  
 
2081   SÁNCHEZ-YLLADES, Luis & Marcial Garcia GONZÁLEZ.  Anatomia y 
Fisiologia de la Medula Osea Humana [Roja-Gris-Amarilla].  Mexico:  Universidad 
Nacional Autonoma de Mexico, 1965.  8vo. 536 pp. Illustrations (a few in color), 
index. Reddish-brown cloth, gilt-stamped black spine label, dust jacket; jacket torn. 
Bookplate of Edwin E. Osgood. Very good. Rare.   M11654   $ 20  Osteology  
 
2082   WATSON-JONES, Reginald (1902-1972).  Fractures and Joint Injuries.  
Baltimore:  Williams and Wilkins, 1944.  Two volumes. Third edition. 4to. xi, 407; vii, 
409-960 pp. Numerous figs. (many in color), indexes. Original navy cloth, gilt-
stamped spine titles; extremities lightly rubbed. Ownership signature and rubber 
stamp of Clare Gray Peterson. Near fine.   M11677   $ 500  Osteology  
 



2083   HANDYSIDE, P. D.  A probationary essay on osteo-aneurism, or aneurism of 
the arterial capillaries of bone; submitted, by the authority of the President and his 
council, to the examination of the Royal College of Surgeons of Edinburgh, when 
candidate for admission into their body, in conformity to their regulations respecting 
the admission of ordinary fellows.  Edinburgh:  Neill, 1833.  221 x 140 mm. 8vo. [viii], 
79 pp. Full blind-stamped navy calf, gilt spine, marbled boards; re-backed preserving 
original spine. Bookplate of Lord Handyside. INSCRIBED BY THE AUTHOR on 
verso of dedication page: "To William Cunninghame, Esquire of Lamshaw from his 
most affectionate and obliged nephew, The Author." RARE.   M6409   $ 235   
 
2084   KOLLIKER, Rudolph Albert von (1817-1905).  Die Normale Resorption des 
Knochengewebes und ihre bedeutung fur die entstehung der typischen 
knochenformen.  Leipzig:  F.C.W. Vogel, 1873.  4to. vi, 86 pp. 8 color plates. Mustard 
cloth, black-stamped spine title, original printed wrappers bound in at rear. Very good.   
M11481   $ 600  Osteopathy 
 
2085   GRACEY, C. A.  27 Seasons of Winning: Osteopaths Football.  Kirksville:  
Still National Osteopathic Museum, 2000.  8vo. 15 pp. Photos. Printed wrappers. 
FINE.  M9471   $ 3  Osteopathy  
 
2086   JONES] WATSON, Frederick.  The life of Sir Robert Jones.  Baltimore:  
William Wood, 1935.  8vo. 327 pp. Frontis. port. of Jones, 9 plates, index. Blind-
stamped red cloth, gilt spine. Gift inscription on front free end-paper. Very good.   
M8165   $ 45  Osteopathy  
 
2087   LICHTENSTEIN, Louis.  Bone tumors.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1952.  
FIRST EDITION. 8vo. 315 pp. 155 figs., index. Gilt-stamped gray cloth; rubbed. 
Ownership signature of Erickson on front paste-down. Very good.   M8534   $ 35   
 
2088   MACEWEN, Sir William (1848-1924).  The growth of bone. Observations on 
osteogenesis; an experimental inquiry into the development and reproduction of 
diaphyseal bone.  Glasgow:  James Maclehose and Sons, 1912.  221 x 146 mm. 8vo. 
210 pp. 61 figs. on numerous plates, index; occasional marginal penciling. Dark green 
cloth, gilt spine; re-backed with original spine laid down. Ownership signature. Ex 
library rubber stamp. Very good. RARE.   M4851   $ 375  Osteopathy  
 
2089   PRESTON, Miller E.  Fractures and dislocations; diagnosis and treatment. 
With a chapter on rontgenology by H. G. Stover.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1915.  8vo. 
xxv, 813 pp. 860 illus., index. Black cloth. Fine. Ownership signature and stamp.   
M2195   $ 95  Osteopathy  
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2090   GURRIA, A. Bustamante, editor & L. F. W. SALMON, co-editor.  Oto-rhino-
laryngology. Proceedings of the Ninth International Congress, Mexico, D.F., August 
10-14, 1969.  Amsterdam:  Excerpta Medica, 1970.  242 x 171 mm. Large 8vo. xxxi, 
880 pp. Numerous figs. (some color) and tables, indexes. Gilt-stamped dark brown 
cloth; lightly rubbed, top edge lightly soiled, else fine.   M5425   $ 38  Otolaryngology 
 
2091   PRUZANSKY, Samuel.  Congenital Anomalies of the Face and Associated 
Structures: Proceedings of an International Symposium.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1961).  8vo. x, 385 pp. Numerous figs. and tables, bibliog., Silver-stamped 
light blue cloth. Ownership signature of Margaret Jones. Very good.   M7464   $ 20  
Otolaryngology 
 
2092   GERLINGS, P. G. & W. H. STRUBEN.  Proceedings of the Fifth 
International congress of Oto-Rhino-Laryngology. . . Amsterdam 1953.  Assen:  Van 
Gorcum, 1955.  262 x 190 mm. Thick 8vo. lii, 940 pp. Illus., tables (1 folding). Gilt-
stamped black cloth; corners bumped. Very good.   M5561   $ 32  Oto-Laryngology  
 
 
Otology 
2093   FAHEY, Daniel J.  Otologic care of cleft palate cases.  Offprint 
from:  The Laryngoscope, Vol. LXXV, No. 4, April, 1965.  230 x 153 mm. 
8vo. 20 pp. 4 tables, bibliog. Self-wraps. Very good.   M7612   $ 10  
Otology 
 
2094   FAHEY, Daniel J.  Otologic care of cleft palate cases.  Offprint 
from:  The Laryngoscope, Vol. LXXV, No. 4, April, 1965.  230 x 153 mm. 
8vo. 20 pp. 4 tables, bibliog. Self-wraps. Very good.   M7613   $ 10  
Otology 
 
2095   HEATH, Charles J.  "An address on he restoration of hearing after 
removal of the drum and ossicles by a modification of the radical mastoid 
operation for suppurative ear disease."  In:  The Lancet. . ., Vol. II, No. 
XXVI, (December 24, 1904).  FIRST EDITION. 283 x 199 mm. 4to. 
1767-1769. (Entire Vol.: ii, 34 [ads], (1767)-1824, 37-81, iii-iv [ads] pp.). 4 
figs., including 3 fine photographs of the instruments used in the 
operation. Self wraps; spine chipped. Medical Research Club circulation 
slip mounted on top cover. Very good.   M3376   $ 28  Otology 



2096   HEATH, Charles J.  "An address on the restoration of hearing after removal of 
the drum and ossicles by a modification of the radical mastoid operation for 
suppurative ear disease."  In:  The Lancet. . ., Vol. II, No. XXVI, (December 24, 
1904).  FIRST EDITION. 283 x 199 mm. 4to. 1767-1769. (Entire Vol.: ii, 34 [ads], 
(1767)-1824, 37-81, iii-iv [ads] pp.). 4 figs., including 3 fine photographs of the 
instruments used in the operation. Self wraps; spine chipped. Medical Research Club 
circulation slip mounted on top cover. Very good.   M1366   $ 20  Otology 
 
2097   HINCHCLIFFE, Ronald (ed.).  Hearing and Balance in the Elderly.  
Edinburgh, London, Melbourne and New York:  Churchill Livingstone, 1983.  Series: 
Medicine in Old Age. 8vo. [14], 521 pp. Figs., references, glossary, index. Blue color-
printed boards; extremities rubbed. Very good.   M10420   $ 30  Otology 
 
2098   PERRY, Eldon T.  The Human Ear Canal.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1957).  Series: American Lecture Series, Publication No. 322. 8vo. vii, 116 
pp. Photos, figs., tables, index. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket. Fine.   
M10237   $ 38  Otology  
 
2099   POLYAK, Stephen L. et al.  The human ear in anatomical transparencies.  
New York:  Sonotone, (1946).  305 x 233 mm. 4to. vi, 136 pp. 83 figs. (including 20 
color transparencies and color figs. in the text), bibliog., index. Black cloth; lightly 
rubbed. Ownership signature. Very good.   M5717   $ 30  Otology  
 
2100   PORTMANN, Georges.  Traite de technique operatoire oto-rhino-
laryngologique.  Paris:  Masson, 1932.  Small 4to. 865 pp. 467 illus. Dark red cloth, 
stamped in black, gilt; inner hinge cracked, top spine with very short tear. Ownership 
stamp of W. H. Johnston, Santa Barbara. INSCRIBED BY THE AUTHOR TO 
JOHNSTON. Near fine.   M12528   $ 165  Otorhinolaryngology 
 
2101   GOODHILL, Victor.  Stapes surgery for otosclerosis.  (New York):  Paul B. 
Hoeber, (1961).  FIRST EDITION. 262 x 178 mm. 8vo. x, 212 pp. 225 figs., bibliog., 
index. Gilt-stamped black cloth. Bookplate of Harold Owens. Very good.   M4194   $ 
23  Otosclerosis  
 
Pain 
2102   BAUER, Donald DeForest.  Lumbar discography and low back 
pain.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1960).  Thin 8vo. x, 89 pp. 32 
figs., refs. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10504   
$ 125  Pain 
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2103   ST. WHITELOCK, Otto V.; Frank M. BERGER eds.].  Nonnarcotic Drugs 
for the Relief of Pain and Their Mechanism of Action.  New York:  New York 
Academy of Sciences, 1960.  Series: Annals of the New York Academy of Sciences, 
Vol. 86, Art. 1. 8vo. 310 pp. Figures. Original printed wrappers. Front cover and p. 
310 ownership rubber-stamps of Bland W. Cannon, else near fine. SCARCE.   
M12485   $ 20  Pain 
 
2104   TODD, Edwin M.  "Pain: Historical Perspectives" [from] Chronic Pain (New 
York: Spectrum, 1978).  (Van Nuys, CA:  Richard J. Hoffman (for the author), 1984).  
4to. 14, [2] pp. Original printed wrappers. Fine.   M12453   $ 28  Pain 
 
2105   WHITE, James C., William H. SWEET.  Pain, its mechanisms and neurological 
control. With the assistance in the psychiatric sections of Chapters IV and X from 
Stanley Cobb and Frances J. Bonner.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1955).  
8vo. xxiv, 736 pp. 134 figs., 53 tables, bibliog., index. Green cloth, gilt-stamped spine 
title. INSCRIBED BY SWEET to Luis Amador on title-page. Fine.   M10652   $ 95  
Pain 
 
2106   WOLFF, Harold G. & Stewart WOLF.  Pain. A revised second printing.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1949).  Thin 8vo. 90 pp. 21 figs., refs., index. 
Black pebbled flexible covers, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M10655   $ 
10  Pain 
 
2107   MOODIE, Roy L.  "Studies in Paleopathology: Pathological Evidences of 
Disease Among Ancient Races of Man and Extinct Animals" [in] Surgery, Gynecology 
and Obstetrics with International Abstract of Surgery, Vol. XXVII, No. 5.  Chicago:  
Surgical Publishing Company of Chicago, 1918.  4to. 498-509 [article]; 28, 451-546, x, 
373-458, 29-44, [2 ads] [entire journal] pp. Black-stamped gray buckram. Very good.   
M12061   $ 25  Paleopathology 
 
2108   SE-ANKH] James Edward HAMNER, III(ed.).  Se-Ankh: An Interdisciplinary 
Historical and Biomedical Study of an Egyptian Mummy Head.  Memphis:  University 
of Tennessee, Memphis, 1987.  4to. [2], iv, 88 pp. Gilt-stamped maroon cloth, front 
cover gilt pictorials of gods from the Egyptian pantheon. Laid-in related mummy-
related ephemera. Fine.   M12084   $ 15  Paleopathology 
 
2109   BERNARD, Claude.  Lecons sur les proprietes physiologiques et les alterations 
pathologiques des liquides de l'organisme.  Paris:  Bailliere et fils, 1859.  Two volumes. 
8vo. xvi, 524; [ii], 476 pp. Illus.; foxed. Modern black cloth, gilt spine. Fine.   MM0945   
$ 300  Pancreas  



2110   PLEASANTS, Helene.  Biographical Dictionary of Parapsychology with 
Directory and Glossary 1964-1966.  New York:  Helix Press, 1964.  First edition. 8vo. 
vii, 371 pp. Black & gray cloth, dust jacket; jacket extremities slightly rubbed. A FINE 
COPY.   M9555   $ 25  Parapsychology  
 
2111   Bremser, Johann Gottfried, 1767-1827.  [Atlas for:] Traite Zoologique et 
Physiologique sur les Vers Intestinaux de l'Homme. Atlas.  (Paris:  Panckoucke, 1824).  
Thin 4to. 12 tissue-guarded plates; considerably foxed. Quarter leather over marbled 
boards; new kozo spine, with extremities worn. Bookplate of Gibraltar Garrison 
Library. Good.   M10815   $ 95  Parasitology 
 
2112   COOPER, Irving S.  Parkinsonism: Its Medical and Surgical Therapy.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  4to. xii, 239 pp. 111 figures, index. Blue 
cloth, gilt-stamped spine; rubbed. Ownership rubber stamps, including on p. 100 & p. 
239. Very good.   M12320   $ 18  Parkinson's Disease 
 
2113   McKNIGHT, James S.  A meter for quantitatively evaluating tremor in 
Parkinson's Disease.  [North Carolina]:  Duke University Master's Thesis, 1962.  Large 
8vo. Typescript. 40 pp. Illus., bibliog. Signed on the title page by three thesis advisors. 
Black cloth. Very good.   M1191   $ 13.50  Parkinson's Disease  
 
 
2114   ADDISON, Thomas, 1793-1860.  On the constitutional and local effects of 
disease of the supra-renal capsules.  London: Highley, 1855; Birmingham:  Classics of 
Medicine Library, 1980.  Folio. 43 pp. 11 color plates. Full deep green gilt and blind 
stamped cowhide, a.e.g. Fine.   M4665   $ 25  Pathology 
 
2115   BOUCHER, M. Humbert.  "Les maladies des coloniaux observes a Vichy 
(Communication faite au Conres International d'Hydrologie de Lisbonne 15-17 
Octobre 1930)." In: Revue Medico-Chirurgicale des Maladies du Foie, du Pancreas et 
de la Rate, 5e Annee, No. 5, Septembre-Octobre 1930.  Paris:  Vigot Freres, 1930.  
[This article]: 402-408. [whole vol.]: 8vo. xxxvi, (353)-432 pp. Original printed 
wrappers; spine mended. Very good.   M10257   $ 20  Pathology 
 
2116   BROUSSAIS, F.J. V. (1772-1838); John BELL & R. LA ROCHE trans.].  A 
Treatise on Physiology Applied to Pathology.  Philadelphia:  Carey, Lea & Carey, 
1828.  Second American edition. Small 4to. xxiii, (25)-600, 16 [ads.] pp. Index, errata 
slip; foxing. Original gilt-stamped calf, leather spine label; upper joint starting, spine 
head worn, corners showing. Ownership signature, Brinton Library rubber-stamp. 
Good.   M12311   $ 60  Pathology 
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2117   BROUSSAIS, Francois Joseph Victor (1772-1838).  Principios de la medicina 
fisiologica, y examen de la anatomia patologica y de algunas doctrinas nuevas. 
Traducida libremente al Espanol por un meedico de esta corte.  Madrid:  D. Pedro 
Sanz, 1827.  176 x 115 mm. 8vo. [viii], 288 [page 289 (table of contents) and page 290 
(index) bound after preliminary advertisement] pp. Contemporary full tree calf, red 
leather spine label, gilt spine, marbled end-leaves; scuffed, heavy worming penetrates 
top and bottom cover and goes right through the volume, but affects text only 
marginally, top margin of title page and first 50 leaves heavily wormed on top margin. 
Good.   M3972   $ 150  Pathology 
 
2118   BUCHNER, F., et al.  Handbuch der Allgemeinen Pathologie.  Berlin:  
Springer-Verlag, 1955.  Volume I only. First edition. 8vo. x, 542 pp. 233 photos, figs., 
bibliog., index. Gilt stamped blue cloth. Ownership signature. FINE.   M9142   $ 20  
Pathology 
 
2119   CAILLE, Augustus.  Differential diagnosis and treatment of disease. A text-
book for practitioners and advanced students.  New York & London:  D. Appleton & 
Co., 1907.  Thick 8vo. xxix, 867 pp. 228 text figs. Original maroon cloth, gilt-stamped 
spine title; hinges cracked, covers stained. Bookplate of Marc Steven Colen. Very 
good.   M11053   $ 25  Pathology 
 
2120   CAMERON, Gordon Ray.  New Pathways in Cellular Pathology.  
London:  Edward Arnold, (1956).  FIRST EDITION. 8vo. vii, 90 pp. Figs., 
index. Brick cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Previous owner's 
inked signature. Near fine.   M11168   $ 15  Pathology 
 
2121   CAMPBELL, Harry & Kenneth CAMPBELL.  Aids to Pathology.  
London:  Bailliere, Tindall & Cox, 1936.  Seventh edition. Series: Students' 
Aids. Small 8vo. viii, 263 pp. Illustrations, figs., index. Brown cloth, black 
stamped cover and spine titles; extremities rubbed. Very good.   M09970   $ 
15  Pathology 
 
2122   CANNON, Paul R.  Some pathologic consequences of protein and 
amino acid deficiencies.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1948).  
American Lecture Series, No. 27. 223 x 145 mm. 8vo. vii, 49 pp. 14 figs., 3 
tables, bibliog. Gilt-stamped black flexible cloth. Fine.   M7899   $ 25  
Pathology 
 



2123   CARPENTER, William Benjamin (1813-1885).  Principles of human 
physiology with their chief applications to pathology, hygiene, and forensic medicine. 
Second American, from the last London edition, with notes and additions by 
Meredith Clymer.  Philadelphia:  Lea & Blanchard, 1845.  Large 12mo. (232 x 163 
mm) xxiii, (25)-643, 32 (ads.) pp. 2 engraved plates, 189 woodcut illus., index; some 
spotting. Original full brown calf, gilt-stamped black leather spine label; two burn 
marks on lower edge of upper cover (affecting the first few leaves also), joints rubbed, 
spine darkened, headcap chipped. Bookplate of Charles Mayo Goss. Generally very 
good.   M11448   $ 70  Pathology 
 
2124   CULLEN, William (1710-1790) & Benjamin Smith BARTON.  Professor 
Cullen's Treatise of the Materia Medica. With large additions, including many new 
articles, wholly omitted in the original work by Benjamin Smith Barton.  Philadelphia:  
Edward Parker, 1812.  2 volumes. 8vo. xxiv, 319; [iv],424 pp. Index, marbled edges; 
pastedowns and free end-leaves foxed, light off-setting throughout. Original full tree 
calf, gilt-stamped spines and red leather spine labels; edges worn, hinges starting with 
Vol. I front joint cracked, Vol. I lacking spine label. Good.   M12327   $ 250  
Pathology 
 
2125   CURRAN, R. C.  Color Atlas of Histopathology. Preface by Sir Roy Cameron.  
New York:  Oxford University Press, (1967).  Second printing. Square 4to. 94 pp. 765 
color illus., index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ink stamp of Jay B. 
Angevine Jr. inside front cover, signature on title-page. Fine.   M12326   $ 10   
 
2126   EAGLETON, Wells Phillips (1865-1946).  ABCES de l'Encephale: Pathologie 
Chirurgicale et Technique Operatoire.  Paris:  Masson, 1924.  8vo. xx, 338 pp. 
Frontis., figs., indexes. Printed wrappers; disbound. Previous owners' inked signatures 
on front cover. Poor.   M11218   $ 20  Pathology 
 
2127   ENGEL, Stefan.  Die Lunge des Kindes Wachstum, Anatomie, Physiologie 
und Pathologie in den Verschiedenen Altersperioden.  Stuttgart:  George Thieme, 
1950.  8vo. [8], 288, [2 ads] pp. 283 figs., bibliog., index; end leaves foxed. Original 
blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ink ownership marks on front 
endpaper. Very good.   M12191   $ 80  Pathology 
 
2128   EPPINGER, Hans (1879-1946).  Allgemeine und Spezielle Pathologie des 
Zwerchfells.  Wien and Leipzig:  Alfred Holder, 1911.  Series: Supplemente zu H. 
Nothnagel, Spezielle Pathologie und Therapie. 8vo. x, 266 pp. Illustrations. Red cloth, 
gilt-stamped spine title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title. Previous 
owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11585   $ 50  Pathology 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

2129   FISHER, A. G. Timbrell.  Internal Derangements of the Knee-Joint: Their 
Pathology and Treatment by Modern Methods.  New York:  Macmillan, 1924.  FIRST 
EDITION. 8vo. xii, 144 pp. Plates, figs., index; top edge of some pages foxed. Red 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles; a bit rubbed. Very good.   M10033   $ 30  
Pathology 
 
2130   FLUGGE, C.  Micro-organisms, with Special Reference to the Etiology of the 
Infective Diseases. Translated from the second and thoroughly revised edition of 
"Fermente und Mikroparasiten" by W. Watson Cheyne.  London:  New Sydenham 
Society, 1890.  Series: The New Sydenham Society, Vol. CXXXII. 8vo. vii, 826 pp. 
144 drawings, index. Gilt-stamped brown cloth with blind-stamped decorations; 
corners and spine ends worn, closed tear right spine edge. Ownership signature.   
M11799   $ 45  Pathology 
 
2131   GELLHORN, Alfred & Erich HIRSCHBERG (eds.).  Basic Problems in 
Neoplastic Disease: Symposium Commemorating the 50th Anniversary of the 
Institute of Cancer Research, Columbia University, and the 10th Anniversary of the 
Francis Delafield Hospital, March 12-24, 1962. .  New York and London:  Columbia 
University Press, 1962.  8vo. vi, 237 pp. Tables, figs.; pp. 14-26 stained on top edge. 
White cloth, black stamped spine titles; rubbed. Very good.   M10047   $ 16  
Pathology 
 
2132   HAMILTON, James (1749-1835).  Observations on the Utility and 
Administration of Purgative Medicines in Several Diseases.  Philadelphia:  James 
Webster, 1823.  Two parts in one. Small 4to. (212 x 129 mm) xx, 221; 168 pp. Small 
piece at top of title-page torn away without loss, foxed throughout. Original brown 
calf, gilt-ruled spine, gilt-stamped black morocco spine label; extremities rubbed, small 
piece of spine label missing. Book label of Morris Lancaster, 1851, bookseller label of 
J. G. Auner, Philadelphia. Very good.   M10364   $ 100  Pathology 
 
2133   HARRIS, M. Coleman & Norman SHURE (eds.).  Sensitivity Chest Diseases.  
Philadelphia:  F. A. Davis, (1964).  8vo. 359 pp. Photos, figs., tables, index, erratum 
slip loosely placed within. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles; a bit rubbed. 
Very good.   M10076   $ 30  Pathology 
 
2134   HEBERDEN, William.  [Excerpts from] Commentaries on the History and 
Cure of Diseases. London, 1802.  Wayne, NJ:  Lederle Laboratories, 1988.  Thin 8vo. 
v, 32, 145-156, 182-215, 289-322, 405-483 pp. Grey cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles, printed paper wrapper. Fine.   M11010   $ 10  Pathology 
 



2135   HOME, John.  "Statistical and pathological report of the Royal Infirmary of 
Edinburgh, for the years 1833, 34, 35, 36, and half of 1837."  Offprint from:  
Edinburgh Medical and Surgical Journal, No. 134. [1837?].  211 x 133 mm. 8vo. 31 
pp. Large folding table frontis., 2 color lithographic plates, tables; frontis. with small 
tear at fold. Dis-bound. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ex library rubber stamps. 
Very good.   M4036   $ 100  Pathology 
 
2136   JACKSON, Alexander.  Tentamen medicum inaugurale, de febre puerperarum. 
. .  Edinburgh:  Balfour & Smellie, 1787.  FIRST EDITION. 204 x 125 mm. Small 
4to. [iv], 36 pp. Modern plain red wrappers. Crainz rubber stamp on title. Fine. Not in 
Blake or Wellcome. OCLC: NLM, Wellcome, UNewcastle.   M5074   $ 65  Pathology 
 
2137   KLINE, B. S.  "Pulmonary abscess and pulmonary gangrene."  Offprint from:  
Journal of the American Medical Association, Vol. 90, (June, 1928).  215 x 140 mm. 
8vo. 16 pages. 6 figs. Printed wrappers. Very good.   M4052   $ 15  Pathology 
 
2138   NICOLA, Pietro de, Mario MORISANI & Giorgio ZAVAGLI.  Nail diseases 
in internal medicine.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1974).  Thin 8vo. xi, 113 
pp. 8 color plates, 9 text figs., bibliog., index. Green cloth, gilt-stamped spine title, 
dust jacket. Bookplate and embossed stamp of Edward A. Sprague. ISBN: 
0398031789. Fine.   M11025   $ 20  Pathology 
 
2139   REHFUSS, Martin E. & Guy M. NELSON.  The Medical Treatment of 
Gallbladder Disease.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, 1936.  8vo. 465 pp. 
Frontis., color plate, photos, illustrations, figs., index. Black cloth, silver stamped 
cover and spine titles; a bit rubbed. Ownership rubber stamps. Very good.   M10246   
$ 20  Pathology 
 
2140   SEYFARTH, C.  Strumpell-Seyfarth Lehrbuch der Speziellen Pathologie und 
Therapie der inneren Krankheiten Fur Studierende und Arzte.  Leipzig:  F. C. W. 
Vogel, 1929.  Two volumes. 8vo. xiii, 880; xii, 991 pp. Frontis., 392 illus., numerous 
plates (some color). Original blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles; 
extremities lightly worn. Very good.   M12221   $ 35  Pathology 
 
2141   SKENE, Alexander Johnston Chalmers (1837-1900).  The anatomy and 
pathology of two important glands of the female urethra.  New York:  William Wood 
& Co., 1880.  Reprint: American Journal of Obstetrics and Diseases of Women and 
Children, Vol. XIII, No 11. 8vo. 8pp. 1 lithographed plate. Original printed pale blue 
wrappers. Fine.   M11514   $ 485  Pathology 
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2142   SMITH, Lawrence W., & Edwin S. GAULT.  Essentials of Pathology.  New 
York:  D. Appleton-Century, (1938).  Second printing. Thick 4to. xxi, 886 pp. 160 
plates (some color), figs., photos, index; first few leaves a bit stained. Gilt stamped red 
cloth; spine joints & spine ends worn, some scuff marks to cover, signature along 
fore-edge. Ownership inscription of Dr. B. E. Konwaler. Very good.   M9134   $ 10  
Pathology 
 
2143   TAYLOR, Grantley Walder & Ira Theodore NATHANSON.  Lymph Node 
Metastases: Incidence and Surgical Treatment in Neoplastic Disease. With a Foreword 
by Shields Warren.  London, New York, Toronto:  Oxford University Press, (1942).  
Series: Oxford Medical Publications. 8vo. xxiv 498 pp. 61 numbered figs., 117 tables, 
indexes. Original maroon cloth, black-stamped cover title and gilt-stamped spine title; 
a but rubbed. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number. 
Very good.   M11406   $ 12  Pathology 
 
2144   U. S. Naval Medical School.  Color Atlas of Pathology.  Philadelphia:  J. B. 
Lippincott, no date (1952).  First edition. Tall 8vo. xi, 546 pp. Numerous color 
photos, figures, index. Full gilt stamped blue cloth. Inscribed by writer of foreword, 
Lamont Pugh. Very good.   M9109   $ 40  Pathology 
 
2145   ZIEGLER, Ernst.  A text-book of general pathological anatomy and 
pathogenesis. Translated and edited for English students by Donald MacAlister.  New 
York:  William Wood & Co., 1883.  Volume 1 only. 8vo. xv, 371 pp. 117 figs; page xv 
torn. Original black-stamped red cloth, gilt-stamped spine title. Bookplate of Marc 
Steven Colen, ownership signature on ffep. Very good.   M11524   $ 30  Pathology 
 
2146   Armed Forces Institute of Pathology.  [2 booklets]: LIEBOW, Averill A. 
Tumors of the lower respiratory tract. Washington, DC, 1952. Atlas of Tumor 
Pathology, section V, facs. 17. Tall 8vo. 188 pp. 249 illus.; underlined in INK. Printed 
wrappers. [with]: KERNOHAN, James W. & George P. SAYRE. Tumors of the 
central nervous system.  Washington, DC:  1952. Atlas of Tumor Pathology, section 
X, facs. 35 + 37.  Tall 8vo. 129 pp. 126 illus. Printed wrappers. Both within red ringed 
binder, with appropriate holes in spines. Scarce.   M0809   $ 35  Pathology  
 
2147   DAVID, Rosalie (ed.).  Mysteries of the Mummies. The Story of the 
Manchester University Investigation.  London:  Book Club Associates, (1978).  Tall 
8vo. 192 pp. First edition. Numerous photos & illus. (several color), pathological 
analysis of Egyptian mummies, index. Boards, dust-jacket; jacket extremities worn. 
Very good.  M9439   $ 4  Pathology  
 



2148   HERRENSCHWAND, F. von.  Die pathogenen Mikroorganismen des Auges.  
Berlin & Wien:  Urban & Schwarzenberg, 1927.  248 x 173 mm. 8vo. [viii], 310, [ads, 
2] pp. 1 folding table, 17 figs., index, 12 color plates. Black cloth. Very good.   M4242   
$ 100  Pathology  
 
2149   HOFBAUER, Ludwig.  Atmungs-Pathologie und -Therapie.  Berlin:  Julius 
Springer, 1921.  225 x 162 mm. 8vo. xii, 336 pp. 144 figs., index. Quarter cloth, cloth 
corners, marbled boards, gilt spine. Good.   M4250   $ 75  Pathology  
 
2150   MacFARLANE, Patrick John.  Disputatio medica inauguralis de febre 
puerperali. . .  Edinburgh:  P. Neill, 1823.  209 x 132 mm. Small 4to. [iv], 31 pp. Title-
page browned. Self-wraps. Ink. ms. number on title. Crainz rubber stamp on title. 
Very good. Wellcome, IV, p. 8. OCLC: 2 copies.   M5077   $ 40  Pathology  
 
2151   MILLS, Lewis C. & John H. MOYER (editors).  Inflammation and diseases of 
connective tissue; a Hahnemann Symposium.  Philadelphia and London:  W. B. 
Saunders, 1961.  8vo. xxvii, 900 pp. Numerous figures and tables, index. Blue cloth.   
M0867   $ 18  Pathology  
 
2152   ROBERTSON, Muriel.  "Serological groupings of vibrion septique and their 
relation to the production of toxin."  Reprint from:  The Journal of Pathology and 
Bacteriology, Vol. XXIII, (1920).  249 x 155 mm. 8vo. (153)-170 pp. 6 tables, 3 plates. 
Printed wrappers; hole punched. Ownership signature on top cover. Very good.   
M4096   $ 15  Pathology  
 
2153   WEISSBROD, Henrico.  Observationes pathologicae duae, praecipure venam 
cavam descendentem tagentes.  Monachii:  Caroli Wolf, 1831.  248 x 212 mm. 4to. 34 
pp. Self-wraps; edges curled, minor foxing. Very good.   M5006   $ 95  Pathology  
 
2154   SPANG, Konrad.  Rhythmusstorungen des Herzens; systematik – Ursache und 
klinische Bedeutung Therapie. Mit Beitragen: Die Morphologie des 
Reizleitungssystemes, ihre Orthologie und Pathologie von W. Doerr. Physiologie der 
Herzirregularitaten von W. Trautwein.  Stuttgart:  Georg Thieme, 1957.  4to. xvi, 548 
pp. Figs., bibliog., index; OCCASIONAL LARGE INK UNDERLININGS. Gilt-
stamped navy cloth, dust-jacket. With a 111-page Tafel-Anhang volume bound in at 
the rear with 228 figs. Ownership signature of John Martin Askey and his ms. notes 
on front free end-paper. AS IS.   M8643   $ 25  Pathology, German 
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2155   DEUTSCH, Helene.  Selected problems of adolescence, with special emphasis 
on group formation.  New York:  International Universities Press, (1967).  Series: The 
Psychoanalytic Study of the Child, Monograph No. 3. 8vo. Bibliog. Navy cloth, gilt 
spine. Ownership rubber stamp of Helen Tausend, M.D. Very good.   M8307   $ 10  
Pediatric Psychology 
 
Pediatrics 
2156   BABSON, S. Gorham (comp.).  A History of Pediatrics in the North Pacific.  
[Portland]:  (University of Oregon Medical School, 1970).  8vo. 114 pp. Photos. 
Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket has minor marginal tears. 
Inked gift presentation inscription on ffep to Clare G. Peterson. Very good.   
MM11126   $ 15  Pediatrics 
 
2157   FELDMAN, W. M.  The Principles of Ante-Natal & Post-Natal Child 
Hygiene.  Philadelphia:  F. A. Davis, 1929.  8vo. xxiv, 743 pp. 161 illustrations and 14 
plates, indexes. Gilt-stamped red cloth; rubbed, spine ends worn. Ownership signature 
of Margaret Jones. Good.   M7429   $ 100  Pediatrics 
 
2158   FORD, Frank R.  Diseases of the Nervous System in Infancy, Childhood and 
Adolescence.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1937).  Thick 8vo. xxiv, 953 pp. 
107 text figs., index. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket edges 
slightly chipped. Signature of Dr. Walter R. Miles. Very good.   M10856   $ 250   
 
2159   GRISEL, Pierre.  Des malformations rachitiques du membre inferieur chez 
l'enfant.  Paris:  G. Steinheil, 1900.  FIRST EDITION. 242 x 153 mm. 8vo. 176 pp. 
33 figs., bibliog.; paper brittle. Original printed wrappers; re-backed, printed spine 
title, Japanese tissue backed original wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR on 
front free end-paper. Very good.   M6404   $ 175  Pediatrics 
 
2160   HOLT, L. Emmett (1855-1924).  The diseases of infancy and childhood for the 
use of students and practitioners of medicine.  Birmingham, AL:  Classics of 
Medicine, 1980.  Thick 8vo. xvii, 1117 pp. 185 illus. Black leather, gilt-stamped covers 
and spine title, raised bands, a.e.g. Embossed ownership stamp on front endsheet. 
Fine.   M10879   $ 30  Pediatrics 
 
2161   HOLT, L. Emmett (1855-1924).  The diseases of infancy and childhood: for 
the use of students and practitioners of medicine.  Birmingham, Ala.:  Classics of 
Medicine Library, 1980.  25 cm. [ii], xvii, [1 blank], 1117, [5] pp. 19 plates (some 
color), 185 figs. and tables, index. Full gilt-stamped brown cowhide, end-leaves of 
ivory fabric moire, a.e.g. Very good.   M8006   $ 35  Pediatrics 



2162   KELLER, Arthur.  Die Lehre von der Sauglingsernahrung. Wissenschaftlich 
und popular.  Leipzig & Wien:  Franz Deuticke, 1911.  Series: Ergebnisse der 
SauglinsfUrsorge, Sechstes Heft. 255 x 178 mm. 8vo. [iv], 86 pp. Tables, bibliog. 
Black-stamped bronze cloth, original printed wrappers bound in. Ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M6267   $ 35  Pediatrics 
 
2163   KLEBE, Dieter & Hans SCHADEWALDT.  Gefasse zur Kinderernahrung im 
Wandel der Zeit.  Frankfurt (Main):  Schirmer & Mahlau, 1955.  216 x 154 mm. 8vo. 
53 pp. 62 figs., bibliog. Gilt-stamped cloth-backed boards. Ownership rubber stamp 
on title. Fine.   M6279   $ 35  Pediatrics 
 
2164   LADD, William E.] GLICK, Philip L. & Richard G. Azizkhan.  A Genealogy 
of North American Pediatric Surgery from Ladd until now.  St. Louis (MO):  Quality 
Medical Publishing, 1997.  4to. xx1, [6], 148 pp. Photos, illus., appendix. Blue 
leatherette, gilt-stamped cover and spine titles. Bookplate, compliments of United 
States Surgical Corporation. Fine. Scarce.   M12201   $ 225  Pediatrics 
 
2165   LIND, John, editor.  Newborn Infant Cry.  Uppsala:  Almqvist & Wiksells, 
1965.  8vo. 128 pp. Numerous figs., bilbiog. White printed wrappers. Ownership 
signature of Margaret Jones on cover. Final leaf torn at margin. Very good.   M7447   
$ 15  Pediatrics 
 
2166   McQUARRIE] GOOD, Robert A. & Erling S. PLATOU, editors.  Essays on 
pediatrics in honor of Irvine McQuarrie, being a compilation of papers presented by 
his former students and associates at a pediatric grand reunion at the University of 
Minnesota held on the occasion of his twenty-fifth year of service to the University.  
(Minneapolis:  Lancet Publications, 1955).  277 x 204 mm. 4to. [xx], 312 pp. Ports., 
vita and bibliography of Irvine McQuarrie, numerous figs. and tables. Red cloth, gilt 
spine; lightly freckled, else fine.   M7958   $ 20  Pediatrics 
 
2167   MEYER, Richard A.; Russel L. UPHOFF; Joan KORFHAGEN.  Pediatric 
Echocardiography.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1977.  8vo. xi, 303 p. Index. 
Illustrated blue cloth; extremities rubbed. Ownership signature of J. C. Wright, Heart 
Station. Very good. ISBN: 0812105893   M12848   $ 32  Pediatrics 
 
2168   OGRA, Pearay L., & John BIENENSTOCK, co-chairpersons.  The Mucosal 
Immune System in Health and Disease: Report of the Eighty-First Ross Conference 
on Pediatric Research.  Ohio:  Ross Laboratories, (1981).  8vo. x, 137 pp. Selected 
figs. Printed wrappers. Very good.   M7461   $ 10  Pediatrics 
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2169   Pediatrics; University of Toronto].  Tending the young from the T.G.H. Drake 
collection on the history of paediatrics. Art Exhibition held at the Thomas Fisher 
Rare Book Library, University of Toronto, 22 April – 15 August 1997.  (Toronto):  
(University of Toronto, 1997).  Thin 8vo. 88 pp. Frontis., 25 illus. Printed wrappers. 
ISBN: 0772760233. Fine.   M11507   $ 30  Pediatrics 
 
2170   PEREZ, Bernard.  The First Three Years of Childhood . . .  Edited and 
Translated by Alice M. Christie . . .  With an Introduction by James Sully.  Chicago:  
A. N. Marquis, 1885.  Small 8vo. xxiii, 292 pp. Original full gilt stamped red cloth; 
faded, spine head worn. Early ownership signature of Miss Laetling, 1886, on title. 
Very good.   M9065   $ 145  Pediatrics 
 
2171   SCHAUFFLER, Goodrich C.  Pediatric Gynecology.  Chicago:  Year Book 
Publishers, (1942).  8vo. 384 pp. 66 numbered figs., index. Original brick cloth, gilt-
stamped spine title; minor blue ink underlining. Previous owner's inked signature and 
rubber stamp. Near fine.   M11658   $ 45  Pediatrics 
 
2172   SILBERSCHMIDT, Hirsch.  Historisch-Kritische Darstellung der Pathologie 
des Kindbettfiebers von den altesten Zeiten bis auf die unsrige. Von der 
medicinischen Facultat zu WUrzburg gekronte Preisschrift.  Erlangen:  Ferdinand 
Enke, 1859.  FIRST EDITION. 235 x 150 mm. 8vo. 131 pp. Occasional light foxing. 
Original printed wrappers; extremities chipped, spine reinforced with kozo. Franco 
Crainz rubber stamp on title. Very good. RARE.   M5109   $ 175  Pediatrics 
 
2173   SWENSON, Orvar.  Pediatric surgery.  New York:  Appleton-
Century-Crofts, (1969).  Two volumes. Third edition. 8vo. xiv, 768, 45; xii, 
769-1417, 45 pp. 4 color plates, indexes; light water-stain to upper margins. 
Green cloth, black- and gilt-stamped cover and spine titles; extremities and 
corners lightly rubbed. Signatures of Luis Amador, one of the contributors. 
Very good.   M10631   $ 90  Pediatrics 
 
2174   The National Heart Institute & The National Institute of Child 
Health and Human Development.  Viral Etiology of Congenital 
Malformations, May 19-20, 1968.  Bethesda:  National Institutes of Health, 
(1968).  8vo. vi, 178 pp. 30 figs., bibliog. Stapled and bound printed 
wrappers; rubbed. Ownership signature of Margaret Jones. Very good.   
M7455   $ 5  Pediatrics 
 



2175   McQUARRIE, I.]  Essays on Pediatrics in honor of Irvine McQuarrie, being a 
compilation of papers presented by his former students and associates at a pediatric 
grand reunion at the University of Minnesota held on the occasion of his twenty-fifth 
year of service to the university. Edited by Robert A. Good and Erling S. Platou.  
Minneapolis:  Lancet, (1955).  4to. 312 pp. Illustrations, bibliography. Red cloth. Fine.   
M0240   $ 15  Pediatrics  
 
2176   PARSONS, Langdon & Howard ULFELDER.  An atlas of pelvic operations. 
Illustrated by Mildred B. Codding.  Philadelphia & London:  W. B. Saunders, (1956).  
Reprint. 291 x 368 mm. Oblong folio. vii, 231 pp. 197 plates, index; marginalia. Blind- 
and gilt-stamped green cloth. Bookplate of Dr. Zoltam Puskas. Very good.   M2002   
$ 66  Pelvic Operations 
 
2177   NEU, John (ed.).  Chemical, Medical and Pharmaceutical Books Printed Before 
1800. In the Collections of the University of Wisconsin Libraries.  Madison:  
University of Wisconsin Press, 1965.  First edition. 8vo. viii, 280 pp. List of 4442 
items. Brown cloth, dust jacket; jacket extremities slightly rubbed, else fine.   M9541   
$ 22  Pharmaceutical Bibliography  
 
2178   HAMARNEH, Sami.  "Pharmacy in prints."  Offprint from:  Journal of the 
American Pharmaceutical Association, Vol. NS10, No. 4, April 1970.  286 x 210 mm. 
4to. (216)-220 pp. Vignette, 8 figs., 3 ports. Printed wrappers; folded, ms. ink 
notations on top cover. Very good.   M6193   $ 6  Pharmacology 
 
2179   HAZARD, Rene.  Actualites Pharmacologiques. Premiere Serie.  Paris:  
Masson, 1949.  8vo. vi, 161, [1] pp. Text figs. Previous owner's inked signatures and 
rubber stamps. Printed wrappers. Very good.   M11604   $ 100  Pharmacology 
 
2180   IMBESI, Antonio.  2 offprints. "Le piante medicinali nei dipinti Pompeiani e 
l'intriduzione del limone in Italia." [and] "La :Materia Medica: in Sicilia uno Sguaroo 
attraverso I secoli: dall'empirismo alla moderna farmacognosia."  [Italy]:  1961-1963.  
Series: Aus: Lavori dell'Istituto di Farmacognosia dell'Universita? di Messina, 1 & 2. 
8vo. (421)-431; [ii], 57 pp. 5 plates; 3 plates, bibliog. Printed wrappers; 1 with 2 holes 
punched along spine. Ownership rubber stamps on top covers. Very good. RARE.   
M6250   $ 25  Pharmacology 
 
2181   STANNARD, Jerry.  Materia Medica in the Locke-Clarke Correspondence.  
[no place]:  Bulletin of the History of Medicine, 1963.  8vo. 201-225 pp. Bibliog. 
Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12153   $ 20  Pharmacology 
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2182   Wellcome.  WELLCOME'S EXCERPTA THERAPEUTICA.  New York:  
Burroughs Wellcome, & Co., n.d.  Small 8vo. 379 pp. Illustrations. Maroon cloth. 
Fine.   M0466   $ 14  Pharmacology 
 
2183   American Society for Pharmacology and Experimental Therapeutics]. CHEN, 
K. K., editor.  The American Society for Pharmacology and Experimental 
Therapeutics, Incorporated. The first sixty years, 1908-1969.  (Washington, D.C.:  
American Society for Pharmacology and Experimental Therapeutics, 1969).  260 x 
185 mm. 4to. viii, 225 pp. Figs., 18 tables, index. Gilt-stamped green cloth. Ownership 
rubber stamp. Ex library spine number, pocket on rear paste-down. Very good.   
M6982   $ 20  Pharmacology  
 
2184   CALDWELL, Anne E.  Origins of psychopharmacology from CPZ to LSD.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1970).  American Lecture Series, No. 777. 235 x 
155 mm. 8vo. xiv, 225 pp. Bibliog., indexes. Gilt-stamped blue cloth, dust-jacket. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR on front paste down. Fine.   M7596   $ 65  
Pharmacology  
 
2185   DA SILVA ARAUJO, Carlos.  L'influence Francaise sur la culture Bresilienne 
sur la pharmacie et la medicine, en particulier.  Rio de Janeiro:  Olimica, (1973).  234 x 
157 mm. 8vo. 88 pp. Numerous illus., bibliog., curriculum vita of Da Silva Araujo. 
Printed wrappers; spine ends bumped. SIGNED BY THE AUTHOR. Ownership 
rubber stamp on title. Very good.   M6014   $ 40  Pharmacology  
 
2186   MEYER, Hans Horst, & Rudolph GOTTLIEB.  Die experimentelle 
Pharmakologie als Grundlage der Arzneibehandlung; ein lehrbuch fUr studierende 
und arzte.  Berlin, Wein:  Urban & Schwarzenberg, 1920.  8vo. xx, 694 pp. 84 
illustrations (some in color), 2 color plates, index. Modern quarter burgundy morocco, 
marbled boards. Fine copy.   M0253   $ 200  Pharmacology  
 
2187   USV Pharmaceutical.  Oral antidiabetic therapy; a compendium of significant 
articles on phenformin hydrochloride tablets 25 mg. & Phenformin hydrochloride 
timed-disintegration capsules 50 mg.  Tuchahoe, New York:  USV Pharmaceutical, 
(1971).  8vo. 60 pp. Gilt-stamped brown cloth. Fine.   M8334   $ 10  Pharmacology  
 
2188   ENGLAND, Joseph, W. (ed.).  The First Century of the Philadelphia College 
of Pharmacy 1821-1921.  (Philadelphia):  Philadelphia College of Pharmacy and 
Science, 1922.  8vo. 728 pp. Photo illus. Modern black cloth, gilt-stamped spine title. 
Scarce. Fine.   M09820   $ 60  Pharmacy 
 



2189   LAIGNEL-LAVASTINE, Paul-Marie Maxime.  Histoire Generale de la 
Medicine, de la Pharmacie, de l'Art Veterinaire, ornee de nombreuses illustrations.  
Paris:  Albin Michel, [1936-49].  3 volumes. Large 4to. 681, [2]; [vi], 670, [2]; [vi], 815, 
[2] pp. Beautiful photographs, indices, Vol. III errata slip tipped-in. Quarter gilt-
stamped green morocco over green cloth; Vol. I spine head torn, Vols. II-III spine 
leather chipped. Good.   M12382   $ 125  Pharmacy 
 
2190   Pharmacy] KONING, D. A. Wittop.  Art and pharmacy. I [and II].  Deventer, 
Holland:  Ysel Press, 1965.  Fourth + second editions. Two volumes. Sq. 4to. 12; 9 
pp. 84 color illus. Red cloth. Fine.   M2007   $ 40  Pharmacy 
 
2191   REIF, Edward C. & Thelma C. REIF.  A contribution to Western 
Pennsylvania pharmacy.  (Pittsburgh):  University of Pittsburgh Press, 1959.  FIRST 
EDITION. 8vo. [xviii], 396, [2] pp. Frontis. port., figs., index of names. Blind-
stamped black cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket lightly worn, edges lightly foxed, 
else fine.   M8257   $ 35  Pharmacy 
 
2192   SCHONACK, Wilhelm.  Die Rezeptsammlung des Scribonius Largus. Eine 
Kritische Studie.  Jena:  Gustav Fischer, 1912.  8vo. ix, 95 pp. Unopened. Printed 
orange wrappers; lightly soiled, spine end frayed, corner lightly creased. Very good.   
M12253   $ 60  Pharmacy 
 
2193   BEAUREGARD, Henri.  Matiere medical zoologique, histoire des drogues 
d'origine animale. . . Revise par M. Coutiere. Avec preface de M. [Henri] D'Arsonval.  
Paris:  C. Naud, 1901.  Tall 8vo. xxxi, 396 pp. Frontis. port., 3 color plates, 145 figs., 
index. Quarter green cloth, marbled boards. RARE.   M0020   $ 100  Pharmacy  
 
2194   DRUEY, Jean.  A Modern Pharmaceutical Research Centre.  Reprint from:  
'Ciba Symposium,' vol. 6, no. 6, 1959.  230 x 170 mm. 8vo. [10] pp. 7 color figs. 
Printed wrappers. Very good.   M8794   $ 5  Pharmacy  
 
2195   HIGBY, Gregory J.  In Service to American Pharmacy. The Professional Life 
of William Procter, Jr.  Tuscaloosa:  University of Alabama Press, (1992).  First 
edition. 8vo. xvi, 269 pp. Illus., bibliog. Green cloth, dust-jacket. Rubber stamped 
"Review Copy." FINE.  M9482   $ 35  Pharmacy  
 
2196   MATTHEWS, Leslie Gerald.  Antiques of the Pharmacy.  London:  G. Bell & 
Sons, 1971.  8vo. xiv, 120 pp. 89 plates, bibliog., index. Green cloth, dust-jacket; 
jacket extremities rubbed, else fine.   M9523   $ 100  Pharmacy  
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2197   TROHLER, Ulrich, & Andreas-Holger MAEHLE.  Die Knochenbruche - 
Wege xur Modernen Behandlung.  Basel:  Pharma Information, (1991).  8vo. 68 pp. 
Illus. Printed wrappers. FINE.   M9628   $ 4  Pharmacy  
 
Physiology 
2198   ADELON, Nicolas Philibert (1782-1862).  Physiologie de l'Homme. Third 
Volume (only).  Paris:  Librairie de Crochard, 1831.  Second edition. Volume III (of 4) 
only. 8vo. 574 pp. Modern quarter black morocco over marbled boards, raised bands, 
gilt-stamped spine title. Fine.   M10797   $ 40  Physiology 
 
2199   BERARD, Pierre Honore.  Cours de Physiologie, Fait a la Faculte de Medecine 
de Paris.  Paris:  Labe, 1848-1851.  Three volumes. 8vo. viii, 744; 800; 800 pp. 
Complete with the half-titles in each volume, figures and several tables (one full-page). 
Later quarter black morocco over navy blue cloth (Vol. 1) and marbled paper-backed 
boards (Vols. 2-3), gilt spine titles; neatly restored, corners rubbed. Former library 
bookplate and perforation on titles, but still quite a nice set. Very good.   M11760   $ 
185  Physiology 
2200   BERNARD, Claude (1813-1878).  La Science Experimentale.  Paris:  J.-B. 
Bailliere. 1878.  Small 8vo. 440, [1] pp. Figs. Quarter brown morocco with marbled 
paper boards, gilt-stamped spine title with raised bands. Fine.   M11535   $ 150  
Physiology 
 
2201   BERNARD, Claude (1813-1878).  Lecons de Physiologie Operatoire. Avec 116 
figures intercalees dans le texte.  Paris:  J.-B. Bailliere et Fils, 1879.  8vo. xvi, 624 pp. 
Illustrations. Original printed wrappers; extremities chipped, rebacked with kozo. 
Good +.   M11139   $ 175  Physiology 
 
2202   BERNARD, Claude (1813-1878).  Lecons sur les Proprietes Physiologiques et 
les Alterations Pathologiques des Liquides de l'Organisme.  Paris:  J.-B. Bailliere, 1859.  
Two volumes. 8vo. xvi, 524; 476 pp. Illustrations. Quarter brown morocco with 
marbled paper boards, gilt-stamped spine title with raised bands, original wrappers 
bound in. Fine.   M11544   $ 250  Physiology 
 
2203   CANNON, W. B.  Some modern extensions of Beaumont's studies 
on Alexis St. Martin.  n.p.:  Journal of the Michigan State Medical Library, 
1933.  Reprint. Beaumont Foundation Lectures. Small 8vo. 87 pp. Grey 
cloth, black-stamped cover and spine titles. Fine.   M10822   $ 45  
Physiology 
 



2204   CARLSON, Anton Julius (1875-1956)]  Letters Written to Dr. A.J. Carlson by 
Students and Friends on the Occasion of His Seventy-Fifth Birthday.  [Chicago]:  
[Privately printed, 1950].  4to. Unpaginated. Blue cloth, gilt-stamped cover title; 
extremities rubbed. Very good.   M11173   $ 25  Physiology 
 
2205   CUNNINGHAM, D. J. C. & B. B. LLOYD (eds.).  The regulation of human 
respiration. The proceedings of the J. S. Haldane Centenary Symposium held in the 
University Laboratory of Physiology, Oxford.  Oxford:  Blackwell Scientific 
Publications, (1963).  8vo. xli, 591 pp. Frontis., numerous illus., bibliog., index. Blue 
cloth, gilt-stamped spine title. Ownership signature on front endpaper. Very good.   
M10834   $ 60  Physiology 
 
2206   DAVIS, Audrey B.  Circulation Physiology and Medical Chemistry in England, 
1650-1680.  Lawrence, KS:  Coronado Press, 1973.  Small 8vo. x, 263 pp. Illus., 
bibliog., index. Printed cloth boards, red-printed cover and spine titles. Nice copy.   
M11749   $ 35  Physiology 
 
2207   FRANKLIN, Kenneth J.  A Short History of Physiology. Second edition.  
London and New York:  Staples Press, (1949).  8vo. 147 pp. Frontis., 16 plates, index. 
Red cloth, dust-jacket; jacket worn (torn). Very good overall. Second edition of 
Garrison-Morton 1583 (1st ed. issued 1933).   M12756   $ 60  Physiology 
 
2208   GAUSE, George Francis (1910-1986).  Optical Activity and Living Matter. No. 
2 of a Series of Monographs on General Physiology Edited by B.J. Luyet.  Normandy, 
MO:  Biodynamica, 1941.  8vo. 162 pp. Figs., tables, indexes. Green cloth, gilt-
stamped spine title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, cover call 
number painted over. Very good.   M11239   $ 10  Physiology 
 
2209   HALL, Thomas S.  History of General Physiology, 600 B.C. to A.D. 
1900.  Chicago and London:  University of Chicago Press, 1975.  Two 
Volumes. Second Impression. 8vo. xii, 419; vii, 399 pp. Printed color 
wrappers; covers stained, joints rubbed. Good.   M11106   $ 15  Physiology 
 
2210   HALLER, Albrecht von (1708-1777).  Primae Lineae Physiologiae.  Edinburgh:  
G. Drummond, & Kincaid & Bell, 1767.  Small 4to. [12], 539 pp. Engraved printer's 
ornament on title-page. Contemporary dark calf, gilt-stamped red leather spine label; 
spine chipped with pieces missing, inner hinges cracked. Binding poor.   M11465   $ 
125  Physiology 
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2211   HAMBURGER, Hartog Jakob (1859-1924).  Osmotischer Druck und 
Ionenlehre in den Medicinischen Wissenschaften.  Wiesbaden:  J.F. Bergmann, 1902-
04.  Three volumes. 8vo. (245 x 177 mm). xiii, 539, ads. [4]; x, 516, ads. [12]; xiii, 508, 
ads. [6] pp. 3 plates, illustrations, indexes. A. . Gedeon bookplate. Contemporary half 
cloth, gilt-stamped spine title; rubbed.   M10687   $ 175  Physiology 
 
2212   HATFIELD, Marcus Patten (1849-1909).  The physiology and hygiene of the 
house in which we live.  New York:  Chautauqua Press, 1887.  8vo. 283, [ads 3] pp. 
Figs., tables, index. Black- and gilt-stamped brown cloth. Ownership signature. Very 
good. Cordasco 80-2708 (1888).   M8294   $ 30  Physiology 
 
2213   HOFFMANN, Friedrich.  Fundamenta Medicinae. Introduced and translated b 
Lester S. King.  London & New York:  Macdonald & American Elsevier, (1971).  8vo. 
xxvi, 142 pp. Photo frontispiece. Teal cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket 
slightly chipped. Very good.   M11745   $ 30  Physiology 
 
2214   KAYSER, Charles & Alfred A. HEUSNER.  Le Rythme 
Nycthemeral de la Depense d'Energie. Etude de Physiologie Comparee.  
Paris:  Masson, 1967.  8vo. 116 pp. Figs. Printed wrappers. Previous 
owner's inked signature on front cover. Very good.   M11282   $ 10  
Physiology 
 
2215   LOEB, Jacques (1859-1924).  Studies in General Physiology.  
Chicago:  University of Chicago Press, 1905.  Series: The Decennial 
Publications of the University of Chicago, vol. XV. Two volumes. 8vo. xiii, 
423; xi, 425-782 pp. 162 figures, index. Full gilt stamped red cloth; 
extremities rubbed, hinges cracked (both vols.). Very good.   M9049   $ 125  
Physiology 
 
2216   LOEB, Jacques (1859-1924)] University of Chicago.  Physiological 
Archives. Hull Physiological Laboratory.  Chicago:  University of Chicago 
Press, 1896.  8vo. Multiple paginations. Plates, figs. Quarter red morocco 
with corners and marbled paper boards, gilt-stamped cover and spine titles; 
some plates water-stained. Ex-library bookplate with embossed stamp on 
title. Very good.   M11306   $ 25  Physiology 
 



2217   LOEWY, Adolf & SCHROTTER, Hermann von.  "Untersuchungen uber die 
Blutcirculation beim Menschen." In: Zeitschrift fur Experimentelle Pathologie und 
Therapie. Erster Band, pp. (197)-311.  Berlin:  August Hirschwald, 1905.  Large 8vo. 
(260 x 180 mm). (v), 691, [1] pp. 23 plates and illustrations in text; rubber stamp 
marked out on title with large purple marker. Original quarter black cloth and corners 
with decorative boards, gilt-stamped spine title; extremities a bit rubbed. Housed in 
green cloth box with printed paper spine label. Very good.   M11089   $ 650  
Physiology 
 
2218   LUCAS, Keith.  The Conduction of the Nervous Impulse. Revised by E.D. 
Adrian.  London, et al.:  Longmans, Green, 1917.  Series: Monographs in Physiology. 
8vo. xi, 102 pp. Figs., tables. Original brick cloth; black stamped cover title and gilt-
stamped spine title; spine ends worn. Ex-library bookplate and rubber stamps with 
embossed stamp on title, cover call number painted over. Good.   M11308   $ 20   
 
2219   LUCIANI, Luigi (1840-1919).  Human Physiology. Translated by Frances A. 
Welby. With a Preface by J.N. Langley. In Five Volumes.  London:  Macmillan, 1911-
1921.  5 volumes. English translation of Luciani's Fisiologia dell'uomo (3 vols., Milan, 
1901-11). 8vo. xiv, 592; viii, 558, ads. [2]; x, 667; x, 519; viii, 422, ads. 2 pp. 
Illustrations (some with color), indexes. Original green cloth, gilt-stamped spine titles, 
t.e.g. Bookplates. Previous owner's inked signature and rubber stamp. Very good set.   
M11622   $ 225  Physiology 
 
2220   MAGENDIE, Francois (1783-1855).  An elementary treatise on human 
physiology, on the basis of the Precis elementaire de physiologie. Fifth edition 1838. 
Translated, enlarged, and illustrated with diagrams and cuts. Especially designed for 
the use of students of medicine by John Revere.  New York:  Harper & Brothers, 
1855.  8vo. xii, (13)-539 pp. Engraved frontis., 61 text figs. Modern black cloth, gilt-
stamped spine title. Ex-library ink stamps and perforated stamps on title-page. Very 
good.   M12525   $ 75  Physiology 
 
2221   MEEK, Walter (1936-1988).  Medico-Historical Papers.  [Madison: Wisconsin,  
1954].  Eight essays bound in one volume. 8vo. (iv), 4, 111-125; 1-11; (31)-43; 237-
246; 1-22; (372)-398; (24)-45; 626-632 pp. Illus. Green gilt-stamped cloth. Ownership 
ink signature. Very good.   M12398   $ 12  Physiology 
 
2222   MORUZZI, Giovanni.  Problems in cerebellar physiology.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1950).  Small 8vo. [6], 116 pp. 15 text figs., bibliog., index. Blue 
cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10910   $ 30  Physiology 
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2223   PARINAUD, Henri (1844-1905).  La Vision Etude Physiologique.  Paris:  
Octave Doin, 1898.  8vo. viii, 218 pp. Original printed wrappers; bottom corner 
bumped (creasing textblock). Ex-library bookplate with embossed stamp on title, 
cover call number painted over. Previous owner's inked signature on front cover (very 
small). Very good.   M11360   $ 25  Physiology 
 
2224   PEGLER, L. Hemington.  Analytical tables of the anatomy and physiology of 
the fifth cranial or trigeminal nerve and of its ganglia and connections being a 
compendium of the map-scheme of this nerve.  London:  Bailliere, Tindall and Cox; 
New York: Paul B. Hoeber, 1913.  Oblong 4to. 32 pp. Large folding color plate in 35 
linen-backed panels (circa 56 x 48 inches). Text in original printed wrappers inserted 
in pocket inside front cover of the gilt-stamped navy portfolio; wrappers chipped and 
browned, portfolio rubbed, hinges frayed. Ex library printed paper spine label, pocket 
mounted on pocket inside front cover (removed). Good.   M8319   $ 135  Physiology 
 
2225   REICHEL, Hans; TRENDELENBURG, Wilehlm & Erich SCHUTZ (eds.).  
Muskelphysiologie.  Berlin, et al.:  Springer, 1960.  Series: Lehrbuch der Physiologie in 
Zusammenhangenden Einzeldarstellungen. 8vo. xii, 276 pp. Photos, figs., tables, 
indexes. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Previous owner's inked 
signature and date. Near Fine.   M10254   $ 20  Physiology 
 
2226   Rijksmuseum voor de Geschiedenis der Natuurwetenschappen, 
Leiden.  Some Dutch Contributions to the Development of Physiology.  
Leiden:  Rijksmuseum, 1962.  Series: Communication Nr. 118. 8vo. 58, [2] 
pp. Illustrations. Printed wrappers. Ex-library bookplate and embossed 
stamp, cover call number painted over. Very good.   M11379   $ 10  
Physiology 
 
2227   STIRLING, William (1851-1932).  Some apostles of physiology 
being an account of their lives and labours, labours that have contributed 
to the advancement of the healing art as well as to the prevention of 
disease.  London:  Waterlow and Sons, 1902.  Folio. iv, 129 pp. Frontis. 
port. of John Hunter, title printed in red and black, 31 port. plates. Original 
printed boards; soiled and stained, corners worn. Top margin from page 91 
to rear damaged with gauge of knife mark. Bookplate of Ralph Major. 
Name of Dr. Archibald Warden written in calligraphy on title. Good.   
M8653   $ 100  Physiology 
 



2228   TORRANCE, R. W. (ed.).  The proceedings of The Wates Foundation 
Symposium on Arterial Chemoreceptors held in Oxford on 18-21 July 1966.  Oxford 
& Edinburgh:  Blackwell Scientific Publications, (1968).  First edition. Large 8vo. xiv, 
402 pp. Numerous figs. Blue cloth, gilt-stamped spine title; covers lightly rubbed. 
Ownership signature on front endpaper. Very good.   M10950   $ 40  Physiology 
 
2229   TUTTLE, W. W. & Byron A. SCHOTTELIUS.  Physiology laboratory manual.  
Saint Louis:  C. V. Mosby, 1963.  223 x 144 mm. 8vo. 173 pp. 34 figs., tables. Green 
cloth; top corner bumped, else very good. Bookplate.   M8100   $ 12   
 
2230   UCHIYAMA, Koichi (chairman).  Japanese Physiology: Present and Past. 
XXIII International Congress of Physiological Sciences. Tokyo, Japan, September 1-9, 
1965.  Tokyo:  (G. Kato), 1965.  First printing. 8vo. vii, 204 pp. Illustrations, index. 
White cloth, navy stamped spine title. Very good.   M11415   $ 5  Physiology 
 
2231   WALSH, E. Geoffrey.  Physiology of the Nervous System . . . With Chapters 
on Somatic Sensibility and the Applied Physiology of Pain by John Marshall.  London:  
Longmans, Green, (1957).  First edition. 8vo. xvi, 563 pp. Numerous figs., extensive 
bibliog., index. Gilt stamped blue cloth; lower corners bumped, else fine. Early 
ownership signature.   M9213   $ 12  Physiology 
 
2232   Autobiography].  The excitement and fascination of science. A collection of 
autobiographical and philosophical essays by. . .  Palo Alto, CA:  Annual Reviews, 
(1965).  220 x 153 mm. 8vo. x, 566 pp. Ports. Printed wrappers; rubbed. Very good.   
M6812   $ 30  Physiology  
 
2233   MAREY, E. J.  Physiologie experimentale. Travaux du laboratoire de. . . III. 
Annee 1877.  Paris:  G. Masson, 1877.  At head of title: Ecole Pratique des Hautes 
Etudes. 240 x 152 mm. 8vo. iii, 360 pp. 159 figs., indexes; occasional light foxing. 
Modern quarter dark red morocco, original marbled boards, raised bands, gilt stamped 
spine. Fine.   M1199LV   $ 500  Physiology  
 
2234   McNALLY, W. J. & E. A. STUART.  Examination of the labyrinth in relation 
to its physiology and nonsuppurative diseases.  (Omaha:  Douglas, 1953).  8vo. 51 pp. 
32 figs., bibliog. Vella bound. Very good.   M1195   $ 4  Physiology  
 
2235   SIEFFERT, G.  Introduction generale a la therapeutique positive.  Paris:  A. 
Maloine, 1910.  253 x 166 mm. Tall 8vo. xii, 407 pp. Index. Printed wrappers. 
Unopened. Very good.   M5746   $ 37  Physiology  
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2236   FREMERY, P. de, et. al.  "Corticosteron, a crystallized compound with the 
biological activity of the adrenal-cortical hormone." [With:] JAMES, Sydney Price 
(1870-1946) & P. TATE. "New knowledge of the life-cycle of malaria parasites."  In:  
Nature, CXXXIX, (January 2, 1937). p. 26 (In "Letters to the Editor.") and (March 27, 
1937), pp. 545 (In "Letters to the Editor.").  269 x 206 mm. 8vo. lxiii (index), 1124, 
[various, supplements] pp. Modern quarter maroon cloth, marbled boards, maroon 
morocco spine label, new endleaves. Fine.   M1919   $ 266  Pituitary Glands 
 
Plague 
2237   MOHABBAT, Omar, et al.  "An Outbreak of Hepatic Veno-Occlusive Disease 
in North-Western Afghanistan."  In:  The Lancet, volume II, no. 7980, Saturday 7 
August, 1976.  280 x 200 mm. (269)-271 pp. 1 chart (article). (269)-316 pp. (whole 
issue). Charts, figures, photos. Printed wrappers; minor ink notation on front cover. 
Very good.   M9055   $ 10  Plague 
 
2238   Plague]  Anweisung zur Bekampfung der Pest.  Berlin:  Julius Springer, 1902.  
LATER EDITION. 8vo. 74 pp. Self-wraps. Library rubber stamp on front cover. 
Good.   M10230   $ 10  Plague 
 
2239   POWELL, J. H.  Bring out your dead; the great plague of yellow fever in 
Philadelphia in 1793.  Philadelphia:  University of Pennsylvania Press, 1949.  221 x 
147 mm. 8vo. xi, [5], 304 pp. Frontis. port. of Benjamin Rush, 4 plates, index. Black 
cloth, map in end-leaves; lightly rubbed. Very good.   M7998   $ 30  Plague 
 
2240   WILLIAMS, Greer.  The plague killers.  New York:  Charles 
Scribner's Sons, (1969).  FIRST EDITION. 216 x 147 mm. 8vo. xii, 345 
pp. Frontis., bibliog., index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine.   
M8111   $ 25  Plague 
 
2241   HECKER, Justus Friedrich Carl, (1795-1850).  Der schwarze tod im 
vierzehnten jahrhundert. Nach den quellen fUr aerzte und gebildete nichtarzte 
bearbeitet von. . .  Berlin:  Friedrich August Herbig, 1832.  213 x 137 mm. 8vo. vi, 102 
pp. Pencil underlining and marginalia, foxed. Modern quarter black morocco, German 
paste-paper boards, new end-leaves. Fine.   M2354   $ 300  Plague  
 
2242   LARSEN, Oivind.  Schiff und Seuche 1795-1799.  (Oslo):  
Universitetsforlaget, (1968).  8vo. 267 pp. Photos, figs., bibliog., index. 
Pictorial wrappers. A fine copy.   M9318   $ 28  Plague  
 



2243   MEAD, Richard (1673-1754).  A Short Discourse Concerning Pestilential 
Contagion, and the Methods To be used to Prevent it.  London:  Sam. Buckley & 
Ralph Smith, 1720.  First edition. Small 4to. (198 x 123 mm) [8], 59 pp. decorative 
head- and tail-pieces, and factotum. Modern quarter black cloth over grey boards, gilt-
stamped spine title. Contemporary ink ownership inscription on title-page, "Ex Libris 
Guilielmi Hillary A.D. 1722". Very good. [PZ41]   M10660   $ 500  Plague  
 
2244   American Cancer Society.  The pathology of tumors. A monograph for the 
physician.  Reprinted from:  Ca-Cancer Journal for Clinicians, vol. 12: 6-13:4. (1962).  
8vo. Illus. (some color). Wrappers.   M1482   $ 2.34  Plastic Surgery 
 
Plastic Surgery 
2245   American Society of Plastic and Reconstructive Surgeons.  Proceedings of the 
48th annual convention . . . its Educational Foundation, and the American Society of 
Maxillofacial Surgeons. Toronto, October 1979.  Chicago:  ASPRS, 1979.  Vol. II. 
8vo. xxiii, 300 pp. Illus., index. Wrappers. Fine.   M1353   $ 10  Plastic Surgery 
 
2246   BERSON, Morton I.  Atlas of plastic surgery.  New York:  Grune & Stratton, 
1948.  286 x 207 mm. 4to. xii, 304 pp. Numerous illus., list of motion pictures, 
bibliog., index. Gilt-stamped black cloth; lacking front free endpaper. Ownership 
signature. Very good.   M11963   $ 18  Plastic Surgery 
 
2247   BETHMANN, Wolfgang & János ZOLTÁN.  Operationsmethoden der 
Plastischen Chirurgie.  Jena:  V.E.B. Gustav Fischer, 1968.  4to. 439 pp. Photos, 
illustrations, figs., index. Ivory cloth, red stamped cover and spine titles; cloth has 
some spotting. Very good.   M09925   $ 95  Plastic Surgery 
 
2248   BURKS, James W. Jr.  Wire Brush Surgery: In the Treatment of Certain 
Cosmetic Defects and Diseases of the Skin.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1956).  Series: American Lectures in Dermatology. 8vo. xvi, 154 pp. Photos, figs., 
tables. Black cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket rubbed and stained on 
front cover. Very good.   M09956   $ 17  Plastic Surgery 
 
2249   CHANG, Wallace H. J., editor.  Fundamentals of plastic and reconstructive 
surgery.  Baltimore and London:  Williams & Wilkins, (1980).  8vo. xvi, 392 pp. Illus., 
index. Cloth. Fine.   M1369   $ 50  Plastic Surgery 
 
2250   DUNPHY, J. Englebert, & Walter Van WINKLE, Jr., editors.  Repair and 
regeneration; the scientific basis for surgical practice.  New York:  McGraw-Hill, 
(1969).  8vo. xii, 366 pp. Illus., index. Cloth, dust-jacket; jacket worn, else very good.   
M1385   $ 24.67  Plastic Surgery 
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2251   EPSTEIN, Ervin.  Skin surgery.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1962.  8vo. 339 
pp. 175 illus., index; pages 107-112 damaged with folds. Red cloth. Good.   M1387   $ 
5  Plastic Surgery 
 
2252   FOX, Sidney A. (b. 1898).  Lid surgery, current concepts.  New York and 
London:  Grune & Stratton, (1972).  261 x 181 mm. 8vo. xi, 170 pp. 80 figs., index. 
Gilt-stamped green cloth; top edge bumped. Very good.   M7204   $ 17   
 
2253   HOLDEN, Harold M.  Noses.  Cleveland & New York:  World Publishing 
Co., (1950).  8vo. 252 pp. Frontis., 19 illus., bibliog., index. Green cloth, gilt-stamped 
cover and spine titles. Inscribed by the author on the front endpaper. Fine.   M10878   
$ 27  Plastic Surgery 
 
2254   HOLDSWORTH, W. G.  Cleft lip and palate. Third edition.  London:  William 
Heinemann Medical Books, (1963).  8vo. xi, 204 pp. 7 color pls., numerous illus., 
index. Black cloth, dust-jacket. Fine.   M1406   $ 20  Plastic Surgery 
 
2255   International Symposium on Plastic and Reconstructive Surgery of the Eye and 
Adnexa, 1st, Manhattan Eye, Ear and Throat Hospital, 1961.  Plastic and 
reconstructive surgery of the eye and adnexa. Papers presented to the First 
International Symposium of the Manhattan Eye, Ear and Throat Hospital. Edited by 
Richard C. Troutman, John M. Converse (and) Byron Smith.  Washington:  
Butterworths, 1962.  24 cm. xx, 305 pp. 35 illus., index. Navy blue cloth. Fine.   
M5217   $ 45  Plastic Surgery 
 
2256   KERNAHAN, Desmond A., & Lars M. VISTNES, editors.  Biological aspects 
of reconstructive surgery.  Boston:  Little, Brown, (1977).  8vo. x, 417 pp. Illus., tables, 
index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M1414   $ 20  Plastic Surgery 
 
2257   KERNAHAN, Desmond A., & Lars M. VISTNES, editors.  Biological aspects 
of reconstructive surgery.  Boston:  Little, Brown, (1977).  8vo. x, 417 pp. Illus., tables, 
index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M1571   $ 20  Plastic Surgery 
 
2258   NEW, Gordon G. (b. 1885) & John B. ERICH.  The use of pedicle flaps of 
skin in plastic surgery of the head and neck.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
1950. American Lecture Series, No. 58.  24 cm. vii, 104 pp. 76 illus. Black flexible 
cloth.   M5255   $ 20  Plastic Surgery 
 



2259   PADGETT, Earl Calvin.  Surgical diseases of the mouth and jaws.  
Philadelphia and London:  W. B. Saunders, (1942). Reprint.  8vo. 807 pp. 334 illus., 
index. Black cloth. Very good, ex-library copy with spine lettering.   M1631   $ 16   
 
2260   PALETTA, Francis X. (b. 1914)  Trauma.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1967.  
Series: Pediatric Plastic Surgery, Vol. I. 29 cm. ix, 245 pp. 419 illus., index. Green and 
black cloth. Signature Jeff R. Moore.   M5262   $ 30  Plastic Surgery 
 
2261   PENDERGRASS, Eugene P., J. Parsons SCHAEFFER, & Philip J. HODES.  
The head and neck in roentgen diagnosis.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1956). Second edition.  Two volumes. 8vo. lv, 878, lxvi; xli, 879-1759, lxvi pp. 2403 
illus., indexes. Red cloth, dust-jackets. Fine.   M1638   $ 66  Plastic Surgery 
 
2262   PIERCE, Harold E. (ed.).  Cosmetic Plastic Surgery in Nonwhite Patients.  
New York et al.:  Grune & Stratton, (1982).  8vo. xvi, 260 pp. Numerous figs, refs. 
Tan cloth, brown-stamped cover and spine titles; light tape mark at base of spine. Ex-
library bookplate. Fine. ISBN: 0808914952   M12263   $ 32  Plastic Surgery 
 
2263   PIERCE, Harold E. (ed.).  Cosmetic Plastic Surgery in Nonwhite Patients.  
New York et als.:  Grune & Stratton, (1982).  8vo. xvi, 260 pp. Numerous figs, refs. 
Tan cloth, brown-stamped cover and spine titles; tape mark at base of spine. Exlib 
bookplate and ink stamp (on title-page), library pocket. Very good. ISBN: 0808914952   
M10479   $ 27  Plastic Surgery 
 
2264   Plastic Surgery]  Year book of plastic and reconstructive surgery.  Chicago:  
Year Book Medical Pub., 1970, 1972.  Two volumes. 8vo. 352; 358 pp. Illus., index. 
Rouge cloth. Fine.   M1711   $ 13  Plastic Surgery 
 
2265   ROBUTTI, Giorgio Boggio, & Pietro de NICOLA.  Plastic surgery of the 
aged.  Stuttgart:  Schwer, 1986. Clinical and Experimental Series, n. 1.  8vo. xiii, 142 
pp. 162 illus. Wrappers. Fine.   M1442   $ 25  Plastic Surgery 
 
2266   SECAIL, Jean.  Chirurgie plastique.  Paris:  L'Expansion Scientifique Francaise, 
(1955).  Tall 8vo. 885 pp. 27 plates, 554 illus., errata leaf laid in. Blue cloth; corner 
lightly bumped, else fine. Very scarce.   M5297   $ 250  Plastic Surgery 
 
2267   SERRE, Michel (1799-1849).  Traite sur l'art de restaurer les difformites de la 
face, selon la methode par deplacement, ou methode francaise. Atlas de 30 planches 
representant 120 figures.  n.p.:  Jerome R. Klingbeil, 1976.  320 x 243 mm. 30 double-
page plates. Brown cloth. Fine.   M0672   $ 165  Plastic Surgery 
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2268   SHEEHAN, J. Eastman (b. 1885).  Plastic Surgery of the Orbit. With a preface 
by Pierre Sebileau.  New York:  Macmillan, 1927.  8vo xxv, 348 pp. Color frontis., 11 
color plates, 189 [+4] figs., index; slight smudge at margin p.305. Green cloth, green-
stamped cover and spine titles, dust jacket; jacket edges chipped, corner missing 
(JACKET is quite scarce). Fine.   M10488   $ 90  Plastic Surgery 
 
2269   SHEEHAN, Joseph Eastman (b. 1885).  Plastic surgery of the orbit. With a 
preface by Pierre Sebileau.  New York:  Macmillan, 1927.  26 cm. xxv, 348 pp. Color 
frontis., 189 [+4] figs., 11 color plates, index. Dark green cloth. Bookplate and 
signature of Jacob Lifschutz, MD, Chicago. Fine.   M5298   $ 50  Plastic Surgery 
 
2270   SISSON, George A., & M. Eugene TARDY, Jr., editors.  Plastic and 
reconstructive surgery of the face and neck. Volume I: Aesthetic surgery.  New York:  
Grune & Stratton, (1977).  4to. ix, 236 pp. Illus., index. Green cloth, dust-jacket; 
jacket worn, else fine.   M1454   $ 30  Plastic Surgery 
 
2271   SLOME, D., editor.  Wound healing. Proceedings of a symposium held on 12-
13 November, 1959 at The Royal College of Surgeons of England.  New York:  
Pergamon Press, 1961.  8vo. xi, 94 pp. Illus., index. Red cloth, dust-jacket; jacket torn, 
else very good.   M1455   $ 18  Plastic Surgery 
 
2272   Smith Kline & French Laboratories.  Fundamentals of wound 
management in surgery.  South Plainfield, NJ:  Chirurgecom, Inc., 1976-77.  
Six parts. 8vo. Illus. Wrappers. Fine.   M1457   $ 30  Plastic Surgery 
 
2273   SMITH, Byron & John Marquis CONVERSE, co-chairmen.  
Proceedings of the International Symposium on Plastic and Reconstructive 
Surgery of the Eye and Adnexa. (2nd, 1965, New York).  St. Louis:  C. V. 
Mosby, 1967.  25 cm. xx, 548 pp. 303 illus., index. Blue cloth. Signature of 
Jeff R. Moore.   M5299   $ 30  Plastic Surgery 
 
2274   Swiss Society of Plastic and Reconstructive Surgeons.  Plastic 
surgery of head and neck tumors. Proceedings first annual meeting. 
Locarno, April, 1965.  Amsterdam . . .:  Excerpta Medica Foundation, 
1965.  8vo. 117 pp. Numerous figs. (some in color). Pictorial wrappers. 
Fine.   M1693   $ 20  Plastic Surgery 
 



2275   ANDINA, F., president.  Reconstructive surgery of thermal injuries and other 
subjects discussed at the Second Annual Meeting of the Swiss Society of Plastic and 
Reconstructive Surgeons, Zurich, 4-5 November 1966.  Amsterdam, etc.:  Excerpta 
Medica Foundation, 1967. International Congress Series, No. 141.  240 x 162 mm. 
8vo. 153 pp. Numerous figs., indexes. Printed wrappers, dust-jacket. Very good.   
M5412   $ 22  Plastic Surgery  
 
2276   ARAUJO, A. de et al, editors.  Wiederherstellungschirurgie und Traumatologie. 
Reconstruction surgery and traumatology. . . Jahrbuch. . .  Basel & New York:  S. 
Karger, 1953, 1954, 1956.  Three volumes. 247 x 177 mm. 8vo. [viii], 262; [iv], 244; 
[iv], 181, [ads, 3] pp. Text in German, English and French, numerous figs. (including 1 
color plate). Red- and gilt-stamped beige cloth; covers lightly soiled. Very good.   
M5414   $ 150  Plastic Surgery  
 
2277   ARAUJO, A. de et al, editors.  Wiederherstellungschirurgie und Traumatologie. 
Reconstruction surgery and traumatology. . . Jahrbuch. . .  Basel & New York:  S. 
Karger, 1953.  247 x 177 mm. 8vo. [viii], 262 pp. Text in German, English and 
French, numerous figs. (including 1 color plate). Red- and gilt-stamped beige cloth; 
covers lightly soiled. Very good.   M5413   $ 32  Plastic Surgery  
 
2278   FOX, Sidney A.  Ophthalmic plastic surgery.  New York:  Grune & Stratton, 
1952.  FIRST EDITION. 260 x 180 mm. 8vo. xiii, 290 pp. 133 figs., index. Black-
stamped brown cloth; lightly rubbed.   M5545   $ 25  Plastic Surgery  
 
2279   FROHLICH, Eugen.  Die erworbenen Mundhohlendefekte zu Nase 
und Kieferhohle und ihre plastische Deckung. Biologische Grundlagen der 
Lappenplastik.  Munich:  Carl Hanser, 1948.  Series: Zahnheilkunde in 
Einzeldarstellungen, Folge III. 241 x 166 mm. 8vo. 120 pp. 78 figs., bibliog. 
Printed wrappers. Very good.   M5552   $ 25  Plastic Surgery  
 
2280   IVY, Robert H., editor.  Plastic & Reconstructive Surgery. Volume 2.  New 
York:  Johnson Reprint, (1959).  Reprint. 230 x 158 mm. 8vo. v, 643 pp. Extensively 
illus., index. Brown buckram, gilt spine. Fine.   M5618   $ 15  Plastic Surgery  
 
2281   JABALEY, Michael E., chairman.  Annotated bibliographies in plastic surgery, 
Volume II and III.  ([no place]:  American Society of Plastic and Reconstructive 
Surgeons, 1978, 1979).  Two volumes. 280 x 212 mm. 4to. [x], 186; [x], 225 pp. 
Printed wrappers. Ownership signatures. Very good.   M5619   $ 40  Plastic Surgery  
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2282   MANEKSHA, R. J., editor.  Transactions of the IX International Congress of 
Plastic and Reconstructive Surgery, New Dehli, India, March 1 - 6, 1987.  New Dehli:  
Tata McGraw-Hill, (1987).  286 x 214 mm. 4to. xix, 584 pp. Illus., tables, index of 
authors. Gilt-stamped brown cloth. Ownership signature. Very good.   M5675   $ 27  
Plastic Surgery  
 
2283   REEH, Merrill J. et al.  Practical ophthalmic plastic and reconstructive surgery.  
Philadelphia:  Lea & Febiger, 1976.  285 x 222 mm. 4to. xi, 205 pp. Numerous figs., 
index. Cloth. Ownership signature. Fine.   M5721   $ 25  Plastic Surgery  
 
2284   RILEY, William B., Jr., editor.  Plastic surgery Educational Foundation. 
Instructional courses. Volume 1, 1988.  St. Louis, etc.:  C. V. Mosby, 1988.  Series: 
Instructional Courses, Vol. 1. 285 x 222 mm. 4to. ix, 367 pp. Extensively illustrated, 
index. Black cloth. Ownership signature. Very good.   M5725   $ 25  Plastic Surgery  
 
2285   RUSSELL, Robert C., editor.  Plastic surgery Educational Foundation. 
Instructional courses.  St. Louis, etc.:  C. V. Mosby, 1989.  Series: Instructional 
Courses, Vol. 2. 285 x 219 mm. 4to. ix, 308 pp. Extensively illustrated, index. Black 
cloth; lightly rubbed. Ownership signature. Very good.   M5734   $ 40  Plastic Surgery  
 
2286   RYCROFT, P. V., editor.  Corneo-plastic surgery. Proceedings of 
the Second International Corneo-Plastic Conference. Held at the Royal 
College of Surgeons of England, London, July 1967. Dedicated to the 
Memory of Sir Benjamin Rycroft. Incorporating the Pocklington Memorial 
Lecture (1967).  Oxford, etc.:  Pergamon Press, (1969).  First edition. 236 x 
160 mm. 8vo. xl, 628 pp. Frontis. port., numerous figs. and tables, index. 
Navy cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket chipped. Very good.   M5735   $ 
45  Plastic Surgery  
 
2287   SNYDERMAN, Reuven K., editor.  Symposium on neoplastic and 
reconstructive problems of the female breast. Proceedings of the 
Symposium of the Educational Foundation of the American Society of 
Plastic and Reconstructive Surgeons, Inc., and Memorial Sloan-Kettering 
Cancer Center, held at New York, New York, February 4 and 5, 1972.  St. 
Louis:  C. V. Mosby, 1973. Vol. VII.  252 x 170 mm. 8vo. xiii, 120 pp. 30 
figs., tables, bibliog., index. Gilt-stamped brick red cloth. Fine.   M5753   $ 
18  Plastic Surgery  
 



2288   WILLIAMS, H. Bruce, editor.  Transactions of the VIII International Congress 
of Plastic and Reconstructive Surgery. Montreal, Canada, June 26 - July 1, 1983.  
(Montreal):  International Confederation for Plastic and Reconstructive Surgery, 
(1983).  283 x 214 mm. 4to. xviii, 795 pp. Profusely illustrated, index. Cloth; rubbed. 
Ownership signature of Jeff R. Moore. Very good.   M5806   $ 27  Plastic Surgery  
 
2289   LEES, David B.  "The treatment of pneumonia."  In:  The Lancet. . ., Vol. I, 
No. VIII, (February 25, 1911).  284 x 205 mm. 4to. 492-495 pp. (Entire vol.: ii, 34 
[ads], (485)-560, 35-80, iii-iv pp.). 1 table. Self-wraps. Very good.   M4326   $ 22  
Pneumonia  
 
Podiatry 
2290   HELFET, Arthur J. & David M. Gruebel LEE.  Disorders of the Foot. With 
11 guest authors.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, (1980).  First printing. Tall 8vo. xiii, 
253 pp. Frontis., photos, illustrations, index. Paper-backed boards, red-and-copper-
stamped front cover. Ownership signature. Near fine. ISBN: 0397504306   M11811   
$ 15  Podiatry 
 
2291   PULLMAN, M. J.  Foot hygiene and posture for adults and children.  Los 
Angeles:   (The Author, 1933).  234 x 135 mm. 8vo. 200 pp. Port., illus. Gilt-stamped 
brown cloth; slightly warped, cover slightly damp stained, with slight effect on upper 
rear leaves (but hardly noticeable). Good.   M2856   $ 18  Podiatry 
 
2292   MOORE, Merrill.  Sonnets. Reprinted from the Sewanee Review, 1928-1935.  
Sewanee:  University Press, 1938.  8vo. 36 pp. Printed wrappers; rear cover chipped 
with some tape repair. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, cover call 
number painted over. Good.   M11326   $ 2  Poetry 
 
2293   RODALE, J. I.  Poison in your pots and pans. Aluminum and plastic 
kitchenware are dangerous.  Emmaus, PA:  Rodale Books, 1955.  196 x 136 mm. 63 
pp. Printed wrappers. Very good.   M5728   $ 4  Poison  
 
2294   CHRISTISON, Robert.  A treatise on poisons in relation to medical 
jurisprudence, physiology, and the practice of physic.  Birmingham:  Classics of 
Medicine Library, 1988.  Thick 8vo. viii, 936 pp. Full brown leather, gilt-stamped 
cover and spine title, a.e.g. Fine.   M11450   $ 20.00  Poisons 
 
2295   MUNRO, William Bennett.  Personality in Politics: Reformers, Bosses, and 
Leaders: What They Do and How They Do It.  New York:  Macmillan, 1924.  8vo. 
114 pp. Gilt-stamped red cloth; edges lightly worn. Very good.   M7454   $ 15  Politics 
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2296   SANCHES, Antonio Nunes Ribeiro (1688-1783); Benito D. BAILS (1730-
1797) trans.].  Tratado de la Conservación de la Salud de los Pueblos, y 
Consideraciones Sobre Los Terremotos.  Madrid:  Imprenta de. Joachin de 
Ibarra,1781.  8vo. xxi, 376 pp. Water-stained throughout (mostly to lower portions of 
book). Early brown gilt-stamped mottled calf and red gilt-stamped spine label; 
marbled endpapers, all edges red, binder's yellow bookmark ribbon, handwritten notes 
on front free endpaper. Bookplate of Romero & Martinez. Good, though beautifully 
bound.   M12433   $ 350  Portugal Medicine 
 
2297   REISINGER, Franz (1787-1855).  Die kunstliche Fruhgeburt als ein 
wichtiges Mittel in der Entbindungskunst und vorzUglich als Beytrag zur 
Characteristik der englischen GeburtshUlfe historisch und kritisch 
dargestellt. . .  Augsburg & Leipzig:  von Jenisch- und Stagesehen 
Buchhandlung, 1820.  191 x 121 mm. 8vo. xxiv, 360 pp. 2 tables (1 
folding), 1 folding engraved plate; lightly foxed. Modern quarter calf with 
old marbled boards. Crainz rubber stamp on title.   M5095   $ 250  
Premature Birth 
 
2298   SORBELLI, Albano.  Storia Della Stampa in Bologna.  Bologna:  
Nicola Zanichelli, (1929).  350 x 255 mm. Large 8vo. 378 pp. 54 illus., 66 
plates, index. Wrappers; extremities slightly worn. Inscribed by Jerome 
Webster to his research associate, Martha Teach Gnudi, 1963. Very good.   
M8913   $ 600  Printing History  
 
2299   COURVOISIER, Walter.  Das Prostatacarcinom. Inaugural-
Dissertation zur Erlangung der Doktorwurde der Hohen medizinischen 
Fakultat der Universitat Basel.  Basel:  M. Werner-Riehm, 1901.  8vo. 130, 
[2] pp. 4 plates. Red cloth, gilt-stamped spine title; extremities speckled, 
hinges repaired (expertly done). Ex-library bookplate with embossed stamp 
on title, spine call number painted over.   M11571   $ 40  Prostate 
 
2300   BERNER, Peter, et al.  Zur Geschichte der Psychiatrie in Wien. 
Psychiatry in Vienna. Eine Bilddokumentation. An illustrated 
documentation. . . With Contributions by. . .  Vienna:  Christian 
Brandstatter, (1983).  269 x 211 mm. 4to. 143, [1] pp. 218 figs. Pictorial 
wrappers. Fine.   M7582   $ 40  Psychiatry 
 



2301   IRONSIDE, R. N. & I. R. C. BATCHELOR.  Aviation Neuro-Psychiatry. 
With a foreword by Harold E. Whittingham.  Edinburgh:  E. & S. Livingstone, 1945.  
FIRST EDITION. 8vo. viii, 167 pp. Index. Periwinkle cloth, gilt-stamped spine, dust-
jacket; jacket torn and toned. Ownership signature of Dr. Archibald Buchanan-
Barbour, former Commander and Chief Medical Officer, Air Transport Division of 
the RAF and director of medical services for British European Airways with "Review 
copy" written beneath. ALS from J. Ennefrom [?] of Nursing Mirror and Midwives 
Journal to Archibald Buchanan-Barbour (1/15/1946) tipped-in. Typescript draft of 
review by Buchanan-Barbour with autograph corrections laid-in, along with a clipped 
extract from British Medical Journal titled "The Psychiatry of Wartime Flying." 
Acknowledgement of receipt of review copy slip tipped-in at rear. Near fine in good 
jacket.   M12039   $ 150  Psychiatry 
 
2302   SULLIVAN, Harry Stack] MULLAHY, Patrick, editor.  The contributions of 
Harry Stack Sullivan; a symposium on interpersonal theory in psychiatry and social 
science.  New York:  Hermitage House, (1952).  8vo. 238 pp. Bibliog. of Stack's 
writings. Black cloth, gilt spine. Ownership signature. Very good.   M8656   $ 12  
Psychiatry 
 
2303   HALL, J. K. (ed.).  One Hundred Years of American Psychiatry.  New York:  
Columbia University Press, 1944.  Thick 4to. xxiv, 649 pp. Illus., essays, index. Green 
& brown cloth, gilt spine. Bookplate & signature of Arthur A. Unger, 1944. FINE.   
M9476   $ 50  Psychiatry  
 
2304   HARROWER-ERICKSON, M. R. & M. E. STEINER.  Large Scale 
Rorschach Techniques. A Manual for the Group Rorschach and Multiple Choice 
Test.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, 1945.  8vo. xi, 419 pp. 55 tables, index. 
Original blue cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10457   $ 125  
Psychiatry  
 
2305   LEWIS, Nolan D. C.  A Short History of Psychiatric Achievement with a 
Forecast for the Future.  London:  Chapman & Hall, 1942.  First English edition. 8vo. 
275 pp. Index. Brown cloth, gilt spine. Presentation inscription from Ronald 
Fairbairn, 1960. A FINE COPY.   M9512   $ 15  Psychiatry  
 
2306   SCHROEDER van der KOLK, Jacobus Ludovicus Conradus (1797-1862).  
Seele und Leib in Wechselbeziehung zu Einander.  Braunschweig:  Friedrich Vieweg 
& Sohn, 1865.  8vo. (226 x 150 mm) viii, [2], 192 pp. Original printed yellow 
wrappers; edges chipped, a few stains.   M10404   $ 250  Psychiatry  
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2307   USDIN, Gene L., editor.  Practical lectures in psychiatry for the medical 
practitioner.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1966).  236 x 165 mm. 8vo. 
Indexes. Green cloth, dust-jacket; jacket rubbed. Bookplate. Very good.   M4987   $ 5  
Psychiatry  
 
2308   NIEDERLAND, William G.  The Schreber Case; psychoanalytic profile of a 
paranoid personality.  New York:  Quadrangle, (1974).  8vo. xvi, 172 pp. Index. Cloth, 
dust-jacket. Fine.   M8712   $ 16  Psychoanalysis 
 
2309   Freud] HITSCHMANN, Edouard (1871-1957).  Freud's Neurosenlehre. Nach 
Ihrem Gegenwartigen Stande Zusammenfassend Dargestellt von Dr. Eduard 
Hitschmann. Zweite, Erganzte Auflage.  Leipzig and Vienna:  Franz Deuticke, 1913.  
8vo. (237 x 152 mm) vi, 173 pp. Uncut, a few pages unopened; some pages opened 
carelessly resulting in margin tears and loss of margin not affecting text. Original 
yellow printed wrappers; light ink smear to front wrapper, crease to back wrapper. 
Very good.   M09822   $ 35  Psychoanalysis  
 
2310   JONES, Ernest.  Essays in Applied Psycho-Analysis. Vol. I: Miscellaneous 
Essays. [with]: Vol. II: Essays in Folklore and Religion.  London:  Hogarth Press, 
1951.  Series: The International Psycho-Analytical Library, nos. 40-41. Two volumes. 
Second impressions. 8vo. 333; 383 pp. Frontis., indexes. Cloth, dust-jackets; jackets 
worn at extremities. Ownership signature. Very good.   M8705   $ 30  Psychoanalysis  
 
2311   BACH, Susan R.  Spontanes Malen schwerkranker Patienten. Ein Beitrag zur 
psychosomatischen Medizin.  Basle:  J. R. Geigy, 1966.  Series: Acta psychosomatica, 
No. 8. 8vo. 67 pp. Figs., many color plates. Printed wrappers; rear cover lacking, small 
tear in top cover at head of spine. AS IS.   M8173   $ 7.50  Psychology 
 
2312   BERNFELD, Siegfried (1892-1953).  The Psychology of the Infant . . .  
Translated by Rosetta Hurwitz.  London:  Kegan Paul, Trench, Trubner, 1929.  8vo. 
xi, 309 pp. Bibliography, index. Full gilt stamped red cloth. Early bookplate of 
Gregory Zilboorg. Very good.   M9059   $ 150  Psychology 
 
2313   CALMEIL, Louis Florentin (1798-1895).  De la Paralysie consideree chez les 
alienes, recherches faites dans le service de feu M. Royer-Collard et de M. Esquirol.  
Paris & London:  J.-B. Bailliere, 1826.  8vo. (198 x 126 mm) [4], ii, 446 pp. Errata on 
286v. Contemporary quarter calf over marbled boards, gilt-ruled spine, gilt-stamped 
black morocco spine label; extremities rubbed, corners bumped, hinges worn at foot 
of spine. Very good.   M10345   $ 900  Psychology 
 



2314   FREUD, Sigmund (1856-1939).  Beyond the pleasure principle. A new 
translation by James Strachey.  London:  The Hogarth Press & The Institute of 
Psyho-Analysis, 1950.  Series: The International Psycho-Analytical Library, No. 4. 228 
x 145 mm. 8vo. [vi], 97 pp. Bibliog., index. Green cloth, gilt spine, dust-jacket. Very 
good.   M6897   $ 25  Psychology 
 
2315   HALL, Stephen Barton.  Psychological Aspects of Clinical Medicine.  London:  
H. K. Lewis, 1949.  8vo. xi, 416 pp. Index. Blue cloth. Very good.   M8700   $ 12  
Psychology 
 
2316   HAUFF, Walter von.  Sexualpsychologisches im alten Testament.  Bonn:  A. 
Marcus & E. Weber, 1924.  Arbeiten aus dem Sexualpsychologischen Seminar von 
Prof. W. Liepmann, Band 1, Heft 1. 231 x 151 mm. 8vo. 60, [ads, 4] pp. Rubber 
stamp on title. Blue-stamped purple cloth, original printed wrappers bound in. Very 
good.   M6218   $ 40  Psychology 
 
2317   HUDSON, Robert P.  Suicide: Madness or the noble Roman way"  [no place]:  
(Alpha Omega Alpha, 1982).  4to. Unpaginated. 2 figs., bibliog. Printed wrappers. 
Reprint. Fine.   M09834   $ 2  Psychology 
 
2318   JAQUELIN-DUBUISSON, Jean-Baptiste Remy (1770-1836).  Des Vesanies, 
ou Maladies Mentales.  Paris:  l'Auteur, A. Egron, & Mequignon-Marvis, 1816.  8vo. 
viii, 308 pp. Errata. Folding table; lightly water-stained. Modern beige buckram, gilt-
stamped green cloth spine label. Very good.   M12376   $ 400  Psychology 
 
2319   LANG, Leopold.  Die kindliche Psyche und der Genuß geistiger Getranke. 
Abhandlung fur Lehrer und gebildete Eltern nach einem in der Wiener Padagogischen 
Gesellschaft gehaltenen Vortrage.  Wien:  Josef Šafá, 1907.  8vo. 80 pp. Figs., tables; 
pages unopened. Printed wrappers; slightly wrinkled. Very good.   M10138   $ 20  
Psychology 
 
2320   RAPAPORT, David.  Manual of Diagnostic Psychological Testing. I: 
Diagnostic Testing of Intelligence and Concept Formation.  [New York]:  Josiah Macy 
Jr. Foundation, 1944.  Review Series, Vol. II, No. 2. 8vo. xiii, 239 pp. Graphs, bibliog. 
Printed wrappers. Fine.   M12233   $ 28  Psychology 
 
2321   RIKLAN, Manuel & Eric LEVITA.  Subcortical correlates of human behavior; 
a psychological study of thalamic and basal ganglia surgery.  Baltimore:  Williams & 
Wilkins, 1969.  254 x 156 mm. 8vo. xii, 335 pp. Figs., indexes. Cloth. Very good.   
M7318   $ 30  Psychology 
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2322   WEISENBURG, Theodore & Katharine E. McBRIDE.  Aphasia. A Clinical 
and Psychological Study.  New York & London:  Commonwealth Fund & Oxford 
University Press, 1935.  8vo. xvi, 634 pp. 28 figs., tables, large folding chart, bibliog., 
index; water damage to last quarter of the book. Original red cloth, gilt-stamped spine 
title; water damage to rear cover. Good.   M12240   $ 20  Psychology 
 
2323   FREUD, Sigmund (1856-1939).  Introduction a la psychanalyse. Trad. de 
l'Allemand avec l'autorisation de l'author par le Dr. S. Jankelevitch.  Paris:  Payot, 
1951.  Series: Bibliotheque Scientifique. 227 x 142 mm. 8vo. 496 pp. Original printed 
wrappers. Very good.   M5549   $ 20  Psychology  
 
2324   GATES, Arthur I.  Elementary psychology.  New York:  Macmillan, 1928.  
Revised edition. 203 x 138 mm. 8vo. xvii, 612 pp. 69 figs., tables, indexes; occasional 
pencil marginalia. Green cloth; rubbed. Good.   M8129   $ 4  Psychology  
 
2325   LEGGE, David, editor.  Skills. Selected readings.  (Harmondsworth):  Penguin, 
(1970).  Series: Penguin Modern Psychology. Small 8vo. 378 pp. Illus., index. 
Wrappers. Very good.   M1169   $ 4  Psychology  
 
2326   MASLAND, Richard L., et. al.  Mental subnormality. Biological, psychological, 
and cultural factors.  New York:  Basic Books, (1958).  8vo. 442 pp. Bibliog., index. 
Green cloth. Fine.   M1205   $ 18  Psychology  
 
2327   ZILBOORG, Gregory (1890-1959) & George William HENRY (b. 1889).  A 
history of medical psychology.  New York:  W. W. Norton, (1969).  Reprint. 240 x 
162 mm. 8vo. 606 pp. 1 figs., 19 port. plates, index. Black cloth, gilt spine, dust-jacket; 
jacket extremities a bit worn. Ownership signature. Very good. Garrison and Morton 
5013.   M8121   $ 40  Psychology History 
 
2328   FLUGEL, J. C.  A Hundred Years of Psychology 1833-1933.  (London):  
Duckworth, (1941).  Fourth impression. 8vo. 384 pp. Bibliog., index. Blue cloth, gilt 
spine. FINE.  M9459   $ 25  Psychology History  
 
Public Health 
2329   CHARLES, Sir John.  The Social Context of Medicine.  (London & 
Tonbridge):  (Whitefriars Press), 1962.  Series: The Rock Carling Fellowship, 1962, 
Nuffield Provincial Hospitals Trust. Thin 8vo. 62 pp. Teal cloth, silver-stamped cover 
and spine titles. Fine.   M10524   $ 19  Public Health 
 



2330   English Board of Health]  First [and Second] Report of the Board of Health. 
30th April 1805.  [London?]:  n.p., 1805.  Small 4to. 27 pp. Original blue wrappers. 
Housed in a modern quarter morocco clamshell box. Fine.   M10849   $ 85  Public 
Health 
 
2331   FURMAN, Bess.  A Profile of the United States Public Health Service 1798-
1948, in consultation with Ralph C. Williams.  Washington D.C.:  U.S. Government 
Printing Office, (1973).  DHEW Publication No. (NIH) 73-369. 8vo. xi, 487 pp. 
Frontis, numerous figs., index. Blue pebbled cloth, gilt-stamped cover ornament, gilt-
stamped spine title. Fine.   M10544   $ 65  Public Health 
 
2332   HOUGH, Franklin B. (1822-1885).  Prize essay on medical and vital statistics.  
Albany (NY):  Van Benthuysen & Sons, 1867.  Thin 8vo. 37 pp. 5 figs., includes 
material on military hospitals. Example injury worksheet (reprinted from pp. 19-20) 
loosely inserted. Plain wrappers. Fine.   M10553   $ 95  Public Health 
 
2333   HOWARD, John] AIKIN, John (1747-1822).  A view of the character and 
public services of the late John Howard, Esq.  London:  J. Johnson, 1792.  Small 8vo. 
248 pp. Engraved frontis-portrait. Original drab boards, black-stamped spine title, 
uncut; spine neatly replaced. Ink signature on title-page, notation in same hand on p. 
195, "A marble Statue upon a Pedestal with a suitable Inscription has since been 
erected to his memory in the Cathedral of St. Paul London." J. Pickering [ca. 1795]. 
Fine.   M10461   $ 500  Public Health 
 
2334   New York census]  Map of the state of New York 1865. Showing the 
population of towns & wards.  Albany:  Weed & Parsons Co., 1865.  Lithographed 
onionskin sheet, 558 x 468 mm; short closed tear. Blind-stamped red covers, gilt-
stamped cover title; extremities rubbed, covers soiled. Very good.   M10588   $ 125  
Public Health 
 
2335   New York Census] HOUGH, Franklin B. (1822-1885)  Census of the state of 
New York, for 1865. Taken in pursuance of article third of the Constitution of the 
state, and of chapter sixty-four of the laws of 1855, and chapter thirty-four of the laws 
of 1865. Prepared from the original returns, under the direction of Hon. Francis C. 
Barlow, Secretary of State.  Albany:  Charles van Benthuysen & Sons, 1867.  4to. 
cxxvi, 743 pp. Original half maroon morocco over marbled boards, raised bands, gilt-
stamped spine title; joints cracked and extremities rubbed. Inscription on ffep.: 
"Presented by the Hon EP More Esq to John Service Jr, July 21, 1869. Bought at the 
Service auction by George Holmes and presented to HK Smith by George Holmes." 
Very good. RARE.   M10587   $ 200  Public Health 
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2336   New York Sanitation] WARING, George E. Jr.  The Sanitary Condition of 
New York.  New York:  Scribner's Magazine, 1881.  Two volumes. Article(s) 
contained in: Vol. XXII, Nos. 1 & 2, May-June 1881, pp. 64-76 & 179-190. 8vo. 8 
(ads.), 160, 9-26 (ads.); 8 (ads.), (161)-320, 9-24 (ads.) pp. Original printed brown 
paper wrappers. Fine.   M10589   $ 50  Public Health 
 
2337   New York State]  Annual Report of the Metropolitan Board of Health. 1866.  
New York:  C. S. Westcott & Co., 1867.  8vo. 453 pp. 3 folding charts. Modern half 
brown morocco over marbled boards, gilt-stamped spine title, preserving original 
marbled paper and leather corners. Inscription on front free endpaper from Edward 
B. Dalton (Sanitary Superintendent) to Massachusetts General Hospital. Very good.   
M10912   $ 40  Public Health 
 
2338   Pan American Sanitary Bureau.  Latin American Scientific Societies and 
Institutions.  Washington, D.C.:  Pan American Sanitary Bureau, January 1942.  First 
revision. Publication No. 141. Tall 8vo. 146, [6] pp. Index. Printed wrappers; worn, 
lacks spine, else very good.   M10231   $ 15  Public Health 
 
2339   Scottish Public Health] Poor Law Commissioners.  Reports on the sanitary 
condition of the labouring population of Scotland, in consequence of an inquiry 
directed to be made by the Poor Law Commissioners. Presented to both Houses of 
Parliament by Command of Her Majesty, July, 1842.  London:  W. Clowes & Sons, 
1842.  At head of title: Sanitary Inquiry-Scotland. First edition. 8vo. iv, 334 pp. Tables, 
charts, numerous contributors. Later brown cloth, gilt-stamped spine title; new 
endleaves. Very good.   M10616   $ 295  Public Health 
 
2340   US Census] KENNEDY, Jos. C. G.  Preliminary Report on The Eighth 
Census. 1860.  Washington:  Government Printing Office, 1862.  House of 
Representatives, 37th Congress, 2nd Session, Ex. Doc. No. 116. 8vo. xvi, 294 pp. 
Lower margins water-stained, prelims. significantly stained. Original dark green blind-
stamped cloth; covers stained and soiled. Good.   M10953   $ 30  Public Health 
 
2341   WAKLEY, Thomas (ed.).  The Lancet. A Journal of British and Foreign 
Medicine, Physiology, Surgery, Chemistry, Criticism, Literature, and News. M 
DCCCLVI [1856] in two volumes annually. Volume II.  London:  Thomas Palmer 
Lovell, 1856.  4to. 716 pp. Issues from July 5, 1856 to December 27, 1856. Modern 
half tan calf over marbled boards, gilt-stamped spine title. Bookplate and ink stamp of 
University College of North Wales, ink signature of H. J. Evans (Anglesey) on title-
page, Fine.   M10956   $ 160  Public Health 
 



2342   Wyoming State Board of Health, The.  Biennial Report: Department of Public 
Health State of Wyoming.  [no city]:  The Wyoming State Board of Health, (1943).  
8vo. 140 pp. Numerous charts and tables. Ownership signature of Margaret Jones. 
Printed wrappers. Very good.   M7488   $ 4  Public Health 
 
2343   BOWMER, Ernest J.  "The challenge of salmonellosis major public health 
problem."  Reprinted from:  The American Journal of the Medical Sciences, Vol. 247, 
No. 4, (April, 1964).  254 x 177 mm. 8vo. 117/467-151/501 pp. 5 tables, 1 fig. Self-
wraps. PRESENTATION COPY INSCRIBED BY THE AUTHOR. Fine.   M3970   
$ 12  Public Health  
 
2344   DUSSAEU, John L.  An informal history of the W. B. Saunders Company on 
the occasion of its hundredth anniversary.  Philadelphia, etc.:  W. B. Saunders, 1988.  
LIMITED EDITION produced by the employees of W. B. Saunders. 260 x 185 mm. 
8vo. xii, 269, [1] pp. Frontis., numerous figs., index. Blind-, gilt- and black-stamped 
red cloth. Very good.   M6988   $ 17.50  Publishing  
 
2345   BERTINI, Oreste (Doctor).  Del processo puerperale. Saggio 
teorico-clinco.  Florence:  Mariani, 1864.  First edition. 217 x 141 mm. 50 
pp. Cloth-backed marbled boards; rubbed. Ex-library bookplate and rubber 
stamp of the Karlsbader Stadt Bibliothek. Crainz rubber stamp on title. 
Very good. VERY RARE.   M5040   $ 175  Puerperal Fever 
 
2346   KLINE, B. S. & S. S. BERGER.  "Pulmonary abscess and 
pulmonary gangrene; clinical course and pathology."  Offprint from:  
Archives of Surgery, Vol. 18, Part II, (January, 1929).  254 x 175 mm. 7 
pages. Table. Printed wrappers; folded. Very good.   M4051   $ 15  
Pulmonary Abscess  
2347   BAUMES, Jean Baptiste Timothee (1756-1828).  De la phthisie 
pulmonaire, ouvrage couronne en 1783, sur la question proposee en ces 
termes: determiner quels sont les signes qui annoncent une disposition a la 
phthisie pulmonaire, et quels sont les moyens d'en prevenir l'invasion ou 
d'en arreter les progres.  Montpellier:  G. Izar et A. Ricard, An III [1795].  
Two volumes. 220 x 140 mm. 8vo. [2], viii, 536, [4]; [viii], 365 pp. 
Headpieces, tailpieces, indexes at end of Vol. II. Original wrappers, printed 
paper spine labels; extremities rubbed, spine chipped. Untrimmed. Fine.   
M3964   $ 450  Pulmonary Consumption  
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2348   BAUMES, Jean Baptiste Timothee (1756-1828).  De la phthisie pulmonaire, 
ouvrage couronne en 1783, sur la question proposee en ces termes: determiner quels 
sont les signes qui annoncent une disposition a la phthisie pulmonaire, et quels sont 
les moyens d'en prevenir l'invasion ou d'en arreter les progres.  Paris:  Chez Villier, 
[1805]; Montpellier: G. Izar et A. Ricard, An III [1795].  Two volumes. 205 x 133 mm. 
8vo. viii, 536, [4]; [viii], 365 pp. Headpieces, tailpieces, indexes at end of Vol. II; Vol. 
I: worming to upper corners of pages 31-46, not affecting text, Vol. II: margins of 
indexes water-stained, not affecting text. Quarter brown morocco, boards; extremities 
rubbed. Very good.   M3965   $ 350  Pulmonary Consumption  
 
2349   WOLSTENHOLME, Sir Gordon & Cecilia M. O'CONNOR, editors.  CIBA 
Foundation Symposium on the chemistry and biology of purines.  Boston:  Little, 
Brown, (1957).  210 x 142 mm. 8vo. xii, 327 pp. 124 figs., tables, indexes. Blue cloth, 
dust-jacket; jacket soiled, else fine.   M3948   $ 18  Purines 
 
Quackery 
2350   Medical Quackery] ABRAMS, Albert (1863-1924).  Spondylotherapy: spinal 
concussion and the application of other methods to the spine in the treatment of 
disease.  San Francisco:  Philopolis Press, 1910.  243 x 162 mm. 8vo. xvii, 400 pp. 97 
figs., bibliog., index. White cloth; spine dust soiled, lightly rubbed. Ownership 
signatures. Very good.   M3760   $ 385  Quackery  
 
2351   WITHERBEE, William D. & John REMER.  X-Ray Dosage in Treatment and 
Radiography.  New York:  Macmillan, 1923.  Small 8vo. vi, 87 pp. Maroon cloth, gilt-
stamped cover and spine titles; corners and lower edge bumped. Ex-library bookplate 
and ink stamp, signature of Andrew M. Davidson. Very good.   M12270   $ 40  
Radiography 
 
2352   BLAHD, William H., Franz K. BAUER, & Benedict CASSEN.  The Practice 
of Nuclear Medicine.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1958).  8vo. xxiii, 407 pp. 
Photos, figs., index. Green cloth, dust jacket; jacket extremities slightly rubbed, else 
fine. INSCRIBED BY ALL THREE AUTHORS: BLAHD, BAUER, & CASSEN to 
John O. Erickson. 2 ownership rubber stamps of Erickson.   M9666   $ 200  
Radiology 
 
2353   COPE, Constantin (editor).  Current techniques in interventional radiology.  
Philadelphia:  Current Medicine, 1994.  4to. xi, [200] pp. 150 illus. (many in color), 
index. Cloth, dust-jacket.   M0824   $ 30  Radiology  
 



2354   VIETEN, H., editor.  Roentgen diagnostic procedures.  Berlin:  Springer-
Verlag, 1967.  Series: Encyclopedia of medical radiology. Handbuch der 
medizinischen radiologie. Edited by L. Diethlelm (et. al.). English or German texts. 
Tall thick 8vo. xvii, 1120 pp. 903 illus., index. Quarter red calf, gray cloth, calf corners. 
Fine.   M1649   $ 80  Radiology  
 
2355   POLEZHAEV, Lev Vladimirovich.  Utrata i Vosstanovlenie Regeneratsionno? 
Organov i Tkane? u Zhivotnykh. [Trans: The Loss and Restoration of Regenerative 
Capacity in the Organs and Tissues of Animals / Utrata i Vosstanovlenie 
Regeneratsionnoi Organov i Tkanei u Zhivotnykh].  Moskva:  Nauka, 1968.  8vo. 325 
pp. Green cloth, black-stamped cover and spine titles, dust jacket; jacket chipped and 
spine mended with tape. INSCRIBED BY AUTHOR at ffe. Typed paper label with 
English translation tipped-into title-page. English translation published by Harvard 
University Press, 1972. Very good.   M11863   $ 50  Regeneration 
 
2356   BRADLEY, Stanley E.  The pathologic physiology of uremia in chronic 
Bright's Disease.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1948).  American Lecture 
Series, No. 15. FIRST EDITION. 223 x 146 mm. v, 69 pp. 5 figs., bibliog. Gilt-
stamped black flexible cloth. Fine.   M8023   $ 10  Renal Medicine 
 
2357   BUTT, Arthur J., editor.  Etiologic factors in renal lithiasis.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1956).  262 x 185 mm. 8vo. xx, 401 
pp. Frontis., numerous figs. (including 2 color plates), tables, indexes. 
Maroon cloth, gilt spine, dust-jacket. Ownership signature. Fine.   M8026   
$ 40  Renal Medicine  
 
2358   METCOFF, Jack, editor.  Angiotensin systems and experimental 
renal diseases.  Boston:  Little, Brown, (1963).  At head of title: 
Proceedings, Fourteenth Annual Conference on the Kidney, Sponsored by 
National Kidney Disease Foundation. FIRST EDITION. 241 x 162 mm. 
8vo. xvii, 268 pp. 133 figs., index. Brick-red cloth. Fine.   M8066   $ 15  
Renal Medicine  
 
2359   MUDGE, Gilbert H. & John V. TAGGART, editors.  "Symposium 
on renal physiology."  Offprint from:  American Journal of Medicine, Vol. 
XXIV, May, 1958.  268 x 197 mm. 4to. [iv], 146 pp. Figs., tables. Printed 
wrappers. Very good.   M8068   $ 10  Renal Medicine  
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2360   DAUTREBANDE, Lucien.  Les Echanges Respiratoires au Niveau des 
Poumons et des Tissus. Physiologie – Physiopathologie.  Paris:  Les Presses 
Universitaires de France, 1930.  Series: Problemes Biologiques, XIV. 8vo. viii, 448 pp. 
95 figs., 61 tables (1 large folding), bibliog., index; pages lightly browned. Original 
quarter brown cloth over printed paper boards, black-stamped spine title. Very good.   
M10352   $ 60  Respiration  
 
2361   Carnation Company]  Upper Respiratory Tract: a pediatric aid in anatomical 
transparencies.  Los Angeles:  Carnation, 1966.  Small 4to. 23 pp. 4 beautiful, full 
color transparencies along with numerous full color illustrations. Spiral bound into 
gilt-stamped dark blue cloth folder. Fine.   M7415   $ 25  Respiratory System 
 
2362   ALBERS, Johann Friedrich Hermann (1805-1867).  Handbuch der allgemeinen 
Arzneimittellehre oder die Lehre von der Arznei- und Heilwirkung in Krankheiten.  
Bonn:  Eduard Weber, 1853.  220 x 135 mm. 8vo. xiii, 300 pp. Index; light penciling 
throughout. Original quarter black morocco, marbled boards; rubbed, hinges 
reinforced with kozo. Ex library bookplate of the University of Pennsylvania ["The 
Stille Library"], rubber stamps, paper spine label, label chipped. Ownership signature 
on title (A. Stille). Very good.   M3956   $ 225  Respiratory System  
 
2363   HOSLER, Robert Marshall (b. 1906).  A manual on cardiac resuscitation.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1954).  16 cm. xiv, 183 pp. 13 illus., index. Cloth, 
dust-jacket; small water-stain affecting outer margins, jacket worn.   M5210   $ 5  
Resuscitation 
 
2364   SCUDAMORE, Charles.  A Treatise on the Nature and Cure of Rheumatism; 
with Observations on Rheumatic Neuralgia, and on Spasmodic Neuralgia, or Tic 
Douloureux.  London:  Longman, Rees, Orme, Brown, & Green, 1827.  FIRST 
EDITION. 8vo. xiv, 589, [ads 2] pp. Index; pastedowns and free end-leaves foxed, 
text with occasional light scattered foxing. Original half calf over marbled boards, gilt-
stamped spine and dark brown leather spine label. gilt "Medical Society S. C." 
stamped along upper cover; spine placed with blue kozo, showing original spine title, 
corners showing, old cellophane (or paper) tape applied to inner joints. Very good.   
M12083   $ 55  Rheumatism 
 
2365   STEINBERG, Charles LeRoy, et al.  Arthritis and Rheumatism: The Diseases 
and their Treatment.  New York:  Springer, 1954.  8vo. ix, 326 pp. 10 plates (color), 
photos, figs., index. Red cloth, black stamped cover and spine titles, dust-jacket; jacket 
has a few minor chips to top front cover. Near fine.   M10316   $ 18  Rheumatism 
 



2366   LONGSTRETH, Morris (1846-1914).  Rheumatism, gout, and some allied 
disorders.  New York:  William Wood, 1882.  234 x 155 mm. 8vo. vii, 280 pp. Index. 
Blind-stamped black cloth, gilt spine; top spine end frayed. Very good. Cordasco 80-
3782.   M4364   $ 25  Rheumatism  
 
2367   Premio Internazionale Scientifico.  Atti della Rassegna Monotematica di Storia 
della Reumatologia.  Sanremo:  Premio Internazionale Scientifico, 1963.  Issue: 
Premio Internazionale Scientifico "Citta di Sanremo" 1963 sulla Reumatologia, 
Giornate Mediche Sanremesi. 245 x 175 mm. 8vo. 388 pp. Figs., bibliog., index; 
creasing, bottom right corners folded. Printed wrappers; extremities worn. RARE. 
Good.   M8887   $ 10  Rheumatology 
 
2368   ABSOLON, Karel B., et al.  The Problem of Transplantation and the Head 
and Neck Surgeon (Past, Present, and Future).  Minneapolis:  University of 
Minneapolis, 1963.  Offprint from the American Journal of Surgery, Volume 106, 
November 1963. 8vo. pp. 721-726. 6 figs., bibliog. Edges worn. Good.   M7494   $ 8  
Rhinoplasty 
 
2369   Medical instruments; X-ray equipment] Invengineering.  "Model 104: 
Pallidectomy Guide" [with] "Instructions for Adding 'Superior-Lateral' Attachment to 
Pallidectomy Guide."  Belmar, NJ:  Invengineering, [ca. 1956].  Advertisement and 
instructions for a newly invented "Pallidectomy Guide." 4to. [2]; [1] pp. 1 double-
sided ad sheet and separate 1 p. instructions, 1 photograph and 1 illustration of 
device. Near fine.   M12813   $ 12  Roentgen 
 
2370   SANTE, L. R.  Manual of Roentgenological Technique.  Ann Arbor, MI:  
Edwards Brothers, 1952.  Sixteenth revised edition. Large 8vo. x, 494 pp. Photos, 
illustrations, figs., index, glossary, fold-outs. Navy blue cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles, dust-jacket; jacket has a few minor chips. Near fine.   M10276   $ 45   
 
2371   SANTE, L. R.  Principles of Roentgenological Interpretation (with Addition of 
a Chapter on Radiation Therapy).  Ann Arbor, MI:  Edwards Brothers, 1952.  Ninth 
revised edition. Large 8vo. x, 380 pp. Photos, illustrations, figs., index. Navy blue 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket; jacket chipped. Very good.   
M10277   $ 45  Roentgenology 
 
2372   Technical Manual]  Roentgenographic technicians.  Washington, D.C.:  War 
Department, 1941.  Technical Manual No. 8-240. 217 x 141 mm. 8vo. 223 pp. 109 
figs., index. Printed wrappers; soiled. Ownership signatures on top cover. Very good.   
M2045   $ 26  Roentgenology 
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2373   LOWER, William E., & Bernard H. NICHOLS.  Roentgenographic Studies of 
the Urinary System.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1938.  Tall 8vo. xviii, 812 pp. 812 
illustrations, index. Blue cloth. A handsome clean crisp copy.   M0227   $ 65  
Roentgenology  
 
2374   ANAN'YEV, M.G. (ed.).  New Soviet Surgical Apparatus and Instruments and 
Their Application. Translated from the Russian by John Barry Elliott. Translation 
Edited by David Brooks.  New York, et al.:  Pergamon Press, 1961.  8vo. x, 222 pp. 
Figs., tables. Red cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Previous owner's inked 
signatures and rubber stamps (including jacket). Very good.   M11121   $ 12.50  
Russian Medicine 
 
2375   LeCOCQ, Frank Jr.  "Evolution and practice of obstetrics and gynecology in 
the Soviet Union."  Offprint from:  Amer. Journal of Obstetrics and Gynecology, Vol. 
86, No. 5, 1963.  254 x 175 mm. 8vo. 653-662 pp. 4 tables, 2 figs. Self-wraps; 2 holes 
punched along spine, ink ms. notation on top cover. Ownership rubber stamp on top 
cover. Very good.   M6301   $ 8  Russian Medicine 
 
2376   Grombakh, S. M.  [In Cyrillic] Russkaia meditsinskaia literatura XVIII veka.  
Moscow:  Izd-vo Akademii med. Nauk SSSR, 1953.  8vo. 281, [3] pp. Illus. Errata slip 
bound in after last page. Figs., bibliog. Cloth-backed printed boards; rubbed. 
Bookplate of H. P. Kraus. Very good. SCARCE.   M8382   $ 50  Russian Medicine  
 
Russian Medicine  
2377   IVANOV-SMOLENSKY, A. G.  Essays on the patho-physiology of the 
higher nervous activity according to I. P. Pavlov and his school.  Moscow:  Foreign 
Languages, 1954.  FIRST ENGLISH EDITION. 204 x 135 mm. 8vo. 348 pp. Port. 
of Pavlov, bibliog. White- and gilt-stamped green cloth. Very good.   M6968   $ 25   
 
2378   COWEN, David L.  Medical Education: the Queen's-Rutgers Experience 
1792-1830.  New Brunswick:  State University Bicentennial Commission, 1966.  208 x 
137 mm. 8vo. vii, 54 pp. 4 illus. Red printed wrappers. Very good.   M8782   $ 14  
Rutgers Medical School  
 
2379   BOVERI, Theodor] Fritz BALTZER.  Theodor Boveri: Life and Work of a 
Great Biologist, 1862-1915. Translated from the German by Dorothea Rudnick.  
Berkeley & Los Angeles:  University of California Press, 1967.  8vo. [xiv], 165 pp. 
Frontispiece, 17 figures, index. Grey cloth, red-stamped spine, dust-jacket. Very good.   
M12306   $ 15  Science Biography 



2380   CIBA.  Civilization & Science in Conflict or Collaboration"  Amsterdam:  
Elsevier, 1972.  First edition. 8vo. viii, 227 pp. Articles, index. Gray cloth, dust jacket. 
Fine.   M9268   $ 20  Science History 
 
2381   HORMIGÓN, Mariano, ed.].  Actas II Congreso de la Sociedad Española de 
Historia de las Ciencias Jaca, 27 de Septiembre - 1 de Octubre, 1982.  Zarazoga:  
Graficas Navarro, (1984).  Three volumes. 8vo. 551, 508, 477 pp. Indices. Green 
printed wrappers; slight wear. Burndy Library bookplate. Very good.   M12368   $ 60  
Science History 
 
2382   LODGE, Oliver Joseph (1851-1940).  Pioneers of Science.  London and New 
York:  Macmillan, 1893.  8vo. xv, 404 pp. Frontis. port. of Newton, 120 numbered 
figs., index. Original blue cloth, gilt-stamped cover port. and spine title; small marginal 
tear to f.f.e.p. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number 
scuffed off. Very good.   M11305   $ 20  Science History 
 
2383   PURKYN Jan Evangelista (1787-1869).  "Deux Lettres a l'Academie des 
Sciences, 1819-1861."  Brno, Czech Republic:  Universitas Purkyniana, 1969.  8vo. 
[24] pp. Frontispiece, 5 plates. Loose leaves, as issued, in folding printed wrappers. 
SCARCE. Near fine.   M12421   $ 15  Science History 
 
2384   IZQUIERDO, Jose Joaquin.  Montaña y los Origenes del 
Movimiento Social y Cientifico de Mexico . . . Con un Prefacio de Henry 
E. Sigerist.  Mexico:  Ediciones Ciencia, 1955.  8vo. xvi, 442 pp. Photos, 
illus., index. Decorative beige cloth, dust jacket; covers soiled, jacket 
extremities torn. Very good.   M9311   $ 75  Science Mexico 
 
2385   CAMPBELL, Neil & R. Martin S. SMELLIE.  The Royal Society of 
Edinburgh, (1783-1983). The first two hundred years. With a foreword by the Hon. 
Lord Cameron.  Edinburgh:  The Royal Society of Edinburgh, 1983.  223 x 140 mm. 
8vo. xvi, 186 pp. Color frontis., 16 plates (8 color), indexes. Gilt-stamped blue cloth. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5944   $ 25  Science Society  
 
2386   HIRSCHFELD, Magnus, editor.  Geschlechtskunde auf Grund dreissigjahriger 
Forschung und Erfahrung bearbeitet. . . I. Band: Die korperseelischen Grundlagen.  
Stuttgart:  Julius PUttmann, 1926.  Volume one of five only. 253 x 189 mm. Tall 8vo. 
xv, 638 pp. Frontis. port. tipped in. Gilt-stamped navy cloth; rubbed. Ownership 
signatures. Very good.   M5601   $ 35  Sexuality  
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2387   MOON, Virgil Holland (b. 1879).  Shock and related capillary phenomena. . .  
London, etc.:  Oxford University Press, (1938).  Series: Oxford Medical Publications. 
23 cm. 8vo. xviii, 442 pp. 30 illus., and figs., 5 diagrams, index. Maroon cloth. Ex-
library copy, with stamps and call number inked after title-page, paper library spine 
label, bookplate removed, else a very good copy.   M5248   $ 27  Shock 
 
2388   SCUDDER, John.  Shock: Blood Studies as a Guide to Therapy.  Philadelphia, 
Montreal, London:  J.B. Lippincott, (1949).  8vo. xvii, 315, 8 pp. 55 numbered figs. 
(including frontis.), 5 plates (three in color), indexes. Red cloth, blind stamped cover 
title, gilt-stamped spine title; extremities speckled. Previous owners' inked signatures. 
Very good.   M11392   $ 15  Shock 
 
2389   GRECO, Enzo.  Lo shock; evoluzione delle conoscenze.  Roca San Casciano:  
F. Cappelli, 1962.  At head of title: Ars Medica per Saecula; Collana di Studi e 
Richerche Diretta da Vincenzo Busacchi, No. II. 245 x 176 mm. 8vo. 106 pp. 7 figs., 
chronology, indexes; some sticking due to moisture. Black-stamped orange cloth, 
original printed wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Very good.   
M6172   $ 20  Shock  
 
2390   HARTMANN, Ernest, editor.  Sleep and dreaming.  Boston:  Little, Brown, 
(1970).  International Psychiatry Clinics, Vol. 7, No. 2. 234 x 155 mm. 8vo. xvii, 444 
pp. Tables, index. Yellow-stamped blue cloth. INSCRIBED BY THE EDITOR. Very 
good.   M6949   $ 25  Sleep  
 
2391   HARTMANN, Ernest, editor.  The sleeping pill.  New Haven & London:  Yale 
University Press, 1978.  215 x 145 mm. 8vo. xii, 313 pp. Figs., tables, index. Green 
cloth, gilt spine, dust-jacket. INSCRIBED BY THE EDITOR. Very good.   M6948   
$ 20  Sleep  
 
2392   BLONDEL, Spire.  Le Tabac. Le Livre des Fumeurs et des Priseurs.  Paris:  
Henri Laurens, 1891.  4to. (263 x 190 mm), [4], xvi, 396, [2] pp. Colored frontispiece, 
15 full-page colored engravings, numerous text engravings; scattered foxing and light 
toning. Quarter blue cloth over marbled boards, red leather spine label with gilt 
stamping. Very good.   M9685   $ 175  Smoking  
2393   BURKE, Michael E.  The Royal College of San Carlos. Surgery and Spanish 
Medical Reform in the Late Eighteenth Century.  Durham:  Duke University Press, 
1977.  First edition. 8vo. xv, 215 pp. Bibliog., index. Maroon cloth, dust jacket. FINE.   
M9253   $ 25  Spanish Medicine 
 



2394   HOWORTH, Beckett.  Examination and diagnosis of the spine and 
extremities.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1962).  255 x 180 mm. 8vo. xiii, 178 pp. 
8 tables, 165 figs., indexes. Green cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket insect freckled, 
else fine.   M1949   $ 40  Spine 
 
2395   SLOVENKO, Ralph, & James A. KNIGHT, editors.  Motivations in Play, 
Games and Sports. Edited by . . .  Springfield:  Charles C. Thomas, (1967).  8vo. 
xxxix, 745 pp. Numerous illus., index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M8721   $ 40  Sport 
Psychology  
 
2396   BACKER, Julie E.  Dodeligheten og dens Arsaker I Norge 1856-1955. Trend 
of Mortality and Causes of Death in Norway 1856-1955.  Oslo:  Central Bureau of 
Statistics of Norway, 1961.  Statistisk Sentralbyra, Central Bureau of Statistics of 
Norway, 1961. Head of title: Samfunnsokonomiske Studier nr. 10. 8vo. 246 pp. 160 
tables and 54 diagrams. Original printed wrappers. Ex-library bookplate, embossed 
stamp on title, upper cover with library label. Scarce.   M11441   $ 20  Statistics 
 
Stomach 
2397   ABERCROMBIE, John.  Pathological and practical researches on diseases of 
the stomach, the intestinal canal, the liver, and other viscera of the abdomen. Third 
American from the second London edition, enlarged.  Philadelphia:  Carey, Lea and 
Blanchard, 1838.  8vo. 320, ads. (25)-32 pp. Top edge of text waterstained, occasional 
browning. Modern gray cloth, dark morocco spine label. Fine.   M1846   $ 115  
Stomach 
 
2398   BASSLER, Anthony.  Diseases of the Stomach and Upper 
Alimentary Tract.  Philadelphia:  F.A. Davis Co., 1910.  8vo. xviii, 836 pp. 
Color Frontis., photo plates, illustrations, figs., index. Green cloth, gilt-
stamped spine title; edges show minor fraying. Bookplate of previous 
owner. Fine.   M09917   $ 50  Stomach 
 
2399   COLE, Lewis Gregory.  Die Diagnose der Bosartigen und 
Gutartigen Magen- und Duodenallasionen und Ihre Unterscheidung durch 
Serien-Rontgenaufnahmen.  Berlin:  L. Schumacher, 1914.  Reprint: 
Sonderabdruck aus der Zeitschrift fur kline. Medizin. 79. Bd. H. 5 u. 6. 
8vo. 23 pp. 6 fold-out plates. Stapled pamphlet; spine fraying. Good.   
M09974   $ 20  Stomach 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

2400   EWALD, Carl Anton (1845-1915).  The Diseases of the Stomach. . .  
Authorized Translation from the Second German Edition with Special Additions by 
the Author by Morris Manges.  New York:  D. Appleton, 1892.  First American 
Edition. 8vo. xi, 497, [4], 8 (ads.) pp. 30 text figs., index. Original brown cloth, gilt-
stamped spine title; extremities rubbed, spine ends a bit worn. Exlib stamps on front 
and rear pastedowns. Very good.   M11457   $ 25  Stomach 
 
2401   HARDY, John A.  A synopsis of the diagnosis of the surgical diseases of the 
abdomen.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1945.  SECOND EDITION. 199 x 130 mm. 8vo. 
528 pp. 100 figs., index. Blind- and gilt-stamped green cloth. Ownership signatures 
and bookplate. Good.   M5588   $ 5  Stomach 
 
2402   WALTERS, Waltman, Howard K. GRAY and James T. PRIESTLEY.  
Carcinoma and other malignant lesions of the stomach.  Philadelphia and London:  
W. B. Saunders, 1942.  8vo. xv, 576 pp. 82 tables, 152 figs., index. Blind-stamped 
maroon cloth, gilt spine. Bookplate of Gerald Ovens. Very good.   M8340   $ 15  
Stomach 
 
2403   MORTON, Hugh.  Diseases of the stomach.  London:  Edward Arnold, 1931.  
222 x 147 mm. 8vo. vii, 184, [ads] 8 pp. 8 plates, index. Red cloth, dust-jacket; jacket 
chipped and torn. Ownership signature. Very good. SCARCE.   M4401   $ 25   
 
2404   REED, Boardman.  Lectures to General Practitioners on the Diseases of the 
Stomach and Intestines. With an account of their relations to other diseases and of 
the most recent methods applicable to the diagnosis and treatment of them in general; 
also "The Gastro-Intestinal Clinic," in which all such diseases are separately 
considered.  New York:  E. B. Treat, 1904.  8vo. 1,021 pp. 111 illustrations, index. 
Green cloth. Fine. Scarce.   M0291   $ 125  Stomach  
 
2405   STAMMERS, F.A.R. & John A. WILLIAMS (eds.).  Partial 
Gastrectomy: Complications and Metabolic Consequences.  London:  
Butterworths, 1963.  8vo. ix, 309 pp. Color plates, figs., tables, index. 
Purple cloth, gilt-stamped spine title. Previous owner's inked signature. 
Fine.   M11665   $ 30  Stomach  
 
2406   FINK, George (ed).  Encyclopedia of stress.  San Diego et al:  Academic Press, 
(2000).  Three volumes. 4to. xxxii, 760; xxxii, 811; xxxii, 757 pp. Text figs., index. Ink 
signature on one title-page. ISBN: 0122267354. Fine.   M12343   $ 250  Stress 
 



2407   ANDREWS, Gavin; & Mary HARRIS, et al.  The Syndrome of Stuttering. . . 
From the departments of psychological medicine and child health in the University of 
Newcastle upon Tyne.  London:  The Spastics Society Medical Education and 
Information Unit in association with William Heinemann Medical Books Ltd, 1964.  
Series: Clinics in Developmental Medicine, no. 17. 8vo. 191 pp. Figs., 92 tables, 
bibliog., 3 appendices, index. Orange cloth-backed pictorial boards; spine sunned. 
Ownership signature of Margaret H. Jones. Very good.   M7401   $ 25  Stuttering 
 
2408   PAVY, Frederick William.  On the quantitative determination of sugar for 
clinical purposes by the ammoniated cupric text.  Reprinted from:  the Lancet of 
March 1st, 1884.  8vo. 11 pp. Self-wrappers.   M0278   $ 50  Sugars 
 
2409   COX, Margaret, Theya MOLLESON, & Tony WALDRON.  "Preconception 
and Perception: the Lessons of a 19th Century Suicide."  Offprint from:  Journal of 
Archaeological Science, 17, 1990.  8vo. 573-581 pp. Self-wraps. FINE.  M9435   $ 1  
Suicide  
 
2410   ALBEE, Fred H.  Bone-Graft Surgery.  Philadelphia:  W. B. Saunders, 1915.  
8vo. 417, 16 pp. 332 illustrations with 3 in color, indices. Gilt-stamped maroon cloth, 
edges rubbed; rear inner hinge cracked; tears on preliminaries to p. 66. Very good.   
M7498   $ 100  Surgery 
 
2411   American Surgical Assoc.] Sparkman, Robert S., & G. Tom SHIRES, editors.  
Minutes of the American Surgical Association, 1880-1968.  Dallas:  Taylor, 1972.  
FIRST EDITION. Three volumes. Tall 8vo. 636; 639-1,426; [approx. 600] pp. Black 
cloth. Slip case. Fine copy.   M4734   $ 140  Surgery 
 
2412   Axhausen, Georg (b. 1877).  Leitfaden der zahnarzlichen Chirurgie; 
EinfUhrung in die klinische Zahnheilkunde fUr Studierende der Medizin und der 
Zahnheilkunde in 16 Vorlesungen.  Munich:  Carl Hanser, 1950.  8vo. 243 pp. 227 
illus., index. Original printed wrappers.   M5151   $ 45  Surgery 
 
2413   BAUER, Karl Heinrich; Alfred BRUNNER; Kurt LINDEMAN 
eds.].  Ergebnisse der Chirurgie und Orthopadie. Sechsundvierzigster Band 
[46].  Berlin:  Springer, 1964.  46th vol., series editors: E. Payr and H. 
Kuttner 8vo. 342 pp. 127 figures, index. Gilt-stamped navy blue cloth. 
Ownership signature of Karl J. Schmutzer. Very good. Scarce.   M12515   $ 
25  Surgery 
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2414   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Institutes of surgery: arranged in the order of 
the lectures delivered in the University of Edinburgh.  Edinburgh & London:  Adam 
& Charles Black; Longman, Orme, Brown, Green, & Longmans, 1838.  FIRST (and 
only) EDITION. Two volumes. 12mo. xxiv, [2], 353; ix, 380 pp. Original green cloth, 
printed paper spine labels; top margin of title trimmed of both title-pages (removing 
former ownership signature), paper labels are darkened, spine ends chipped, corners 
showing, front hinge neatly repaired, inner hinges reinforced with Kozo. Bookplate of 
Morris L. Parker and institutional bookplate (related spine call numbers painted over 
neatly). Very good.   M11924   $ 250  Surgery 
 
2415   Bibliotheca Anatomica, Medica, Chirurgica, &c.  Containing a description of 
The several Parts of the body: Each done by some One or more Eminent physician or 
chirurgeon; with their Diseases and Cures. . .  Vol. The Third and Last. . .  in the 
Savoy, 1714.  n.p.:  Pfizer Laboratories, 1981.  Thin 8vo. [4], 56, [4] pp. Quarter tan 
leatherette over blue boards, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M10981   $ 9  
Surgery 
 
2416   BOWER, George E., et al.  Studies from the Laboratories of the Department 
of Surgery. Vol. II: 1910-1917.  New York:  Columbia University Press, 1917.  8vo. 
[various paginations]. Figures; water-stain to top right margin of last 50 pp. (not 
affecting text), mild library card residue to rear free end-leaf. Blue cloth, gilt-stamped 
spine; corners rubbed, white painted spinal library number. Bookplate, rubber stamps, 
title-page University of Oregon Medical School blind-stamp and "Damaged by Fire" 
rubber stamp. Good.   M12307   $ 10  Surgery 
 
2417   British Journal of Surgery.  The British Journal of Surgery: General 
Index to Volumes XI-XX, From July 1923 to April 1933, Numbers 41-80.  
Bristol, et al.:  John Wright and Sons, et al., 1933.  8vo. [ii], 183, ad [1] pp. 
Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine a bit sunned. Near fine.   
M11155   $ 30  Surgery 
 
2418   BROWN, Alfred.  Old Masterpieces in Surgery, Being a Collection 
of Thoughts and Observations Engendered by a Perusal of Some of the 
Works of Our Forbears in Surgery.  Omaha:  Privately printed, 1928.  8vo. 
xviii, 263 pp. Illustrations, index. Quarter blue cloth with blue paper 
boards, printed cover and spine labels; spine label scuffed. Near fine.   
M11555   $ 90  Surgery 
 



2419   BRUNSCHWIG, Hieronymus (1450-c. 1520).  The book of cirurgia, with a 
study on Hieronymus Brunschwig and his work by Henry E. Sigerist.  Milano:  R. 
Lier, 1923.  Facsimile of the Strassburg/Gruninger edition of 1497. Small 4to. 272, xiv 
pp. 52 large woodcut facsimiles. Original half coarse tan cloth over paper-covered 
boards, black-stamped spine title; boards rubbed. Very good.   M10818   $ 150  
Surgery 
 
2420   BRUNSCHWIG, Hieronymus (c. 1450-c. 1512).  Dis ist das Buch der Cirurgia: 
Hantwirckung der Wundartzny.  (Weiler im Allgau, Germany:  Druckerei Holzer for 
Editions Medicina Rara), [c. 1970s].  Facsimile reprint of 1497 edition (Strasbourg: J. 
Schonsperger). 4to. iv, [iv-v], [8]-128 ff. Color illustrations. Quarter parchment over 
Romerturm rag paper, white paper-backed board slipcase; slipcase rubbed (later labels 
removed from slip-case spine). Small ink holograph "148" at f. [ii]. Prospectus (Folio, 
Medicina Rara, Vol. 1, No. 4, 4 pp.) laid-in. Very good +.   M12815   $ 50  Surgery 
 
2421   BRYANT, Thomas; ROBERTS, John B. (ed.).  A Manual for the Practice of 
Surgery.  Philadelphia:  Henry C. Lea's Son & Co., 1881.  Third American Edition. 
8vo. xx, (17)-1005 pp. Illustrations, figs., index; endleaves lightly foxed. Original blue 
cloth, gilt-stamped spine title; extremities rubbed, corner bumped. Very good.   
M09953   $ 85  Surgery 
 
2422   BUSCH, E., C. H. HERTZ, K. KETTEL, L. LEKSELL, K. LIDEN, K. 
SCHURMANN & O. SJOQVIST.  Chirurgie der Hirnnerven und Hirnbahnen.  
Berlin, Gottingen & Heidelberg:  Springer-Verlag, 1957.  Series: Handbuch der 
Neurochirurgie, Sechster band. Large 8vo. viii, 249 pp. Numerous figs., index. Blue 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust jacket. Fine.   M10821   $ 50  Surgery 
 
2423   CABOT, A.T.  Papers upon Abdominal Surgery.  Boston:  David Clapp & Son, 
1902.  8vo. 34 pp. 4 figs. Original printed wrappers; spine mended. Ex-library rubber 
stamps and cover call number. Very good. Scarce.   M11165   $ 10  Surgery 
 
2424   CEMACH, A.J.  Surgical Diagnosis in Tabular Outline for Students and 
Physicians. Authorized Translation, with Additions and Notes by Edward L. Bortz. 
With an Introductory Note by John B. Deaver.  Philadelphia:  F.A. Davis, 1928.  4to. 
x, 19 pp. 109 tabular forms and 129 plates, with 548 subjects, many in color. Dark 
blue-green cloth, gilt-stamped cover and spine titles; extremities lightly spotted. 
Previous owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11176   $ 20  
Surgery 
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2425   COOPER, Sir Astley Paston (1768-1841).  The lectures of Sir Astley Cooper 
on the principles and practice of surgery, with additional notes and cases by Frederick 
Tyrrell. Fourth American from the last London edition. The three volumes complete 
in one.  Philadelphia:  E.L. Carey & A. Hart, 1835.  Small 4to. (229 x 136 mm) viii, 
(9)-648 pp. 6 engraved plates (2 color); some staining to lower corners. Full modern 
brown calf, gilt-stamped black leather spine label, gilt-stamped raised bands. 
Ownership signatures and ink stamps on title-page [Samuel A. Goldman, MD, 
professor of physiology and urologist of San Francisco, and Dr. F.C. Gasman, and an 
ink signature [or stamp?] of G.H. Michell, preface also rubber-stamped with the 
ownership marks of Goldman and S.R. Ellison, MD of New York]. Very good.   
M11453   $ 325  Surgery 
 
2426   CRILE, George Washington (1864-1943).  Problems in Surgery: University of 
Washington Graduate Medical Lectures 1927. Edited by Amy F. Rowland.  
Philadelphia and London:  W.B. Saunders, 1928.  8vo. 171 pp. Illustrations. Black 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles; extremities lightly soiled, spine edges a bit 
frayed. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number painted 
over. Very good.   M11197   $ 20  Surgery 
 
2427   CRILE, George Washington (1864-1943).  Problems in Surgery: University of 
Washington Graduate Medical Lectures, 1927. Edited by Amy F. Rowland.  
Philadelphia and London:  W.B. Saunders, 1928.  8vo. 171 pp. 49 numbered figs. 
Original dark blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles; single ink scrawl on p. 15. 
Previous owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11196   $ 30  
Surgery 
 
2428   DENNIS, Frederic S.  Selected Surgical Papers (1876-1914).  New York:  
Privately Printed, 1934.  Two volume set. 8vo. xxiv, 483; vi, (485)-940 pp. Figs., 
charts, tables. Original quarter buckram-backed boards, gilt-stamped spine title; 
slightly rubbed. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number 
painted over. Very good.   M11214   $ 18  Surgery 
 
2429   DODERLEIN, Albert.  Leitfaden fur den Geburtshilflichen Operationskurs.  
Leipzig:  Arthur Georgi, 1898.  Third edition. Small 8vo. 167 pp. 130 illustrations. 
Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M09930   $ 20  Surgery 
 
2430   DUHAMEL, Bernard & Simone SEGAUX.  Technique Chirurgicale Infantile.  
Paris:  Masson & Co., 1957.  8vo. 354 pp. 289 figs., index. Color printed tan cloth; 
lightly soiled. Presentation inscription by Duhamel on front free endpaper. Very good.   
M10357   $ 75  Surgery 



2431   EKMAN, Carl-Axel.  Portal Hypertension: Diagnosis and Surgical Treatment.  
Stockholm:  Acta Chirurgica Scandivavica, 1957.  Series: Acta Chirurgica 
Scandinavica, Supplementum 222. 8vo. 143 pp. Figs., tables. Printed wrappers. 
Previous owner's inked signature (on front cover). Near fine.   M11584   $ 20  Surgery 
 
2432   FLUELER, Benno.  Aerzte, Apotheker, Chirurgen und Hebammen 
im alten Stande Solothurn 1481-1798. Ein Beitrag zur Medizinalgeschichte 
in der Schweiz.  Solothurn:  Gassmann, 1951.  8vo. 89 pp. Bibliog.; paper 
lightly toned. Green-stamped green cloth, original printed wrappers bound 
in. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6108   $ 30  Surgery 
 
2433   FOOTE, Edward Milton, b.1866.  A text-book of minor surgery.  
New York and London:  D. Appleton, 1908.  8vo. xxvi, 752 pp. 407 illus., 
index. Red cloth; new endleaves, re-cased. Signature of E. J. Cook. Very 
good.   M2120   $ 80  Surgery 
 
2434   FRAU, Ramon de.  Suplemento a la obra de L.J. Begin titulada 
Nuevos Elementos de Medicina y Cirugia Operatoria. Por el traductor de la 
misma. . .  Barcelona:  la Viuda e Hijos de D. Antonio Brusi, 1832.  Small 
4to. (202 x 145 mm) 48, 48, 48, 38, [2 blank], 45, [3 blank], 47, [1 blank], 
40, [4, 2 blank] pp. Contemporary full tree calf, gilt-stamped red and green 
spine labels. Remains of removed bookplate on ffep. Fine. Scarce.   
M10998   $ 90  Surgery 
 
2435   GABRIEL, William B.  The Principles and Practice of Rectal 
Surgery.  London:  H. K. Lewis, 1932.  8vo. vii, 248 pp. 16 plates (8 in 
color), 118 illustrations, index. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine 
titles; inner hinges neatly reinforced, fore-edges show some foxing. 
Previous owner's inked signature. Very good.   M11593   $ 20  Surgery 
 
2436   GRAHAM, Harvey.  The Story of Surgery.  Garden City (NY):  
Halcyon House, (1943).  8vo. 425 pp. Frontispiece, 22 plates, index. 
Original red cloth, blind-stamped cover, gilt-stamped spine title; spine ends 
rubbed, hinges shaken. Ink ownership signature on front flyleaf. Good.  
M11738   $ 15  Surgery 
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2437   HOMANS, John.  A Textbook of Surgery. With a special bibliographical index 
and with illustrations by Willard C. Shepard.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
1940.  Thick 8vo. x, 1272 pp. 530 figures, indices. Red cloth, gilt-stamped spine; 
extremities worn, spine head slightly torn. Ownership signatures of Albert J. 
Greenberg (1918-2010, St. Paul, MN: "He practiced internal medicine for 56 years 
from his office at the Medical Arts Building in downtown Mpls. from 1950-2006. He 
was known for making house calls with his black bag in hand until he retired at age 
87. Beloved by patients, he was often thanked by them and their families for his 
wonderful and devoted care.") and Joseph P. McEvoy. Very good -.   M12519   $ 10  
Surgery 
 
2438   INGALLS, Raymond G.  Tumors of the orbit and allied pseudo tumors; an 
analysis of 216 case histories.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1953).  24 cm. xv, 
410 pp. 140 illus., index. Gray cloth. Fine.   M5213   $ 25  Surgery 
 
2439   International College of Surgeons.  Proceedings of the IX International 
Congress of the International College of surgeons. Volume III - scientific part.  Sao 
Paulo:  (Indústria Grafica Siqueira, 1955).  230 x 162 mm. 8vo. viii, 3-758 pp. Illus., 
tables. Printed wrappers; edges chipped and dog-eared, foot of spine re-enforced with 
cellophane tape. AS IS.   M6417   $ 20  Surgery 
 
2440   JENKINS, G. Neil (b. 1914).  The physiology of the mouth.  Oxford:  
Blackwell Scientific, (1954).  23 cm. 288 pp. 53 illus., index. Cloth, dust-jacket; light 
wear to jacket, else fine.   M5219   $ 45  Surgery 
 
2441   JOHNSON, Alexander Bryan, 1860-1914.  Surgical diagnosis. 
Second edition.  New York and London:  D. Appleton, 1911.  Three 
volumes. Tall 8vo. About 750 illus. (a few in color), index. Cloth. Fine.   
M2147   $ 96  Surgery 
 
2442   KEETLEY, Charles Robert Bell (1848-1909).  An Index of Surgery 
Being a Concise Classification of the Main Facts and Theories of Surgery, 
for the Use of Senior Students and Others.  New York:  William Wood, 
1882.  8vo. vi, 320 pp. Tables, indexes. Blind-stamped brown cloth, gilt-
stamped spine title; extremities lightly rubbed, minor crack to inner hinge. 
Ownership rubber stamp on front free endpaper. Very good.   M10101   $ 
75  Surgery 
 



2443   LaCHARRIERE, Joseph de (fl. 1690).  Traite des Operations de la Chirurgie, 
Dans lequel on explique mecaniquement les causes des maladies qui les precedent, 
fondees sur la structure de la partie. . .  Augmente des bandages & appareils a la fin de 
chaque Operation.  Paris:  Freres Horthemels au Mecenas, 1727.  12mo. [8], 397, [3] 
pp. Original tree calf, raised bands, stamped and ruled spine, gilt-stamped black 
morocco spine label; neatly rebacked preserving original boards. Bookplate and ink 
withdrawal stamp of the Wellcome Library, ink stamp of London Medical Society on 
title-page. Fine.   M10375   $ 225  Surgery 
 
2444   L'Encyclopedie Diderot.  Recueil de Planches, sur les Sciences, les Arts 
Liberaux, et les Arts Mechaniques, avec leur Explication. CHIRURGIE.  Paris:  Inter-
Livres, [n.d.].  Reprint. 4to. 4 pp. 47 plates. Pictorial wrappers. Fine.   M09819   $ 25   
 
2445   LISTER, Joseph (1827-1912)]  American College of Surgeons. Lister Centenary 
Celebration. American College of Surgeons, Detroit, Michigan, October, 1927. 
Descriptive Catalog: Lister Collection.  London:  Wellcome Historical Medical 
Museum, 1927.  8vo. 140 pp. Frontis., illustrations. Original dark blue cloth, gilt-
stamped cover title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call 
number. Very good.   M11294   $ 7  Surgery 
 
2446   McDOWELL, Frank (b. 1911) et al.  Surgery of face, mouth, and jaws.  St. 
Louis:  C. V. Mosby, 1954.  8vo. vii, 213 pp. 168 illus., index. Blue cloth. Fine.   
M5235   $ 25  Surgery 
 
2447   MEARS, James Ewing (1838-1919).  Practical surgery: including 
surgical dressings, bandaging, ligations and amputations.  Philadelphia:  
Lindsay & Blakiston, 1878.  Dedicated to Samuel D. Gross, M.D. 12mo. 
viii, 13-279 pp. 227 woodcut figs., index. Blind-stamped brown cloth, gilt 
spine; rubbed, lacks preliminaries and rear free end-paper. Ownership 
signatures on title of Jesse A. Bolin and M. Hastings. Good.   M8541   $ 40  
Surgery 
 
2448   MEYER, Willy (b. 1858) & Victor SCHMIEDEN.  Bier's hyperemic 
treatment in surgery, medicine, and the specialties; a manual of its practical 
application.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, 1908.  8vo. 209 
pp. 95 photographic figs., index. Gilt-stamped dark green cloth, beveled 
edges; rubbed. Very good.   M8546   $ 25  Surgery 
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2449   MOYNIHAN, B. G. A.  On Retro-Peritoneal Hernia. Being the 'Arris and 
Gale' Lectures on 'The Anatomy and Surgery of the Peritoneal Fossae," Delivered at 
the Royal College of Surgeons of England.  London:  Balliere, Tindall and Cox, 1899.  
FIRST EDITION. 8vo. viii, [9]-170 pp. 12 plates; original black f.f.e.p. slightly torn 
and repaired with cellophane tape. Rebound in modern gilt-stamped red cloth, 
retaining original free end-leaves. Gift inscription from J. L. Neller to Karl Schmutzer. 
Title-page ownership signature of G. N. Brock.   M12850   $ 50  Surgery 
 
2450   MOYNIHAN, Berkeley.  Addresses on Surgical Subjects.  Philadelphia and 
London:  W. B. Saunders, 1928.  8vo. vii, 348 pp. Photos, figs. Blue cloth, gilt-
stamped spine title; rubbed, corners showing. Previous owner's rubber stamp and 
sticker. Good.   M10205   $ 15  Surgery 
 
2451   NIEHANS, Paul (1882-1971).  Beitrage zur Zellulartherapie. Festschrift zum 
70. Geburtstag.  Thun:  Ott verlag, 1952.  8vo. 132 pp. Frontis. port. Gilt stamped 
blue cloth. Early ownership signature on title. FINE.   M9346   $ 30  Surgery 
 
2452   NORRIS, George Washington (1808-1872).  Contributions to practical surgery.  
Philadelphia:  Lindsay and Blakiston, 1873.  8vo. 318 pp. Tables. Blind-stamped 
maroon cloth, gilt spine; spine and covers faded, spine ends chipped. Ex library white 
ms. spine number, withdrawn rubber stamp on title. Good.   M8552   $ 150  Surgery 
 
2453   OCHSNER, Albert John (1858-1925).  Clinical Surgery: Instruction of 
Practitioners and Students of Surgery. Second Edition, Revised and Enlarged.  
Chicago:  Cleveland Press, 1905.  4to. 757 pp. Full page illustrations, index. Original 
dark green cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ex-library bookplate with 
embossed stamp on title, spine call number painted over. Very good.   M11344   $ 20   
 
2454   OSIEK, Paul H. & Robert S. RICHARDSON.  Emergency Surgeon.  
Philadelphia:  Dorrance & Company, 1946.  8vo. iv, 291 pp. Photo frontispiece. Red 
cloth, gilt-stamped cover and spine title. Presentation inscription on frontispiece. Very 
good.   M09846   $ 40  Surgery 
 
2455   PARE, Ambroise] J. F. MALGAIGNE.  Surgery and Ambroise Pare. 
Translated from the French and edited by Wallace B. Hamby.  Norman, OK:  
University of Oklahoma Press, (1965).  8vo. xxxi, 435 pp. Frontispiece, index. Red 
cloth, silver-stamped black cloth spine label, dust-jacket; front cover slightly smudged, 
jacket spine ends rubbed and creased. Ownership signature of Mark A. Roberts, who 
served for 17 years on the Oklahoma State Department of Health. Very good.   
M12069   $ 25  Surgery 



2456   PARSONS, Langdon & Howard ULFELDER.  An Atlas of Pelvic Operations. 
Illustrated by Mildred Codding.  Philadelphia:  W. B. Saunders, (1954).  Reprint. 
Oblong 4to. vii, 231 pp. 97 plates; front free endpapers creased. Green cloth, gilt-
stamped red leather front cover and spine labels; extremities slightly rubbed. 
Ownership signature.   M11858   $ 18  Surgery 
 
2457   PETERSON, Clare Gray.  Perspectives in Surgery.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, 1972.  FIRST EDITION. 8vo. xvi, 339 pp. Frontis., 83 numbered figs., 
index. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles, a.e.g. Fine.   M11642   $ 75  
Surgery 
 
2458   PETERSON, Clare Gray.  Perspectives in Surgery.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, 1972.  8vo. xvi, 339 pp. Frontis., 83 figs., 14 tables, refs., index. Blue cloth, 
gilt-stamped cover and spine titles. Fine. ISBN: 0812102797   M12216   $ 40  Surgery 
 
2459   POLK, Hiram C. & H. Harlan STONE (eds.).  Hospital-Acquired Infections in 
Surgery.  Baltimore, London, Tokyo:  University Park Press, (1977).  8vo. ix, 158 pp. 
Figs., tables, index. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket a bit rubbed. 
Near fine.   M11373   $ 4  Surgery 
 
2460   POOL, Eugene H. & Ralph G. STILLMAN.  Surgery of the spleen.  New 
York & London:  D. Appleton, 1923.  Series: Surgical Monographs. 265 x 182 mm. 
Tall 8vo. x, 347 pp. 72 figs., bibliog., indexes; pencil marginalia and notations 
throughout. Gilt-stamped black flexible cloth. Very good.   M6442   $ 20  Surgery 
 
2461   Portland Surgical Society.  [Eleven Programs - Nos. IV through XVIII].  
Portland, OR:  Portland Surgical Society, 1951-1965.  8vo. 4 or 6 pages each. Paper 
pamphlets. Very good.   M11864   $ 80  Surgery 
 
2462   RANKIN, Fred W.  Surgery of the Colon.  New York:  D. 
Appleton, 1926.  Series: Surgical Monographs. 8vo. xiv, 366 pp. 152 
figures, index. Gilt-stamped black cloth; rear cover slightly creased. 
Ownership signature of W. W. Black. Very good.   M12426   $ 15  Surgery 
 
2463   RANKOW, Robin M.  An atlas of surgery of the face, mouth, and 
neck.  Philadelphia, etc.:  W. B. Saunders, 1968.  Folio. x, 292 pp. 
Extensively illustrated, index. Cloth, gilt spine. Ownership signature. Very 
good.   M8588   $ 50  Surgery 
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2464   RICHARDSON, W. G.  The Development and Anatomy of the Prostate 
Gland Together with an Account of Its Injuries and Diseases and Their Surgical 
Treatment.  London:  J. & A. Churchill, 1904.  8vo. xii, 121 pp. 46 figs. on plates. Red 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ex-library bookplate with embossed stamp 
on title, spine call number painted over. Very good.   M11648   $ 40  Surgery 
 
2465   ROBERTS, Kathleen E., Parker VANAMEE, & J. William POPPELL.  
Electrolyte Changes in Surgery.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1958).  Series: 
American Lecture Series, Publication Number 317. 8vo. x, 113 pp. Figs., tables. 
Reddish-brown cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket. Previous 
owner's inked signature on half-title and rubber stamps (including front jacket cover). 
Very good.   M11381   $ 12  Surgery 
 
2466   SMITH, Stephen (1823-1922).  The principles and practice of operative 
surgery. New and thoroughly revised edition.  Philadelphia:  Lea Brothers & Co., 
1887.  Thick 8vo. xxxii, 877, 31 (ads.) pp. 1005 text figs., index. Original navy cloth, 
gilt-stamped spine title; spine ends lightly frayed. Bookplate of Marc Steven Colen, 
exlib bookplate. Very good.   M11515   $ 150  Surgery 
 
2467   Surgery]  Dank den Alten Meistern; On the shoulders of giants. Zur 
Entwicklung der Chirurgie; the development of surgery.  ([Germany]:  Deutsche 
Gesellschaft fUr Chirurgie; American College of Surgeons, 1968).  Tall 8vo. [76] pp. 
21 color portraits (with brief biographical notes). Wrappers. Very good.   M4771   $ 
10  Surgery 
 
2468   THOREK, Philip.  Illustrated Preoperative and Postoperative Care. With 
drawings by Carl T. Linden.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, (1958).  Second Printing. 
232 x 152 mm. 8vo. xi, 98 pp. 60 figs., index. Blue cloth. Very good.   M7231   $ 25  
Surgery 
 
2469   TODD, Edwin N (prepared by).  Stereotaxy: Procedural Aspects.  So. Gate, 
CA:  Trent Wells, (1972).  Large 8vo. vii, 66. Figures, bibliography. Gilt-stamped navy 
blue leatherette; bottom edges slightly rubbed. Very good.   M12454   $ 20  Surgery 
 
2470   TOLAND, H. H.  Lectures on Practical Surgery. With Numerous Illustrations.  
Philadelphia:  Lindsay & Blakiston, 1877.  8vo. xii, (17)-508 pp. 93 numbered figs., 
index. Original calf, gilt-stamped black leather spine label; extremities worn and 
stained, interior pages water-stained. Previous owners' inked signatures. Fair.   
M11670   $ 40  Surgery 
 



2471   TRUMBLE, Hugh.  The collected papers of Hugh Trumble. Edited by 
Leonard Cox, R. S. Lawson, T. E. Lowe. With a foreword by W. G. D. Upjohn.  
Melbourne:  Alfred Hospital, in association with Melbourne University Press, 1957.  
8vo. xxi, (302) pp. Frontis. port., list of articles not appearing in this work, numerous 
figs., list of subscribers, index. Green cloth, gilt spine. Ownership signature of 
Bronson S. Ray. Very good.   M8664   $ 45  Surgery 
 
2472   WARBASSE, James Peter (1866-1957).  Surgical treatment: a practical treatise 
on the therapy of surgical diseases for the use of practitioners and students of surgery.  
Philadelphia & London:  W. B. Saunders, 1918.  Three volumes in four [including 
separate index volume]. 25 cm. 2400 illus. Navy blue cloth. Library stamps on title-
page; signature of C. H. Brown. Volume three supplied in reprint.   M5315   $ 175   
 
2473   WATSON, Francis S. & John H. CUNNINGHAM, Jr.  Diseases and surgery 
of the genito-urinary system.  Philadelphia & New York:  Lea & Febiger, (1908).  Two 
volumes. 8vo. xii, 17-627; v, 17-474 pp. 454 figs., 47 colored plates, index. Dark green 
cloth; spine ends frayed, corners showing; Vol. I, front hinge cracked, Vol. II, back 
hinge cracked.   M0463   $ 110  Surgery 
 
2474   WILDER, Joseph R.  Atlas of general surgery.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1955.  
FIRST EDITION. Folio. 222 pp. 101 plates, index. Blind- and gilt-stamped gray 
cloth. Very good.   M8673   $ 50  Surgery 
 
2475   WILKANDER, Olle.  Blood volume determinations in surgical 
practice; a comparative analysis of the Evans blue dye method, the 
radioactive phosphorus method and the alveolar CO method, with special 
reference to determinations under pre- and postoperative conditions.  
Stockholm:  Acta Chirurgica Scandinavica, 1956.  Series: Acta Chirurgica 
Scandinavica, Supplementum 208. Tall 8vo. 136 pp. 10 figs., bibliog., 
tables. Original printed wrappers; soiled. Ownership signature on top 
cover. Good.   M8346   $ 10  Surgery 
 
2476   WULLSTEIN & WILMS, editors.  Lehrbuch der Chirurgie. . . .  
Jena:  Gustav Fischer, 1908-1909.  Two volumes in three. Large 8vo. xii, 
600; vi, 460; ix, 611 pp. 950 figs. (including some color, many photographs, 
some highlighted in colors), indexes; first 11 pages in Vol. I heavily 
underlined, lacks front free end-paper. Cloth; rubbed and soiled. 
Ownership signatures. Good.   M8353   $ 25  Surgery 
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2477   WULLSTEIN, Ludwig (1864-1930) & Max WILMS (1867-1918), editors.  
Lehrbuch der Chirurgie. Bearbeitet von Klapp (et al).  Jena:  Gustav Fischer, 1913-
1914.  Three volumes. 25 cm. Illus. (some color), index. Tan buckram; inner hinges 
cracked, inner hinge broken (vol. III), mild shelf wear, spine slightly stained (vol. III). 
Good.   M5318   $ 45  Surgery 
 
2478   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Institutes of surgery: arranged in the order of 
the lectures delivered in the University of Edinburgh.  Edinburgh:  Adam & Charles 
Black; London: Longman, Orme, Brown, Green, & Longmans, 1838.  FIRST 
EDITION. Two volumes. 211 x 134 mm. 12mo. xxiv, 353, [ads, 2]; ix, 380 pp. 
Original green cloth, printed paper spine labels; rubbed, Vol. II faded. Ownership 
signatures of I. M. Brandon, 1839. Very good.   M6793   $ 375  Surgery  
 
2479   BOWERS, Warner F., editor.  Surgery of trauma. With forewords by Melvin A. 
Cashberg and Surgeons General of the Army, the Navy and the Air Force.  
Philadelphia, etc.:  J. B. Lippincott, (1953).  260 x 186 mm. Tall 8vo. xxv, 605 pp. 284 
figs., indexes. Blind-stamped beige cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket chipped, else 
fine.   M5446   $ 35  Surgery  
 
2480   ETHICON, Inc.  Spectacular problems in surgery as presented at the 49th 
Annual Clinical Congress of the American College of Surgeons.  Somerville, New 
Jersey, etc.:  Ethicon, n.d.  279 x 204 mm. 4to. 62 pp. 7 beautifully illustrated articles 
by various surgical specialists. Printed wrappers; wrappers soiled.   M5527   $ 5   
 
2481   GARIBALDI, Giuseppe] BELLONI, L.  Garibaldi's Wound at Aspromonte.  
Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 5, no. 1, 1957.  230 x 170 mm. 8vo. 29-32 pp. 3 
figs. Printed wrappers. Very good.   M8813   $ 5  Surgery  
 
2482   GEERTRUYDEN, J. Van & P. KINNAERT, editors.  Vingt-Deuxieme 
Congres de la Societe Internationale de Chirurgie. Vienne, 2-9 septembre 1967.  
Bruxelles:  Societe Internationale de Chirurgie, n.d.  240 x 161 mm. Thick 8vo. 1357 
pp. Illus., tables, index. Blind-stamped black leather, gilt spine; bumped, inner hinge 
starting, else very good.   M5559   $ 18  Surgery  
 
2483   GIBSON, Thomas.  Flagellation and Free Grafting.  [no place]:  Reprinted 
from the British Journal of Plastic Surgery (vol. XIII, No.3) October 1960.  244 x 170 
mm. 8vo. 195-203 pp. 4 figs. Yellow printed wrappers; ink label. Very good.   M8815   
$ 10  Surgery  
 



2484   MACEWEN, John A. C.  Text book of surgery for students and practitioners.  
Glasgow:  Maclehose, Jackson, 1922.  221 x 150 mm. 8vo. xxvi, 619 pp. 535 figs., 
index; page 366 lightly penciled. Green cloth, gilt spine. Gift inscription on front 
paste-down. Fine.   M4850   $ 400  Surgery  
 
2485   MOYER, Carl A. & Harvey R. BUTCHER, Jr.  Burns, shock, and plasma 
volume regulation.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1967.  254 x 176 mm. 8vo. xi, 428 pp. 
Numerous figs. and tables, index. Gilt-stamped green cloth; lightly rubbed, else fine.   
M5686   $ 24  Surgery  
 
2486   RUTKOW.  Surgery: An Illustrated History.  St. Louis:  Mosby, (1993).  Thick 
4to. xiii, 550 pp. Color frontis., 368 illus. (102 in full color), bibliog., index. Black 
cloth, dust-jacket. FINE.   M9578   $ 500  Surgery  
 
2487   Sociedad de Cirugia.  Lo paraquirurgico en la Primera Asamblea Nacional de 
Cirujanos.  Mexico:  Ediciones de la Sociedad de Cirugia, 1935.  230 x 170 mm. [ii], 
175 pp. 18 plates. Printed wrappers. Good. RARE.   M2882   $ 30  Surgery  
 
2488   St. Vincent's Hospital, Sydney.  The medical and surgical management of road 
injuries. Edited by Thomas Nash.  (Sydney, Australia):  E. J. Dwyer, 1969.  26 cm. vii, 
192 pp. Illus., diagrams, graphs, tables, Red boards, dust-jacket. Scarce.   M5284   $ 20  
Surgery  
 
2489   VAUGHAN, Harold Stearns.  Congenital cleft lip, cleft palate and associated 
nasal deformities.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1940).  242 x 157 mm. 8vo. 210 pp. 
259 figs., index. Blind-stamped dark green cloth, gilt spine; lightly rubbed. Ownership 
signature. Very good.   M5791   $ 50  Surgery  
 
2490   WAKELEY, Cecil P. G.  Aids to surgical diagnosis.  New York:  William 
Wood, 1925.  Students Aids Series. 165 x 110 mm. Small 8vo. vi, 170 pp. 6 figs., 
tables, index. Blue cloth; lightly rubbed, else fine. SCARCE.   M4993   $ 12  Surgery  
 
2491   WARTHIN, Aldred Scott (1866-1931).  "Traumatic lipaemia and 
fatty embolism." In: International Clinics: a Quarterly of Illustrated Clinical 
Lectures and Especially Prepared Original Articles. . ., Vol. IV, Twenty-
Third Series, 1913.  Philadelphia & London:  J. B. Lippincott, (1913).  235 
x 159 mm. 8vo. Pages 171-227. [Entire volume: x, 312 pp.]. 15 figs. on 7 
plates (7 color), bibliog., indexes. Blind-ruled red cloth, gilt spine. Fine.   
M5487   $ 22  Surgery  
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2492   GROSS, Samuel Weissel (1837-1889).  Sarcoma of the long bones; based upon 
a study of one hundred and sixty five cases.  In: The American Journal of Medical 
Sciences, New Series, Vol. LXXXVIII. Philadelphia:  Henry C. Lea, 1879.  8vo. Pages 
17-57; 338-377. [Entire volume: 604 pp.] 8 figs. Quarter tan calf, calf corners, raised 
bands, black leather spine label, gilt spine; rubbed, joints and lower spine with kozo 
repair. Ex library rubber stamps. Very good (noting repairs).   M8509   $ 250  Surgery 
American 
 
2493   GROSS, Samuel Weissel (1837-1889).  "Sarcoma of the long bones; based 
upon a study of one hundred and sixty five cases."  In: The American Journal of 
Medical Sciences, New Series, Vol. LXXXVIII. Philadelphia:  Henry C. Lea, 1879.  
8vo. Pages 17-57; 338-377. [Entire volume: 604 pp.] 8 figs. Quarter black morocco, 
black cloth sides, gilt spine; rubbed. Ex library bookplate and withdrawn rubber 
stamps. Former owner's rubber stamps. Very good.   M8508   $ 450  Surgery 
American  
 
2494   QUERVAIN, F. de, editor.  Spezielle chirurgische Diagnostik fur Studierende 
und Arzte.  Leipzig:  F. C. W. Vogel, 1915.  FIFTH EDITION. 8vo. xxi, 840, [ads 2] 
pp. 604 figs. (most photographic, some highlighted in colors), 2 color plates, index. 
Gilt-stamped gray cloth; rubbed, outer hinges frayed, inner hinges cracked. Good.   
M8586   $ 15  Surgery, German 
 
2495   STICH, R. & K. H. BAUER, editors.  Fehler und Gefahren bei chirurgischen 
Operationen. . . .  Jena:  Gustav Fischer, 1958.  FOURTH EDITION. Two volumes. 
8vo. [viii], 753, [ads 2]; [vi], (755)-1646 pp. Numerous figs., index. Brown cloth. 
Ownership rubber stamps. Very good.   M8652   $ 20  Surgery, German 
 
2496   JONES, Robert] WATSON, Frederick.  The life of Sir Robert Jones.  
Baltimore:  William Wood, 1935.  8vo. 327 pp. Frontis. port. of Jones, 9 plates, index. 
Blind-stamped red cloth, gilt spine. Gift inscription on front free end-paper. Very 
good.   M8442   $ 45  Surgical Biography  
 
2497   PARK, William Hallock (Director, 1863-1939).  Collected Studies from the 
Bureau of Laboratories, City of New York.  (New York):  Bureau of Laboratories, 
(1914-15, 1916-19, & 1920-26).  Three volumes (VIII, IX, & X). 2 color plates, figs., 
photos, tables, fold-out charts, various contributors. Original printed wrappers; spine 
joint with short tear (vol. X), spine head torn & spine base worn (vol. IX), spine head 
chipped (vol. VIII). Very good.   M9191   $ 60  Surgical Diagnosis 
 



2498   MUELLER, Vinzenz.  Surgical Instruments: An Historical Sketch of the 
Development of the Surgeon's Instrumentarium.  Chicago:  American Surgical Trade 
Association, n.d.  8vo. [48] pp. Illustrations. Printed wrappers; front cover corner 
clipped. Previous owner's inked signature. M11333   $ 18  Surgical Instruments 
 
Surgical Instruments 
2499   MEYER-STEINEG, Theodor (1873-1936).  "Chirurgische Instrumente des 
Altertums. Ein Beitrag zur Antiken Akiurgie." In: Jenaer Medizin-Historische 
Beitrage.  Jena:  Gustav Fischer, 1912.  8vo. 52 pp. 8 photographic plates of surgical 
instruments, index; unopened. Original printed wrappers; spine & extremities worn, 
plates loose but present. Good. RARE.   M9529   $ 485  Surgical Instruments  
 
2500   THOMPSON, C. J. S.  The History and Evolution of Surgical Instruments. 
With a foreword by Dr. Chauncey D. Leake.  New York:  Schuman's, 1942.  268 x 
179 mm. Tall 8vo. 113 pp. 115 figs., index. Blue cloth, paper spine label. Ownership 
signature of Martha Teach Gnudi and bookplate of Mark A. Blaser. Fine. Scarce.   
M8927   $ 200  Surgical Instruments  
 
2501   MEYER, K. F.  "The etiology of 'symptomatic anthrax' in swine. 
'Specific gas-phlegmon of hogs.'"  Reprinted from:  Journal of Infectious 
Diseases, Vol. 17, No. 3, (November, 1915).  243 x 173 mm. 8vo. 39 pp. 3 
figs., 8 tables, 2 charts. Printed wrappers; 2 punched holes. Very good.   
M4072   $ 15  Symptomatic Anthrax  
 
2502   BAUMLER, Ernst.  Amors vergifteter Pfeil. Kulturgeschichte einer 
verschwiegenen Krankheit.  (Hamburg):  Hoffman und Campe, (1976).  
221 x 137 mm. 8vo. 444 pp. Illus., figs., index. Purple cloth, dust-jacket. 
Very good.   M7217   $ 18  Syphilis 
 
2503   TAGLIACOZZI, Gaspare] GNUDI, Martha Teach & Jerome 
Pierce WEBSTER.  The Life and Times of Gaspare Tagliacozzi Surgeon of 
Bologna 1545-1599. With a documented study of the scientific and cultural 
life of Bologna in the sixteenth century by Martha Teach Gnudi and 
Jerome Pierce Webster. Preface by Arturo Castilioni.  Milano:  Ulrico 
Hoepli, [1950].  280 x 193 mm. 8vo. xxii, 538 pp. Frontis., 54 plates, 
bibliog., index. Tan stiff wrappers, dust jacket. Very good.   M8920   $ 100  
Tagliacozzi, Gaspare 
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2504   TAGLIACOZZI, Gaspare] WEBSTER, Jerome Pierce & Martha Teach 
GNUDI.  Documenti Inediti Intorno alla Vita di Gaspare Tagliacozzi. In: Studi e 
Memorie per la Storia Dell'Universita di Bologna Vol. XIII.  Bologna:  Presso 
L'Istituto per la Storia Dell'Universita, 1935.  Series: Biblioteca de "L'Archiginnasio" 
Serie I, Vol. XIII. 240 x 170 mm. 8vo. xiii, 149 pp. 1 plate, bibliog., index. Red cloth, 
gilt ruled. Very good.   M8922   $ 120  Tagliacozzi, Gaspare  
 
2505   TAGLIACOZZI, Gaspare] WEBSTER, Jerome Pierce & Martha Teach 
GNUDI.  Documenti Inediti Intorno alla Vita di Gaspare Tagliacozzi. In: Studi e 
Memorie per la Storia Dell'Universita di Bologna Vol. XIII.  Bologna:  Presso 
L'Istituto per la Storia Dell'Universita, 1935.  Series: Biblioteca de "L'Archiginnasio" 
Serie I, Vol. XIII. 240 x 170 mm. 8vo. xiii, 149 pp. 1 plate, bibliog., index. Navy blue 
cloth, gilt ruled. Very good.   M8923   $ 120  Tagliacozzi, Gaspare  
 
2506   TAGLIACOZZI, Gaspare] WEBSTER, Jerome Pierce.  Un Ritratto 
Cinquecentesco di un Medico Bolognese: Gaspare Tagliacozzi, Relazione fatta al 
Convegno della Societa Italiana di Storia delle Scienze Mediche e Naturali.  Bologna:  
Tipografia Luigi Parma, 1952.  243 x 175 mm. 8vo. 42 pp. 11 figs. Printed wrappers. 
Very good.   M8925   $ 25  Tagliacozzi, Gaspare  
 
2507   BELLONI, Luigi.  II mito degli Acefali. Estratto dalla "Rivista Cuba", anno IV, 
no. 23, pagg. 761-764.  Milano:  [no pub.], 1950.  234 x 165 mm. 8vo. 15 pp. 5 figs.; 
extremities yellowed. Printed wrappers; back spine extremity yellowed, ink label in 
upper corner. Very good.   M8754   $ 15  Teratology  
 
2508   BELLONI, Luigi.  L'Ischiopago Tripode Trecentesco dello Spedale Fiorentino 
di Santa Maria della Scala.  Firenze:  Leo S. Olschki, 1950.  Series: Estratto dalla 
'Rivista di Storia delle Scienze Mediche e Naturali', vol. 41, no. 1. 240 x 167 mm. 8vo. 
14 pp. 5 figs., bibliog.; extremities lightly browned. Printed wrappers; ink label in 
upper corner. Very good.   M8756   $ 18  Teratology  
 
2509   Teratology] BEATTIE, H.  "A case of anencephalous monster."  In [London]:  
The Lancet. . ., Vol. II, No. XXV, (December 17, 1904).  FIRST EDITION. 283 x 
199 mm. 4to. 1712-1713. (Entire Vol.: 50 [ads], (1695)-1766, 51-100 [ads] pp.). 1 
photographic illus. Self wraps; lacks covers, else very good.   M2893   $ 25  Teratology  
 
2510   NIXON, Pat Ireland.  A history of the Texas Medical Association 1853-1953. 
Foreword by Merton M. Minter.  Austin:  University of Texas Press, 1953.  8vo. xx, 
476 pp. Plates, index. Brick buckram. Very good.   M0267   $ 20  Texas Medicine 
 



2511   DONNELLY, Leo C.  Quartz Light Therapy and Its Relation to Preventative 
Medicine.  [no place]:  American Journal of Electrotherapeutics and Radiology, 1922.  
[reprint]. 4 pp. Self-wraps. Vol. XL, December 1922.   M10355   $ 10  Therapy 
 
2512   DONNELLY, Leo C.  Quartz Light Therapy in Pelvic Inflammation.  Grand 
Rapids, MI:  Journal of the Michigan State Medical Society, 1922.  [reprint]. 3 pp. Self-
wraps.   M10354   $ 10  Therapy 
 
2513   JENSEN, Viggo A.  Clinical studies of tributary thrombosis in the 
central retinal vein.  Copenhagen:  Levin & Munksgaard, 1936.  Acta 
Ophthalmologica, Supplement 10. 242 x 162 mm. 8vo. 193 pp. 79 figs., 
tables, bibliog. Black cloth. Very good.   M4279   $ 50  Thrombosis  
 
2514   KWAAN, Hau C. & E. J. WALTER BOWIE.  Thrombosis.  Philadelphia:  W. 
B. Saunders, 1982.  Tall 8vo. xiii, 331 pp. Illus., index; 1 preliminary leaf badly creased. 
Red cloth stamped in brown and silver; ink notes on rear endleaves.   M0851   $ 18  
Thrombosis 
 
2515   BUTLIN, Sir Henry Trentham (1845-1912).  Krankheiten der zunge. . . 
Deutsch bearbeitet und herausgegeben von Dr. Julius Beregszászy.  Vienna:  Wilhelm 
Braumuller, 1887.  221 x 150 mm. 8vo. vi, [2], 396 pp. 3 figs., index, 8 chromo-
lithographic plates; plate 3 with pencil marginalia. Contemporary quarter maroon 
cloth, cloth corners, marbled boards, gilt spine. Very good.   M7896   $ 175  Tongue 
 
2516   BERNARD, Claude (1813-1878).  Lecons sur les Effets des Substances 
Toxiques et Medicamenteuses.  Paris:  J.-B. Bailliere, 1857.  8vo. vii, 488 pp. 32 figs. 
Quarter brown morocco with marbled paper sides, gilt-stamped spine title with raised 
bands; some foxing. Fine.   M11543   $ 350  Toxicology 
 
2517   BERNARD, Claude (1813-1878); Mirko Drazen GRMEK.  Raisonnement 
experimental et recherches toxicologiques chez Claude Bernard; ouvrage publie? avec 
le concours du College de France.  Geneve:  Droz, 1973.  8vo. xi, 474 pp. 
Bibliography, index. Black printed blue wrappers; t.e. and covers slightly spotted, 
spine head bumped. Very good.   M12300   $ 35  Toxicology 
 
2518   GARNER, R. J.  Veterinary Toxicology: Formerly Lander's Veterinary 
Toxicology.  London:  Bailliere, Tindall, and Cox, 1957.  FIRST EDITION. 8vo. 415 
pp. Index. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket rubbed and foxed, 
endleaves foxed. Very good.   M10044   $ 25  Toxicology 
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2519   WEINBERG, Michel (1868-1940).  "Contribution a l'etiologie de la gangrene 
gazeuse." In: Comptes Rendus Hebdomadaires des Seances de L'Academie des 
Sciences. . ., Vol. 163, Juillet - Decembre, 1916.  Paris:  Gauthier-Villars et Cie, 1916.  
260 x 222 mm. 4to. Pages 449-451. [Entire volume: 1025, [1] pp.] Quarter brown 
morocco, morocco corners, raised bands, gilt spine; spine lightly faded, lightly rubbed. 
Ex library blind-stamp of the Carnegie Institution of Washington Solar Observatory. 
Fine.   M8104   $ 250  Toxicology 
 
2520   VETCH, John (1783-1835).  Dissertatio physiologica inauguralis, de partibus 
irritabilitate praeditis. . .  Edinburgh:  Adam Neill, 1804.  203 x 126 mm. 8vo. [viii], 25 
pp. Self-wraps. Very good.   M4117   $ 40  Trachoma  
 
2521   KAHN]  "Research at U of M and at MSU yielding new breakthroughs."  In:  
Health guidelines for you, January, 1970.  214 x 137 mm. Pages 4-7. [Entire issue: 15 
pp.] 2 ports. Printed wrappers. Very good.   M6419   $ 8  Transplantation 
 
2522   ALMGARD, Lars Erik.  Canine renal transplantation. Studies on the intrarenal 
vascular pattern, renal function and humoral antibodies.  Stockholm:  Scandinavian 
Journal of Urology and Nephrology, Supplementum 3, 1968.  242 x 174 mm. 8vo. 31; 
(295)-308; (32)-44; (161)-169; (1)-6; 14 pp. In all, this volume contains 6 articles by 
Lars Almgard and his co-authors on the subject of renal transplantation in dogs. Illus., 
tables. Printed wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Very good.   
M5636   $ 10  Transplants  
 
2523   SINGER, Charles.  Notes on some Early References to Tropical Diseases. . .  
Liverpool:  University Press, 1912.  8vo. 379-402 pp. Plate, 3 figs. Printed wrappers. 
Reprint. Very good.   M09867   $ 12  Tropical Diseases 
 
Tuberculosis 
2524   BANKOFF, George.  The Conquest of Tuberculosis.  London:  MacDonald, 
(1946).  FIRST EDITION. Small 8vo. 187 pp. Plates, index. Red cloth, dust-jacket; 
extremities rubbed. Very good.   M11759   $ 25  Tuberculosis 
 
2525   BURKE, Richard Michael (b. 1903).  An historical chronology of tuberculosis.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1955).  SECOND EDITION. 192 x 125 mm. 
Small 8vo. xiii, 125 pp. 6 figs., bibliog., indexes; extensive ink marginalia. Brick-red 
cloth, dust-jacket; jacket chipped. Good. Garrison and Morton 2360.   M7594   $ 40  
Tuberculosis 
 



2526   HENRY, William Charles (1804-1892).  Dissertatio medica inauguralis de 
tuberculorum origine. . .  Edinburgh:  Joannes Stark, 1827.  210 x 135 mm. 8vo. [viii], 
29 pp. Self wraps. Fine.   M4030   $ 37  Tuberculosis 
 
2527   ORD, John.  Dissertatio inauguralis de phthisi pulmonali. . .  Edinburgh:  
Abernethy & Walker, 1817.  210 x 135 mm. 8vo. [viii], 35 pp. Self-wraps. Fine.   
M4084   $ 35  Tuberculosis 
 
2528   PEERS, Robert A.  A Primer for the Tuberculous and other Essays on 
Tuberculosis.  (San Francisco:  James H. Barry, 1930).  8vo. 324 pp. Frontis., photo 
plates. Quarter tan cloth over gray boards, black stamped cover title, printed paper 
spine labels. Fine.   M10236   $ 30  Tuberculosis 
 
2529   STEELE, John D.  The Surgical Management of Pulmonary Tuberculosis. 
Introduction by Frederick A. Coller. Biographical Sketch of John Alexander by 
Cameron Haight.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1957).  8vo. xxvii, 213 pp. 
Numerous figs., index. Maroon cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; covers have 
mildew stains. Very good.   M10625   $ 30  Tuberculosis 
 
2530   Tuberculosis, Surgical Treatment] ISELIN, Marc Henri.  "Tuberculose pleuro-
pulmonaire, thoracoplastie." with: "Suppurations pleuro-pulmonaires. . . ." with: "Les 
neoplasies."  Offprint from: Encyclopedie Medico-Chirurgicale. Paris:  Encyclopedie 
Medico-Chirurgicale, 1935.  4to. 12; 3; 7; 16; 3; 8; 6; 20; 14; 24; 14 pp. Numerous figs., 
tables. Original printed wrappers; top cover off, rear cover LACKING, extremities 
chipped. PRESENTATION COPY INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ex library 
ms. notations on top cover, labels, bookplate. Ownership signature. AS IS. RARE.   
M8665   $ 100  Tuberculosis 
 
2531   Tuberculosis]  American Lung Association. Bulletin: Special 
Anniversary issue.  (New York:  American Lung Assn., 1982).  Thin 4to. 23 
pp. Numerous photo illus., 7 articles on tuberculosis. Printed wrappers. 
Fine.   M10951   $ 10  Tuberculosis 
 
2532   WEBB, Gerald B.  Tuberculosis.  New York:  Paul B. Hoeber, 1937.  
Series: Clio Medica XVI. Small 8vo. xv, 205 pp. 17 illus., 2 charts, bibliog., 
index. Original red grained cloth, black-stamped cover and spine titles; 
extremities worn. Bookplate of Elmer Belt. Very good.   M10960   $ 12  
Tuberculosis 
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2533   EHRLER, Paul.  . . . hatte ich nur meine Bekannten schon begrUsst. . . 
Geschite der Sanatoriums-Frischluft-Leigekur 1860-1950. Epochale Therapie einer 
berUhmten Krankheit.  Rorschach:  Nebelspalter-Verlag, (1982).  246 x 155 mm. 8vo. 
146 pp. Profusely illus. with black and white figs. Beige cloth, dust-jacket. Fine.   
M6067   $ 25  Tuberculosis  
 
2534   JACOBS, Philip P.  A tuberculosis directory containing a list of institutions, 
associations and other agencies dealing with tuberculosis in the United States and 
Canada. . . .  National Association for the Study and Prevention of Tuberculosis.  
New York:   1911   8vo. 311, xxi pp. Dark green cloth. Fine.   M4044   $ 50  
Tuberculosis  
 
2535   MAYLARD, A. Ernest.  Abdominal Tuberculosis.  Philadelphia:  P. Blakiston's 
Son, 1908.  8vo. xvi, 360 pp. 57 figs., index. Red cloth; corners bumped. Very good. 
Scarce.   M0246   $ 60  Tuberculosis  
 
2536   ARMSTRONG, John (1784–1829)  Practical Illustrations of Typhus Fever, of 
the Common Continued Fever, and of Inflammatory Diseases. . . .With Notes, 
Critical and Explanatory, by Nathaniel Potter.  Philadelphia:  James Webster, 1822.  
Sm. 4to. xvi, 17-434 pp. Title and following leaves loose, foxed, stained. Disbound. 
Ownership signature. As is.   M12287   $ 25  Typhoid Fever 
 
2537   ROEDERER, Johann Georg (1726-1763) & Carl Gottlieb WAGLER (1731-
1778).  Tractatus de morbo mucoso. Denvo recusus annexaque praefatione de 
trichuridibus novo vermium genere editus ab Henrico Augusto Wrisbeg, Professore 
medico et anatomico Goettingensi.  Goettingae:  Victorinum Bossiegei, 1783.  171 x 
108 mm. 8vo. xxxviii, [4, blank], 331, [1, explicatio figurarum] pp. Headpieces, 
tailpiece, 3 engraved folding plates. Contemporary marbled boards; spine label 
missing, rubbed. Very good.   M4097   $ 275  Typhoid Fever 
 
2538   LOUIS, Pierre Charles Alexandre (1787-1872).  Recherches anatomiques, 
pathologiques et therapeutiques sur la maladie connue sous les noms de gastro- 
enterite, fievre putride, adynamique, ataxique, typhoide, etc., etc., comparee avec les 
maladies aigues les plus ordinaires.  Paris:  J.-B. Bailliere, 1829.  Two volumes. 211 x 
136 mm. 8vo. xii, 548; [iv], 531 pp. Vol. I water-damaged (first 7 ff. heavily mold-
stained). Modern quarter dark brown morocco, marbled boards, red leather spine 
labels; new end-leaves. Ex library blind stamps on titles. Except for stains, very good.   
M4059   $ 245  Typhoid Fever  
 



2539   INGALLS, William (1769-1851).  A Case of Typhus or Ship Fever.  Boston:  
David Clapp, 1848.  12mo (in 6s). 28 pp. Disbound; corners dog-eared, light marginal 
wear. Very good.   M12373   $ 25  Typhus Fever 
 
Urology 
2540   CIBA Pharmaceutical Products, Inc.].  Major Pathology of Testicle and 
Prostate.  Summit, NJ:  CIBA Pharmaceutical Products, Inc., (1941).  8vo. Set of 12 
color plates. Printed folder; folder yellowed, front wrapper detached. As is.   M09967   
$ 5  Urology 
 
2541   GRAHAM, Evarts Ambrose (1883-1957), et al.  Diseases of the gall bladder 
and bile ducts.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1928).  FIRST EDITION. 243 x 157 
mm. 8vo. 477 pp. 224 figs., 8 color plates, indexes. Red cloth, gilt spine. Ownership 
signature. Very good.   M4198   $ 28  Urology 
 
2542   HANLEY, Howard G.  Recent advances in urology. . .  Boston:  Little, Brown, 
1957.  211 x 137 mm. 8vo. viii, 270 pp. 83 figs., index. Blind-stamped blue cloth, gilt 
spine. Ownership signature. Very good.   M8042   $ 22  Urology 
 
2543   HEATON, George; DAVENPORT, J. Henry (ed.).  The Cure of Rupture 
Reducible and Irreducible, Also of Varicocele and Hydrocele, By New Methods.  
Boston:  H. O. Houghton and Co., 1877.  FIRST EDITION. Small 8vo. 196 pp. 
Illustrations, figs. Green cloth, gilt-stamped spine title; minor rubbing. Near fine.   
M09995   $ 175  Urology 
 
2544   HINMAN, Frank (1880-1961).  The principles and practice of urology.  
Philadelphia & London:  W. B. Saunders, 1935.  8vo. 1111 pp. 513 figs., 48 tables, 
index. Blind- and gilt-stamped navy cloth; edges lightly foxed. Ownership signature. 
Very good.   M1940   $ 83  Urology 
 
2545   HOTCHKISS, Robert Sherman.  Fertility in Men; a clinical study of the causes, 
diagnosis, and treatment of impaired fertility in men. With a foreword by Nicholson J. 
Eastman.  Philadelphia, London and Montreal:  J. B. Lippincott, (1944).  FIRST 
EDITION. 8vo. xiii, 216pp. Color frontis., 95 figs., index. Red cloth. Fine.   M0168   
$ 7  Urology 
 
2546   JOHNSTON, J. Herbert & Willard E. GOODWIN (eds.).  Reviews in 
Paediatric Urology.  Amsterdam:  Excerpta Medica, 1974.  8vo. xii, 482 pp. Photos, 
illustrations, figs., tables. Green cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket; 
jacket has some minor tears and edgewear, else fine. Ownership rubber stamp of 
Willard E. Goodwin (editor's copy). Very good.   M10113   $ 40  Urology 
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2547   KRETSCHMER, Herman Louis.  [Typed letter signed from Kretschmer to Dr. 
Willard E. Goodwin].  Chicago, IL:  July 30, 1941.  1 p. Fine.   M11829   $ 45  
Urology 
 
2548   Los Angeles Urological Society.  "The Los Angeles Urological Society Dinner 
Meeting—November 3, 1959."  [Los Angeles]:  Los Angeles Urological Society, 1959.  
Program. 8vo. 4 pp. Printed wrappers. Fine.   M11708   $ 5  Urology 
 
2549   LOWSLEY, Oswald Swinney.  The Sexual Glands of the Male. Collaborators: 
Frank Hinman, Donald R. Smith, and Robert Gutierrez.  New York, London, and 
Toronto:  Oxford University Press, (1942).  8vo. v, 619 pp. 59 illustrations, index, 
bibliography. Maroon cloth. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Fine.   M0225   $ 95  
Urology 
 
2550   McCREA, Lowrain E.  Clinical Urology: Essentials of Diagnosis and 
Treatment.  Philadelphia.  F. A. Davis, 1946.  8vo. x, 387 pp. 224 illustrations (7 in 
color), index; small tear to bottom edge of p. vii and, 3-6. Blue cloth, gilt-stamped 
spine title. Bookplate neatly removed. Very good.   M10167   $ 10  Urology 
 
2551   MONTAGUE, Drogo K.  Disorders of male sexual function.  Chicago, etc.:  
Year Book Medical, (1988).  261 x 184 mm. 8vo. x, 264 pp. Numerous figs., tables, 
index. Boards. Fine.   M7970   $ 35  Urology 
 
2552   NARATH, Peter A.  Renal pelvis and ureter.  New York:  Grune & Stratton, 
1951.  260 x 181 mm. Tall 8vo. xii, 429 pp. 264 figs., bibliog., index. Black cloth, gilt 
spine; rubbed. Bookplate of Elmer Belt. Very good. SCARCE.   M4759   $ 15  
Urology 
 
2553   PELOUZE, P. S.  Office urology with a section of cystoscopy.  Philadelphia & 
London:  W. B. Saunders, 1940.  252 x 174 mm. 8vo. xi, 766 pp. 443 figs. (19 color), 
index. Blind- and gilt-stamped green cloth. Very good.   M2004   $ 83  Urology 
 
2554   QUINBY, William C.  Plastic Surgery of the Renal Pelvis. Incorporates pp. 38-
46. within: [American Medical Association] Transactions of the Section on Urology of 
the American Medical Association at the Seventy-Eighth Annual Session, held at 
Washington, D. C., May 16 to 20, 1927  Chicago:  American Medical Association, 
1927.  8vo. Numerous figs., index. Gilt-stamped dark brown cloth. Ex Libris of 
Willard E. Goodwin, M. D. Very good.   M7561   $ 50  Urology 
 



2555   RICHES, E.W. (ed.).  Modern Trends in Urology.  New York:  Paul B. 
Hoeber, (1953).  8vo. xiii, 476 pp. Photo plates (color), photos, illustrations, figs., 
tables, index. Red cloth, gilt-stamped spine title; a bit rubbed, endleaves stained. 
Presentation inscription from Bruce G. Belt to Willard E. Goodwin. Very good.   
M10260   $ 25  Urology 
 
2556   RIEDER, Hermann.  Atlas of Urinary Sediments; with special reference to 
their clinical significance. Translated by Frederick Craven Moore. Edited and 
annotated by A. Sheridan Delepine.  London:  Charles Griffin, 1899.  4to. viii, 111 pp. 
Half title, 20 figures, 36 color plates, bibliography, index. Red cloth, gilt; corners 
showing, else very good.   M0296   $ 195  Urology 
 
2557   ROB, Charles & Rodney SMITH (eds.).  Operative Surgery: Genito-Urinary 
System [Including Introductory, Surgery of Trauma and Plastic Surgery].  Philadelphia:  
F. A. Davis, 1959.  Tall 8vo. xv, 273, 10 pp. Illustrations, index. Green cloth, gilt-
stamped cover and spine titles. Near Fine.   M10227   $ 80  Urology 
 
2558   ROEN, Philip R.  Atlas of genito-urinary surgery.  New York:  Appleton-
Century-Crofts, (1951).  8vo. xiii, 325 pp. Numerous drawings by Charles Stern, 
index. Gray cloth. Fine.   M1657   $ 30  Urology 
 
2559   RUMPEL, Oskar (b. 1872).  Die Cystoskopie im Dienste der 
Chirurgie. Ein Atlas cystoskopischer Bilder mit begleitendem Text fur 
Arzte und Studierende.  Berlin and Vienna:  Urban & Schwarzenberg, 
1909.  4to. vii, 109 pp. With 85 color illustrations on 36 plates, 22 text 
illustrations. Modern brown cloth with the original green gilt-stamped cloth 
covers and spine mounted thereon; the top edge smoke stained, final plate 
scorched on verso (not affecting anything), former ownership signature on 
title-page. Very good.   M10268   $ 245  Urology 
 
2560   SCHUNCK, Henry Edward (1820-1903).  "On the Colouring and 
Extractive Matters of Urine. – Part I." with: "On the Colouring and 
Extractive Matters of Urine. – Part II." with: "On a Crystalline Fatty Acid 
from Human Urine." with: "On Oxalurate of Ammonia as a Constituent of 
Human Urine."  [London]:  Proceedings of the Royal Society, Vol. XVI, 
No. 95, (1867).  8vo. Pages: 73-125; 126-135; 135-139; 140-143. [Entire 
issue: 73-154 pp.] Original printed wrappers; some chipped, else very good.   
M10267   $ 100  Urology 
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2561   ULTZMANN, Robert (1842-1889) & Karl Berthold HOFMANN (1842-1822).  
Microscopische Atlas der Physiologische en Pathologische Pissedimenten. . .  Met in 
het Nederlandsch Overgebrachten Text door M. Meijers, Jr.  Amsterdam:  C.L. 
Brinkman, 1874.  8vo. 44 color plates. Original quarter brown cloth over printed buff 
boards; boards and extremities lightly rubbed; inner hinges reinforced with tape. 
Kofoid bookplate. Very good.   M11518   $ 100  Urology 
 
2562   WALSH, Patrick C.  [Typed letter signed from Walsh to Dr. Willard E. 
Goodwin].  Baltimore:  James Buchanan Brady Urological Institute, June 9, 1989.  1 p. 
One dollar un-cancelled Johns Hopkins stamp laid-in.   M11907   $ 45  Urology 
 
2563   WEBSTER, James (1803-1854).  Congenital enlargement of the ureters. Fatal 
case of lithotomy, with examination post mortem.  In:  The United States Medical and 
Surgical Journal, No. XI, June, 1835.  243 x 150 mm. 8vo. Pages 402-407. [Entire 
volume: 63-466 pp.] 2 figs. Quarter tan calf, calf corners, marbled boards, plain paper 
dust-jacket; covers mended with kozo spine, first 4 signatures lacking. AS IS.   M7714   
$ 25  Urology 
 
2564   WINTON, F. R., editor.  Modern views on the secretion of urine. The Cushny 
Memorial Lectures.  Boston:  Little, Brown, 1956.  FIRST EDITION. 224 x 146 mm. 
8vo. vii, 292 pp. Frontis. port. of Cushny, figs., indexes. Red cloth, gilt spine. Very 
good.   M8112   $ 25  Urology 
 
2565   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Letters concerning the diseases of the urethra.  
Boston:  W. Wells & T. B. Wait; Philadelphia: Edward Earle, 1811.  228 x 136 mm. 
Small 4to. [viii], (13)-155, [1 blank], [6], [ads 2] pp. 6 engraved plates drawn by Charles 
Bell and engraved by Leney, UNTRIMMED; last 2 plates moderately foxed. 
ORIGINAL PRINTED BOARDS; extremities and spine chipped. Bookplate of 
Robert A Chase. Very good. VERY RARE IN ORIGINAL PRINTED BOARDS. 
Laid in a new blue cloth drop-back box, black calf spine label.   M6767   $ 600  
Urology  
 
2566   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Letters concerning the diseases of the urethra.  
Boston:  W. Wells & T. B. Wait; Philadelphia: Edward Earle, 1811.  211 x 123 mm. 
Small 4to. [viii], (13)-155, [1 blank], [6], [ads 2] pp. 6 engraved plates; occasional 
foxing. Modern red buckram, gilt spine, new end-leaves. Blind stamp of the Tufts 
University Medical School Library on title. Ownership signature of C. A. Carton. Very 
good.   M6769   $ 130  Urology  
 



2567   CAPORALE, Luigi.  Manuale di urologia.  (Torino):  Minerva Medica, (1952).  
258 x 188 mm. Tall 8vo. xx, 838 pp. 438 figs. (some color or highlighted with colors); 
edges dis-colored. Gilt-stamped green cloth; spine and edges sunned. Bookplate of 
Elmer Belt. PRESENTATION COPY INSCRIBED BY THE AUTHOR on the 
title. Very good.   M4739   $ 100  Urology  
 
2568   CASPER, Leopold (b. 1859).  A text-book of genito-urinary diseases including 
functional sexual disorders in man. Translated and edited with additions by Charles 
W. Bonney.  Philadelphia:  P. Blakiston's Son, 1906.  242 x 163 mm. 8vo. xii, 618 pp. 
213 figs., 23 plates (7 color), index. Blind-stamped red cloth, gilt spine; expertly re-
cased. Bookplate of Elmer Belt. Fine.   M4740   $ 50  Urology  
 
2569   CUSHNY, Arthur R.  The secretion of the urine.  London:  Longmans, Green, 
1917.  Series: Monographs on Physiology. 8vo. xi, 241 pp. Figs. (some in color), 
diagrams, index. Brown cloth printed in black; bottom of spine bumped, spine top 
frayed. Bookplate of Willard E. Goodwin.   M4741   $ 85  Urology  
 
2570   FRISCH, A. von.  Die Krankheiten der Prostata.  Vienna:  Alfred Hoelder, 
1899.  Series: Specielle Pathologie und Therapie, XIX, II theil, III heft. 8vo. vii, 259 
pp. Extensive bibliog. Modern brown cloth. Bookplate of Elmer Belt.   M4744   $ 85  
Urology  
 
2571   HITZROT, James Morley & Oswald Swinney LOWSLEY, editors.  Oxford 
urological surgery [from Oxford Loose-Leaf Surgery].  New York:  Oxford University 
Press, (1918-1935).  Three volumes. 250 x 180 mm. 8vo. Various paginations. Illus., 
tables. Gilt-stamped brown cloth; lightly rubbed. Very good.   M5602   $ 65  Urology  
 
2572   JOHANSON, Bengt.  Reconstruction of the male urethra in 
strictures. Application of the buried intact epithelium technic.  Stockholm:  
Acta Chirurgica Scandinavica, 1953.  Supplementum 176. 246 x 181 mm. 
Small 4to. 102 pp. Table, extensively illus., bibliog. Printed wrappers. Very 
good.   M5624   $ 50  Urology  
 
2573   LOWER, William E. & Bernard H. NICHOLS.  Roentgenographic 
studies of the urinary system.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1933.  263 x 182 
mm. Tall 8vo. xviii, 812 pp. 26 figs., 144 cases (some with multiple x-ray 
images), indexes. Gilt-stamped red cloth; rear hinge cracked, extremities 
rubbed, shaken. Ownership signature. Good.   M4368   $ 25  Urology  
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2574   VOELCKER, Friedrich (1872-1955) & Erich WOSSIDLO, editors.  
Urologische Operationslehre.  Leipzig:  Georg Thieme, 1921.  280 x 203 mm. Large 
8vo. xvi, 581, [ads, 1] pp. 445 illus. (many heightened in color), 3 color plates, index. 
Quarter black cloth, cloth corners, marbled boards, new end-leaves; original spine laid 
down. Bookplate of Elmer Belt. Gift inscription to Belt on title page. Ownership 
rubber stamp on title-page. Very good.   M2365   $ 133.34  Urology  
 
2575   PARISH, H. J.  Victory with Vaccines. The Story of Immunization.  Edinburgh 
& London:  E. & S. Livingstone, 1968.  8vo. ix, 244 pp. Blue cloth, gilt-stamped spine 
title, dust jacket. Fine.   M10923   $ 35  Vaccination 
 
2576   WINSOR, Travis.  Peripheral vascular diseases, an objective approach.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1959).  8vo. xviii, 845 pp. 435 figs., index. Red cloth. 
INSCRIBED by the author. Fine.   M0760   $ 35  Vascular Diseases 
 
2577   KRAMER, David W.  Manual of peripheral vascular disorders.  Philadelphia:  
Blakiston, (1940).  238 x 159 mm. 8vo. xxvi, 448 pp. 126 figs., 10 tables, indexes. Red 
cloth, gilt spine. Very good.   M4307   $ 27  Vascular Disorders  
 
2578   LEWIS, Sir Thomas (1881-1495).  Vascular disorders of the limbs described 
for practitioners and students.  New York:  Macmillan, 1936.  228 x 154 mm. 8vo. xi, 
111 pp. 5 figs., index. Red cloth, gilt spine. Ownership rubber stamps. Very good.   
M4350   $ 45  Vascular Disorders  
 
2579   HOLMAN, Emile (1909-1976).  Abnormal Arteriovenous Communications. 
Peripheral and Intracardiac, Acquired and Congenital.  Springfield (IL):  Charles C. 
Thomas, 1968.  8vo. x, 245 pp. Figs., illustrations, reference, index. Red cloth, gilt-
stamped cover and spine title, dust-jacket. Inscribed by the author, ink stamp of 
George V. Webster, M. D. on dust jacket. Scarce. Fine.   M09832   $ 175  Vascular 
Surgery 
 
Vertigo 
2580   CLAUSSEN, Claus-Frenz.  Elektronystagmographie.  Frankfurt am 
Main:  Medicin und Pharmacie, 1975.  Proceedings of the Gesellschaft fur 
Neurootologie und Aequilibriometrie E. V. Band I. 8vo. [10], 488 pp. 
Orange Printed wrappers, black spine. Ink stamp of Maurice Schiff on 
front cover. Rare. Very good.   M09728   $ 40  Vertigo 
 



2581   DECHER, Hellmuth.  Die zervikalen Syndrome in der Hals-Nasen-Ohren-
Heilkunde.  Stuttgart:  Georg Thieme, 1969.  Series: Aktuelle Oto-Rhino-
Laryngologie, Heft 2. 8vo. [8], 190 pp. 58 figs., 9 tables, bibliography, index. Printed 
blue wraps; corner slightly bumped. Pen inscription on front flyleaf. Fine.   M09731   
$ 20  Vertigo 
 
2582   DECHER, Hellmuth.  Vestibularis-Feindiagnostik mittels Nystag-mographie.  
Heidelberg:  Dr. Alfred Huthig, (1965).  Aus der Universitatsklinik und Poliklinik fur 
Hals-, Nasen- und Ohrenkranke, Bonn, Band 28. 8vo. 185, [2 ads.] pp. Parchment 
red-printed wrappers. Ink stamps of John Spindler. Fine.   M09733   $ 50  Vertigo 
 
2583   DECHER, Hellmuth.  Vestibularis-Feindiagnostik mittels Nystag-mographie.  
Heidelberg:  Dr. Alfred Huthig, (1965).  Aus der Universitatsklinik und Poliklinik fur 
Hals-, Nasen- und Ohrenkranke, Bonn, Band 28. 8vo. 185, [2 ads.] pp. Parchment 
red-printed wrappers. Ink stamps of John Spindler. Fine.   M09732   $ 40  Vertigo 
 
2584   DUFOUR, Aldo.  Nistagmografia Clinica.  Padua:  Liviana Editrice, (1980).  
Societa Italiana di Otorinolaringoiatria e Chirurgia Cervico-Facciale. LXVII 
Congresso Nazionale - Milano 28-31 maggio 1980. Tall 8vo. 521 pp. Figs., 
bibliography. Blue gilt-printed wrappers, dust-jacket. As new. Fine.   M09736   $ 20  
Vertigo 
 
2585   FIELDS, William S. & Bob R. ALFORD (eds.).  Neurological Aspects of 
Auditory and Vestibular Disorders. Eleventh Annual Scientific Meeting of the 
Houston Neurological Society jointly sponsored by the Department of Neurology, 
Baylor University College of Medicine, Texas Medical Center Houston, Texas.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1954).  8vo. xii, 383 pp. Figs., references, index. 
Blue cloth, gilt-stamped spine title; lightly rubbed. Very good.   M09737   $ 20  
Vertigo 
 
2586   FRENZEL, H.  Spontan- und Provokations-Nystagmus. Seine Beobachtung, 
Aufzeichnung und Formanalyse als Grundlage der Vertibularisuntersuchung.  Berlin, 
Heidelberg, New York:  Springer Verlag, 1982.  Second edition. 8vo. x, 172, [2 ads.] 
pp. 102 figs., bibliography, index. Blue and white printed cloth covers and spine; 
corners bumped. Very good.   M09739   $ 45  Vertigo 
 
2587   GREINER, G. F., C. CONRAUX & M. COLLARD.  Vestibulometrie 
Clinique.  Paris:  Editions Doin-Deren & Co., 1969.  Oblong 8vo. 335 pp. Figs. Blue 
cloth, silver-stamped cover and spine title. Very good.   M09741   $ 95  Vertigo 
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2588   GUTTICH, Alfred.  Neurologie des Ohrlabyrinthes.  Leipzig:  Georg Thieme, 
1944.  8vo. 86 pp. 25 figs. Printed wrappers. Ink stamp of John Spindler on front and 
rear covers. Very good.   M09743   $ 30  Vertigo 
 
2589   HAID (Claus) Toni.  Fruherkennung des Akustikusneurinoms durch 
qualitative Neurootologie und radiologische Feindiagnostik.  Munich:  A. 
Fruhmorgen, (1981).  8vo. 124 pp. 31 figs, 34 tables, references, 8 calorigram forms 
loosely inserted. Color Printed wrappers. Inscribed to John Spindler by the author. 
Very good.   M09744   $ 50  Vertigo 
 
2590   HAID, Claus Toni.  Vestibularis- prufung und vestibulare Erkrankungen. Ein 
Leitfaden fur Praxis und Klinik zur Diagnostik und Therapie von Schwindel und 
Gleichgewichtsstorungen.  Berlin, Heidelberg, New York. . .:  Springer-Verlag, (1990).  
8vo. xvi, 343 pp. 158 figs., 57 tables, references, index; erratum leaf taped inside cover. 
Yellow and white printed blue cloth. Scarce. Fine.   M09745   $ 50  Vertigo 
 
2591   HASEGAWA, Takatoshi.  Das Labyrinth.  Stuttgart:  Schattauer, 1986.  8vo. 
[8], 124 pp. 123 figs., 30 tables, references. Orange Printed wrappers. As new. Very 
good.   M09746   $ 25  Vertigo 
 
2592   HELMS, J. (ed.).  Sensorineural Hearing Loss and Equilibrium Disturbances.  
Stuttgart:  Georg Thieme, (1989).  International Wullstein Symposium, Wurzburg, 
1989. 8vo. v, 87 pp. Figs., references. Printed wrappers. As new. Fine.   M09748   $ 35  
Vertigo 
 
2593   HOOD, J. D.  Vestibular Mechanisms in Health and Disease.  
London, New York, San Francisco:  Academic Press, 1978.  VI 
Extraordinary meeting of the Barany Society. 8vo. xx, 378 pp. Figs., 
references, index. Mustard cloth, blind-stamped, gilt-stamped spine title; 
rubber-stamps to front endleaf, creased, ownership inscription in ink to 
John Spindler from Jack Cohen. Good.   M09750   $ 12  Vertigo 
 
2594   HUANG, Tsuan-Sheng (ed.).  Meniere's Disease. Recent Advances in Basic 
and Clinical Aspects.  n.p.,  n.d.  Proceedings of the Satellite Bárány Society Meeting, 
Taipei, May 22-23, 1990. Figs., references. Green cloth, gilt-and green stamped cover, 
gilt-stamped spine; corner lightly bumped. Scarce. Very good.   M09752   $ 45  
Vertigo 
 



2595   MONTANDON, A.  Funktionsprufungen des Innenohres.  Stuttgart:  Georg 
Thieme, 1960.  Small 8vo. vii, 110, [2 ads.] pp. 40 figs., bibliography; some red pen 
underlining and yellow highlighting of text. Blue Printed wrappers; rubbed, corner 
bent. Ink stamps of John Spindler. Very good.   M09758   $ 12  Vertigo 
 
2596   MORGENSTERN, C., M. SCHIRMER & K.-H. VOSTEEN.  
Gleichgewichts-storungen. Differentialdianose und Therapie.  Erlangen:  perimed 
Fachbuch-Verlagsgesellschaft, (1983).  8vo. 94 pp. Figs., tables. Printed wrappers. 
Rubber stamp of John Spindler on front and rear flyleaves. Fine.   M09759   $ 25  
Vertigo 
 
2597   MOSER, Michael & Gunter RANACHER (eds.).  Computer-Vestibulometrie.  
Stuttgart & New York:  Georg Thieme, 1985.  Tagung der Arbeitsgemeinschaft. 
Deutscher Audiologen und Neurootologen (ADANO), Graz 1985. 8vo. [8], 116 pp. 
71 figs. Color printed wrappers. Very good.   M09760   $ 40  Vertigo 
 
2598   NASA]  Symposium on the Role of the Vestibular Organs in Space 
Exploration.  Washington, D. C.:  NASA, 1965.  U. S. Naval School of Aviation 
Medicine, Pensacola, Fla., January 20-22, 1965. NASA SP-77. 8vo. viii, 391 pp. Figs., 
references. Color printed wrappers; soiled, rubbed. Very good.   M09761   $ 40  
Vertigo 
 
2599   NASA]  Third Symposium on the Role of the Vestibular Organs in Space 
Exploration.  Washington, D. C.:  NASA, 1968.  Naval Aerospace Medical Institute, 
Naval Aerospace Medical Center Pensacola, Florida, January 24-26, 1967. NASA SP-
152. 8vo. viii, 437 pp. Figs., references; some yellow highlighting of text. Color printed 
wrappers; soiled. Ink stamp of John Spindler on front cover. Very good.   M09763   $ 
50  Vertigo 
 
2600   OOSTERVELD, W. J. (ed.).  Otoneurology.  Chichester, New York. . .:  John 
Wiley & Sons, (1984).  8vo. ix, 274 pp. Figs., references, index. Color printed boards. 
Ink stamp of John Spindler on front and rear flyleaves. Very good.   M09769   $ 45  
Vertigo 
 
2601   PIRODDA, E. & O. POMPEIANO (eds.).  Neurophysiology of the 
Vestibular System. Selected Papers of the Bárány Society Meeting, Bologna June 1-4, 
1987.  Basel:  Karger, (1988).  Series: Advances in Oto-Rhino-Laryngology, Vol. 41. 
8vo. xi, 243 pp. 95 figs., 2 color plates, 17 tables, references, index. Pictorial-stamped 
cloth, black-stamped covers and spine titles.   M09770   $ 150  Vertigo 
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2602   PIRODDA, E. (ed.).  Clinical Testing of the Vestibular System. Selected Papers 
of the Bárány Society Meeting, Bologna June 1-4, 1987.  Basel:  Karger, (1988).  
Series: Advances in Oto-Rhino-Laryngology, Vol. 42. 8vo. xi, 312 pp. 118 figs., 1 
color plate, 37 tables, references, index. Pictorial-stamped cloth, black-stamped covers 
and spine titles; corners bumped.   M09771   $ 65  Vertigo 
 
2603   PRECHT, Wolfgang.  Neuronal Operations in the Vestibular System.  Berlin, 
Heidelberg, New York:  Springer-Verlag, 1978.  8vo. viii, 226, [2 ads.] pp. Figs., 
references, index. Printed wrappers; some creases on rear cover. Very good.   M09772   
$ 20  Vertigo 
 
2604   RADEMAKER, Gijsbertus Godefriedus Johannes (1887-1957).  Reactions 
Labyrinthiques et Equilibre. L'Ataxie Labyrinthique.  Paris:  Masson & Co., 1935.  
8vo. viii, 262, 48 (ads.). 124 figs., bibliography, index. Black and red printed wrappers. 
Fine copy.   M09774   $ 165  Vertigo 
 
2605   REKER, Ulrich.  Untersuchungsmethoden der Gleichgewichtsorgane.  
Stuttgart & New York:  Georg Thieme, 1984.  8vo. [8], 174 pp. 49 figs., 6 tables, 
references. Printed wrappers; light wear. Scarce. Very good.   M09775   $ 12  Vertigo 
 
2606   SHARPE, James A. & Hugh O. BARBER.  The Vestibulo-Ocular 
Reflex and Vertigo.  New York:  Raven Press, (1993).  8vo. xiv, 402 pp. 
Figs., references, index. Blue cloth, red and gilt-stamped cover and spine 
title. As new. Fine.   M09780   $ 80  Vertigo 
 
2607   SPECTOR, Martin (ed.).  Dizziness and Vertigo. Diagnosis and 
Treatment.  New York & London:  Grune & Stratton, (1967).  8vo. xi, 299 
pp. 91 illus., references, index; some yellow highlighting in text. Blue cloth, 
while-stamped cover and spine; lightly soiled, spine sunned. Bookplate of 
Maurice Schiff, M. D., ink date inside front cover. Very good.   M09896   $ 
15  Vertigo 
 
2608   SPINDLER, John.  [Dissertation for PhD.] Efferent Control of 
Vestibular Input.  Fort Collins (CO):  Self-published, 1974.  Folio. xi, 135 
pp. Figs., photo, references. Black cloth, not titled. Very good.   M09783   $ 
22  Vertigo 
 



2609   STAHLE, J (ed.).  Vestibular Function on Earth and in Space.  Oxford, New 
York. . .:  Pergamon Press, (1970).  Proceedings of The Bárány Society Vestibular 
Symposium held in Uppsala, May 1968. Series: Wenner-Gren Center, International 
Symposium Series, Volume 15. First edition. 8vo. xvi, 309 pp. Figs., references. Red 
cloth, gilt-stamped cover and spine title. Ink stamp of John Spindler. Scarce. Fine.   
M09784   $ 50  Vertigo 
 
2610   STAHLE, Jan (ed.).  The Vestibular System. Fundamental and Clinical 
Observations.  Uppsala:  Almqvist & Wiksell, (1984).  Proceedings of the Bárány 
Society Meeting, Uppsala June 1-3, 1983. 8vo. x, 287 pp. Figs., references. Blue cloth, 
black-stamped cover and spine title; small spot on front cover. Scarce. Very good.   
M09785   $ 50  Vertigo 
 
2611   STAHLE, Jan (ed.).  The Vestibular System. Fundamental and Clinical 
Observations.  Uppsala:  Almqvist & Wiksell, (1984).  Proceedings of the Bárány 
Society Meeting, Uppsala June 1-3, 1983. 8vo. x, 287 pp. Figs., references. Blue cloth, 
black-stamped cover and spine title. As new. Fine.   M09786   $ 45  Vertigo 
 
2612   Symposium]  International Symposium on Vestibular & Oculomotor 
Problems. Extraordinary Meeting of The Japan Society of Vestibular Research.  
Tokyo:  (Nippon Hoechst Ltd., 1965).  8vo. [8], 244 pp. Figs., bibliography. Blue 
printed wrappers; rubbed. Scarce. Very good.   M09787   $ 27  Vertigo 
 
2613   Symposium]  Vestibular Ganglia & Neuronitis] International Symposium on 
Vestibular Ganglia & Vestibular Neuronitis, Its Related Problems.  Ube (Japan):  
Yamaguchi University School of Medicine, Department of Otolaryngology, 1991.  
8vo. 123 pp. Symposium schedule, presentation topics (in English and Japanese). 
Printed blue wrappers; pencil notations on front cover, some yellow highlighter 
markings.   M09788   $ 10  Vertigo 
 
2614   TOGLIA, Joseph U.  Electronystagmography. Technical Aspects and Atlas.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1976).  8vo. vii, 160 pp. Figs., references, index. 
Brown cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket. As new. M09789   $ 100   
 
2615   UEMURA, Takuya, Jun-ichi SUZUKI, Jiro HOZAWA & Stephen M. 
HIGHSTEIN.  Neuro-otological Examination with Special Reference to Equilibrium 
Function Tests.  Baltimore & London:  University Park Press, (1977).  First edition. 
8vo. x, 178 pp. 134 figs., bibliography, index. Maroon cloth, gilt-stamped cover and 
spine title, dust-jacket; tape repair to dust jacket. Ink stamp of John Spindler. Scarce.   
M09790   $ 30  Vertigo 
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2616   JASPER, Herbert H. & Cosimo AJMONE-MARSAN.  A sterotaxic atlas of 
the diencephalon of the cat.  Ottawa:  The National Research Council of Canada, n.d.  
Large 8vo. 15, [52] pp. Illus.; ms. writing on title and rear free paste down, 
underlining, tear repaired with tape, pages loose. Quarter black cloth, bumped. Good.   
M1141   $ 28  Veterinary Medicine 
 
2617   RHODES, G. M.  The Nine Circles, or the Torture of the Innocent. Being 
Records of Vivisection, English and Foreign . . .  With an Introduction by Edward 
Berdoe.  London:  Swan Sonnenschein, 1893.  Small 8vo. xxviii, 147 pp. Index. Early 
full gilt stamped red and black cloth; extremities rubbed, very slight staining to head 
of front board and spine, inner hinges cracked. Early ownership signature and 
bookplate of C. D. T. James. Very good.   M9093   $ 250  Veterinary Medicine 
 
2618   McGREGOR, H. G.  The Emotional Factor in Visceral Disease. Foreword by 
R.D. Gillespie.  London:  Humphrey Milford, Oxford University Press, 1938.  Series: 
Oxford Medical Publications. 8vo. xii, 198 pp. Index. Burgundy cloth, black stamped 
cover title and gilt-stamped spine title; spine lightly faded. Near fine.   M11625   $ 30  
Virus 
 
2619   JURETIC, Miro.  Herpetic Infections of Man. With contributions by Vlasta 
Linic-Vlahovic, Miljen Gazdik, and Vinko Rabaric.  Hanover, NH:  University Press 
of New England, (1980).  8vo. 202 pp. Figs., tables, bibliography, index. Yellow silk, 
black-stamped spine, dust-jacket; front jacket slightly torn and gently creased. Very 
good. ISBN: 0874511518   M11826   $ 22  Viruses 
 
Vitamins 
2620   ELLINGER, Philipp (1887-1952) & Walter KOSCHARA (1904-1945).  "The 
lyochromes: a new group of animal pigments." with: BELLERBY, Charles William. 
"A rapid test for the diagnosis of pregnancy."  In:  Nature, CXXXIII, (April 14, 1934 
& March 31, 1934).  267 x 200 mm. 8vo. pp. 553-556; 494-495. various paginations. 
Later quarter black morocco, morocco corners, marbled boards, gilt spine; rubbed, 
corners showing. Very good.   M1907   $ 195  Vitamins 
 
2621   RUSZNYAK, Stephen & Albert SZENT-GYORGYI (1893-1987).  "Vitamin 
P: flavonols as vitamins." [With:] with: SCHLESINGER, Max (1906-1937). "The 
Feulgen reaction of the bacteriophage substance."  In:  Nature, CXXXVIII, (July 4, 
1936) + (September 19, 1936).  269 x 206 mm. 8vo. p. 27; 508-509 (In "Letters to the 
Editor."). Whole vol.: lxiv (index), 1112, [various, supplements] pp. Modern quarter 
maroon cloth, marbled boards, maroon morocco spine label. Fine.   M2027   $ 266  
Vitamins 



2622   SMITH, E. Lester (b. 1904).  "Presence of Cobalt in the Anti-Pernicious 
AnAemia Factor." (In "Letters to the Editors."). With: PATON, Sir William 
Drummund MacDonald (b. 1917) & Eleanor ZAIMIS (1915-1982). "Clinical 
Potentialities of Certain Bisquaternary Salts Causing Neuromuscular and Ganglionic 
Block."  In: [London]:  Nature: A Weekly Illustrated Journal of Science, CLXII, (July 
24, 1948); and In: Nature: A Weekly Illustrated Journal of Science, CLXII, 
(November 20, 1948), pp. 144-145; 810 (In "Letters to the Editors.").  8vo. lx, 1028, 
[supplements, various] pp. Quarter black morocco, morocco corners, marbled boards, 
gilt-stamped spine title; rubbed. Very good.   M10292   $ 250  Vitamins 
 
2623   Spring Water] STEEL, John Honeywood (1780-1838).  An analysis of the 
Congress Spring, with practical remarks on its medical properties. . . Revised and 
corrected by John L. Perry.  New York:  William W. Rose, 1856.  158 x 103 mm. 
12mo. iv, 35 pp. Frontis.; bottom page 35 clipped. Blind-stamped black cloth, top 
cover gilt. Fine. Cordasco 50-1735.   M4510   $ 85  Water Cure  
 
2624   Columbia Hospital for Women] THOMPSON, J. Harry.  Report of 
Columbia Hospital for Women and Lying-In Asylum, Washington, D.C.  
Washington, DC:  Government Printing Office, 1873.  305 x 244 mm. 4to. 
[iv], 430, [1 errata, 1 blank] pp. 19 plates (18 numbered and 1 un-
numbered), tables, 3 figs., index; occasional light foxing. Modern maroon 
cloth, gilt spine, new end-leaves. Very good.   M7603   $ 350  Women's 
Medicine 
 
2625   HIRSCH, Fritz & Alfons von ROSTHORN.  Die Universitatsfrauenklinik in 
Heidelberg.  Heidelberg:  Carl Winter, 1904.  242 x 166 mm. 8vo. viii, 95 pp. 28 figs. 
Black-stamped brown cloth, original printed wrappers bound in. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6233   $ 35  Women's Medicne 
 
2626   HOPLITSCHEK, Kriemhild & Claus GOECKE.  Universitats-Frauenklinik 
WUrzburg. Zur Geschichte der Klinik un ihrer Direktoren.  WUrzburg:  (A Boegler), 
1973.  210 x 148 mm. Small 8vo. 86 pp. 31 figs. Printed wrappers. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6239   $ 20  Women's Medicine 
 
2627   LEOPOLD.  Rede zur Freier des 75jahrigen Bestehens der Koniglichen 
Frauenklinik zu Dresden gehalten in der Festsikung der Dresdner gynakologischen 
Gesellschaft. Donnerstag, 5. December 1889.  Dresden:  Wilhelm Baensch, 1890.  223 
x 148 mm. 8vo. 20 pp. Printed wrappers; faded, edges chipped. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6312   $ 40  Women's Medicine 
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2628   World War II] DOHERTY, William Brown & Dagobert D. RUNES, editors.  
Rehabilitation of the war injured. A symposium.  New York:  Philosophical Library, 
(1943).  FIRST EDITION. 235 x 160 mm. 8vo. 684 pp. Illus., tables. Gilt-stamped 
green cloth; rubbed, some staining to the covers and rear end-papers. Very good.   
M5534   $ 12  World War II  
 
2629   Excerpta Medica.  Fibrinolysis and angiogenesis in wound healing. Editors: 
Stewart A. Cederholm-Williams, Terence J. Ryan, and Michael J. Lydon. Highlights of 
the 2nd International Forum, December 4, 1987, San Antonio, Texas.  (Princeton:  
Elsevier, 1988).  8vo. 52 pp. Printed wrappers; front cover creased.   M0832   $ 8  
Wound Healing  
 
2630   ILLINGWORTH, Charles (ed.).  Wound Healing: A Symposium Based upon 
the Lister Centenary Scientific Meeting Held in Glasgow, September 1965. Foreword 
by Professor W.A. Mackey. With 138 illustrations.  Boston:  Little, Brown, 1966.  
16mo. xii, 289 pp. Frontis. port. of Lister, plates, figs., tables, index. Light gray cloth, 
orange and green cover and spine titles. Previous owner's inked signature on f.f.e.p. 
and rubber stamp on fore-edge. Fine.   M11609   $ 25  Wounds 
 
2631   LARREY, Dominique Jean (1766-1842).  Observations on Wounds, and their 
Complications by Erysipelas, Gangrene and Tetanus, and on the Principal Diseases 
and Injuries of the Head, Ear and Eye. With Plates. Translated from the French by 
E.F. Rivinus.  Philadelphia:  Key, Mielke & Biddle, 1832.  Small 4to. viii, 332 pp. 2 
plates. Original speckled calf, neatly rebacked, gilt spine rules, black morocco spine 
label, new toned endleaves. Text lightly washed. Very good.   M11287   $ 600  
Wounds 
 
2632   ARCHER, Vincent W.  "Pitfalls in spinal x-ray diagnosis."  Offprint 
from:  Official Journal of the Interstate Postgraduate Medical Association, 
Vol. I, No. 4, April, 1947.  268 x 198 mm. 4to. 274-280 pp. 16 figs. Printed 
wrappers; folded in half, faded, bumped. AS IS.   M6366   $ 15  X-Rays 
 
2633   BERRETT, Arnold, Sam BRUNNER, & Galdino E. 
VALVASSORI (eds.).  Modern Thin-Section Tomography.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1973).  Tall 8vo. xi, 337 pp. Photos, figs., tables, 
indexes. Maroon cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket; 
jacket slightly rubbed. Very good.   M09924   $ 40  X-Rays 
 



2634   ALLEN, S. J., & E. J. LORENTZ.  "On the Comparative Absorption of y and 
X Rays."  In: The Physical Review, vol. I, Series II, nos. 1-6. Lancaster:  The Physical 
Review, 1913.  8vo. (Article): 35-49 pp. Figs. (Whole volume): v, 492 pp. Articles, 
figs., photos; early pencil marks. Early green cloth, gilt spine; spine ends frayed, inner 
hinge cracked, ex-library pocket & rubber stamps (title & edges). Early ms. on front 
paste-down. Good.   M9392   $ 125  X-Rays  
 
2635   KAYE, G. W. C.  X Rays.  London:  Longmans, Green, 1918.  Third edition. 
8vo. xxi, 285 pp. Frontis., illus., index. Maroon cloth, gilt spine; spine ends slightly 
rubbed. Early ownership signature of Louis Francis Brown. Very good.  M9498   $ 40  
X-Rays  
 
2636   X-Rays] N. V. Philips.  N. V. Philips' Gloeilampenfabrieken Eindhoven 
(Holland). X-Ray Research and Development. A Selection of the Publications of the 
Philips X-Ray Research Laboratories from 1923-1937.  London:  Waterlow & Sons, 
[no date] ca. 1937.  8vo. vii, 190 pp. Photos, illus.; occasional red ink underlining. 
Black cloth. Early ownership signature of D. G. E. Williams. Very good.   M9665   $ 
22  X-Rays 
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